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                                          P R O T O K Ó Ł  Nr  XI/07
        XI  Sesji Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 28 grudnia 2007 r.

         w Elblągu, przy ul. Św. Ducha 3/4  

Obrady rozpoczęto o godz. 10.00


       Zakończono o godz.13.10.
          Otwarcia XI Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski. Przywitał naczelników wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych, media oraz zaproszonych gości.
Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 16 Radnych, co stanowi
kworum,
przy którym
może
obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje Rada Powiatu. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu

Na wstępie Przewodniczący Rady wyraził swoje zadowolenie, że przyjęła zaproszenie na sesję Pani Anna Szyszka do niedawna Wojewoda Warmińsko – Mazurski. W imieniu swoim oraz Rady Powiatu złożył najserdeczniejsze podziękowania za owocną współpracę, pomoc, życzliwość i zrozumienie. Podkreślił, że współpraca służyła wspólnemu dobru. Dzięki niej udało się pomyślnie rozwiązać wiele problemów  oraz  podjąć dużo ważnych inicjatyw na rzecz naszego regionu, szczególnie w zakresie pomocy społecznej.  Pan Przewodniczący do podziękowań  dołączył życzenia jak najlepszego zdrowia, satysfakcji z wszystkich osiągnięć zawodowych i społecznych oraz szczęścia i wszelkiej pomyślności w życiu osobistym. 

 
Zanim przystąpiono do  przyjęcia porządku obrad Przewodniczący Rady kilkoma ciepłymi słowami zwrócił się do Pani Renaty Kowalskiej – Mikołajewskiej  Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rangórach. Z żalem poinformował, że Pani Dyrektor podjęła decyzję o przejściu na emeryturę. W imieniu swoim i całej Rady Powiatu przekazał  wyrazy szacunku i uznania za trud oraz wysiłek wkładany w ciężką pracę z ludźmi starszymi, chorymi i samotnymi. Życzył Pani Dyrektor dużo zdrowia, wszelkiej pomyślności w życiu osobistym oraz spełnienia marzeń na nowym etapie życia. 
Pan Starosta po złożeniu gratulacji oraz podziękowań obu Paniom wręczył  pamiątkową statuetkę oraz kwiaty.

Panie korzystając z okazji podziękowały za zaproszenie na obrady Sesji  oraz za wsparcie i pomoc w realizowaniu swoich zadań. 
Następnie Przewodniczący odczytał list Przewodniczącego Rady Powiatu Kwidzyńskiego Pana Andrzeja Wolaka,  w którym zwraca się do Rady Powiatu w Elblągu z podziękowaniami  za okazane wsparcie finansowe po pożarze  budynku będącego siedzibą Urzędu Miejskiego i Starostwa Powiatowego.   Podkreślił, że gest na jaki się zdobyliśmy utwierdza w przeświadczeniu, że polskie samorządy lokalne tworzą prawdziwą wspólnotę  w dążeniu do wspólnych celów i wspierania się w potrzebie ( Załącznik Nr 2 do protokołu). 
Ad pkt 2.

W tym punkcie Przewodniczący Rady zaproponował następujący porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji (mamy już za sobą). 
  2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
  3. Przyjęcie protokołu  X  Sesji Rady Powiatu w Elblągu.

  4. Interpelacje i zapytania Radnych.
  5. SPRAWOZDANIE  z działalności  Zarządu Powiatu za okres od 23 listopada 2007 r. do 28 grudnia 2007 r.

 6. Ocena stanu technicznego urządzeń melioracyjnych i osłony przeciwpowodziowej powiatu elbląskiego (ziemskiego i grodzkiego) w oparciu o jesienne przeglądy.

7. Projekty uchwał Rady Powiatu : 
   7.1. w sprawie wydatków budżetowych powiatu, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.

   7.2. w sprawie zatwierdzenia zmian zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

   7.3. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/32/06 Rady Powiatu   
  w Elblągu z dnia 29 grudnia 2006 roku w sprawie budżetu powiatu na 

           2007 rok.

   7.4.  w sprawie uchwalenia budżetu powiatu elbląskiego na rok 2008.

   7.5  projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/63/07 Rady Powiatu 

       w Elblągu  z dnia 27 kwietnia 2007 roku w sprawie określenia zadań z 

        zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych 

        należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości 

        środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

        Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2007 na realizacje tych zadań. 

   7.6. w sprawie wprowadzenia opłat dla przeprawy promowej zlokalizowanej 
         w ciągu drogi powiatowej nr 1100 N w miejscowości Kępiny Wielkie.

   7.7. w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

         Zdrowotnej w Pasłęku ul. Kopernika 24 a.

   7.8. w sprawie  uchwalenia programu współpracy z organizacjami   

        pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa a art. 3 ust. 3 ustawy 
        o działalności pożytku publicznego o wolontariacie na rok 2008.

  7.9. w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe 

       warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, 

       motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne 

       składniki wynagrodzenia, a także wysokość i szczegółowe zasady 

      przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego w szkołach 
      i  placówkach prowadzonych przez powiat elbląski w 2008 roku. 

 7.10. w sprawie zmian w Statucie Powiatu Elbląskiego.

 7.11. w sprawie powołania sekretarza powiatu.

8. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje Radnych.

9.  Sprawy różne.
10.  Zakończenie Sesji. 
Rada Powiatu przyjęła porządek  XI Sesji Rady Powiatu w Elblągu 16 głosami za.
Ad pkt 3.

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu  X Sesji Rady Powiatu w Elblągu z dnia  23 listopada  2007 roku. Protokół został przyjęty 16 głosami za.
Ad pkt 4.

W sprawach interpelacji  głos zabrali:

· Radny Jerzy Romanowski –zwrócił się z zapytaniem skierowanym do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w imieniu sołtysa miejscowości Sałkowice, czy możliwy jest remont drogi Sałkowice- Surowe- Stary Cieszyn. Jest to droga powiatowa łączącą się z drogą wojewódzką. Droga jest w złym stanie technicznym, a dowożone są nią dzieci do szkoły. Sprawa jest ważna bowiem chodzi o bezpieczeństwo tych dzieci.
· Radna Joanna Bożena Naspińska – zawnioskowała o utworzenie w Zespole Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku  klasy o profilu budowy dróg i mostów. Istotną sprawą jest, aby wyszkolić dobrą kadrę w tej dziedzinie, by wiedzę teoretyczną mogli zastosować w praktyce. Ponadto radna wnioskuje o to, by na oddziale wewnętrznym w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej zainstalować telewizor, a najlepiej wydzielić jakieś jedno pomieszczenie, by ludzie tam przebywający mogli  trochę umilić sobie czas. 
· Radny Krzysztof Gago – z zaniepokojeniem stwierdził, że od 1 stycznia 2008 roku  nie będą zabezpieczone świadczenia medyczne w ramach nocnej i świątecznej ambulatoryjnej opieki lekarskiej. Pacjenci będą zmuszeni dojeżdżać do Elbląga (pismo w tej sprawie przekazał do wiadomości – Załącznik Nr 3 do protokołu). Radny uważa, że Rada Powiatu powinna coś z tym zrobić. Radny ma również nadzieję, że powiat przychylnie spojrzy na problem budowy chodników w Pasłęku.
· Radny Tomasz Marcinkowski –  powiedział, że otrzymał odpowiedź od Zarządu Powiatu informującą go, że jego wniosek o przeznaczenie kwoty 120.000 zł na remont chodników w Pasłęku nie został ujęty w projekcie budżetu na rok 2008. (Wyraził swoje rozczarowanie) Jest zawiedziony, że członkowie Zarządu z Pasłęka nie poparli wniosku. Przerywa się współpracę, która trwa już dość długo.
Ad pkt  5.


Pan Starosta Elbląski złożył Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu za okres od   23 listopada 2007 r. do 28 grudnia 2007 r., stanowiący Załącznik Nr 4  do protokołu.

Po wysłuchaniu sprawozdania głos zabrał Radny Jerzy Romanowski podkreślił, że monity w sprawie przedłużenia czasu pracy urzędu dotyczyły przesunięcia czasu pracy całego urzędu bez ponoszenia dodatkowych kosztów. Wyraził nadzieję, że po zmianie ustawodawstwa uda się to zastosować. 
Sprawozdanie zostało przyjęte. 

Ad pkt  6.


W tym punkcie rozpatrzono OCENĘ stanu technicznego urządzeń melioracyjnych i osłony przeciwpowodziowej powiatu elbląskiego (ziemskiego 
i grodzkiego) w oparciu o jesienne przeglądy ( Załącznik Nr 5 do protokołu).
Przewodniczący Rady poinformował, że OCENA stanu technicznego urządzeń melioracyjnych i osłony przeciwpowodziowej powiatu elbląskiego (ziemskiego 
i grodzkiego) w oparciu o jesienne przeglądy uzyskała pozytywną opinię Komisji Rolnictwa i Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

OCENĘ stanu technicznego urządzeń melioracyjnych i osłony przeciwpowodziowej powiatu elbląskiego (ziemskiego i grodzkiego) w oparciu o jesienne przeglądy przedstawił Pan  Kazimierz Wróblewski – Zastępca  Dyrektora Żuławskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Elblągu.

Radny Jerzy Romanowski – Żuławy są jedne, a leżą na terenie dwóch województw. Pytanie radnego brzmiało jak układa się współpraca w sprawie Żuław między województwem pomorskim i warmińsko – mazurskim, czy obywają się spotkania  na jakimś wspólnym forum.
Pan Wróblewski odpowiedział, że stałego forum nie ma , ale współpracujemy bardzo ściśle bo występują te same problemy. Oba samorządy opracowywują program  ochrony Żuław przed powodzią. 
Radny Sławomir Śnigucki – z uwagi na zbyt małe środki przeznaczone  na Żuławy w 2008 roku zadał pytanie, czy parlamentarzyści naszego województwa monitowali w sejmie w tej sprawie. 

Pan Wróblewski odpowiedział, że z tego co wie wniosek Posła Gintowta- Dziewałtowskiego o zwiększenie kwoty na Żuławy został odrzucony przez sejm w pierwszym i drugim czytaniu. 
Rada Powiatu w Elblągu przyjęła  OCENĘ stanu technicznego urządzeń melioracyjnych i osłony przeciwpowodziowej powiatu elbląskiego (ziemskiego 
i grodzkiego) w oparciu o jesienne przeglądy.

Ogłoszona przerwa trwała od 11.30 – 11.55. Stan po przerwie   16 radnych.

Ad pkt.7.


W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekty uchwał zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu i uzyskały pozytywne opinie merytorycznych komisji Rady Powiatu.
  Ad. pkt 7.1.  w sprawie wydatków budżetowych powiatu, które w 2007 roku nie wygasają z upływem roku budżetowego.

 Pani Edwarda Mazurkiewicz Skarbnik Powiatu  przedstawiła zmiany wydatków jakie zaszły od momentu przekazania Radnym projektu uchwały (Załącznik Nr 
6 do protokołu).

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za,  przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7  do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/102/07).

Ad. pkt 7.2.  w sprawie zatwierdzenia  zmian zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr  8 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/103/07).

Ad. pkt 7.3.  projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/32/06 Rady Powiatu   w Elblągu z dnia 29 grudnia 2006 roku w sprawie budżetu powiatu na 2007 rok.

Pani Skarbnik zabierając głos poinformowała o zmianach jakie zaszły w czasie od przekazania radnym materiałów sesyjnych do momentu głosowania nad tą uchwałą
 ( Załącznik Nr  9 do protokołu).

Pani Halina Chabowska – Pędrak  Przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie planowanych zmian budżetu na rok 2007, stanowiącą  Załącznik Nr 10 do protokołu.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, 1głosem przeciw, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr  11 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/104/07).

Ad. pkt 7.4. w sprawie uchwalenia budżetu powiatu elbląskiego na rok 2008.
 Pani Skarbnik  przedstawiła projekt budżetu na 2008 rok w projekcji multimedialnej. 

Pani Halina Chabowska - Pędrak Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie budżetu powiatu na rok 2008  (Załącznik Nr  12).

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 12 głosami za, 1głosem przeciw, 3 głosami wstrzymującymi się, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 13 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/105/07).

      Radny Ryszard Wroński opuścił obrady sesji – stan radnych 15.

Ad. pkt 7.5. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VI/63/07 Rady Powiatu 

       w Elblągu  z dnia 27 kwietnia 2007 roku w sprawie określenia zadań z 

        zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych 

        należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości 

        środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

        Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2007 na realizacje tych   

        zadań. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 14 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/106/07).

Ad. pkt 7.6. w sprawie wprowadzenia opłat dla przeprawy promowej zlokalizowanej w ciągu drogi powiatowej nr 1100 N w miejscowości Kępiny Wielkie.
Przed podjęciem uchwały Radny Sławomir Śnigucki zwrócił się z pytaniem, czy były prowadzone kontrole pracowników promu pobierających opłaty za przeprawy oraz czy nie byłoby celowym podniesienie kwot za przeprawę  w innych kategoriach samochodów. 
Przewodniczący Rady powiedział, że radny otrzyma odpowiedz na te pytania w pkt. 8 odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.


Na połączonym posiedzeniu komisji w dniu 20 grudnia  br. wniosek Radnego Marka Zamojcina dot.  zwiększenia kwoty abonamentowej z 40 zł na 50 zł, a nie jak  proponowana zmiana w projekcie uchwały zwiększenia abonamentu z 40 zł na 60 zł uzyskał - 2 głosy za, 2 głosy przeciw.  Komisja Zagospodarowania Przestrzennego, Nadzoru Budowlanego, Gospodarki Nieruchomościami, Transportu, Komunikacji 
i Dróg Publicznych licząca 4 osoby, nie zajęła stanowiska.
Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszym Komisja odbyła posiedzenie i porosił Przewodniczącego Komisji Pana Stanisława Sudoła 
o przedstawienie opinii nt. projektu uchwały. 
Pan Sudoł oznajmił, że komisja głosowała dwa razy. Pierwszy raz nad zmianą kwoty abonamentowej z 40 na 60 zł. Wynik głosowania 1 głos za, 2 przeciw, 1 wstrzymujący się. Drugi raz  nad zgłoszonym wnioskiem radnego Marka Zamojcina nad zmianą kwoty abonamentowej z 40 zł na 50 zł. Wynik głosowania 3 głosy za , 1 głos przeciwny. 

W związku z powyższym Komisja zawnioskowała o wniesienie poprawki do projektu uchwały - w załączniku do projektu uchwały w pkt.2  opłata abonamentowa – miesięczna - za przewóz promem pojazdów w zależności od kategorii w ppkt. 2 dla kategorii 2 wynosi- 50 zł. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w poprawkę. Za poprawką głosowało 8 radnych, 5 było przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały w  sprawie wprowadzenia opłat dla przeprawy promowej zlokalizowanej w ciągu drogi powiatowej nr 1100 N w miejscowości Kępiny Wielkie z wniesioną poprawką pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 13 głosami za, 1 głosem przeciwnym, 1 głosem wstrzymującym się przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania
15
radnych.
 
Uchwała stanowi Załącznik Nr 15 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/107/07).

Ad. pkt 7.7. w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki  Zdrowotnej w Pasłęku ul. Kopernika 24 a.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 13 głosami za, 1 głosem przeciw, 1 głosem wstrzymującym się, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  15 radnych 
Uchwała stanowi Załącznik Nr 16 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/108/07).

Ad. pkt 7.8.  w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami   

        pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa a art. 3 ust. 3 ustawy 
        o działalności pożytku publicznego o wolontariacie na rok 2008.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  15 radnych 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 17 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/109/07).

Ad. pkt 7.9.   w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, 

motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz niektóre inne 

składniki wynagrodzenia, a także wysokość i szczegółowe zasady       przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego w szkołach 
i  placówkach prowadzonych przez powiat elbląski w 2008 roku.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za,  przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 18 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/110/07).

Ad. pkt 7.10.   w sprawie zmian w Statucie Powiatu Elbląskiego.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za,  przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 19 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/111/07).

Ad. pkt 7.11.   w sprawie powołania sekretarza powiatu.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w sprawie powołania sekretarza powiatu z kandydaturą Pana Jacka Augustynowicza w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za,  przy ustawowym składzie Rady 17 osób 
i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 20 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XI/112/07).

Ad pkt 9.

       
Pan Starosta odpowiadając Rademu Jerzemu Romanowskiemu  na złożone zapytanie w sprawie remontu drogi Sałkowiece- Surowe- Stary Cieszyn powiedział, że możliwości są, ale bardzo odległe. Rada Powiatu musiałaby podjąć uchwałę zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Wnioski można zgłaszać. Muszą one uzyskać poparcie komisji, zarządu, a potem całej Rady. 

Pani Gabriela Effenberg udzieliła odpowiedzi na zgłoszoną interpelację Radnej Joannie Naspińskiej w sprawie utworzenia w Zespole Szkół Ekonomicznych
 i Technicznych w Pasłęku  klasy o profilu budowy dróg i mostów. Kształcenie młodzieży reguluje wiele aktów prawnych m.in.  ustawa o klasyfikacji zawodów. Musimy sprawdzić czy jest taki zawód. Ponadto musi być opinia, a potem  zgoda Powiatowej Rady Zatrudnienia. Musi być zabezpieczona baza, kadra ucząca 
i przede wszystkim zapotrzebowanie. 
Dyrektor Jerzy Przybylski ustosunkował się do wniosku Radnej w sprawie zainstalowania telewizora na oddziale wewnętrznym w szpitalu w Pasłęku. Przeciętny pobyt  chorego w szpitalu to 5,5 dnia. Na oddziałach gdzie leżą przewlekle chorzy telewizory są zainstalowane. Powiedział, że jest sprawa do załatwienia.
 Pani Halina Sałata – odpowiadając Panu Radnemu Gago stwierdziła, że Pani  Elżbieta Gelert Dyrektor Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Elblągu pismo w sprawie zabezpieczenia świadczeń nocnej i ambulatoryjnej opieki lekarskiej na terenie Pasłęka skierowała do Pana Andrzeja Zakrzewskiego Dyrektora Warmińsko – Mazurskiego Oddziału Narodowego Funduszu Zdrowia w Olsztynie. Do widomości  powyższe pismo otrzymał Burmistrz Miasta i Gminy Pasłęk. Pomimo tego, że do nas takie pismo nie wpłynęło będziemy mieć tę sprawę na uwadze.

Pan Wicestarosta – odnośnie budowy chodników  w Pasłęku nie zgadza się  z tym, że współpraca zostanie przerwana, wręcz przeciwnie w dniu wczorajszym został oddany do użytku chodnik w Zielonce Pasłęckiej. Wykonaliśmy 250 m chodnika od przychodni do kościoła. Remont polegał na wymianie płytek na polbruk i regulacji krawężników granitowych. Zarząd Dróg Powiatowych partycypował w części kosztów robocizny. Ponadto został wykonany podjazd i zjazd  przy Warsztatach Terapii Zajęciowej przy ul. Elbląskiej w Tolkmicku. Zarząd Dróg Powiatowych także partycypował w kosztach m.in. dostawy piachu.  Wicestarosta podkreślił, że współpraca i pomoc będzie nadal trwała tylko przy zaangażowaniu samorządów.
Ad pkt 9.


W sprawach różnych głos zabrał Wicestarosta i powiedział, że należałoby monitować do parlamentarzystów w sprawie  zwiększenia środków na Żuławy. 
Radny Śnigucki uważa, że należałoby zorganizować konferencję na ten temat tak aby parlamentarzyści osobiście mogli wypowiedzieć się na ten temat i ewentualnie coś obiecać. 

Radny Jerzy Romanowski – zabierając głos w sprawach różnych powiedział, że w sprawie głosowania nad przekształceniem SPZOZ wyraził swoją opinię w głosowaniu przeciw. Będzie starał się zgłaszać wnioski sukcesywnie.
Radny Tomasz Marcinkowski – uważa, że w sprawach różnych powinny zgłaszać się osoby do Przewodniczącego przed sesją i zgłaszać to. Powinny to być tematy nie wynikające z tematyki obrad sesji. Przewodniczący Rady rozważy sugestię. 
Ad pkt 11.   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XI Sesji Rady Powiatu w Elblągu Przewodniczący Rady p. Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie o godz. 13.10.
  Przewodniczący Rady Powiatu                                                                      Ryszard Zagalski

Protokołowała:                       
     Ewa Karpowicz


