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P R O T O K Ó Ł  Nr  IX/07
IX  Sesji Rady Powiatu w Elblągu

odbytej w dniu 28 września  2007 r.

w Elblągu, przy ul. Św. Ducha 3/4  

Obrady rozpoczęto o godz. 10.00


       Zakończono o godz.14.00.
          Otwarcia IX Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski. Przywitał naczelników wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych, media oraz zaproszonych gości.

 Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 16 Radnych, co
stanowi
kworum,
przy którym
może
obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje Rada Powiatu. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.


Zanim Przewodniczący Rady  zaproponował prządek obrad udzielił głosu Pani Katarzynie Panimasz – Wicedyrektorowi Zespołu Szkół w Pasłęku. Pani Dyrektor wręczyła Przewodniczącemu Rady-Panu Ryszardowi Zagalskiemu statuetkę z okazji jubileuszu 60–lecia Liceum Ogólnokształcącego im. Bohaterów Grunwaldu w Pasłęku oraz monografię szkoły. Podziękowała w imieniu swoim, uczniów oraz Dyrektora Szkoły Pana Edwarda Skalija za okazane zrozumienie, współpracę i pomoc. 
Ad pkt 2.

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę do porządku obrad polegająca na tym, by w pierwszej kolejności rozpatrzyć projekt z pkt.7.4 w sprawie  Strategii Rozwoju Powiatu Elbląskiego na lata 2007- 2015, a następnie projekt uchwały w sprawie   przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu  Elbląskiego na lata 2007- 2013, przesłany w materiałach sesyjnych jako pkt. 7.3. 

Zaproponowana zamiana kolejności  podejmowania uchwał została poddana pod głosowanie i została przyjęta jednogłośnie 16 głosami za.
Wobec powyższego Przewodniczący  Rady  odczytał następujący porządek obrad:
1. Otwarcie Sesji (mamy już za sobą). 
  2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
  3. Przyjęcie protokołu  VIII  Sesji Rady Powiatu w Elblągu.

  4. Interpelacje i zapytania Radnych.
  5. SPRAWOZDANIE  z działalności  Zarządu Powiatu za  okres od  31 sierpnia 2007 roku do 28 września 2007 roku.

 6. INFORMACJA o stanie środowiska na obszarze powiatu elbląskiego w 2006 roku.

 7. Projekty uchwał Rady Powiatu : 
   7.1. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/32/06 Rady Powiatu   
        w Elblągu z dnia 29 grudnia 2006 roku w sprawie budżetu powiatu na 

           2007 rok.

  7.2.  projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/71/03 Rady Powiatu 

       w Elblągu  z dnia 1 sierpnia 2003 roku w sprawie nadania statutu 

        Zakładowi Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim.

   7.3. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Elbląskiego na lata 2007-  

         2015.

  7.4. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu 

        Elbląskiego na lata 2007- 2013.

8. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje Radnych.

9.  Sprawy różne.
10.  Zakończenie Sesji. 
Rada Powiatu przyjęła porządek  IX Sesji Rady Powiatu w Elblągu 16 głosami za.
Ad pkt 3.

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu  VIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu z dnia  31 sierpnia 2007 roku. Protokół został przyjęty 16 głosami za.
Na obrady przybył Pan Jerzy Romanowski- stan radnych 17.
Ad pkt 4.
W sprawach interpelacji  głos zabrali:

· Radny Tomasz Marcinkowski – zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu o zaplanowanie środków finansowych na polepszenie stanu dróg powiatowych na terenie gminy Pasłęk. Radny proponuje, aby powiat zakupił materiał niezbędny do tego celu, natomiast gmina Pasłęk dokona  remontu.
· Radny Krzysztof Gago – zwrócił się z pytaniem, czy zostaną zakończone remonty ulic przy drogach powiatowych w Pasłęku m.in. chodzi o ul. Bankową, Zwycięstwa oraz ul. Sprzymierzonych. Radny stwierdził, że 
w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym nie zostały ujęte drogi w obrębie miasta Pasłęka. Następnie spytał, czy odbyło się spotkanie z Marszałkiem Województwa Warmińsko – Mazurskiego w sprawie konsolidacji szpitala w Pasłęku ze Szpitalem Wojewódzkim w Elblągu, czy powiat akceptuje  plan połączenia zaproponowany przez Dyrektora Szpitala Wojewódzkiego w Elblagu. 
· Radny Stanisław Słomski -  stwierdził, że Wieloletni Plan Inwestycyjny różni się  od tego jaki był przedstawiony komisji do opiniowania, ponadto zapytał czy Zarząd zapoznał się z wnioskami komisji w tej sprawie. 
· Radny Stanisław Sudoł – zawnioskował o remont drogi powiatowej Nr 402 na odcinku wzdłuż Kanału Łyna. Droga ta jest  w fatalnym stanie, 
została zapomniana przez wszystkich.
· Radny Marek Zamojcin – jest zawiedziony tym, że planowane inwestycje 
z gminy Tolkmicko znajdują się w projektach rezerwowych. 
· Radny Jerzy Romanowski – stwierdził, że największą  gminę w powiecie czyli gminę Pasłęk zlekceważono, ponieważ żadne  zadania inwestycyjne z tego terenu nie zostały ujęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. 
· Radna Halina Chabowska – Pędrak – powiedziała, że drogi powiatowe są w złym stanie w całym powiecie, a nie tylko w gminie Pasłęk. Poprosiła, aby Rada Powiatu miała to na względzie. 
Ad pkt.5.

Pan Starosta Elbląski złożył Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu za okres od   31 sierpnia 2007 r. do 28 września 2007 r., stanowiący Załącznik Nr 2 do protokołu.
Ad pkt 6.

W tym punkcie rozpatrzono INFORMACJĘ  o stanie środowiska na obszarze powiatu elbląskiego w 2006 roku   (Załącznik Nr 3  do protokołu).

 
Przewodniczący Rady stwierdził, że INFORMACJA  o stanie środowiska na obszarze powiatu elbląskiego w 2006 roku  uzyskała pozytywną opinię Komisji Rolnictwa i Leśnictwa, Ochrony Środowiska i gospodarki Wodnej. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na sali obecny jest przedstawiciel Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska  Pan Waldemar Gębka i odpowie na ewentualne pytania.

Z pytaniami zwrócili się:

· Radny Jerzy Romanowski –  zapytał o plan zagospodarowania odpadów stałych i na jakim etapie jest powstawanie wysypiska  centralnego odpadów w Elblągu,. Pan Gębka odpowiedział, że zgodnie z wymogami unijnymi z problemem należy uporać się do 2012 roku. Dodał, że nie są to kompetencje  Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środnika lecz Wojewody.  Jest to sprawa szalenie ważna bowiem w przypadku nie zachowania w/w terminu zostaną nałożone kary. Następnie Radny zwrócił się z pytaniem, jaki najważniejszy problem wynikł w 2006 roku jeśli chodzi o stan środowiska oraz jaka firma jest największym „trucicielem” środowiska w powiecie. Pan Gębka odpowiedział, że największy problem wystąpił z zanieczyszczeniami wód powierzchniowych, szczególnie w małych miejscowościach ścieki wylewane są do pobliskich rzek. Olbrzymi problem to również składowiska odpadów, niejednokrotnie nielegalne. Jeśli chodzi o firmy prowadzone są monitoringi oddziaływania na środowisko w przypadku prowadzenia działalności gospodarczej. Jeśli przekroczone zostaną wskaźniki dopuszczalności wówczas nakładane są kary i zalecenia. Nadmienił, że Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska nie posiada uprawnień policji ekologicznej. Nawet gdyby WIOŚ został poinformowany, że rolnik wylewa gnojowicę do rzeki to nic z tym nie mógł by zrobić poza poinformowaniem gminy czy policji.
· Radny Zbigniew Rutkowski – stwierdził, że w przedstawionej informacji nie ma wyników badań Zalewu Wiślanego. Pan Gębka odpowiedział, że badania stanu czystości Zalewu Wiślanego były przeprowadzane w 2004 roku.  WIOŚ przeprowadza badania w 10 punktach zalewu w odległości 500 m od brzegu. Kolejne badania planowane są na lata 2007-2009. Stan czystości plaży w miejscowościach nadzalewowych przeprowadza  Stacja Sanitarno – Epidemiologiczna w Elblągu. Radny zauważył, że w przedstawionej informacji w pkt. 6.6. zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny jego firma figuruje jako podmiot prowadzący działalność w zakresie zbierania zużytego sprzętu. Radny stwierdził, że jest to informacja błędna, bowiem jako osoba sprzedająca sprzęt elektroniczny i AGD jest zobowiązany do przyjęcia zużytego do utylizacji. 
· Radna Genowefa Kwoczek – zwróciła się z pytaniem odnośnie pkt. 5.1. z informacji – Hałas instalacyjny ( przemysłowy). W tabeli nr 6 – Zestawienie podmiotów z terenu powiatu elbląskiego skontrolowanych w zakresie uciążliwości akustycznej w 2006 roku widnieją dwie firmy. Na czym polega różnica przekroczenia poziomu (dB) w tych firmach. Jedna z nich posiada przekroczenie 0,3 w dzień , a druga 10,3 w nocy. Pan Gębka powiedział, że  przekaże pytanie osobie kompetentnej i Pani radna na zadanie pytanie  uzyska odpowiedź na piśmie. 
· Starosta Elbląski – stwierdził, że jeśli na Sesji rozpatrywana jest Informacja o stanie środowiska to powinna przychodzić na nią osoba kompetentna, która jest w stanie odpowiedzieć na wszystkie pytania wyczerpująco. Starosta odniósł się do problemu jakim jest zabrudzona woda w Zalewie Wiślanym. Dlaczego w środku sezonu turystycznego są problemy związane z niemożliwością korzystania z wody w okresie letnim. Padła sugestia, że mogą to być zanieczyszczenia wtórne i w  wyniku zmiany pogody i podnoszenia stanu wód na dnie powstają zawirowania i rozwijają się bakterie w mule. Problem ten był również analizowany przez Burmistrza Tolkmicka. Padła sugestia, aby zająć się problemem i zorganizować konferencję z badaczami naukowymi w tej sprawie. Pan Gębka odpowiedział, że w Inspektoracie pracuje kilka osób i każda z nich zajmuje się inna dziedziną. Nie ma jednej osoby, która ogarnie wszystko. 
· Przewodniczący Rady – na sesję zawsze zapraszam kierownika lub dyrektora jednostki. 

· Radny Stanisław Sudoł -  zwrócił się z pytaniem czy istnieją rozporządzenia w sprawie odpadów poprodukcyjnych zawierających substancje trujące. Powiat elbląski to zagłębie zakładów stolarskich i często zauważa się przyczepy wypełnione odpadami stolarskimi, które spalane są przez indywidualne osoby. Pan Gębka odpowiedział, że duże zakłady produkcyjne są kontrolowane pod tym względem 
i  muszą wykazać co robią z odpadami. Mniejszych zakładów nie kontroluje się. 
· Przewodniczący Rady – należałoby skuteczniej kontrolować te zakłady aby zaprzestać zatruwania środowiska. Przewodniczący dodał, że chciałby się zapoznać ze szczegółowym sprawozdaniem w tym zakresie. 
· Radny Sławomir Śnigucki – zapytał, czy obszary szczególnie chronione np. rezerwaty są faktycznie chronione. Pan Gębka odpowiedział, że nie jest zorientowany. Rezerwaty przyrody podlegają Zarządowi Parków Krajobrazowych i Konserwatorowi Przyrody. 

Przewodniczący Rady podsumowując odpowiedzi Pana Waldemara Gębka stwierdził, że radni nie uzyskali wyczerpujących odpowiedzi na zadawane pytania 
i poprosi, aby na sesje Rady Powiatu przychodziła osoba kompetentna. Przewodniczący rozważy ewentualność, czy na następną sesję  zaprosi ponownie  Panią Krystynę Wątrobę -  Kierownika Delegatury Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Elblągu, aby uszczegółowiła wiedzę radnych na temat informacji o stanie środowiska powiatu elbląskiego w 2006 roku.
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę,  która trwała od 11.15. - 11.50; po przerwie stan radnych nie zmienił i wynosił 17 osób. 

Ad pkt 7.


W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekty uchwał zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu i uzyskały pozytywne opinie merytorycznych komisji Rady Powiatu.
Ad. pkt 7.1.  projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/32/06 Rady Powiatu   
        w Elblągu z dnia 29 grudnia 2006 roku w sprawie budżetu powiatu na 

           2007 rok.

Pani Skarbnik zabierając głos poinformowała o zmianach jakie zaszły w czasie od przekazania radnym materiałów sesyjnych do momentu głosowania nad tą uchwałą
 ( Załącznik Nr  4 do protokołu).

Pani Halina Chabowska – Pędrak  Przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie planowanych zmian budżetu na rok 2007, stanowiącą  Załącznik Nr 5 do protokołu.
Przed podjęciem uchwały Radny Krzysztof Gago zapytał, czy istniejącą nadwyżkę budżetową można by przekazać na infrastrukturę drogową. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że ze sprawozdań wykonach na koniec sierpnia wynika, że nadwyżka istnieje, ale dopiero na koniec roku będzie wiadomo czy nadwyżka w budżecie wystąpi.
Pan Starosta – nadwyżka dotyczy tylko bieżącego roku  i jest to wynik odejmowana dochodów i wydatków. W  chwili obecnej nie wiemy czy ona powstanie. Ponadto środków z nadwyżki nie można przeznaczyć na  inny cel niż spłata zadłużeń. Jeśli nadwyżka wystąpi to przeznaczona zostanie na spłatę zobowiązań  oraz spłatę kredytów zaciągniętych przez SPZOZ w Pasłęku.  
Radny Krzysztof Gago – z Jego wiedzy wynika, że SPZOZ ma w najbliższym czasie przekazać 400.000 zł do budżetu powiatu. 
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 14 głosami za, 2 głosami przeciw,1 głosem wstrzymującym się, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr  6 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr IX/90/07).

Ad. pkt 7.2. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr VII/71/03 Rady Powiatu 

       w Elblągu  z dnia 1 sierpnia 2003 roku w sprawie nadania statutu 

        Zakładowi Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 17 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr IX/91/07).

Ad. pkt 7.3. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Elbląskiego na lata 2007-   2015.

Pani Gabriela Effenberg – Naczelnik Wydziału Promocji, Edukacji, Kultury i Sportu  zaprezentowała  Strategię Rozwoju Powiatu Elbląskiego w  projekcji multimedialnej.

Po obejrzeniu projekcji w dyskusji głos zabrali:

· Radny Tomasz Marcinkowski – zwrócił się z prośbą w miarę posiadanych środków o remont ul. Strażackiej w Pasłęku. Jest to droga powiatowa 
 i znajduje się w fatalnym stanie. Ponadto przy niej znajduje się dom modlitewny świadków Jehowy przyjeżdżają  do tego miejsca ludzie z całej Polski.  Zwrócił się do radnych, aby głosowali za przyjęciem Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, bowiem jest to bardzo ważna sprawa, drogowskaz do starań unijnych.
· Radny Jerzy Romanowski – ze strategii nie wynika, że stajemy się regionem turystycznym. Jeśli nie będziemy inwestować w drogi nie ma mowy
 o turystyce, o rozwoju rolnictwa budownictwa i innych gałęziach gospodarki,  będzie stagnacja. Ponadto powiat nie buduje nowych dróg, tylko ledwie co zajmuje się ich naprawą. 
· Radny Sławomir Śnigucki – poparł przedmówcę - radny uważa, że drogi są kluczowym motywem w rozwoju powiatu. Z Wieloletniego Planu Inwestycyjnego wynika, że nowe drogi  powstaną tylko w rejonie Pasłęka. 

· Pan Starosta – na ostatnim Konwencie Starostów rozwiany został mit o wielkich funduszach z Unii Europejskiej.  Otóż pieniędzy będzie znacznie mniej od obiecywanych. Region otrzyma 1 mld 36 euro, z czego 30 procent trafi na drogi, koleje, lotniska. Tylko 116 mln. euro pozostanie na drogi z przeznaczeniem do remontów drodze konkursu, a 94 mln euro ma być na drogi o znaczeniu regionalnym. Dla powiatów i gmin zostanie 21 mln. euro. Tak więc ok. 1 mln. zł średnio przypadnie na powiat. Za to można wybudować najwyżej 4 km dróg. Starosta nadmienił, że do konkursów można przystępować dopiero wtedy, gdy jest się dobrze przygotowanym. Najważniejsze jest to , czy dana droga stanowi spójny ciąg dróg, np. dojazd do drogi wojewódzkiej i dalej do krajowej. Albo, czy prowadzi do ważnej strefy rozwoju gospodarczego czy turystycznego. Pan Starosta dodał, że nie ma sensu wprowadzać zadań, o których wiadomo z góry, że zostaną odrzucone. Trzeba określić zadania , które będą miały szanse na dofinansowanie i takie zadania proponujemy jako Zarząd Powiatu do podjęcia. 
· Radny Sławomir Śnigucki – zawnioskował, aby z infrastruktury społecznej wykreślić zadania w pkt 1. tj. adaptacja obiektu przy ul. Zwycięstwa 28 w Pasłęku na cele Poradni Psychologiczno Pedagogicznej w Pasłęku, pkt 9 tj. utworzenie zespołu sportowo – rekreacyjnego Domu Dziecka w Marwicy i pkt. 10 tj. poprawa świadczeń usług poprzez zapewnienie szerokopasmowego dostępu do Internetu droga radiową. Radny uważa, że środki z tych zadań  należałoby przeznaczyć na  przygotowanie dokumentacji technicznych dróg powiatowych. 

Wiosek radnego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, 11 głosami przeciw, 3 głosami za, 3 głosami wstrzymującymi Rada Powiatu wniosek  odrzuciła.
· Radny Zbigniew Rutkowski – zgłosił wniosek, aby zadanie z pkt. 6 w projektach rezerwowych tj. przebudowa dróg powiatowych Majewo –Milejewo

    - Ogrodniki – Pagórki - Łecze przenieść ze względu na walory turystyczne 
      i krajobrazowe do projektów priorytetowych. 
Wiosek radnego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, 7 głosami przeciw, 6 głosami za, 4głosami wstrzymującymi Rada Powiatu wniosek  odrzuciła.

· Radny Stanisław Słomski – zawnioskował o to aby, w dniu dzisiejszym nie podejmować uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, po to by Zarząd jeszcze raz przeanalizował spostrzeżenia radnych. 
· Radny Stanisław Sudoł – powiedział, że czasu było wystarczająco dużo, żeby tematem się zająć. Prace przygotowawcze trwały od 18 czerwca. W tym czasie Powiat dwa razy organizował warsztaty, które pracowały aby w Planie  wyodrębnić zadania priorytetowe. Na warsztaty  zapraszani byli radni jak 
i władze samorządowe gmin powiatu elbląskiego. 
· Radny Tomasz Marcinkowski – spytał, czy jest wyznaczony termin podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. 
· Pan Starosta - odpowiedział radnemu , że nie ma, lecz należy się spodziewać, iż za miesiąc lub półtora będą ogłaszane konkursy, a strata czasu w tym przypadku miałaby fatalne skutki.
· Radny Stanisław Słomski – wycofał swój wniosek.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 11 głosami za, 4 głosami przeciw, 1 głosem wstrzymującym się, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  17 radnych
 ( 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu). 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr IX/92/07).

Ad. pkt 7.4. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Powiatu 

        Elbląskiego na lata 2007- 2013.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 10 głosami za, 5 głosami przeciw, 2 głosami wstrzymującymi się, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas głosowania  17 radnych 
Uchwała stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr IX/93/07).

Ad pkt 8.

       
Pan Starosta udzielił odpowiedzi radnym z terenu gminy Pasłęk, że Burmistrz Miasta i Gminy Pasłęk wyraził chęć pomocy w zakresie budowy chodników przy ulicach powiatowych. Miałoby to wyglądać tak, że samorząd powiatowy zakupi materiał, a samorząd pasłęcki wykona remont. Sprawą zajmiemy się przy konstruowaniu budżetu na rok 2008. Będziemy się starać, aby w budżecie Zarządu Dróg Powiatowych zabezpieczyć na ten cel środki, przynajmniej na ich część. 
Panu Radnemu Krzysztofowi Gago, Pan Starosta wyjaśnił, że spotkał się 
z Marszałkiem Województwa Warmińsko – Mazurskiego Panem Jackiem Protasem. I tak jak ostatnio został odesłany do Wicemarszałka Pana Żuchowskiego. Żadne decyzje w sprawie konsolidacji szpitala pasłęckiego nie zapadły. Prowadzone są rozmowy między Wicemarszałkiem, a Panią Gelert. Nieoficjalnie decyzja ma zapaść ok. połowy października br.


Następnie Pan Starosta ustosunkował się do pytań Radnego Stanisława Słomskiego i odpowiedział, że komisje nie wystosowały żadnych formalnych wniosków w sprawie Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Dodał, że zdarzyły się kosmetyczne poprawki w Planie, ale zadania pozostały bez zmian. 
Pan Łukaszuk odpowiedział na interpelacje Radnego Stanisława Sudoł w sprawie remontu drogi Nr 402.  Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych zapewnił, że do połowy miesiąca października br. droga ta zostanie doprowadzona do używalności poprzez zasypanie dziur i wyrównanie nawierzchni. Ważne, aby tylko aura w tych planach nie przeszkodziła. 
Odnośnie interpelacji Radnego Jerzego Romanowskiego w sprawie przedłużenia czasu pracy urzędu Pan Starosta  powiedział, że jeszcze raz ta sprawa zostanie przeanalizowana. 

Pani mecenas Katarzyna Swajda  - Witaszek zabierając głos powiedziała, że problem przedłużenia czasu pracy jest w sprzeczności między ustawą o samorządzie powiatowym a Kodeksem Pracy. Stanowisko Państwowej Inspekcji Pracy jest takie, że nie można naruszyć przepisów prawa pracy tzn. nie można przedłużyć dobowej normy czasu pracy pracownika samorządowego , która liczona jest od godziny
 8-ej do godziny 20-stej. Wobec powyższego przedłużenie dnia pracy powoduje przedłużenie normy godzin na dobę.
Ad pkt9.


W tym punkcie Przewodniczący Rady poinformował, że dokonał analizy oświadczeń majątkowych radnych. Radni  składali oświadczenia dwa razy. Po raz pierwszy zgodnie z art. 25 c ust 4 ustawy o samorządzie powiatowym w terminie 
30 dni od złożenia ślubowania. Do pierwszego oświadczenia majątkowego radni obowiązani byli dołączyć informacje o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia powiatu, w którym uzyskał mandat, jeżeli taką działalność prowadził przed dniem wyboru. W naszym przypadku taka sytuacja nie wystąpiła. 


Ponadto radni  zgodnie z art. 25 e  wyżej cytowanej ustawy złożyli oświadczenia o działalności gospodarczej prowadzonej przez małżonka, jeżeli działalność ta wykonywana jest na terenie powiatu oraz oświadczenia o umowach cywilnoprawnych zawartych przez małżonków, jeśli umowy te zostały zawarte 
z organami powiatu, jednostkami organizacyjnymi powiatu lub powiatowymi osobami prawnymi i nie dotyczą stosunków prawnych wynikających z korzystania z powszechnie dostępnych usług lub ze stosunków prawnych powstałych na warunkach powszechnie obowiązujących.  


 Drugi raz zgodnie z  przepisem  art. 25 c ust 4 radni składali oświadczenia  majątkowe do dnia 30 kwietnia br. według stanu na koniec 2006 roku.


Na postawie przepisu art. 25 c ust 12 ustawy o samorządzie powiatowym informuję, że wszystkie osoby złożyły oświadczenia w ustawowych terminach. Nie stwierdzono nieprawidłowości w złożonych oświadczeniach, w związku z czym nie podjęto działań związanych z nieprawidłowościami. Oświadczenia zostały przekazane do Urzędu Skarbowego w celu dokonania analizy przez urząd. Do chwili obecnej analiza taka nie wpłynęła. 


Oświadczenia  Przewodniczącego Rady zostały złożone do Wojewody Warmińsko – Mazurskiego  w ustawowym terminie.  Przewodniczący  poinformował, że złożył 2 korekty do swoich oświadczeń majątkowych. Korekty dotyczyły uzupełnienia części B - miejsca położenia nieruchomości.


Przewodniczący udzielił głosu Panu Staroście i poprosił o złożenie Radzie informacji z analizy oświadczeń majątkowych za rok 2006 składanych w trybie art. 25 c ustawy o samorządzie powiatowym (Załącznik Nr  10 do protokołu).
Ad pkt 10.   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad IX Sesji Rady Powiatu w Elblągu Przewodniczący Rady p. Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie o godz. 14.00.
  Przewodniczący Rady Powiatu                                                                      Ryszard Zagalski

Protokołowała:                       
     Ewa Karpowicz


