                                        P R O T O K Ó Ł  Nr  XXVI/09

        XXVI Sesji Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 27 listopada 2009 r.

         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a 

   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00

                 Zakończono o godz.11.20.

          Otwarcia XXVI Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski. Przywitał  serdecznie Radnych, Pana Starostę, kierowników jednostek, naczelników wydziałów.  

Przewodniczący Rady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy  16 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.

Przed przystąpieniem do kontynuowania obrad sesji Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Magdzie Dryll – Dyrektorowi Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego      w Kamionku Wielkim, która przyjechała wraz z podopiecznymi   i wychowawcami, aby poinformować Wysoką Radę o miłym osiągnięciu. W dniu     26 listopada br. wychowankowie MOW zdobyli I miejsce podczas XIV edycji Ogólnopolskiej Sceny Prezentacji Artystycznej Realizacji OSPAR 2009 w Warszawie. Z tej okazji otrzymali list gratulacyjny od Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Pana Lecha Kaczyńskiego. Ponadto  uczniowie otrzymali nagrodę Prezydenta RP oraz zostali wyróżnieni za bogatą prezentację sceniczną. 
Z tej okazji Pan Przewodniczący Rady i Pan Starosta złożyli młodzieży, Pani Dyrektor oraz wychowawcom serdeczne gratulacje i podziękowania. 
 Ad pkt 2.


Pan Przewodniczący zaproponował dwie zmiany do porządku obrad sesji przesłanego w materiałach sesyjnych. 



Pierwsza zmiana polegała na  wprowadzeniu  i umieszczeniu w pkt. 6.1. projektu uchwały w sprawie propozycji wysokości składek członkowskich dla Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Zalew Wiślany”. Z uwagi na to, że jest to uchwała okołobudżetowa powinna zostać podjęta przed uchwałą zmieniającą budżet na rok 2009.  

Kolejne projekty otrzymają numery od 6.2 do 6.4.

Zaproponowana zamiana została poddana pod głosowanie i została przyjęta     jednogłośnie  15  głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.


Druga zmiana polegała na wprowadzeniu i umieszczeniu w pkt. 6.5. projektu uchwały zmieniającej uchwalę Nr XX/12/09 Rady Powiatu w Elblągu z dnia          13 marca 2009 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej
 i społecznej osób niepełnosprawnych należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2009 na realizację tych zadań. 
Ta zmiana również została poddana pod głosowanie i została przyjęta   jednogłośnie  15 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady odczytał następujący porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.

3. Przyjęcie protokołu XXV  Sesji Rady Powiatu w Elblągu.
4. Interpelacje i zapytania Radnych.
5. SPRAWOZDANIE  z działalności  Zarządu Powiatu za okres od  23 października 
    2009 r. do 27 listopada 2009 r.                                                                                                               

6. Projekty uchwał Rady Powiatu:
6.1. w sprawie propozycji wysokości składek członkowskich dla Stowarzyszenia  

     Lokalna Grupa Rybacka „Zalew Wiślany”.

6.2.  projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XVIII/70/08 Rady Powiatu   w

        Elblągu z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu powiatu na 2009 rok.
6.3.  w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie 
       Powiatu Elbląskiego.
6.4. w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Elblągu na rok 2010.
 6.5.  projekt uchwały zmieniającej uchwalę Nr XX/12/09 Rady Powiatu w Elblągu         z dnia 13 marca 2009 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2009 na realizację tych zadań. 

7. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje Radnych.

8. Sprawy różne.

9.   Zakończenie Sesji.
Rada Powiatu przyjęła porządek  XXVI Sesji Rady Powiatu w Elblągu  16 głosami za.

Ad pkt 3.


W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu  XXV Sesji Rady Powiatu. 
Protokół  sesyjny z XXV Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 23 października 2009 r.  został przyjęty 16 głosami za.
Ad pkt 4.

W sprawach interpelacji  głos zabrał Radny Pan Stanisław Sudoł –„Mam pytanie skierowane do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych, jak daleko jest posunięta sprawa związana z usunięciem  dziury na drodze Zwierzno – Gronowo, bo dzisiejsza prasa już o tym się rozpisuje i chciałbym wiedzieć, jak daleko jest posunięta sprawa zakończenia remontu tej dziury?”.
Ad pkt 5.

Pan Sławomir Jezierski - Starosta Elbląski złożył Sprawozdanie                       z działalności Zarządu Powiatu za okres od 23 października 2009 r., do 27 listopada 2009 r. stanowiący Załącznik  Nr 2 do protokołu. 


Podczas przedstawiania sprawozdania z działalności i omawiania spraw związanych z przekształceniem SPZOZ w Pasłęku Pan Starosta wręczył Pani  Teresie Irenie Cierachowskiej uchwałę Zgromadzenia Wspólników Szpitala Powiatowego     w Pasłęku Sp. z.o.o w sprawie powołania Jej na stanowisko Dyrektora Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Szpital Powiatowy”. 

Po przedstawieniu sprawozdania o głos poprosił Radny Pan Jerzy Romanowski – „Moje pytanie dotyczy szpitala pasłęckiego tzn. jest w tej chwili,         w tym tygodniu, stał się rzeczywiście spółka prawa handlowego i funkcjonują tam określone organy, które decydują o losach tego szpitala. Natomiast  kwestia pojawia się jakby, jaka jest koncepcja przekazania zarządu, ta decyzję który z tych organów musiałby podjąć odnośnie przekazania zarządu, czy ewentualnie wybrania  jednej     z tych dwóch propozycji”.


Pan Starosta – „ Te uprawnienia przysługują właścicielowi. Właścicielem jest powiat i w imieniu właściciela działa Zarząd Powiatu  i Zarząd Powiatu wykonuje również funkcje tego organu właścicielskiego. Oczywiście bez zgody Rady na takie rozwiązanie oczywiście nie pójdziemy, ale analizować będziemy i przedłożymy wszystkie argumenty za i przeciw i ostatecznie zdecydujemy o tym jaki kierunek ten szpital w przyszłości obierze. Oczywiście może być tak, że powierzenie zarządu         i dzierżawa majątku może być na jakiś czas określona, a jak to się nie sprawdzi to można wrócić do innej formy, ale to wszystko zależy od tego jak to się będzie rozwijało i jakie oferty będą przedstawione ostatecznie  i formalnie. Bo w tej chwili mamy jedną formalną ofertę przestawioną przez spółkę „Szpitale Polskie”, a drugą mamy zarządu. Tylko jeszcze niezaakceptowaną przez właściciela, czyli Powiat Ostródzki i Radę Nadzorczą tamtego szpitala.

Pan Przewodniczący Rady – „Czy odpowiedź wyczerpuje pytanie”.

Radny Pan Jerzy Rutkowski – „ Tak, dziękuję”.     
Sprawozdanie zostało przyjęte. 
Ad pkt 6.

W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekty uchwał zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu i uzyskały pozytywne opinie merytorycznych komisji Rady Powiatu.

  Ad. pkt 6.1. w sprawie propozycji wysokości składek członkowskich dla Stowarzyszenia  Lokalna Grupa Rybacka „Zalew Wiślany”.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17osób      i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr  3 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVI/63/09).

       Ad. pkt 6.2.  projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XVIII/70/08 Rady Powiatu   w  Elblągu z dnia 30 grudnia 2008 roku w sprawie budżetu powiatu na 2009 rok.


Pani Skarbnik Powiatu Pani Edwarda Mazurkiewicz przedstawiła zmiany w budżecie jakie zaszły od momentu przekazania Radnym projektu uchwały (Załącznik Nr  4 do protokołu).


Następnie Pani Halina Chabowska - Pędrak Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie planowanych zmian budżetu na rok 2009 (Załącznik Nr  
5  do protokołu).
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

 Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały z przedstawionymi zmianami  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta -  16 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr  6 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVI/64/09).

Ad. pkt 6.3. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Elbląskiego.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta -  16 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17osób      i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVI/65/09).

Ad. pkt 9.4. w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Elblągu.

Przed podjęciem uchwały Pan Przewodniczący przypomniał, że zgodnie          § 37 ust. 3 Statutu Powiatu Elbląskiego Komisja Rewizyjna działa na podstawie rocznego planu kontroli, zatwierdzonego przez Radę Powiatu. Komisja Rewizyjna przedstawia Radzie Powiatu projekt w/w planu do dnia 15 grudnia roku poprzedzającego rok, którego dotyczy plan. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVI/66/09).
Ad. pkt 6.5. projekt uchwały zmieniającej uchwalę Nr XX/12/09 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 13 marca 2009 r. w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2009 na realizację tych zadań. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta -  16 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób
 i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVI/67/09).

Ad pkt 7.
Pan Starosta – „Była jedna interpelacja złożona przez Pana Stanisława Sudoła. Proszę Pana Dyrektora Łukaszuka, aby udzielił odpowiedzi na jakim etapie są te przygotowania”.
Pan Marian Łukaszuk – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych - „Pragnę poinformować, że prace przygotowawcze są zakończone. Ostatnią czynnością było usunięcie repera z punktu pomiarowego. Został on usunięty 16 listopada. Rura na przebudowę została zakupiona. Warmińskie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych będzie to wykonywało po zakończeniu prac przy realizacji zadania 5.1.6. czyli konkretnie na Osiedlu Adamowo. W następnym tygodniu jest odbiór. Po odbiorze firma przechodzi do wykonania  przepustu. W tej chwili jest tam pomost. My dokonaliśmy technicznie  przekwalifikowania  na przepust, to też wymagało trochę czasu. Myślę, że do połowy grudnia temat powinien być załatwiony. Nie wykluczam, że będzie zamknięty ruch na parę dni.  Droga ta będzie wyłączona z ruchu ze względu na prace”.  
Przewodniczący Rady – „Czy odpowiedź wyczerpuje pytanie”.

Radny Pan Stanisław Sudoł – „Tak, dziękuję”.     

Ad pkt 8.


            W sprawach różnych Pan Przewodniczący Rady  złożył wszystkim życzenia Bożonarodzeniowe oraz poinformował, że w styczniu 2010 r. zostanie zorganizowane szkolenie dla radnych nt. „Kształtowania własnego wizerunku”.  
Ad pkt 9.   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXVI Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie
 o godz. 11.20.

Nośnik z nagraniem obrad sesji  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

      Przewodniczący Rady Powiatu                                                                   Ryszard Zagalski

Protokołowała:  

     Ewa Karpowicz
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