                                       P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXI/10

        XXXI  Sesji Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 14 kwietnia  2010 r.

         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  

   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00 

                 Zakończono o godz.10.30.

          Otwarcia XXXI Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski. Przywitał serdecznie Radnych, Pana Starostę, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza oraz media.

Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu poprosił wszystkich obecnych o powstanie, aby minutą ciszy uczcić pamięć ofiar katastrofy lotniczej w Smoleńsku. 


Przewodniczący Rady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 14 Radnych, co stanowi
kworum, przy którym  może obradować 
i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje Rada Powiatu. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu

Ad pkt 2.


 Przewodniczący Rady zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji. 

2. Stanowisko Rady Powiatu w Elblągu w związku z katastrofą lotniczą, w 

    wyniku której śmierć poniósł Prezydent  Rzeczypospolitej Polskiej Pan 

   Lech Kaczyński, Jego małżonka Pani Maria Kaczyńska oraz wszystkie  

    osoby, które towarzyszyły w drodze na uroczystości związane z 70-tą 

     rocznicą wydarzeń katyńskich.

 3. Zakończenie Sesji.

Rada Powiatu przyjęła porządek  XXX Sesji Rady Powiatu w Elblągu 14 głosami za.

Na obrady sesji przybył radny Pan Krzysztof Gago – stan radnych 15.
Ad pkt 3.


Pan Przewodniczący poinformował, że sesja została zwołana w celu uczczenia pamięci ofiar oraz zaprezentowania Stanowiska Rady Powiatu w Elblągu w związku z tragiczną katastrofą lotniczą pod Smoleńskiem. 

Pan Przewodniczący Rady – „W sobotni poranek z niedowierzaniem usłyszeliśmy wszyscy o tragedii lotniczej pod Smoleńskiem. Sam osobiście miałem okazję bardzo szybko dowiedzieć się, że w Smoleńsku wydarzyło się coś wyjątkowego. Od bardzo wczesnych godzin rannych przywarłem do telewizora i zrobiło to na mnie wielkie wrażenie. Na początku słyszałem, że jest to katastrofa tylko na lotnisku, więc          w sercu moim tliła się iskierka nadziei, że może  koło, może coś zawirowało, robiłem sobie nadzieję, że może wypadek, ale że nie katastrofa. Po kilkunastu minutach dowiedziałem się, że ta katastrofa nie jest na lotnisku, ale obok i już wtedy wiedziałem,  że wydarzyło się cos wyjątkowego i wszyscy, cała Polska od tego momentu zamarła w takim bezruchu. Wszyscy czekaliśmy na komunikaty płynące  z radia, czy ktoś przeżył? Czy przeżył Pan Prezydent? Czy przeżyli ludzie tą katastrofę? I im więcej czasu mijało tym bardziej nabieraliśmy wrażenia, że niestety sytuacja jest najgorsza z możliwych. Kiedy po godzinie czasu nieśmiałe przypuszczenia zaczęły sugerować, że zginęli wszyscy, muszę Państwu powiedzieć, że moja załoga zakładu w znaczącej części zebrana na przerwie rozpłakała się. Tam zginęli najlepsi z najlepszych. Zginęli ludzie, którzy pojechali w to miejsce naznaczone krwią Polaków po to, żeby uczcić ich śmierć, o której świat nie wiedział. Ciśnie mi się na usta takie stwierdzenie, że jeśli był ktoś kto nie wiedział co to jest Katyń, co się tam wydarzyło to od 10 kwietnia 2010 r. na pewno wszyscy na całym świecie wiedzą co to jest Katyń i już na pewno wiedzą co się tam wydarzyło. Wiedzą, że skrywana skrzętnie zbrodnia dokonana na narodzie polskim ujrzała światło dzienne i nikt nigdy nie będzie miał juz żadnych wątpliwości jak wielka tragedia się tam wydarzyła. Okazało się, że w tym samym miejscu wydarzyły się dwie tragedie. Ta  z przed 70 lat i ta, dla której się tu dziś zbieramy. Rozmiar tej tragedii jest wielki. Nie znam drugiej podobnej. Starałem się przeglądać wiedzę swoją, moich znajomych, czy coś podobnego wydarzyło się na świecie? Proszę Państwa- nie wydarzyło się. Nigdy na tym świecie nie wydarzyła się   tak wielka tragedia, żeby      w jednym samolocie, w jednym miejscu zginęło tak wielu, niezwykle ważnych ludzi dla Rzeczypospolitej. Jestem pod wrażeniem tego wydarzenia, przeżyłem to sam osobiście wyjątkowo i jeśli Państwa tutaj zaprosiłem, to po to żeby Panie i Panowie Radni, Pan Starosta, Zarząd Powiatu dali wyraz swojego bólu, swoich uczuć, wszystkiego tego co się wiąże z tą tragedią. Poprosiłem Państwa byście chcieli            i mogli uczestniczyć w złożeniu kondolencji wszystkim tym, którzy dziś opłakują swoich zmarłych, swoich bliskich, swoje rodziny, byśmy mogli uczestniczyć             w smutku całego narodu. Na tą okoliczność przygotowaliśmy stanowisko Rady Powiatu”.              

Następnie Pan Przewodniczący poprosił wszystkich o powstanie i odczytał treść Stanowska Rady Powiatu w Elblągu w związku z tragiczną katastrofą lotniczą pod Smoleńskiem, które zostało wypracowane na spotkaniu z wszystkimi przewodniczącymi stałych Komisji Rady Powiatu, stanowiącego Załącznik Nr 2 do Protokołu:

Rada Powiatu w Elblągu
           zebrana na XXXI Sesji Rady Powiatu w Elblągu w dniu 14 kwietnia 2010 roku 




         poruszona tragiczną śmiercią

Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Pana Lecha Kaczyńskiego, Jego małżonki Pani Marii Kaczyńskiej oraz wszystkich osób, które zginęły w katastrofie lotniczej pod Smoleńskiem w dniu 10 kwietnia 2010r.

   pragnie w szczególny sposób oddać hołd wszystkim uczestnikom

tragicznej katastrofy, w której zginęli - Para Prezydencka, wicemarszałkowie Sejmu i Senatu, parlamentarzyści, wysocy urzędnicy państwowi, wysocy oficerowie wojskowi, duchowni i załoga samolotu.

    W sposób bolesny historia zatoczyła krąg. 

              Tak jak 70 lat temu kiedy to w Katyniu zginęła elita intelektualna                              II Rzeczypospolitej, tak i teraz tragicznie zginęły najlepsze córki i synowie naszej ojczyzny.

    Lista poległych członków oficjalnej delegacji najwyższych władz Polski i działaczy społecznych, udających się na uroczystości żałobne w Katyniu, uwidocznia ogromną stratę Polskiego Narodu.

    Okrutny los jednym podstępnym ciosem wydarł z naszych szeregów najlepszych obywateli Rzeczypospolitej.

    Wyrażamy swój smutek, żal i ból. Trudno jest się pogodzić z tak wielką tragedią w wymiarze narodu, państwa i Ojczyzny.

             W tym miejscu na usta cisną się słowa Jana Pawła II „Bywa nieraz,     że stajemy w obliczu prawd, dla których brakuje słów”.


  Rada Powiatu w Elblągu, Zarząd Powiatu oraz mieszkańcy powiatu elbląskiego składają wyrazy najgłębszego współczucia rodzinom ofiar, oraz Ich przyjaciołom.  

Łączymy się w bólu z całym narodem.




Cześć ich pamięci.

Powyższe Stanowisko zostało przyjęte jednogłośnie przez aklamację.
Następnie wszyscy obecni na obradach sesji przystąpili do odśpiewania Hymnu Narodowego Rzeczypospolitej Polskiej.

Ad pkt 3.   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXI Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie 
o godz. 10.30.

Nośnik z nagraniem obrad sesji  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

      Przewodniczący Rady Powiatu
                                                                     Ryszard Zagalski

Protokołowała:  

     Ewa Karpowicz
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