                                          P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXVI/10

        XXXVI  Sesji Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 15 października  2010 r.

         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  

   Obrady rozpoczęto o godz. 8.00

                 Zakończono o godz.9.00.

          Otwarcia XXXVI Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski. Przywitał serdecznie Radnych, Pana Starostę, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza oraz media.


Przewodniczący Rady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 16 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu

Ad pkt 2.


W tym punkcie Przewodniczący Rady zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Projekt uchwały Rady Powiatu w Elblągu w sprawie stwierdzenia  wygaśnięcia 
    mandatu radnego Rady Powiatu w Elblągu.

 4. Zakończenie Sesji.

Rada Powiatu przyjęła porządek  XXXVI Sesji Rady Powiatu w Elblągu 16 głosami za.

Ad pkt 3.


Pan Przewodniczący poinformował, że sesja została zwołana w celu podjęcia uchwały Rady Powiatu  Elblągu w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Powiatu w Elblągu – Pana Sławomira Śniguckiego.

Pan Przewodniczący poinformował, że w dniu 5 października 2010 r. powziął informację od Naczelnika Pomorskiego Urzędu Skarbowego w Gdańsku Pana Krzysztofa Ptaszyńskiego, iż pan Sławomir Śnigucki pracownik Referatu ds.VIES     w Dziale VIES, Rejestracji, Ewidencji  i Wprowadzania Danych w Pomorskim Urzędzie Skarbowym w Gdańsku, będący członkiem korpusu służby cywilnej jednocześnie wykonuje mandat radnego powiatu elbląskiego. 



Pan Sławomir Śnigucki w swoich oświadczeniach majątkowych radnego powiatu z dnia: 07.03.2007 r., 15.03.2007 r., 20.04.2008 r., 22.04.2009 r., 20.04.2010 r., 31.08.2010 r. w „miejscu zatrudnienia” wpisywał Gdańsk, a w miejsce „stanowisko lub funkcja”  specjalista ds. handlu wewnątrzwspólnotowego. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że z informacji jakie uzyskał od pana Naczelnika, jak również z  faxu  z dnia 05.10.2010 r. znak UK/1171-0001/10/EP wynika, iż  stanowisko takie nie istnieje w strukturze organizacyjnej Pomorskiego Urzędu Skarbowego w Gdańsku,  a Pan Sławomir Śnigucki jest zatrudniony na stanowisku  Starszego Komisarza Skarbowego.


W dniu 7 października 2010 r. Pan Sławomir Śnigucki złożył   wyjaśnienia,   w których oświadczył m.in. że jest członkiem korpusu służby cywilnej nieprzerwanie od 1997 roku, a w momencie objęcia mandatu radnego w dniu 16.02.2007 roku nie było przepisu stanowiącego, iż członek korpusu służby cywilnej nie może łączyć zatrudnienia w służbie cywilnej z mandatem radnego.


W dniu 16.02.2007 r. tj. w dniu objęcia mandatu  przez Pana Sławomira Śniguckiego obowiązywał przepis art.49.ust 4 ustawy  z dnia    24 sierpnia  2006 r. o służbie cywilnej (Dz.U. Nr 170, poz.1218 z poźn.zm) stanowiący, iż członek korpusu służby cywilnej nie może łączyć zatrudnienia w służbie cywilnej                 z mandatem radnego. Przepis ten obowiązywał do wejścia w życie z dniem 24.03.2009 r. nowej ustawy o służbie cywilnej z dnia   21 listopada 2008 r. (Dz. U z 2008 r. Nr 227, poz.1505 z poźn.zm). 


W ustawie z dnia 21 listopada 2008 r. o służbie cywilnej (obowiązującej do dzisiaj) istnieje przepis  art. 78 ust 4 stanowiący, że członek korpusu służby cywilnej nie może łączyć zatrudnienia w służbie cywilnej z mandatem radnego.

W tym miejscu Pan Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem Naczelnika Urzędu Skarbowego w Elblągu – Pana Jarosława Orłowskiego z dnia 13.10.2010 r. znak – PD3/412-923/10 w sprawie analizy oświadczeń majątkowych Pana Sławomira Śniguckiego (Załącznik Nr 2 do protokołu).

Następnie Pan Przewodniczący udzielił głosu Radcy Prawnemu - Pani Katarzynie Swajdzie – Witaszek, która przedstawiła stanowisko w powyższej sprawie. Po wysłuchaniu Pani mecenas  nastąpiło głosowanie.
       Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały w sprawie stwierdzenia     wygaśnięcia mandatu radnego Rady Powiatu w Elblągu  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17osób i obecnych podczas głosowania   16 radnych. 
Uchwała stanowi Załącznik Nr 3  do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXVI/ 59 /10).

Ad pkt 4.   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXVI Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie 
o godz. 9.00.
Nośnik z nagraniem obrad sesji  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

      Przewodniczący Rady Powiatu                                                                     Ryszard Zagalski

Protokołowała:  

     Ewa Karpowicz
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