Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu

za okres od 17 września 2010 do 05 listopada 2010
W okresie międzysesyjnym, tj. od 17 września 2010 r. do 05 listopada 2010 r. Zarząd obradował 6 – krotnie.

· Główne tematy obrad:

· Zarząd po zapoznaniu się z uzasadnieniem wyroku w sprawie Państwa Węcławskich przeciwko Powiatowi o odszkodowanie, zadośćuczynienie i rentę postanowił, aby wnieść apelację co do całego wyroku do Sądu Okręgowego w Elblągu, jednocześnie złożyć zawiadomienie o podejrzeniu popełnienia przestępstwa przez P. Andrzeja Czyrniańskiego oraz wystąpić z roszczeniem do ubezpieczyciela tego lekarza.

· Z zakresu spraw finansowych, Zarząd zdecydował:

· zapoznał się z informacją z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego za I-IX 2010r.;
· pozytywnie zaopiniował wniosek w sprawie dofinansowania 
w wysokości 5.000 złotych dostępu do Systemu Kontroli Frekwencji i Postępów w Nauce zwanego e-dziennikiem w Zespole Szkół w Pasłęku;
· przyjął informację dot. przeznaczenia środków pieniężnych 
z rezerwy 0,6% części subwencji ogólnej. Przyjęto następujący podział środków: w Zespole Szkół w Pasłęku – 85 600 zł, 
w Zespole Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku – 38 552 zł; w Zespole Szkół w Gronowie Górnym – 45 000zł oraz 
w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Kamionku Wielkim – 15 000zł;
· przyjął informację Prezes Szpitala Powiatowego Sp. z o.o. 
w Pasłęku dot. spłaty pożyczki;
· przyjął informację nt. projektu budżetu Powiatu Elbląskiego na 2011r.;
· zapoznał się z zestawieniem odszkodowań ustalonych decyzją Wojewody Warmińsko Mazurskiego na rzecz Powiatu Elbląskiego od Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych 
i Autostrad w związku z interwencją ma drodze Helenowo – Jegłownik. Zarząd polecił, aby odwołać się od w/w decyzji 
w sprawie zwiększenia tytułem 22% podatku VAT kwot odszkodowań dot. przejęcia z mocy prawa nieruchomości Powiatu Elbląskiego na rzecz Skarbu Państwa – GDDKiA;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Komendanta Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu w sprawie przedłużenia terminu realizacji zadania dot. zakupu specjalistycznego samochodu ratownictwa wysokościowego podnośnika hydraulicznego SH-25 dla Jednostki Ratowniczo Gaśniczej 
w Pasłęku;
· zapoznał się z wieloletnią prognozą finansową na 2011r.;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZSEiT w Pasłęku 
w sprawie zaakceptowania dochodów i wydatków z tytułu dzierżawy gruntów oraz środków obrotowych należących do Gospodarstwa Pomocniczego Pólko;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZS w Pasłęku 
w sprawie objęcia patronatem honorowym powiatowego konkursu matematycznego dla gimnazjalistów oraz ufundowania nagród w kwocie 500zł za trzy pierwsze miejsca.

· Z zakresu gospodarki nieruchomościami, Zarząd:
· przyjął projekt I ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 199/2 i 202/2 obręb Nowa Wieś gm. Pasłęk.

· Z zakresu oświaty, Zarząd: 
· pozytywnie zaopiniował wykaz wniosków o przyznanie stypendium Starosty Elbląskiego rekomendowanych przez komisję stypendialną w ramach programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży będącej uczniami szkół ponadgimnazjalnych pochodzącymi z terenu powiatu elbląskiego;
· przyjął informację w sprawie realizacji zadań oświatowych 
w placówkach oświatowych powiatu elbląskiego za rok szkolny 2009/2010;
· rozstrzygnął konkurs na „Najatrakcyjniejszą wieś turystyczną powiatu elbląskiego” w roku 2010 – I miejsce Rychnowy nagroda w wysokości 7000 zł, II miejsce Zalesie nagroda w wysokości 5000 zł, III miejsce Weklice nagroda w wysokości 3000 zł;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Pasłęckiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w sprawie udzielenia Patronatu Starosty Elbląskiego, akt wręczenia Patronatu Starosty Elbląskiego odbędzie się 8 listopada 2010 r. w Pasłęckim Ośrodku Kultury.;
· Z zakresu dróg, Zarząd:
· odstąpił od realizacji porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Młynary, a Powiatem Elbląskim w sprawie realizacji wspólnego przedsięwzięcia dot. modernizacji drogi powiatowej nr 1149N (Młynary – Kurowo Braniewskie) w granicach administracyjnych miasta Młynary na odcinku około 0,9 km. Decyzję podjęto z uwagi na trzy razy większy koszt przewidywanego przedsięwzięcia, który wynika z przygotowanego kosztorysu. 
· Inne tematy. Zarząd:
· przyjął informację w sprawie:
- podejmowanych działaniach związanych z zapewnieniem bezpiecznego wypoczynku dzieci i młodzieży w czasie wakacji 2010r,

- stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego obywateli na terenie powiatu elbląskiego za pierwsze półrocze 2010 roku,

- stanu bezpieczeństwa pożarowego, drogowego i innych zagrożeń na terenie powiatu elbląskiego za pierwsze półrocze 2010r,

- stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu elbląskiego za pierwsze półrocze 2010 roku w zakresie działania Placówki Straży Granicznej w Elblągu;
· pozytywnie zaopiniował propozycję utworzenia funduszy umożliwiających organizacjom pozarządowym realizację małych projektów na obszarze powiatu elbląskiego i absorpcję środków 
z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013. Zadanie zrealizowane zostanie solidarnie z gminami. 

· wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie ciągnika rolniczego Ursus 1614 z Zespołu Szkół Ekonomiczno – Technicznych 
w Pasłęku do Zarządu Dróg Powiatowych 
w Elblągu z/s w Pasłęku; 
· wyraził zgodę na sprzedaż sprzętu rolniczego będącego na stanie Gospodarstwa Pomocniczego „Pólko”.
· W okresie międzysesyjnym Zarząd podjął 7 uchwał:

 4 uchwały dotyczyły spraw finansowych:
· dwukrotnie podjął uchwałę w sprawie zmian w planie dochodów 
i wydatków budżetu Powiatu na rok 2010;
· podjęto uchwałę w sprawie wyznaczenia komisji do przeprowadzenia przetargu nieograniczonego na grupowe ubezpieczenie pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Powiatu Elbląskiego, ich małżonków oraz pełnoletnich dzieci.
· podjęto uchwałę w sprawie podania do publicznej wiadomości kwartalnej informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Elbląskiego według stanu na dzień 30.09.2010r.

1 uchwała dotyczyła spraw z zakresu oświaty:
· podjęto uchwałę w sprawie powołania komisji konkursowej oceniającej miejscowości zgłoszone do powiatowego konkursu „Najatrakcyjniejsza wieś turystyczna powiatu elbląskiego”;
 2 uchwały dotyczyły spraw organizacyjnych:
· podjął uchwałę w sprawie powołania Komisji przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia w trybie zamówienia z wolnej ręki na przeprowadzenie studiów podyplomowych na kierunku „Organizacja i Zarządzanie Oświatą” dla pracowników Starostwa Powiatowego w Elblągu, Urzędu Gminy Elbląg, Urzędu Gminy Gronowo Elbląskie, Urzędu Gminy Tolkmicko oraz Urzędu Gminy Milejewo w ramach projektu pt. ”Doskonalenie umiejętności pracowników JST w powiecie elbląskim szansą rozwoju regionu” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet: V, Działanie: 5.2., Poddziałanie: 5.2.1.;
· podjął uchwałę w sprawie powołania Komisji przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 
w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie instalacji solarnej 
w Zakładzie Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim, Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Kamionku Wielkim, Domu Pomocy Społecznej w Tolkmicku, Domu Pomocy Społecznej „Krokus” we Władysławowie, Domu Pomocy Społecznej w Rangórach oraz w Zespole Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku 
w ramach projektu pt. „Zmniejszenie zużycia energii poprzez budowę kolektorów słonecznych w całorocznych obiektach użyteczności publicznej powiatu elbląskiego”.
Zarząd pozytywnie zaopiniował i rekomenduje Radzie Powiatu wszystkie przedkładane informacje i projekty uchwał, jakie będą dzisiaj rozpatrywane.

