Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu 
za okres od 30 września 2011 r. do 25 listopada 2011 r.
W okresie międzysesyjnym, tj. od 30 września 2011 r. do 25 listopada 2011 r. Zarząd obradował 8 - krotnie.
· Z zakresu spraw finansowych,  Zarząd:
· wyraził zgodę na wsparcie finansowe w kwocie 750 zł Stowarzyszenia Żołnierzy i Sympatyków 16 Pomorskiej Dywizji Zmechanizowanej w celu wydania monografii, pod warunkiem umieszczenia na niej herbu powiatu elbląskiego oraz przekazania 20 egzemplarzy dla Starostwa Powiatowego w Elblągu;
· wyraził zgodę na wsparcie finansowe w wysokości 40 tys. zł inwestycji dot. remontu drogi w Aniołowie, realizowanej przy współudziale Nadleśnictwa Młynary oraz Burmistrza Pasłęka;
· zabezpieczył środki finansowe w kwocie 9.450 zł na wydatki związane z wymianą młodzieży szkół powiatów elbląskiego i Steinburg 
w związku z realizacją projektu pn. „Tradycje świąteczne” w ramach Polsko – Niemieckiej Współpracy Młodzieży;
· pozytywnie zaopiniował wniosek w sprawie zwiększenia budżetu Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności 
w 2011 r., w kwocie 18.527 zł;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Liceum Plastycznego w Gronowie Górnym w sprawie zwiększenia środków finansowych w kwocie 1.170,00 zł na potrzeby związane 
z doskonaleniem zawodowym rady pedagogicznej w 2011 r.;

· przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego za X miesięcy 2011 r.;
· przyjął informację z rozstrzygnięcia przetargu na ubezpieczenie majątku Powiatu Elbląskiego;
· przyjął informację dot. poniesionych nakładów w ramach dotacji z programu rządowego pn. „Wsparcie jednostek samorządu terytorialnego w działaniach stabilizujących system ochrony zdrowia”;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Prezesa Zarządu „Szpitala Powiatowego” Sp. z o.o. w Pasłęku w sprawie wprowadzenia do planu budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2012 kwoty 300 000,00 zł na dofinansowanie dwóch zadań inwestycyjnych: demontaż elewacji 
z cegły klinkierowej i wykonanie nowej elewacji w części dobudowanej budynku głównego tzw. wieży; remontu dachu części dobudowanej budynku głównego szpitala;
· zwiększył budżet Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego 
w Kamionku Wielkim o kwotę 55 tys. zł w celu remontu drogi dojazdowej do przepompowni ścieków Zakładu Gospodarki Wodno – Ściekowej zlokalizowanej w pobliżu inwestycji „Orlik” w obrębie Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Kamionku Wielkim.
· Z zakresu spraw organizacyjnych, Zarząd:
·     pozytywnie zaopiniował wniosek Przewodniczącego Rady Nadzorczej „Szpitala Powiatowego” Sp. z o.o. w Pasłęku w sprawie powołania na kolejne 2 lata Pani Teresy Cierachowskiej na stanowisko Prezesa Zarządu Spółki Szpitala Powiatowego Sp. z o.o. w Pasłęku;
·     pozytywnie zaopiniował propozycję modernizacji strony internetowej Starostwa Powiatowego w Elblągu;
·     przyjął informację z wyjazdu na Europejski Tydzień Regionów 
i Miast Open Days w Brukseli w dniach 10.10.2011 r. – 12.10.2011 r.;
·     polecił, aby w związku z odejściem Pana Mariana Łukaszuka na rentę inwalidzką ogłosić nabór na stanowisko Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Elblągu zs. w Pasłęku.
·  Z zakresu gospodarki nieruchomościami, Zarząd:
·       pozytywnie zaopiniował wniosek ŻZMiUW w Elblągu w sprawie podpisania protokołu z uzgodnienia wysokości odszkodowania z tytułu przeniesienia przez Powiat Elbląski na rzecz Skarbu Państwa własności nieruchomości oznaczonej jako działka nr 6/8 o pow. 0,0801 ha obręb Węzina gm. Elbląg;
·         zaproponował, aby przekazanie działki nr 325 na rzecz Powiatu Elbląskiego nastąpiło w trybie zamiany nieruchomości. W zamian za działkę nr 325 stanowiącą własność Gminy Tolkmicko Zarząd zaproponował przekazanie przepompowni położonej na działce nr 82/50 z zapewnieniem dojazdu przez nieruchomość będącą własnością Powiatu Elbląskiego. 
· Z zakresu oświaty, Zarząd:
· przyjął informację z realizacji zadań oświatowych 
w placówkach oświatowych powiatu elbląskiego za rok szkolny 2010/2011. Zarząd polecił, aby: zmodyfikować program stypendialny 
w celu wyłączenia z możliwości przyznawania stypendiów absolwentom szkół, podnieść kryteria przyznawania stypendiów, wymagać od dyrektorów szkół programu, który będzie zachęcał jak największą liczbę uczniów do ubiegania się o miejsce w szkole;
· pozytywnie zaopiniował wniosek w sprawie zwiększenia dodatku funkcyjnego dla P. Mariana Matuszczaka – Dyrektora ZSEiT 
w Pasłęku z tytułu przyjęcia dodatkowych obowiązków w związku 
z uruchomieniem Całorocznego Schroniska Młodzieżowego w ZSEiT 
w Pasłęku.
· Z zakresu dróg, Zarząd:
· śledził przebieg inwestycji drogowych: Nowe Monasterzysko – Młynary, ul. Morskiej w Tolkmicku, mostu w Gardynach;
· pozytywnie zaopiniował wniosek  dot. likwidacji i złomowania samochodu osobowego marki Daewoo – Polonez Caro 1,6 kat o nr rejestracyjnym NEB-06890 (rok produkcji 1997, stan licznika 226193 km);
· pozytywnie zaopiniował wniosek Burmistrza Pasłęka dot. wspólnej realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na remoncie chodnika położonego w pasie drogowym drogi powiatowej nr 1153 N 
w miejscowości Marianka.
·     Z zakresu spraw pomocy społecznej Zarząd: 
· pozytywnie zaopiniował wniosek Stowarzyszenia Wspierającego Adopcję „Urodzone Sercem” dot. zmiany terminu powierzenia realizacji zadania publicznego;
· zaakceptował projekt ogłoszenia dot. otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania publicznego z zakresu pomocy społecznej.
· Inne tematy, Zarząd:
· zabezpieczył środki finansowe na pokrycie bieżących wynagrodzeń osób niepełnosprawnych w Zakładzie Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim;
· analizował informację Przedsiębiorstwa Usług Wodno - Kanalizacyjnych w Pasłęku dot. wystąpienia skażenia wody  
w miejscowości Pólko. W związku z zaistniałą sytuacją P. Dorota Pryczek – Dyrektor PUWiK w Pasłęku przygotuję oraz przedstawi Zarządowi koncepcję i kosztorys modernizacji wodociągu sieciowego Pólko w celu doraźnego zabezpieczenia instalacji do czasu pojawienia się możliwości innego rozwiązania powyższego problemu;
· przyjął sprawozdanie z działalności „Szpitala Powiatowego” 
Sp. z o.o. w Pasłęku za III  kwartał 2011 r.;   

· zapoznawał się z przebiegiem realizacji inwestycji dot.:

- wykonania kompleksu boisk sportowych wraz z zapleczem sportowo-socjalnym w ramach programu „Moje boisko Orlik 2012” 
w miejscowości Kamionek Wielki,

- budowy kolektorów słonecznych w całorocznych obiektach użyteczności publicznej powiatu elbląskiego;
· W okresie międzysesyjnym Zarząd podjął 13 uchwał:
3 uchwały dotyczyły spraw organizacyjnych:
· podjęto uchwałę w sprawie zatrudnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rangórach;
· podjęto uchwałę w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia Prezesa Zarządu Spółki „Szpitala Powiatowego” Sp. z o.o. w Pasłęku;
· podjęto uchwałę w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia przetargu nieograniczonego na ubezpieczenie majątku oraz odpowiedzialności Powiatu Elbląskiego za powstałe szkody.
9 uchwał dotyczyło spraw finansowych:
· 4 – krotnie podjęto uchwałę w sprawie  przeniesienia wydatków 
z rezerwy budżetowej;
· podjęto uchwałę w sprawie podania do publicznej wiadomości kwartalnej informacji o wykonaniu budżetu Powiatu Elbląskiego według stanu na dzień 30.09.2011r;
· 2 – krotnie podjęto uchwałę w sprawie zmian w planie dochodów 
i wydatków w budżecie Powiatu Elbląskiego;
· podjęto uchwałę w sprawie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego na lata 2012-2029;
· podjęto uchwałę w sprawie projektu budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2012 . 
1 uchwała dotyczyła spraw bezpieczeństwa publicznego, zdrowia 
i spraw społecznych:

· podjęto uchwałę w sprawie powołania lokalnego zespołu koordynacyjnego do realizacji zadań wynikających z Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego.
Zarząd wydał 1 postanowienie
· w sprawie zaopiniowania bez uwag projektu budowlanego dot. przebudowy lewego wału Kanału Jagiellońskiego – polder Fiszewka S – km 0+000 – 6+016
Zarząd wydał 2 decyzje 

· w sprawie ustanowienia trwałego zarządu dla nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jak działka nr 297/10 położonej w obrębie Suchacz gmina Tolkmicko,
· w sprawie uchylenia w części decyzji nr 3/2011 Zarządu Powiatu 
w Elblągu z dnia 2 sierpnia 2011 roku.
Zarząd pozytywnie zaopiniował i rekomenduje Radzie Powiatu wszystkie przedkładane informacje i projekty uchwał, jakie będą dzisiaj rozpatrywane.
