Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu 
za okres od 27 kwietnia 2012 r. do 28 czerwca 2012 r.
W okresie międzysesyjnym, tj. od 27 kwietnia 2012 r. do 28 czerwca 2012 r. Zarząd obradował 8 - krotnie.
· Z zakresu spraw finansowych,  Zarząd:
· przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego za okres od kwietnia do maja 2012 r.;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora ZSEiT w Pasłęku 
w sprawie zabezpieczenia środków z rezerwy budżetowej w wysokości 21 000 zł, na wykonanie remontu w męskiej części internatu.
· Z zakresu oświaty, Zarząd:
· pozytywnie zaopiniował wnioski o przyznanie nagród Starosty Elbląskiego z okazji Dnia Działacza Kultury oraz polecił, aby zwiększyć zaplanowaną kwotę w budżecie z wydatków rzeczowych Wydziału PEKS o brakujące 2.058 zł w celu przyznania 7 nagród 
w zaproponowanej wysokości;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Liceum Plastycznego w Gronowie Górnym w sprawie utworzenia od września 2012 r. stanowiska kierownika sekcji artystycznej;
· polecił, aby w odpowiedzi na wniosek Ambasadora RP 
w Republice Mołdawii dot. nawiązania współpracy z Powiatem Elbląskim, wystąpić do P. Anny Marii Luft z informacją o wstępnej akceptacji zaproponowanej współpracy oraz propozycją wymiany delegacji;
· polecił, aby ufundować nagrodę rzeczową w kwocie do 500 zł dla wsi Pogrodzie za realizację przedsięwzięcia pn. „Miejsca z Duszą. Miejscowości Tematyczne Warmii i Mazur – uruchomienie wiosek tematycznych na terenach popegeerowskich i podejmowanie działań tworzących miejsca pracy z wykorzystaniem potencjału, umiejętności 
i pomysłów mieszkańców wsi”, w ramach ogólnopolskiego konkursu „Sposób na Sukces”;
· zatwierdził protokół z oceny formalnej i merytorycznej złożonych wniosków przez wsie zgłoszone do Konkursu „Wieś 
z inicjatywą” – Edycja 2012 r., dokonanej w dniach: 30 maja i 14 czerwca 2012 r. w Starostwie Powiatowym w Elblągu oraz wizytacji terenowej wszystkich czternastu wsi przeprowadzonej w dniach: 6, 13 
i 14 czerwca 2012 r. 
· Z zakresu spraw powiatowego centrum pomocy rodzinie, Zarząd:
· pozytywnie zaopiniował wniosek dot. zwiększenia preliminarza wydatków w Warsztacie Terapii Zajęciowej przy Domu Pomocy Społecznej w Tolkmicku;
· przyjął informację o wynikach kontroli kompleksowych przeprowadzonych w Domach Pomocy Społecznej w zakresie jakości świadczonych usług, w których z uwagi na brak zastrzeżeń nie sformułowano żadnych wniosków do realizacji;
· wyraził zgodę na przystąpienie do realizacji pilotażowego programu „Aktywny Samorząd” oraz programu wyrównywania różnic między regionami II, finansowanymi ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych;
· zatwierdził harmonogram działań związanych z przekazaniem Samorządowego Zakładu Budżetowego pn. Zakład Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim do prowadzenia przez organizację pozarządową oraz powierzył nadzór nad całością projektu Dyrektorowi PCPR;
· wyraził zgodę na podjęcie działań dot. planowanej reorganizacji instytucjonalnej pieczy zastępczej w Domu Dziecka „Orle Gniazdo” 
w Marwicy.
· Z zakresu dróg, Zarząd:
· zaakceptował projekt umowy na zadanie pn. „Wzmocnienie nawierzchni drogi powiatowej Nr 1171 (Słobity) - gr. powiatu (Stojpy) – Cieszyniec (do drogi woj. Nr 513) na odcinkach od km 1+400 do km 2+300 i od km 2+600 do km 3+800, o łącznej długości 2,1 km”;

· zaakceptował projekt umowy na zadanie pn. „Budowa chodnika przy ulicy Elbląskiej w miejscowości Gronowo Elbląskie”;

· zaakceptował projekt umowy z Gminą Gronowo Elbląskie na użyczenie działki nr 204 z przeznaczeniem na realizację inwestycji gminnej pn. „Remont chodnika w miejscowości Rozgart”;

· zaakceptował projekt ogłoszenia publicznego przetargu pisemnego oraz zarządzenie w sprawie powołania komisji przetargowej i wprowadzenia regulaminu przetargu publicznego na sprzedaż promu liniowego pasażersko - samochodowego „Wacław II” (pierwszy  przetarg z ceną wywoławczą w wysokości - 450.000,00 zł., drugi przetarg - 300.000,00 zł., trzeci przetarg - 206.000,00 zł.);
· zaakceptował aplikację do projektu pn. „Rozbudowa 
i przebudowa drogi powiatowej nr 1185N Jelonki – Śliwice – Rychliki – Gołutowo na odcinku Jelonki - Śliwice od km 0+000 do km 4+545 – Etap I odcinek msc. Jelonki od km 0+060,19 do km 1+105,80” do konkursu w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia 
i Mazury;
· zaakceptował projekt umowy dot. "Przebudowy drogi powiatowej nr 1147N Pogrodzie – Brzeziny – Rychnowy – Huta Żuławska – Przybyłowo", z kwotą udzielenia Powiatowi Elbląskiemu dotacji celowej w wysokości 102.900,00 zł na wykonanie projektu technicznego;

· zaakceptował projekt porozumienia dot. remontu drogi  nr 1146N Pogrodzie – Chojnowo o dł. 2,650 km; 

· zaakceptował projekt umowy dot. „Remontu drogi gruntowej 
z Nadbrzeża do portu w Suchaczu”;

· zaakceptował projekt umowy dot. „Remontu drogi powiatowej Nr 1149 N (Wierzno Wielkie) droga powiatowa Nr 1308N – Kurowo Braniewskie – Młynary na odcinku Kraskowo – Młynary od km 6+673 do km 9+673” realizowany w ramach Programu Wieloletniego pod nawą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój”;
· pozytywnie zaopiniował projekt umowy pomiędzy Gminą Rychliki, a Powiatem Elbląskim dot. przyjęcia przez Powiat Elbląski pomocy rzeczowej w postaci dokumentacji projektowo – wykonawczej dla zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1185N Jelonki – Śliwice – Rychliki – Gołutowo na odcinku Rychliki – Gołutowo”;

· polecił, aby w związku z deklaracją dot. udziału Nadleśnictwa Młynary w wysokości 100 tyś zł przy wspólnej realizacji zadania polegającego na przebudowie nawierzchni drogi powiatowej nr 1183 Godkowo - Klekotki, wystąpić do P. Wójta Gminy Godkowo 
z informacją o powyższej deklaracji i zapytaniem o jednoznaczne stanowisko w kwestii przystąpienia do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na zasadach finansowania kosztów przedsięwzięcia po 50 % z Powiatem Elbląskim, pod warunkiem dofinansowania zadania przez Wojewodę oraz zapytaniem, czy Gmina Godkowo przyjmie na siebie zobowiązania z tego wynikające oraz czy wykona uproszczoną dokumentację na powyższe zadanie;

· pozytywnie zaopiniował projekt umowy dot. dofinansowania 
w wysokości 20 tyś zł przez Nadleśnictwo Elbląg zadania polegającego na wzmocnieniu nawierzchni drogi powiatowej Nr 1135N Pomorska Wieś – Rogowo;

· polecił, aby w związku z otwarciem ofert złożonych w przetargu nieograniczonym na „Remont drogi powiatowej Nr 1149N (Wierzno Wielkie) droga pow. Nr 1138 N – Kurowo Braniewskie – Młynary na odcinku Kraskowo – Młynary od km 6+673 do km 9+673, zwiększyć budżet ZDP w Elblągu z/s w Pasłęku o kwotę 708,07 zł, która stanowi różnicę pomiędzy najniższą ceną oferty, a środkami zabezpieczonymi 
w budżecie;
· wyraził zgodę na dokonanie zakupu z dofinansowaniem ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samochodu ciężarowego, samochodu osobowo – towarowego z napędem na cztery koła, oraz remontera nawierzchni bitumicznych;
· polecił, aby przygotować projekt porozumienia z firmą Strabag w sprawie remontu drogi powiatowej nr 1169N od DK 7 do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1177N oraz porozumienie 
w sprawie przekazania przez Burmistrza Pasłęka środków w wysokości 25 000 zł na realizację powyższego przedsięwzięcia;

· opracował ostateczny projekt porozumienia na przebudowę ulicy Strażackiej w Pasłęku;

· zatwierdził projekt porozumienia intencyjnego na remont ulic: Długiej, Wiosennej i Elbląskiej w Pasłęku. 

· Inne tematy, Zarząd:
· przyjął sprawozdanie z działalności Szpitala Powiatowego 
Sp. z o.o. w Pasłęku za I kwartał 2012 r.;

· przyjął informację z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego w sprawie podejmowanych działań związanych z EURO 2012 i letnim wypoczynkiem na terenie powiatu elbląskiego;
· przyjął informację dot. odbioru instalacji solarnej na obiekcie Zespołu Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku oraz Domu Pomocy Społecznej „Krokus” we Władysławowie;
· wyraził zgodę na podpisanie aneksu umożliwiającego wykonanie dodatkowych robót budowlanych dot. prac solarnych na obiektach będących własnością Powiatu Elbląskiego;

· przyjął sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Elbląskiego 2010 – 2014 za lata 2010 – 2011;
· zaakceptował wybór oferty P. Jacka Antczaka na wykonawcę inwentaryzacji przyrodniczej w zakresie występowania chronionych gatunków zwierząt w tym ptaków i nietoperzy na obiektach objętych projektem p.n. „Zmniejszanie zużycia energii poprzez termomodernizacje budynków użyteczności publicznej powiatu elbląskiego”;
·  wyraził zgodę na zmianę podstawy rozwiązania umowy o pracę z Panem Dariuszem Zaradkiewiczem z dotychczasowej tj. bez wypowiedzenia z winy pracownika na rozwiązanie umowy o pracę na podstawie porozumienia stron bez jakichkolwiek roszczeń finansowych ze strony P. Zaradkiewicza oraz polecił sporządzić stosowne dokumenty celem zawarcia ugody sądowej.  
· W okresie międzysesyjnym Zarząd podjął 18 uchwał:
7 uchwał dotyczyło spraw organizacyjnych:
· podjęto uchwałę w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych w Pasłęku dla P. Marii Kizyk;
· podjęto uchwałę w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Liceum Plastycznego w Gronowie Górnym dla P. Krystyny Birinkiewicz;
·  podjęto uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr 24/2012 Zarządu Powiatu w Elblągu z dnia 24 kwietnia 2012 r. w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko dyrektora Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Kamionku Wielkim oraz powołania komisji konkursowej;
· podjęto uchwałę w sprawie zatrudnienia P. Tadeusza Przyborskiego na czas nieokreślony, na stanowisko dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku ;
· podjęto uchwałę w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Zespołu Szkół w Pasłęku dla Pani Katarzyny Panimasz;
· podjęto uchwałę w sprawie powierzenia stanowiska dyrektora Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Kamionku Wielkim dla 
P. Magdy Dryll;
· podjęto uchwałę w sprawie powołania Komisji przetargowej do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego na projekt i budowę windy zewnętrznej w budynku Starostwa Powiatowego w Elblągu na poziomach piwnica – IV piętro.
3 uchwały dotyczyły spraw drogowych:
· podjęto uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu Organizacyjnego Zarządu Dróg Powiatowych w Elblągu z siedzibą w Pasłęku; 
· podjęto uchwałę w sprawie zaopiniowania propozycji pozbawienia dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczenia do kategorii dróg gminnych na terenie miasta Braniewa;

· podjęto uchwałę w sprawie zaopiniowania propozycji pozbawienia dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczenia do kategorii dróg gminnych na terenie miasta Fromborka.
6 uchwał dotyczyło spraw finansowych:
· 3 - krotnie podjęto uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2029;
· 3 – krotnie podjęto uchwałę w sprawie zmian w planie dochodów 
i wydatków budżetu powiatu na rok 2012.
1 uchwała dotyczyła spraw powiatowego centrum pomocy rodzinie:
· podjęto uchwałę w sprawie ustalenia Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Rangórach.
1 uchwała dotyczyła spraw oświaty:

· podjęto uchwałę w sprawie powołania komisji Konkursowej oceniającej wsie zgłoszone do powiatowego konkursu „Wieś z inicjatywą” – Edycja 2012 r.
wydał  2 postanowienia w sprawie:
· pozytywnego zaopiniowania zamierzenia budowlanego obejmującego rozbudowę drogi powiatowej Nr 1103N na odcinku Helenowo – Wikrowo – Jegłownik od km 5+543 do km 10+393 (od skrzyżowania z droga powiatową Nr 1112N do kościoła w miejscowości Jegłownik);
· uzgodnienia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla fragmentu miejscowości Godkowo w gminie Godkowo.
Zarząd pozytywnie zaopiniował i rekomenduje Radzie Powiatu wszystkie przedkładane informacje i projekty uchwał, jakie będą dzisiaj rozpatrywane.
