Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu 
za okres od 28 czerwca 2012 r. do 21 września 2012 r.
W okresie międzysesyjnym, tj. od 28 czerwca 2012 r. do 21 września 2012 r. Zarząd obradował 10 - krotnie.
· Z zakresu spraw finansowych,  Zarząd:
· przyjął informację z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego za okres od stycznia do lipca 2012 roku;
· wyraził zgodę na wsparcie finansowe w wysokości 5 000 zł dla Powiatu Lubańskiego dotkniętego skutkami powodzi; 
· wyraził zgodę na otwarcie rachunku bankowego w ING Banku Śląskim;
· lokował wolne środki w bankach oferujących najwyższe oprocentowanie,
· pozytywnie zaopiniował wniosek Kierownika Zakładu Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim dot. wcześniejszego przekazania przyznanej dotacji na 2012 r. w kwocie 46 638 zł. 
· Z zakresu oświaty, Zarząd:
· przyjął informację z wyników naborów na rok szkolny 2012/2013 przeprowadzonych w szkołach ponadgimazjalnych powiatu elbląskiego;

· pozytywnie zaopiniował wniosek Stowarzyszenia Miłośników Suchacza i Okolicy w Suchaczu o objęcie Patronatem Starosty Elbląskiego imprezy pod nazwą „III Międzynarodowy Festiwal Walk Późnośredniowiecznych w Suchaczu”, organizowanej w dniach 7-9 września 2012 r. w Suchaczu;

· zatwierdził propozycje Powiatowej Rady Sportu w Elblągu 
w sprawie przyznania nagród za osiągnięcia w dziedzinie kultury fizycznej dla sportowców i działaczy sportowych z Powiatu Elbląskiego;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych w Pasłęku w sprawie uruchomienia kwalifikacyjnego kursu zawodowego w zawodzie murarz – tynkarz;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Zespołu Szkół 
w Pasłęku w sprawie wyrażenia zgody na uruchomienie od 03.09.2012 r. pierwszego semestru klasy II Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych;
· pozytywnie zaopiniował wykaz wniosków o przyznanie stypendium Starosty Elbląskiego za II semestr roku szkolnego 2011/2012;

· wyraził zgodę na przyznanie 4 godzin dydaktycznych tygodniowo, w tym 2 z języka polskiego realizowanych indywidualnie, 
a 2 realizowanych w grupach wyrównawczych, dla uczennicy obywatelstwa rosyjskiego na wyrównanie zajęć w Liceum Plastycznym w Gronowie Górnym;

· pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Zespołu Szkół 
w Pasłęku w sprawie podziału klasy pierwszej Zasadniczej Szkoły Zawodowej o profilu wielozawodowym na dwa oddziały;

·        pozytywnie zaopiniował wnioski Dyrektora Zespołu Szkół 
w Pasłęku w sprawie wyrażenia zgody na indywidualne nauczanie ucznia Liceum Ogólnokształcącego Przemysława Afranowicza oraz ucznia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Kamila Składanek 
z uwagi na stan zdrowia znacznie utrudniający uczęszczanie do szkoły;
·       przyjął informację z analizy przedłożonych przez dyrektorów placówek oświatowych aneksów do arkuszy organizacyjnych roku szkolnego 2012/2013;
·   zapoznał się z informacją nt. wydatków związanych z zakupem oleju opałowego w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym 
w Kamionku Wielkim. Zarząd polecił, aby P. Magda Dryll – Dyrektor MOW w Kamionku Wielkim dokonała analizy opłacalności wymiany źródła zasilania z ewentualnymi kosztami, w tym eksploatacyjnymi. Jeżeli wynik powyższej analizy będzie uzasadniał pod względem ekonomicznym wymianę źródła ciepła, to należy podjąć działania 
w celu pozyskania dofinansowania na modernizację źródła ogrzewania, w tym między innymi z Lokalnej Grupy Rybackiej, po zakończeniu inwestycji dot. wykonania instalacji solarnej oraz termomodernizacji.
· Z zakresu spraw powiatowego centrum pomocy rodzinie, Zarząd:
· przyjął informację nt. aktualnej sytuacji finansowej samorządowego zakładu budżetowego pn. Zakład Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim oraz planu na koniec 2012 r. 
i perspektywy finansowej na 2013 r.;

· przyjął informację nt. należności i zobowiązań ZAZ 
w Kamionku Wielkim, według stanu na dzień 07 sierpnia 2012 r. 

· Z zakresu gospodarki nieruchomościami, Zarząd:
· przyjął informację o stanie powiatowego zasobu nieruchomości na dzień 30 czerwca 2012 r.;

· pozytywnie zaopiniował wniosek firmy „Projektowanie Instalacji i sieci Elektrycznej” w Elblągu w sprawie wyrażenia zgody na czasowe zajęcie nieruchomości stanowiących własność Powiatu Elbląskiego w związku z przebudową sieci napowietrznej i oświetlenia w miejscowości Pólko gm. Pasłęk.
· Z zakresu dróg, Zarząd:
· pozytywnie zaopiniował projekt umowy z gminą Pasłęk oraz projekt porozumienia z firmą Strabag dot. realizacji zadania pn. „Remont drogi powiatowej nr 1169 N Zielonka Pasłęcka – Kronin – Kwitajny odcinek od DK 7 do skrzyżowania z drogą powiatową nr 1177 N w msc. Zielonka Pasłęcka; 

· przyjął informację o podpisaniu umowy z Gminą Rychliki 
w sprawie przyjęcia przez Powiat Elbląski pomocy rzeczowej w postaci dokumentacji projektowo – wykonawczej dla zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1185 Jelonki – Śliwice – Rychliki – Gołutowo na odcinku Rychliki – Gołutowo”; 

· polecił, aby zabezpieczyć funkcjonowanie mostu w miejscowości Jezioro poprzez bieżące remonty oraz opracować koncepcję 
i dokumentację projektową na przebudowę mostów w miejscowości Jezioro i na rzece Dzierzgonce;
- wyraził zgodę na dokonanie częściowej naprawy chodnika przy ul. Bankowej w Pasłęku. Zarząd polecił, aby:
- zwrócić się do Burmistrza Pasłęka o deklarację współudziału 
w powyższym przedsięwzięciu;  
- zadanie zrealizowane zostało wspólnie z Burmistrzem Pasłęka 
w kwotach 10 000 zł w ramach budżetu ZDP w Elblągu z/s w Pasłęku oraz 10 000 zł w ramach budżetu Miasta i Gminy Pasłęk, 
· przyjął informację Burmistrza Pasłęka dot. akceptacji projektów umów w sprawie wspólnej realizacji: 
- remontu drogi powiatowej Nr 1169 N w miejscowości Zielonka Pasłęcka, 
- przebudowy drogi powiatowej Nr 2179 ulicy Strażackiej w Pasłęku;     

· przyjął informację o wyborze najkorzystniejszej oferty 
w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego „Remont mostu żelbetowego i mostu pontonowego wraz z budynkiem portierni w ciągu drogi powiatowej nr 1100 N Kępiny Wielkie – Nowakowo – Rubno Wielkie”. Zarząd polecił, aby zorganizować spotkanie z mieszkańcami Nowakowa w celu przekazania informacji o planowanych działaniach dot. zamknięcia przeprawy mostowej;
· polecił dokonać uzgodnień z Komendantem Miejskim Policji 
w Elblągu dot. zorganizowania tymczasowego ruchu umożliwiającego rolnikom wjazd na drogę krajową E7 w msc. Kazimierzowo w okresie remontu mostu pontonowego w Nowakowie oraz przekazać informacje do publicznej wiadomości; 
· pozytywnie zaopiniował propozycję nieodpłatnego przekazania promu „Wacław II” dla gminy Nieszawa w terminie do końca września 2012 r. oraz zaakceptował projekt umowy w sprawie przekazania przeprawy promowej; 
· polecił, aby wykonać roboty dodatkowe w kwocie 25.000,00 zł przy zadaniu pn. „Wymiana drewnianego pokładu jezdnego mostu drogowego przez rzekę Tina w miejscowości Jezioro” w ramach budżetu ZDP w Elblągu z/s w Pasłęku;
· polecił, aby w związku ze stwierdzeniem przez Instytucję Zarządzającą niezasadności protestu dot. wniosku o dofinansowanie projektu na rozbudowę i przebudowę drogi Jelonki – Śliwice: 
- sprawdzić dlaczego nie uwzględniono protestu oraz 
o przeprowadzonej analizie poinformować Zarząd Powiatu, 
- w przypadku niezasadności przesłanek przedstawionych przez Instytucję Zarządzającą złożyć odwołanie do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, 
- ponownie złożyć wniosek w ramach nowego programu 
z uwzględnieniem wskazanych zastrzeżeń;
· pozytywnie zaopiniował projekty umów o partnerstwie 
w sprawie:
- aplikowania Powiatu Elbląskiego o środki z programu wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo - Dostępność – Rozwój” oraz realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1185N Jelonki – Śliwice – Rychliki – Gołutowo na odcinku Rychliki – Gołutowo” w partnerstwie z Gminą Rychliki (beneficjentem przy składaniu wniosku będzie Powiat Elbląski);
- przystąpienia Powiatu Elbląskiego do realizacji zadania pn. „Remont drogi powiatowej nr 1126N na odc. Złotnica - Zwierzno” w ramach programu wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo - Dostępność – Rozwój” 
w partnerstwie z Gminą Markusy (partnerem przy składaniu wniosku będzie Powiat Elbląski);
- aplikowania Powiatu Elbląskiego o środki z programu wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo - Dostępność – Rozwój” oraz realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1147N droga woj. Nr 504 Pogrodzie – Brzeziny – Rychnowy – Huta Żuławska – Przybyłowo” 
w partnerstwie z Miastem i Gminą Tolkmicko oraz Gminą Milejewo (beneficjentem przy składaniu wniosku będzie Powiat Elbląski);
· wyraził zgodę na przekazanie w formie darowizny 3 m3 drzewa opałowego na potrzeby świetlicy parafialnej dla celów grzewczych;
· zapoznał się z oceną techniczną mostu na rzece Dzierzgoń 
w miejscowości Dzierzgonka oraz polecił, aby przygotować stosowne dokumenty w sprawie zabezpieczenia środków na remont powyższego mostu w kwotach 184 500 zł brutto gmina Markusy oraz 123 000 zł brutto ZDP w Elblągu z/s w Pasłęku;

· polecił, aby ZDP w Elblągu z/s w Pasłęku ponownie zweryfikował roszczenia wykonawcy dot. robót określonych mianem dodatkowych przy zadaniu pn. „Remont drogi powiatowej Nr 1149N (Wierzno Wielkie) droga powiatowa Nr 1308N – Kurowo Braniewskie – Młynary na odcinku Kraskowo – Młynary od km 6+673 do km 9+673” realizowanego w ramach „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój” oraz podjął stosowne decyzje;

· polecił ponownie zweryfikować roszczenia wykonawcy w zakresie robót dodatkowych przy zadaniu pn. "Remont mostu żelbetowego 
w km 1+445 i mostu pontonowego wraz z budynkiem portierni w km 4+260 w ciągu drogi powiatowej nr 1100N Kępiny Wielkie - Nowakowo - Rubno Wielkie" oraz podjąć stosowne decyzje.

· Inne tematy, Zarząd:
· zadeklarował udział Powiatu Elbląskiego w akcji „Usuwanie barier architektonicznych w miastach i gminach Powiatu Elbląskiego”. Zarząd polecił, aby przekazać powiatowym jednostkom organizacyjnym zalecenie wykonania tego zadania przy czym o ile to możliwe - w ramach środków własnych. W przypadku braku możliwości realizacji zadania przez jednostki bez finansowego wsparcia z budżetu Powiatu, Zarząd polecił, aby dokonać inwentaryzacji potrzeb i stosowną informację przedstawić na posiedzeniu Zarządu Powiatu;
· pozytywnie zaopiniował wnioski Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Rangórach, Dyrektora Domu Dziecka „Orle Gniazdo” 
w Marwicy, Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Tolkmicku dot. wyrażenia zgody na zakup samochodu w ramach programu „Wyrównywania różnic między regionami II”, z uwzględnieniem zabezpieczenia wkładu własnego przez powyższe jednostki;

· monitorował przebieg prac solarnych na obiektach będących własnością Powiatu Elbląskiego, w tym:

- przyjął informacje o odbierze końcowym instalacji solarnej 
w Zakładzie Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim oraz Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Kamionku Wielkim, 
w związku z czym dokonał stosownych płatności,
- przyjął informacje o zainstalowaniu wszystkich paneli słonecznych na obiektach Domu Pomocy Społecznej w Rangórach oraz Domu Pomocy Społecznej w Tolkmicku, na których trwają obecnie prace związane 
z rozprowadzeniem instalacji glikolowej, 
- nie wyraził zgody na kolejne przedłużenie realizacji umowy z firmą „E&S” z siedzibą w Borowie dot. wykonania instalacji solarnej;
· polecił, aby unieważnić postępowanie przetargowe na zaprojektowanie i wykonanie windy zewnętrznej w budynku Starostwa Powiatowego w Elblągu na poziomach piwnica – IV piętro z uwagi na przewyższenie kwoty przeznaczonej na sfinansowanie zadania oraz braku możliwości zwiększenia budżetu na ten cel. Zarząd polecił również, aby rozpisać nowy przetarg zwiększając termin realizacji zadania do 10 miesięcy od podpisania umowy. W wyniku rozstrzygnięcia nowego przetargu Zarząd zatwierdził wybór najkorzystniejszej oferty zaproponowanej przez Przedsiębiorstwo Budownictwa Ogólnego „Przemysłówka 03” z siedzibą w Elblągu;
· wyraził zgodę na zawarcie ugody sądowej z P. Dariuszem Zaradkiewiczem o następującej treści: „Na prośbę Powoda Pana Dariusza Zaradkiewicza, Zarząd Powiatu w Elblągu, reprezentowany przez pełnomocnika radcę prawnego Pawła Guzendę cofa oświadczenie woli, doręczone powodowi 21.03.2012 r. w sprawie rozwiązania z nim umowy 
o pracę bez wypowiedzenia z powodu ciężkiego naruszenia podstawowych obowiązków pracowniczych oraz przychyla się do prośby powoda 
o rozwiązanie stosunku pracy na mocy porozumienia stron z datą 21.03.2012 r. (datą rozwiązania stosunku pracy dokonanego w trybie art. 52 § 1 pkt. 1 k.p.). Powód oświadcza, że niniejsza ugoda wyczerpuje roszczenia powoda w stosunku do pozwanego oraz Zakładu Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim, a także Zarządu Powiatu w Elblągu 
i Starosty Elbląskiego z tytułu postępowania wszczętego pozwem 
o przywrócenie do pracy po rozwiązaniu umowy o pracę bez wypowiedzenia, Powód zrzeka się wszelkich roszczeń wynikających 
z dotychczasowego stosunku pracy względem pozwanego, oraz Zakładu Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim, a także Zarządu Powiatu 
w Elblągu i Starosty Elbląskiego;
· przyjął informację nt. oceny stanu środowiska na obszarze Powiatu Elbląskiego w 2011 r.;
· zatwierdził informację z posiedzenia Komisji ds. Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Obronności dot. przyznanych dofinansowań dla Ochotniczych Straży Pożarnych w Powiecie Elbląskim;
· przyjął informację nt. analizy i oceny struktury osób bezrobotnych  zarejestrowanych w Powiatowym Urzędzie Pracy 
w Elblągu za I półrocze  2012 r.;
· podpisał umowę na „E – region Powiatu Elbląskiego: usługi dla przedsiębiorców” w dniu 21 sierpnia 2012 r. z Konsorcjum w składzie:

Okręgowe Przedsiębiorstwo Geodezyjno-Kartograficzne OPEGIEKA" Spółka z o.o. z Elbląga, Energetyk Przedsiębiorstwo Inżynierskie Jerzy Łyszkiewicz w Elblągu, Okręgowe Przedsiębiorstwo Geodezyjno -Kartograficzne Spółka z o.o. z Olsztyna. Wartość umowy wynosiła 1.614.377,46 zł., oszczędności po stronie projektu w wyniku przeprowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego wyniosły 796.225,74 zł.

· W okresie międzysesyjnym Zarząd podjął 28 uchwał:
10 uchwał dotyczyło spraw finansowych:
· podjęto uchwałę w sprawie kwartalnej informacji z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego wg stanu na dzień 30.06.2012 r.;
· 2 krotnie podjęto uchwałę w sprawie przeniesienia wydatków 
z rezerwy budżetowej;  
· podjęto uchwałę w sprawie zmian w planie wydatków budżetu powiatu na rok 2012;

· 2 krotnie podjęto uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2029;
· 2 krotnie podjęto uchwałę w sprawie zmian w planie dochodów 
i wydatków budżetu powiatu na rok 2012;
· podjęto uchwałę w sprawie przedstawienia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego za I półrocze 2012;
· podjęto uchwałę w sprawie przystąpienia do prac nad projektem uchwały budżetowej oraz o wymogach dotyczących opracowania projektu budżetu Powiatu na rok 2013.
1 uchwała dotyczyła spraw komunikacji i transportu:
· podjęto uchwałę w sprawie powołania komisji do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego (na wykonanie 
i dostawę tablic rejestracyjnych).
7 uchwał dotyczyło spraw oświaty:

· podjęto uchwały w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego;

· podjęto uchwałę w sprawie zatwierdzenia aneksów do arkuszy organizacji roku szkolnego 2012/2013 w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Elbląski, 
z wyłączeniem Liceum Plastycznego w Gronowie Górnym.

10 uchwał dotyczyło spraw drogowych:

· podjęto 6 uchwał w sprawie zaopiniowania propozycji pozbawienia dróg kategorii dróg powiatowych i zaliczenia do kategorii dróg gminnych na terenie gminy Miłomłyn, gminy Dąbrówno, gminy Łukta, gminy Miłakowo, gminy Grunwald, gminy Morąg, mieście Ostróda;
· podjęto 2 uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji pozbawienia drogi kategorii drogi powiatowej i wyłączenia z użytkowania;
· podjęto uchwałę w sprawie zaopiniowania propozycji zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.
wydał  1 postanowienie w sprawie:
· uzgodnienia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu obejmującego jednostkę osadniczą Kadyny.
wydał 2 decyzje w sprawie:

· odmowy udzielenia informacji publicznej;
· ustanowienia trwałego zarządu.
Zarząd pozytywnie zaopiniował i rekomenduje Radzie Powiatu wszystkie przedkładane informacje i projekty uchwał, jakie będą dzisiaj rozpatrywane.
