                                            P R O T O K Ó Ł  Nr  VII/2015
       z VII  Sesji   

         Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 29 maja 2015 r.

         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  

   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00                                              Zakończono o godz.12.40
          Otwarcia obrad VII Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.
Pan Przewodniczący przywitał serdecznie wszystkich zgromadzonych, Pana Starostę, Radnych, dyrektorów jednostek organizacyjnych oraz naczelników wydziałów. 

Szczególnie miło przywitał Pana Bogdana Szymanowskiego – Dyrektora Żuławskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych  w Elblągu. 

Prowadzący obrady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 16 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.

W tym miejscu Pan Przewodniczący złożył podziękowania Panu Bogdanowi Szymanowskiemu za długoletnią przyjazną i efektywną współpracę na rzecz rozwoju Żuław oraz bezieczeństwa mieszkańców powiatu elbląskiego. 
Wypowiedź Pana Przewodniczącego oraz Pana Bogdana Szymanowskiego została zarejestrowana na nośniku elektronicznym i dołączona do niniejszego protokołu, jako załącznik.


Przed przyjęciem porządku obrad, Pan Przewodniczący zaproponował dwie zmiany do porządku obrad. 


Pierwsza  zamiana dotyczyła umieszczenia w pkt. 8. 10  projektu uchwały Rady Powiatu w Elblągu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych przy ul. Wojska Polskiego 14 w Pasłęku.
 Zmiana została poddana pod głosowanie.  Została przyjęta 16 głosami za.


Druga zmiana dotyczyła umieszczenia w pkt 8.11 projektu uchwały Rady Powiatu w Elblągu w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Warmińsko – Mazurskiego, z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów realizacji zadań związanych   z funkcjonowaniem Biura Regionalnego Województwa Warmińsko – Mazurskiego w Brukseli, w kwocie  2.510 zł.

Pan Przewodniczący dodał, że z uwagi na  fakt, iż Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie unieważniła uchwałę  Rady Powiatu w Elblągu, podjętą na ostatniej sesji Nr VI/24/2015, zaistniała konieczność podjęcia przedmiotowej  uchwały. 
Zmiana została poddana pod głosowanie.  Została przyjęta 16 głosami za.

Ad. pkt 2.
Wobec powyższego Pan Przewodniczący przedstawił następujący porządek  obrad:
1. Otwarcie Sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.

3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Powiatu w Elblągu.

4. Interpelacje i zapytania Radnych.

5. Sprawozdanie  z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  27 marca 2015 r. do 29 maja 2015 r.

6. Sprawozdanie  z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Starosty Elbląskiego za 2014 rok.
7. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2014 rok.

8. Projekty uchwał Rady Powiatu:

 8.1.  w sprawie rozpatrzenia sprawozdania  z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego za 

 2014  r.  oraz udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Elblągu.

8.2. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IV/20/2014 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2015-2029.

8.3. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IV/21/2014 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2014 r.  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2015.

8.4.  w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych     obiektów pływających  z obszarów wodnych położonych na terenie Powiatu Elbląskiego.

8.5. w sprawie wyrażenia zgody na przedłużanie zawartych umów najmu pomieszczeń              w budynku Starostwa Powiatowego w Elblągu przy ul. Komeńskiego 40 oraz przy ul. Saperów 14A ze Stowarzyszeniem Łączy Nas Kanał Elbląski Lokalna Grupa Działania w Elblągu.

   8.6. w sprawie przyjęcia przez Powiat Elbląski pomocy finansowej na zwiększenie kapitału zakładowego Szpitala Powiatowego Sp. z o. o w Pasłęku. 

    8.7.  w sprawie przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych w Zespole Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku im. St. Mikołajczyka, ul. Wojska 
Polskiego 36 w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych o trzyletnim okresie kształcenia wchodzące w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych i Technicznych im. St. Mikołajczyka 
w Pasłęku.

8.8. w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej  Powiatu Elbląskiego. 

8.9. projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr VI/21/2015 Rady Powiatu w Elblągu z dnia           27 marca 2015 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej                     i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2015 na realizację tych zadań.
8.10. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych przy ul. Wojska polskiego 14 w Pasłęku. 
8.11. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Warmińsko – Mazurskiego.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie Sesji.

Rada Powiatu przyjęła porządek obrad VII Sesji Rady Powiatu przy 16 głosach  za.
Ad. pkt 3.
W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z  VI Sesji Rady Powiatu. 


Protokół  sesyjny z VI Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 27 marca 2015 r.  został przyjęty 16 głosami za.

Ad. pkt 4.

W sprawach interpelacji głos zabrali następujący Radni:

· Radny  Pan Lech Popiołek – „Panie Starosto, Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. W miesiącach zimowych wzdłuż dróg powiatowych Zakład Energetyczny przeprowadzał cięcie zakrzaczeń i gałęzi, które tam do linii zbliżały się. Mija prawie pół roku, do dnia dzisiejszego te wycięte krzaki i gałęzie leżą nadal w rowach. Powoduje to czasem,  nie wiem w jaki sposób, czy wiatr, czy je ktoś wyciąga, że te usunięte gałęzie i zakrzaczenia trafiają na jezdnię, na drodze powiatowej. To dotyczy również osób prywatnych, ale ja w tej chwili mówię o sprawie wzdłuż dróg powiatowych, a konkretnie to jest droga Piastowo – Ogrodniki. Podejrzewam, że w innych miejscach zostało to zrobione                     i usunięte. Druga sprawa. Podejrzewam, że Pan Starosta informację przekaże w sprawozdaniu odnośnie rozmów z Panem Prezydentem Elbląga na temat inwestycji, które będą w najbliższym czasie. Dziękuję”.

· Radny Pan Tomasz Rozenbajgier - „Ja bym się chciał zapytać, czy jakieś ustalenia zostały poczynione w sprawie budowy tego ronda na skrzyżowaniu ulicy 3 Maja i Westerplatte. Mieszkańcy Pasłęka się o to odpytują. Ja już tu rozmawiałem z Panem Starostą na ten temat, ale chciałbym się dowiedzieć jakie jest stanowisko Burmistrza. Jeśli Pan Starosta mógłby odpowiedzieć na to pytanie, czy w ogóle w tej kadencji jest to planowane? Druga informacja. Zgłosiły się do mnie panie pielęgniarki ze szpitala powiatowego w Pasłęku, pytając o to, czy będzie taka możliwość, żeby otrzymały podwyżkę? Wiem również, że takie pismo będą kierowały do Komisji Zdrowia, o tym już poinformowałem Kolegę Radnego Pana Krzysztofa Gago. To jest kolejna grupa zawodowa, która się zgłasza do nas ze swoimi sugestiami i prośbami. Dziękuję”. 

Ad. pkt 5.

W tym punkcie Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski  złożył Radzie Powiatu  SPRAWOZDANIE  z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od                                27 marca 2015 r. do 29 maja 2015 r. (Załącznik Nr 2 do protokołu).

W trakcie omawiania sprawozdania Pan Starosta poinformował, że przed sesją zostało Państwu Radnym wręczone pismo Prezydenta Elbląga,  dotyczące przybliżenia idei ufundowania sztandaru dla 16 Pomorskiej Dywizji zmechanizowanej im. Króla Kazimierza Jagiellończyka.(W/w pismo stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.)  
Pan Starosta zachęcił do aktywnego wsparcia tej inicjatywy, poprzez dokonywanie wpłat na konta Urzędu Miejskiego z dopiskiem „darowizna na zakup sztandaru dla 16 PDZ”.
Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. pkt 6. 
W tym punkcie Rada Powiatu w Elblągu rozpatrzyła sprawozdanie                          z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Starosty Elbląskiego za 2014 rok  (Załącznik Nr 4 do protokołu).

Pan Przewodniczący poinformował, że  sprawozdanie, uzyskało pozytywną opinię Komisji merytorycznie właściwej.

Nikt z Radnych nie wniósł uwag, ani pytań do powyższego sprawozdania.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Starosty Elbląskiego za 2014 rok  - Rada Powiatu w Elblągu przyjęła przez aklamację.

Ad. pkt 7. 
Następnie Rada Powiatu w Elblągu rozpatrzyła sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,        o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy  o działalności pożytku publicznego                          i o wolontariacie za 2014 rok  (Załącznik Nr 5 do protokołu). 

Pan Przewodniczący poinformował, że  sprawozdanie, uzyskało pozytywną opinię Komisji merytorycznie właściwej.
Nikt z Radnych nie wniósł uwag, ani pytań do powyższego sprawozdania.

Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,  o których mowa w art. 3 ust.3 ustawy                           o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie za 2014 rok – Rada Powiatu            w Elblągu, przyjęła przez aklamację.
Ad. pkt 8. 
W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych.  Pan Przewodniczący nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Komisji rzeczowo – właściwych 
 i zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu.
pkt.8.1. w sprawie rozpatrzenia sprawozdania  z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego za 2014  r. oraz udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu         w Elblągu.
Pan Przewodniczący  przypomniał, iż Państwo Radni w dniu 27 marca 2015 r. otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu elbląskiego za rok 2014.


Poinformował, że w dniu 28 kwietnia 2015 r. wpłynęła uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 24 kwietnia 2015r.  o pozytywnym zaopiniowaniu przedłożonego przez Zarząd Powiatu w Elblągu sprawozdania z wykonania budżetu powiatu elbląskiego za 2014 rok, wraz                      z informacją o stanie mienia komunalnego (Załącznik Nr 6 do protokołu).

 Wpłynęła również  w dniu 18 maja 2015 r. uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie  z dnia 15 maja 2014 r. pozytywnie opiniująca wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Elblągu w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Elblągu z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok. (Załącznik Nr 7 do protokołu).

Następnie Pan Przewodniczący udzielił głosu Pani Skarbnik, która w projekcji multimedialnej przedstawiła wykonanie budżetu powiatu elbląskiego za 2014 rok.

W tym miejscu Pan Tomasz Rozenbajgier – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Elblągu zapoznał Radę ze stanowiskiem Komisji w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu powiatu elbląskiego za 2014 rok (Załącznik Nr 8 do protokołu).
Również Pani Halina Chabowska - Pędrak Przewodnicząca Komisji Budżetu                        i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła stanowisko Komisji w powyższej sprawie(Załącznik Nr 9 do protokołu).
Wobec braku zgłoszonych uwag oraz pytań do przedstawionego materiału, Pan Przewodniczący  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego za 2014 rok oraz udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu w Elblągu, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Następnie Pan Przewodniczący złożył  podziękowania oraz gratulację dla Zarządu Powiatu w Elblągu za wysiłek włożony w prawidłową realizację budżetu.
Głos w tej sprawie zabrał również Pan Maciej Romanowski – Starosta Elbląski.

Wypowiedź obu Panów została zarejestrowana na nośniku elektronicznym                          i dołączona do niniejszego protokołu, jako załącznik.

Uchwała stanowi Załącznik Nr 10  do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano      Nr VII/25/2015).
pkt. 8.2. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IV/20/2014 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2015-2029

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zaszły w wieloletniej prognozie finansowej powiatu oraz  budżecie powiatu elbląskiego na rok 2015 – (Załącznik Nr   11 do protokołu).
Pani Halina Chabowską - Pędrak - Przewodniczącą Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie  zmian budżetu powiatu elbląskiego na rok 2015 – (Załącznik Nr 12  do protokołu).
Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 13 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr VII/26/2015).

pkt. 8.3. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr IV/21/2014 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2015
Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 14 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr VII/27/2015).
pkt.8.4. w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających  z obszarów wodnych położonych na terenie Powiatu Elbląskiego.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 15 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano      Nr VII/28/2015).
pkt.8.5. w sprawie wyrażenia zgody na przedłużanie zawartych umów najmu pomieszczeń w budynku Starostwa Powiatowego w Elblągu przy ul. Komeńskiego 40 oraz przy ul. Saperów 14A ze Stowarzyszeniem Łączy Nas Kanał Elbląski Lokalna Grupa Działania w Elblągu.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 16 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano      Nr VII/29/2015).
pkt. 8.6. w sprawie  przyjęcia przez Powiat Elbląski pomocy finansowej na zwiększenie kapitału zakładowego Szpitala Powiatowego Sp. z o. o w Pasłęku. 

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie,  w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 17 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr VII/30/2015).
pkt. 8.7. w sprawie przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych w Zespole Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku im. St. Mikołajczyka, ul. Wojska Polskiego 36 w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych o trzyletnim okresie kształcenia wchodzące w skład Zespołu Szkół Ekonomicznych i Technicznych im. St. Mikołajczyka 
w Pasłęku.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie,  w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 18 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr VII/31/2015).
pkt. 8.8. w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej  Powiatu Elbląskiego.
Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 19  do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr VII/32/2015).
pkt. 8.9. projekt uchwały zmieniający Uchwałę Rady Powiatu Nr VI/21/2015 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 27 marca 2015 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2015 na realizację tych zadań.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 20 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr VII/33/2015).
pkt. 8.10. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych przy ul. Wojska polskiego 14 w Pasłęku.
Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 21 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr VII/34/2015).
pkt. 8.11. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Warmińsko-Mazurskiego.
Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 22 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr VII/35/2015).
Ad. pkt 9.
W punkcie odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych głos zabrali:
Pan Starosta – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Interpelacja numer jeden. Radny Lech Popiołek – zakrzaczenie dróg powiatowych, głównie odcinka Piastowo- Ogrodniki. Proszę Pana Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych – Tadeusza Przyborskiego o odpowiedź na to pytanie. 

Pan Tadeusz Przyborski – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. W odpowiedzi dla Pana Radnego Popiołka chciałbym powiedzieć, że w miesiącu kwietniu wystąpiłem do Energa na ulicy Eklektycznej w Elblągu, z informacją, z  pismem i zastrzeżeniem, że nie wolno im ciąć na naszych drogach żadnych gałęzi, żadnych krzaków przed wcześniejszym uzgodnieniem z Zarządem Dróg. Jeśli tam coś zostało jeszcze, to zostaną przywołani do porządku. W tej chwili nie mogą nigdzie nic robić, jeśli nie dostaną zgody. I kierownik wówczas, jeśli oni to wykonają, pojedzie, odbierze i ten teren ma być czysty. Także została ta sprawa uregulowana. Natomiast zdaję sobie sprawę, że trzeba kontrolować, ponieważ niekontrolowany nie będzie robił. To tego tematu wrócę. Po niedzieli napiszę kolejne pismo i przywołam ich, żeby to co jeszcze zostało zrobili, ponieważ jeśli sami to zrobimy, to oni się przyzwyczają. Ja wolę odczekać chwilę, żeby to wykonać. Także tyle. To wygląda w ten sposób”.

Pan Starosta – „Dziękuję. Drugie pytanie Pana Radnego Popiołka. Pyta Pan                     o wyniki rozmów z Prezydentem w sprawie Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, które dotyczą głównie jednak miasta Elbląga. W osi drogowej mogliśmy wywalczyć trochę środków finansowych. Miasto Elbląg zaproponowało nam z czterech milinów euro, dwa miliony euro. Twierdząc, że to by było sprawiedliwie. My uważamy, że nie. Jeżeli miasto będzie konsumowało w ZIT około trzydziestu milionów euro, to powinno się zgodzić na kwotę trzech milinów euro, czyli dwunastu milionów złotych, co pozwoli nam na realizację inwestycji drogowo – remontowych na odcinku około 20 km               w Gminie Milejewo, Tolkmicko, Młynary i Gminie Elbląg. Stosowny dokument                 z gminami podpisaliśmy. Otrzymaliśmy tutaj odpór ze strony Pana Prezydenta, że jednak nie będzie mógł się wytłumaczyć Wysokiej Radzie Miejskiej z tego podziału. Dalej proponował dwa na dwa, czyli solidarnie, poprzez naszą aktywność i zagrożenie, że wyjdziemy z ZIT, co groziło utratą ośmiu milionów złotych dla miasta Elbląga. Otrzymaliśmy zgodę i jest w tej chwili pula proponowana dla powiatu elbląskiego trzy miliony euro do roku 2020 na programy ZIT- owskie. To są odcinki dróg powiatowych na terenie tych czterech gmin, o których mówiłem. ZIT -owski program jest bardzo atrakcyjny, bo dofinasowanie jest około 85 %, realnie 80%, czyli 20% trzeba by było po naszej stronie rezerwować. Bardzo atrakcyjny temat, i te dwanaście milionów złotych do 2020, nie w ciągu jednego roku oczywiście, ale może zmienić obraz tych najtrudniejszych odcinków powiatowych w Gminie Milejewo, Tolkmicko, Młynary          i Elbląg. Oczywiście udało się taki dokument z kolegami podpisać.  I jakoby mam tu w kwestii trudniejszej, drogowej, spokój, spróbowałem podpisać dokument w ramach NPPDL „schetynówek” z pozostałymi Gminami Pasłęk, Godkowo, Gmina Gronowo Elbląskie, Rychliki i niestety mi nie wyszło. Nie chcą Panowie podpisywać żadnego dokumentu. Chcą targować się indywidualnie. Jak słyszycie Pasłęk wprowadza ulicę Polną i po niedzieli będzie mieli zgodę Wysokiej Rady, aby wyrazić zgodę na wykonanie dokumentacji. Tutaj spory trwają tylko branży, jak słyszycie gospodarka wodna, jeżeli chodzi o oświetlenie ulicy. Burmistrz zgodził się sfinansować w 100% te zagadnienia, które wprowadził dodatkowo nam do dokumentacji. Dokumentacja drogowa                  w postaci ścieżek rowerowych i jezdni to jest około milion złotych, pozostałe pomysły Pana Burmistrza, to pół miliona złotych, za które gotów jest zapłacić. Ale dokumentacja w tej chwili będzie ruszała. Gdybyśmy zdążyli do 30 września, bo taki jest okres składania wniosków do NDPL, to może Polna, ale to jeszcze Rada będzie decydowała. Druga Gmina Godkowo i dokumentacja Krykajny – Dobry. Zagadnienie bardziej poważne, bo 6 km drogi i kosztorys około cztery miliony złotych. Więc po stronie naszej z Panem Wójtem, to byłoby po milion złotych, solidarnie. To jest już poważna kwota. Wydaje się, że w tym roku nie ma szans, aby tą dokumentację zakończyć. Bo to długi odcinek, bardzo skomplikowany i będzie dyskusja gdzie wprowadzić realizację i w którym roku. Gmina Gronowo Elbląskie. Aktualizuje Wójt dokumentację, którą posiada. Starą dokumentację na odcinek Gronowo Elbląskie       w kierunku Fiszewa przez Oleśno. I też nie jest w stanie zrealizować całego docinka. Podzielił ten odcinek na dwa etapy i wyłączył odcinek jak czytaliście, słyszeliście        1,9 km, co daje dwa miliony złotych, jeżeli pozyskamy milion złotych to po pięćset tysięcy musi samorząd powiatowy i gmina, kalkulować taki wkład. Wydaje się, że         w tym roku zdążyłby do 30 września, z aktualizacją tej dokumentacji. No i Gmina Rychliki. Bardzo trudno się Staroście negocjuje z Gminą Rychliki, bo okazuje duże pieniądze, możliwości finansowe. Około trzech milionów proponuje do zaangażowania                   w inwestycje drogowe. Na co mnie nie stać. Odcinek Rychliki- Bażyna – Śliwice to         6 km i 9 milinów złotych. Nie ma mowy, abyśmy przystąpili do tak kosztownego zagadnienia. Więc jeżeli już, to będziemy dyskutowali też o połowie tego odcinka. Kosztorys wtedy będzie opiewał na cztery miliony złotych. Gdyby pozyskać dwa miliony z zewnątrz, to po milionie udział własny. Więc jak słyszycie jedna z tych inwestycji nie zmieści się w tej kadencji, chyba że realizować będziemy dwie w jednym roku. Natomiast nie mówiłem tutaj o Gminie Markusy, która jest między ZIT a NDPL. Za chwilę będziemy realizowali przetarg na remont drogi Zwierzno – Złotnica. Tam kosztorys jest na około trzy i pół miliona złotych. Więc to jest też poważne obciążenie dla Pani Wójt w Marusach, bo musi zabezpieczyć kwotę około osiemset tysięcy złotych, co wydaje się dla Niej w tej kadencji już ostatecznością. I innych tematów nie podejmuje, oprócz jakiś drobnych remontów bieżących. Więc tak wyglądają te sprawy drogowe. W ZIT bardzo dobrze, w NDPL jeszcze Wysoka Rada będzie musiała decydować co będzie pierwsze, a co drugie, a co ewentualnie złożone w 2018 roku na zakończenie kadencji, które wejdzie do realizacji w roku 2019. Bo te projekty, które dzisiaj realizujemy, to są projekty złożone w zeszłym jeszcze roku przez stary Zarząd. 


Druga interpelacja. Pan Tomasz Rozenbajgier pyta o ustalenia w sprawie  budowy ronda w Pasłęku, 3 Maja – Westerplatte. Rondo ma kosztorys na pięć i pół miliona złotych. Więc ustalenia są takie, że w tej kadencji o tym nie rozmawiamy. Takie jest ustalenie z Panem Burmistrzem. On też ma trudności finansowe. Nie wnosi tego tematu. Podejmiemy rozmowy w kolejnej kadencji, jeżeli środki pozwolą. W tym roku parcie jest w kierunku zagadnienia w kwocie półtora miliona złotych, ulica Polna. 

Kolejne pytanie Pana Tomasza Rozenbajgiera, to sprawa podwyżek. I tutaj Pan mówi o pielęgniarkach, a Pan Przewodniczący zaznaczał, że trzeba by było podjąć dyskusję w ogóle o płacach. Bo gdy władza pokazuje mosty i drogi, to wszyscy są zadowoleni. Ładnie to wygląda, a jak zapytamy z czego ludzie są niezadowoleni, to powiedzą, niezadowoleni są z tego konta, gdzie w ciągu miesiąca obserwują wpływy. Ktoś mówi o średniej płacy na poziomie czterech tysięcy złotych, a kto to widział, kto to otrzymuje. Więc należałoby się rzeczywiście pokłonić w tej kadencji nad tematami społecznosocjalnymi. I nad środkami, które otrzymuje nasz pracownik od stażysty poprzez naczelnika i starostę. Czy rzeczywiście to są środki godne życia, czy władza gdzieś się tutaj zagubiła? I te wybory pokazują, że władza rzeczywiście się wyżywi          i się zagubiła, a ludzie nie bardzo są zadowoleni. Nie wiedzą jak można przeżyć za te kwoty, które czasami są na poziomie tysiąca dwustu, tysiąca trzystu złotych. Z tego trzeba utrzymać rodzinę i żyć. Jak tu żyć? Więc stanowczo jak słyszeliście powiedziano „nie” dla władzy, a wyborca tak jak wyborca nie odróżnia dziury powiatowej od gminnej. Tak samo nie odróżnia władzy samorządowej od państwowej. Wiec jeżeli będziemy się tak zachowywać nadal, to zmiecie nas wyborca w przyszłym rozdaniu w 2018, jeżeli się nad tym nie pokłonimy. Więc należy się pokłonić. My się pokłaniamy i od pół roku myślimy i rozmawiamy na temat podwyżki w resorcie oświatowym. Dotyczyć to będzie pracowników administracji i obsługi. Wynegocjowano kwotę pięćdziesiąt tysięcy złotych, pięćdziesiąt złotych netto na etat. Głównie myślę tutaj o woźnych i o sprzątaczkach. Dzięki oszczędności, które proponuje Zarząd i Pani Skarbnik będzie można zaproponować kwotę 80 złotych netto  do 1 lipca, plus podatek, tj. ok. dziewięćdziesiąt cztery, plus pochodne, to jest około sto trzynaście brutto. Tyle trzeba zabezpieczyć. I jesteśmy z Zarządem  zdeterminowani. Takie decyzje podjęliśmy. W połowie czerwca pisma pójdą do dyrektorów szkół z budżetem, ze środkami które są wyliczone na etaty, aby dokonali tych podwyżek w dziale administracja i obsługa. W tym dziale mieści się jeszcze  sekretarka, księgowa  i kadrowa. Co zrobi dyrektor to jego sprawa, bo to on prowadzi politykę. Nie mniej jednak, my jako Zarząd zasugerujemy, że dotyczy to najmniej uposażonych pracowników. Patrz, woźne  i sprzątaczki. Natomiast my nie będziemy za dyrektora tej pracy wykonywać. Zagadnienie jest bardzo trudne i kosztowne. To wymaga etapowania. Więc najpierw w dziale oświata kłaniamy się. Zaraz przystąpimy do analizy jeżeli chodzi o uposażenia tutaj w Starostwie Powiatowym. To potrwa prawdopodobnie pół roku. Już dyrektorzy jednostek zgłaszają swoje pomysły. Patrz, Dyrektor Domu Dziecka ma pomysły, Pan Kierownik ZAZ. Już przygotowują się też do tych regulacji finansowych, które może zdążą zrobić w tym roku, a może                    w przyszłym ze swoich budżetów, ale też nie ukrywamy, że liczą na wsparcie tutaj zewnętrzne Wysokiej Rady. Żeby takiego wsparcia udzielić, to trzeba mieć dodatkowe dochody i takie dochody ja zaproponuję i zaprezentuję Wysokiej Radzie ze sprzedaży mienia i gruntów. Będziemy musieli bardzo ważyć, kłaniając się tutaj wobec tych spraw socjalnych i czasami zrezygnować z inwestycji twardych, z remontów drogowych, chodników. Właśnie pokłaniając się nad problemem ludzkim. Ja będę tutaj proponował Wysokiej Radzie i taką ideę będę prowadził, aby ten rok 2016, przyszły, był rokiem na realizację tych zagadnień. Uporządkowania spraw socjalnych i społecznych.  Oczywiście nie uciekając od tych zagadnień drogowych, ale niestety rezygnując z tych nierealnych i bardzo drogich inwestycji drogowych. Patrz, propozycja Wójta Gminy Rychliki. Patrz, rondo Westerplatte – 3 Maja. To musi poczekać, bo ludzie nie poczekają. Albo wyjadą, albo nas zmiotą z tych stanowisk. Na pewno będę Państwu proponował. Rozmawiałem z Panem Przewodniczącym, Państwem również, czy można by było podejść w tej kadencji do sprzedaży jednej          z atrakcyjnych działek w okolicy Pasłęka. Wstępnie takie pozwolenie nieformalnie mam i będę już w sposób formalny wnosił na wiosnę przyszłego roku, aby jedną             z tych atrakcyjnych działek sprzedać. Wtedy będziemy mogli spokojnie zrealizować te oczekiwania społeczne i wypełnić zadania te w temacie inwestycji drogowych i innych. Także marzenie na przykład mojego przyjaciela Pana Dyrektora Matuszczaka               w postaci sali gimnastycznej w Pasłęku jest realne. Sala kosztuje cztery miliony złotych. Pan Matuszczak znalazł już 30%. Za chwilę zamelduje mi, że znajdzie 50%        i wystarczy tylko, żeby Wysoka Rada dała dwa miliony złotych. Ale Wysoka Rada          w kadencji prawdopodobnie jeżeli będzie miała dwa miliony złotych to przeznaczy na te zagadnienia, które będę proponował, czyli regulacja płac w naszych jednostkach. Jeżeli chodzi o szczegóły, Pan Tomasz zadał pytanie, pielęgniarki, to prosił bym Panią Prezes. Czy rzeczywiście panie pielęgniarki przychodziły tylko do Pana Tomasza, czy również do Pani Prezes w sprawie podwyżek? Proszę o zabranie głosu.

Pani Teresa Cierachowska – Prezes Szpitala Powiatowego w Pasłęku –    „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Szpital Powiatowy w Pasłęku zatrudnia              w osobach 60 pielęgniarek. W przeliczeniu na etaty jest to 52 etaty. Są dwie formy zatrudnienia. Jeżeli chodzi o pielęgniarki dominuje forma umowy o pracę 42 osoby. Natomiast jeżeli chodzi o kontrakty, czyli te umowy cywilnoprawne, jest to 18 umów zawartych, a obejmują 10 etatów. Budżet szpitala konstruowany jest zawsze                  w oparciu  o przychody. I 98% stanowią przychody z Narodowego Funduszu Zdrowia. O nich wiemy w końcówce roku. I w okresie działania spółki każdy budżet szpitala akceptowany przez Radę Nadzorczą zawierał w swojej strukturze wzrost wynagrodzeń. Ja mówię ogólnie wzrost wynagrodzeń dla pracowników. I ja prowadzę taką politykę, że naprzemiennie w jednym roku jest podwyżka wynagrodzeń dla pracowników zatrudnionych w ramach umowy o pracę, to jest osiemdziesiąt parę osób. W następnym roku jest podwyżka, regulacja, negocjacje umów cywilnoprawnych, niekoniecznie wszystkich. Nigdy nie było tak, że wszyscy to otrzymywali. Były również lata kiedy obniżałam niektóre umowy cywilnoprawne i to tak się odbywa naprzemiennie. I w tym roku jest to rok kiedy są negocjacje umów cywilnoprawnych. Panie pielęgniarki tak mniej więcej od miesiąca, te zatrudnione na umowach cywilnoprawnych, złożyły są to umowy indywidualne, więc każda indywidulanie złożyła wniosek o renegocjacje umów. I wszystkie, poza dwoma gdzie jest krótki okres współpracy ze szpitalem były renegocjowane, z korzyścią po stronie pań pielęgniarek. I tutaj myślę, że sprawa została zamknięta. Oczywiście największą grupę, jeśli chodzi o umowy cywilnoprawne stanowią lekarze. Ale jeżeli chodzi                o pielęgniarki, to  ten problem umów cywilnoprawnych w tym roku jest, myślę nie do końca satysfakcjonujący na pewno, bo one wnioskując piszą kwoty takie bardzo chyba na wyrost, ale doszliśmy do porozumienia. Zostały aneksy sporządzone. Niektóre od marca, niektóre od kwietnia. Jeżeli chodzi o umowy o pracę, w tamtym roku była podwyżka 5%, czyli troszeczkę powyższej stopnia inflacji. I w tym roku          w budżecie nie ma środków na podwyżkę wynagrodzeń dla pracowników w ramach umów o pracę. Natomiast w ścisłej współpracy z Radą Nadzorczą już od stycznia ja ciułam jakieś  pieniądze co miesiąc, po to żeby jakieś sto tysięcy, sto dziesięć, dziewięćdziesiąt tysięcy w grudniu było na koncie i żeby można było pracownikom wypłacić, my to nazywamy nagrodami. Maja one formę, charakter motywacyjny.           O wysokości decydują bezpośredni kierownicy.  I zawsze główną grupą, głównym beneficjentem tych pieniędzy są właśnie panie pielęgniarki, bo jest to największa grupa zawodowa. I w tym roku myślę, że też taka sytuacja będzie miała miejsce. Nie planuję podwyżki tylko dlatego, że szpital nie posiada środków. Rok 2014 i 2015 jest rokiem gdzie nie wzrosły kontrakty z Narodowym Funduszem Zdrowia. Poziom finansowania został zatrzymany, a nawet nieco obniżony do poziomu roku 2013. Myśmy to obniżenie sobie zrekompensowali rozszerzeniem działalności, ale rozszerzenie działalności pociąga również za sobą pewne koszty. Ale jest to drugi rok stagnacji, jeśli chodzi o nasze dochody, przychody. W związku z tym w tamtym roku podwyżka 5%, nagroda grudniowa, w tym roku renegocjacje kontraktów. Są to jakieś działania, które poprawiają tą sferę finansową pracowników. Ja jestem całym sercem z pielęgniarkami. Sama jestem pielęgniarką. Wiem jak odpowiedzialna i trudna to praca. Natomiast jako osoba zarządzająca muszę pilnować tych finansów. W budżecie szpitala płace razem wszystkie stanowią  od 60 do 62%. To nie jest mały wskaźnik. Natomiast drugą ważną rzeczą finansowanie, której musi być zapewnione, to jest leczenie. Bo płace nie mogą odbywać się kosztem leczenia pacjentów, bo to jest druga grupa bardzo ważna w systemie ochrony zdrowia, gdzie ja środki na leczenie muszę zabezpieczyć. Poza tym trudno jest działanie szpitala zaplanować, bo przychodzi jakaś zwiększona zachorowalność i idą ogromne środki właśnie na leki czy inne środki medyczne.  I wtedy trzeba naprawdę wiele gimnastyki, żeby ten budżet spiąć”.

Pan Przewodniczący - „Dziękuję Pani Prezes. Panie, Panowie Radni, czy  odpowiedzi wyczerpują Państwa interpelacje?”

Radny Pan Tomasz Rozenbajgier - „Ja bardzo dziękuję Pani Dyrektor za przedstawienie tej sytuacji. Powiem szczerze, ja nie znałem szczegółów dotyczących właśnie tych wszystkich wskaźników, o których Pani mówiła. Nie wiem, być może, nie wszystkie Panie pielęgniarki wiedzą jak to się odbywa, na jakiej zasadzie. Być może rozmowa  Dyrektora z nimi trochę rozjaśni, bo tylko do mnie trafiła informacja, że zarabiamy mało, chcielibyśmy podwyżkę. Jeżeli Rada Powiatu może coś z tym zrobić, takimi działaniami swoimi, to zgłosiłem tą interpelację. Natomiast nie wiedziałem o tych wcześniejszych podwyżkach, ani nagrodach. Myślę, że może taka informacja do pracowników. Dziękuję”.

Pan Przewodniczący – „Dziękuję. Panie Radny Leszku Popiołek, czy odpowiedź wyczerpuje Pańską interpelację?”

Pan Radny Lech Popiołek – „Tak”.

Ad. pkt 10.

W sprawach różnych Pan Przewodniczący zaprosił wszystkich Radnych na uroczystości związane z  „Dniem Drogowca”, które odbędą się w dniu dzisiejszym              o godz. 17.00  w Domu „Zacisze” w Pasłęku.

 Pan Przewodniczący zachęcił do wpłacania kwot na ufundowanie Sztandaru dla 16 Pomorskiej Dywizji Zmechanizowanej.


Następnie głos zabrał Radny Pan Tomasz Rozenbajgier i poprosił, aby kolejna Sesja Rady Powiatu nie odbywała się w dniu 26 czerwca br., bowiem w tym dniu jest organizowane  w większości szkół zakończenie roku szkolnego.

Na zakończenie Pan Przewodniczący poinformował, że w imieniu Rady Powiatu oraz Starosty Elbląskiego zostały złożone kondolencje dla Radnej Pani Haliny Chabowskiej – Pędrak, w związku ze śmiercią mamy Pani Radnej.

Ad. pkt 11.
Następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad VII Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie                     o godz.12.40.

Nośnik z nagraniem obrad sesji, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
      Przewodniczący Rady Powiatu        

                                                                           Ryszard Zagalski

          Protokołowała:  

     Ewa Karpowicz
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