
Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu 
od 30 czerwca 2016 r. do 9 września 2016 r.

W okresie międzysesyjnym, tj. od 30 czerwca 2016 r. do 9 września, Zarząd obradował  9 - krotnie.

· Z zakresu spraw finansowych,  Zarząd:

· przyjął informację z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego wg stanu na dzień 31.07.2016 r.;
· na wniosek KMP w Elblągu wyraził zgodę na wsparcie kwotą 1000 zł zakupu pojazdu SUV przeznaczonego dla Komisariatu Policji w Pasłęku;
· wyraził zgodę na przesunięcie środków w wysokości 200 000 zł na remont parkingu szpitalnego oraz ogrodzenia szpitala od strony Partyzantów w Pasłęku do projektu budżetu na 2017 rok;
· polecił zabezpieczyć kwotę 70 110 000 zł brutto w budżecie powiatu elbląskiego na rok 2016 w celu aplikowania do Urzędu Marszałkowskiego 
o środki na dofinasowanie remontu budynku w Zielonce Pasłęckiej, przeznaczonego na siedzibę placówki opiekuńczo – wychowawczej w Marwicy.

· Z zakresu spraw drogowych, Zarząd:

· przyjął informację w sprawie zakupu silnika do samochodu Nissan Navara za kwotę 3 000 zł w ramach środków budżetu ZDP;
· przyjął opinię w sprawie wytycznych konserwatorskich do remontu ulic powiatowych: Kościelna, Paderewskiego i Chopina w Młynarach oraz podtrzymał deklarację współfinansowania powyższej inwestycji kwotą do 100 000 zł; 
· zapoznał ze stanem drogi powiatowej nr 1144N na odcinku Kwietnik - Zastawno oraz kosztem jej ewentualnego remontu w wysokości 2 000 000 zł. Zarząd przyjął również deklarację Burmistrza Młynar dot. współfinansowania powyższej inwestycji w wysokości 25 % wartości zadania. W odpowiedzi, Zarząd poinformował Burmistrza Młynar, że samorząd Powiatu Elbląskiego rozważy złożenie wniosku na wykonanie remontu powyższej nawierzchni w ramach programu rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej w kadencji 2018-2022;
· pozytywnie zaopiniował propozycję współfinansowania zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1144N na odcinku: Kamiennik Wielki – droga wojewódzka nr 509” oraz zaakceptował kosztorys inwestorski w kwocie 499 597,46 zł. W związku z niewykorzystaniem środków na budowę parkingu przy Szpitalu Powiatowym Sp. z o.o. w Pasłęku, Zarząd polecił zabezpieczyć kwotę 190 000 zł w budżecie powiatu elbląskiego w celu wykonania zadania. Przedsięwzięcie wykonane zostanie z Gminą Miasto Elbląg (udział finansowy 
w kwocie 90 000 zł), Gminą Milejewo (udział finansowy w kwocie 150 000 zł), Nadleśnictwem Elbląg (przewidywany udział finansowy wynosi 50 000 zł, na obecną chwilę brak deklaracji finansowej). W ramach budżetu ZDP wykonana zostanie dokumentacja projektowa na powyższe zadnie w kwocie 24 600 zł;
· pozytywnie zaopiniował projekt umowy z Gminą Markusy na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1123N odc. Rachowo do stacji pomp”. Zadnie wykonane zostanie w bieżącym roku budżetowym przy udziale Gminy Markusy wynoszącym 125 000 zł oraz udziale Powiatu Elbląskiego w wysokości 175 000 zł. ZDP w ramach budżetu jednostki zleci wykonanie dokumentacji projektowej na powyższe zadanie w kwocie 6 000 zł;
· przyjął informację nt. wykonanego remontu chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 2170N ul. Dworcowej w Pasłęku – na odcinku od przejazdu kolejowego do skrzyżowania z drogą dojazdową do mleczarni Pasłęk. Wartość materiałów zakupionych przez Powiat Elbląski wynosiła 65.438,60 zł, robocizna 
i sprzęt dostarczony przez Gminę Pasłęk wynosiła 49.873,39 zł; 
· podpisał umowę z Gminą Pasłęk oraz z Braniewsko – Pasłęckim Bankiem Spółdzielczym z siedzibą w Pasłęku, Gminną Spółdzielnią „Samopomoc Chłopska” w Pasłęku i PHU Heops w Pasłęku na wykonanie zadania pn. „Remont chodnika i miejsc postojowych drogi powiatowej nr 2170 N ul. Dworcowa w Pasłęku”. Szacowany całkowity koszt zadania wynosi 140 000 zł. Udział finansowy Braniewsko – Pasłęckiego Banku Spółdzielczego wynosi 15 000 zł, PHU Heops w Pasłęku - 3 000 zł, Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Pasłęku - 3 000 zł. Powiat Elbląski współfinansuje powyższą inwestycję kwotą 70 418,44 zł, a Gmina Pasłęk współfinansuje zadanie do kwoty 70 000 zł;   
· przyjął informację nt. rozstrzygnięcia konkursu na dofinasowanie projektów dotyczących „Budowy lub modernizacji dróg lokalnych” 
w Programie Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020. W jego ramach projekt Powiatu Elbląskiego pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 1185N na odcinku Śliwica – Barzyna – Rychliki o długości 1,567 km” zajął czwarte miejsce na 317 wniosków złożonych do Urzędu Marszałkowskiego;   
· polecił wykonanie podcinki drzew na drodze powiatowej nr 1103N na odcinku Gronowo Elbląskie – Różany w ramach środków własnych ZDP;
· pozytywnie zaopiniował projekt umowy z Gminą Elbląg na remont drogi 1110N w m. Janowo. Wartość zadania określono na kwotę 150 000 zł, udział stron 
w kosztach wynosi: Powiat Elbląski – 75 000 zł, Gmina Elbląg – 75 000 zł;
· pozytywnie zaopiniował projekt umowy z Gminą Godkowo na wspólną realizację projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1161N – granica powiatu – Dobry – Krykajny (DW 513)” w ramach programu wieloletniego pn. „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”. Warunkiem przystąpienia do realizacji projektu w 2017 roku jest uzyskanie dofinasowania ze środków budżetu państwa. Szacunkowe koszty projektu wynoszą 6 903 001,22 zł, Powiat Elbląski (beneficjent) zabezpiecza środki w wysokości 1 951 500,74 zł, Gmina Godkowo (partner) zabezpiecza środki w wysokości 1 951 500,48 zł, dofinasowanie ze strony Wojewody wynosi 3 000 000 zł;   
· pozytywnie zaopiniował projekt umowy z Gminą Gronowo Elbląskie 
w sprawie wspólnej realizacji w 2017 roku projektu pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1120N (Stare Pole) Gr. Woj. – Fiszewo – Gronowo Elbląskie – Jesionno (odcinek od torów kolejowych w Oleśnie do skrzyżowania z drogową powiatową nr 1103N w Gronowie Elbląskim)” w ramach programu wieloletniego pn. „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”. Warunkiem przystąpienia do realizacji projektu w 2017 roku jest uzyskanie dofinasowania ze środków budżetu państwa. Szacunkowe koszty projektu wynoszą 2 392 436,45 zł, Powiat Elbląski (beneficjent) zabezpiecza środki w wysokości 609 836,74 zł, Gmina Gronowo Elbląskie (partner) zabezpiecza środki w wysokości 609 836,74 zł, dofinasowanie ze strony Wojewody wynosi 1 172 762,97 zł.
· na wniosek Wójta Gminy Gronowo Elbląskie w sprawie wskazania zadań remontowych na drogach powiatowych na terenie Gminy Gronowo Elbląskie do realizacji w 2016 roku, Zarząd podjął decyzję o wspólnym wykonaniu 
w bieżącym roku budżetowym nakładki o długości 400 metrów w kierunku miejscowości Rozgrat;
· podpisał aneks z Gminą Markusy do umowy z dnia 07.06.2016 r. na zadanie pn. „Remont pobocza drogi powiatowej nr 1121N na odc. Żurawiec – Krzewsk”. Przedmiotowy aneks dotyczy zmiany technologii wykonywanych robót;
· pozytywnie zaopiniował projekt umowy z Gminą Miasto Elbląg na wspólnie zrealizowanie w 2017 roku zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego - przebudowa ul. Płk. Dąbka w Elblągu na odcinku od Al. Piłsudskiego do ul. Królewieckiej”, w ramach programu wieloletniego pn. „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”. Powiat Elbląski zabezpieczy w budżecie na 2017 r. kwotę w wysokości 110 000 zł na powyższe zadanie. P. Prezydent zadeklarował, że w roku budżetowym 2017 Gmina Miasto Elbląg udzieli wsparcia finansowego w tej samej kwocie na zadanie drogowe realizowane przez Powiat Elbląski w ramach w/w programu;
· pozytywnie zaopiniował projekt umowy z Gminą Tolkmicko na wspólne zrealizowanie w 2017 roku zadania pn. „Remont drogi wiejskiej w Chojnowie, Gmina Tolkmicko” w ramach programu wieloletniego pn. „Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej na lata 2016-2019”. Powiat Elbląski zabezpieczy w budżecie na 2017 r. kwotę w wysokości 10 000 zł na powyższe zadanie;
· polecił zabezpieczyć w budżecie Powiatu Elbląskiego na rok 2017 środki finansowe w wysokości 50 000 zł w celu wspólnego wykonania z Gminą Godkowo remontu drogi powiatowej nr 1183 N Godkowo – Klekotki na odcinku Godkowo – Skowrony (ze strony Gminy Godkowo wpłynęła deklaracja finansowa na powyższe zadanie w wysokości 50 000 zł).

· Z zakresu spraw pomocy społecznej, Zarząd:

·  	przyjął sprawozdanie z działalności PCPR w I półroczu 2016 r. w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych;  
·         przyjął informację nt. wydatków poniesionych w I półroczu 2016 roku 
z Zakładowego Funduszu Aktywności;
·         przyjął informację z działalności Zakładu Aktywności Zawodowej 
w Kamionku Wielkim za pierwsze półrocze 2016 roku;
·     	zatwierdził zmiany w planie finansowym na rok 2016 w ZAZ w Kamionku Wielkim. 

· Z zakresu spraw oświaty, Zarząd:

· wyraził zgodę na zabezpieczenie środków finansowych w wysokości 100 000 zł w celu udzielenia wsparcia finansowego w związku ze zbliżającymi się obchodami Jubileuszu 70 – lecia Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół 
w Pasłęku, w tym w szczególności w zakresie: renowacji kompleksu boisk sportowych przy szkole, budowy parkingu oraz nagłośnienia sali gimnastycznej;
· pozytywnie zaopiniował wniosek Dyrektora Zespołu Szkół w Pasłęku na sfinansowanie wprowadzenia innowacji EDUKACJA MEDIALNA (zadanie zostanie zrealizowane w ramach środków własnych jednostki);
· przyjął informację o wynikach z egzaminu maturalnego uczniów uczących się w powiatowych placówkach oświatowych;
· przyjął informację o pozytywnej ocenie wniosku wysłanego do Ministerstwa Edukacji Narodowej na pozyskanie dodatkowych środków z 0,4% rezerwy  części oświatowej subwencji ogólnej na dofinansowanie doposażenia w sprzęt i pomoce dydaktyczne nowo wybudowanego obiektu w Liceum Plastycznym w Gronowie Górnym i pozyskaniu na ten cel 40 tys. zł.;
· objął Patronatem Starosty Elbląskiego przedsięwzięcie „Tradycje słowiańskie śpiewem na Żuławach malowane” oraz wyraził zgodę na wsparcie finansowe zadania w wysokości 500 zł;
· objął Patronatem Starosty Elbląskiego Obóz Sprawnościowy Rekrut 2016 na wniosek Towarzystwa Przyjaciół Liceum Ogólnokształcącego w Pasłęku oraz wsparł powyższe przedsięwzięcie kwotą 500 zł;
· obniżył kwotę dofinasowania z 10 000 zł do 5000 zł zadania pn. „XIV Pasłęcka Uczta Kultur Wschodu” z uwagi na zmianę charakteru imprezy. Zmiana kwoty dofinasowania nastąpiła na skutek wniosku Związku Ukraińców w Polsce Odział w Elblągu w sprawie zmiany miejsca i terminu realizacji powyższego zadania publicznego z uwagi na pogarszające się stosunki polsko – ukraińskie. Zarząd polecił udzielić odpowiedzi wnioskodawcy, że nie podziela powyższej opinii oraz, że Powiat Elbląski podejmuje kroki w kierunku integracji z Ukrainą (realizujemy wspólne projekty, w dniach 22-24 sierpnia delegacja z Powiatu Elbląskiego brała udział w obchodach 25 rocznicy niepodległości Ukrainy);   
· wyraził zgodę na ufundowanie trzech nagród w kwocie po 150 zł dla artystów z powiatu elbląskiego biorących udział w XXI Staropolskim Przeglądzie Piosenki Biesiadnej “Śpiewaj razem z nami”, który odbędzie się podczas Jesiennych Targów Ogrodniczo-Nasiennych w dniach 10-11 września br. 
w Starym Polu;
· zaakceptował listę uczniów do stypendium Starosty Elbląskiego za 
II semestr roku szkolnego 2015/2016;
· wręczył akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

· Z zakresu spraw ochrony środowiska, Zarząd:

· wspólnie z Komisją Rolnictwa i Leśnictwa, Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej Rady Powiatu w Elblągu przyjął:
- sprawozdanie z działalności Biura Terenowego Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej za rok sprawozdawczy od czerwca 2015 do czerwca 2016,
- „Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla powiatu elbląskiego obejmujący lata 2014-2015”;
· pozytywnie zaopiniował projekt porozumienia pomiędzy Gminą Tolkmicko, a Gminą Frombork, Gminą Braniewo, Powiatem Braniewskim oraz Powiatem Elbląskim w sprawie wykonania dokumentu pn. „Strategia rozwoju portów i przystani morskich południowego brzegu Zalewu Wiślanego” wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko oraz wyraził zgodę na wsparcie powyższego zadania kwotą dofinasowania w wysokości 6 000 zł;
· przyjął informacje nt. opracowanego projektu budowlanego na zadanie pn. „Podniesienie oferty edukacyjnej i turystyki wodnej Powiatu Elbląskiego poprzez budowę Stanicy Wodnej w Nadbrzeżu i budowę sali widowiskowo – sportowej w Zespole Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku” oraz polecił zabezpieczyć kwotę 140 000 zł w budżecie powiatu elbląskiego na rok 2016 w celu rozpoczęcia opracowywania projektu budowlanego na rozbudowę stanicy wodnej w nadbrzeżu już w roku 2016 oraz zabezpieczyć kwotę 100.000 zł w budżecie na 2017 r. w celu opracowania projektu budowlanego na budowę hali widowiskowo-sportowej w ZSEiT;  

· Z zakresu spraw gospodarowania nieruchomościami, Zarząd:

· zarekomendował Staroście Elbląskiemu, reprezentującemu Skarb Państwa, wypowiedzenie umowy dzierżawy dla JACHTKLUBU ELBLĄG – dz. nr 297/5 obręb Suchacz, gmina Tolkmicko w celu podjęcia działań związanych 
z wykonaniem rozbudowy Stanicy Wodnej w Nadbrzeżu w ramach zadania pn. „Podniesienie oferty edukacyjnej i turystyki wodnej Powiatu Elbląskiego poprzez rozbudowę Stanicy Wodnej w Nadbrzeżu i budowę sali widowiskowo – sportowej w Zespole Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku”, dofinansowanego z Programu Transgranicznego Polska - Rosja na lata 2014 -2020; 
· przyjął informację z przeprowadzonych rokowań w sprawie ustalenia warunków sprzedaży przez Gminę Miasto Elbląg w drodze bezprzetargowej nieruchomości położonej w Elblągu przy ul. Saperów 14b;
· przyjął informację o stanie mienia powiatowego wg. stanu na dzień 30 czerwca 2016 roku;
· podpisał ogłoszenie o I ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości powiatowej w obrębie Pilona gm. Elbląg;
· zaakceptował wykaz nieruchomości stanowiących własność Powiatu Elbląskiego przeznaczonych do sprzedaży.

· Z zakresu spraw organizacyjnych, Zarząd:

· wyraził zgodę na zakup lustra drogowego z przeznaczeniem na ułatwienie wyjazdu z parkingu Starostwa Powiatowego w Elblągu;
· wyraził zgodę na zabezpieczenie kwoty 100 000 zł w budżecie powiatu elbląskiego na rok 2016 na budowę parkingu przy ulicy Saperów 14 A w Elblągu;
· wręczył nagrody pieniężne oraz listy gratulacyjne dla pracowników Starostwa w związku z wysoką oceną kontroli kompleksowej gospodarki finansowej Powiatu Elbląskiego przeprowadzonej przez pracowników RIO 
w dniach 08.06.br. – 29.07.br.

· Z zakresu innych tematów, Zarząd:

· przyjął informację nt. stanu prac związanych z budową internatu szkolnego w Liceum Plastycznym w Gronowie Górnym. Zarząd zadeklarował podjęcie działań w celu zabezpieczenia środków w budżecie Powiatu Elbląskiego na rok 2017 na wykonanie dokumentacji projektowej związanej 
z budową internatu szkolnego w powyższej jednostce;
· przyjął informację nt. przekazania do ZDP nieużytkowanego samochodu osobowego marki Skoda, będącego w dyspozycji Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Elblągu;
· [bookmark: _GoBack]upoważnił P. Starostę to podpisania pisma do Pana Mariusza Błaszczaka - Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji Rzeczypospolitej Polskiej 
w sprawie przywrócenia małego ruchu granicznego z Obwodem Kaliningradzkim Federacji Rosyjskiej;
·  podpisał wstępną deklarację przystąpienia do Planu Cyfrowego 2025 dla Warmii i Mazur ver. 2.0. 


· Z zakresu spraw komunikacji i transportu, Zarząd:

· podpisał pismo w sprawie poparcia idei przejęcia przez Powiat Braniewski od PKP S.A. nieodpłatnie na własność Powiatu Braniewskiego odcinka linii kolejowej numer 254 Tropy Elbląskie – Braniewo;
· przyjął do wiadomości informację o stanie realizacji planu transportowego dla Powiatu Elbląskiego.
  

· w okresie międzysesyjnym Zarząd podjął 20 uchwał: 

6 uchwał dotyczyło spraw oświaty:

· podjęto uchwałę w sprawie ustalenia wysokości wynagrodzenia za przeprowadzenie postępowania egzaminacyjnego dla nauczycieli ubiegających się 
o awans na stopień nauczyciela mianowanego;
· podjęto 5 uchwał w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnych dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.

3 uchwały dotyczyły spraw drogowych:

· podjęto uchwałę w sprawie wydania opinii dotyczącej zaliczenia drogi na terenie gminy Gronowo Elbląskie do kategorii dróg gminnych;
· podjęto uchwałę w sprawie w sprawie deklaracji wyrażenia woli przystąpienia Powiatu Elbląskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1144 N na odcinku: Kamiennik Wielki – droga wojewódzka nr 509” w partnerstwie 
z Nadleśnictwem Elbląg;
· podjęto uchwałę w sprawie deklaracji wyrażenia woli przystąpienia Powiatu Elbląskiego do realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1144 N na odcinku: Kamiennik Wielki – droga wojewódzka nr 509 w partnerstwie 
z Nadleśnictwem Elbląg.

9 uchwał dotyczyło spraw finansowych:

· podjęto uchwałę w sprawie przeniesienia wydatków z rezerwy budżetowej;
· 2 - krotnie podjęto uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2029;
· 2 - krotnie podjęto uchwałę w sprawie zmian w planie dochodów i wydatków budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2016;
· podjęto uchwałę w sprawie zmian w planie wydatków budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2016;
· podjęto uchwałę w sprawie podania do publicznej wiadomości kwartalnej informacji z wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego według stanu na dzień 30.06.2016 roku;
· podjęto uchwałę w sprawie przedstawienia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego za I półrocze 2016;
·  podjęto uchwałę w sprawie przystąpienia do prac nad projektem uchwały budżetowej oraz o wymogach dotyczących opracowania projektu budżetu Powiatu na rok 2017. 

1 uchwała dotyczyła spraw gospodarki nieruchomościami:

· podjęto uchwałę w sprawie wyznaczenia komisji do przeprowadzenia ustnych przetargów nieograniczonych na sprzedaż nieruchomości (działki nr 275/1 i 275/2) stanowiących własność Powiatu Elbląskiego, położonych w obrębie Pilona.

Zarząd wydał postanowienie:

· w sprawie uzgodnienia projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego południowej części Pasłęka dla terenu o pow. ok. 1,6 ha położonego w Pasłęku przy ul. Polnej, obręb geodezyjny nr 03 miasta Pasłęk.

Zarząd pozytywnie zaopiniował i rekomenduje Radzie Powiatu wszystkie przedkładane informacje i projekty uchwał, jakie będą dzisiaj rozpatrywane.
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