                                           P R O T O K Ó Ł  Nr  XVII/2016
       z XVII  Sesji   
         Rady Powiatu w Elblągu
          odbytej w dniu 28 października 2016 r.
         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  


   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00                                     Zakończono o godz. 14.20



          Otwarcia obrad XVII Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.

Pan Przewodniczący przywitał serdecznie wszystkich zgromadzonych, Pana Starostę, Radnych, dyrektorów jednostek organizacyjnych, naczelników wydziałów. 

 Przywitał Panią Krystynę Wątrobę – Kierownika Delegatury w Elblągu Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony  Środowiska w Olsztynie, Panią Iwonę Radej –  Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu, laureatów konkursu „Wieś                     z inicjatywą – Edycja 2016”, wójtów, burmistrzów, media i wszystkie zaproszone osoby.
Prowadzący obrady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 13 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.

W tym miejscu Pan Przewodniczący zaproponował wycofanie z projektu  porządku obrad pkt. 12. 9 tj. projektu uchwały Rady Powiatu w Elblągu w sprawie partnerskiej współpracy między Powiatem Elbląskim a Rejonem Zielonogradskim w Obwodzie Kaliningradzkim, Federacja Rosyjska. Z uwagi na fakt, iż do chwili obecnej Rejon Zielenogradsk nie odniósł się do tego projektu uchwały (projekt uchwały stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu).
Zaproponowana zmiana do prządka obrad została poddana pod głosowanie. Niniejszy projekt uchwały został wycofany, 13 głosami za.

Ad pkt  2.

Wobec powyższego porządek  obrad był następujący:
1. Otwarcie Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Wręczenie nagród, wyróżnień i podziękowań dla wsi uczestniczących w konkursie „Wieś      z  inicjatywą – Edycja 2016”.
4. Przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Powiatu w Elblągu.
5. Interpelacje i zapytania Radnych.
6. Sprawozdanie  z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  09 września 2016 r. do 28 października 2016 r. 
7.  Informacja o stanie środowiska na obszarze powiatu elbląskiego w 2015 roku.
8. Informacja nt. rynku pracy w Powiecie Elbląskim w I półroczu 2016.
9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w placówkach oświatowych powiatu elbląskiego za rok szkolny 2015/2016.
  10.  Informacja Starosty Elbląskiego z analizy oświadczeń majątkowych za rok 2015.
  11.  Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu w Elblągu z analizy oświadczeń majątkowych   Radnych za 2015 rok.
  12. Projekty uchwał Rady Powiatu:
12.1. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/87/2015 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2016-2029.
12.2. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/88/2015 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2016.
   12.3.  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Tolkmicko.
   12.4. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Markusy.
   12.5. w sprawie zmiany uchwały nr XIV/38/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia                03 czerwca 2016 r.  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Miasta i Gminy Młynary.
   12.6. w sprawie zmiany uchwały nr XIV/39/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia                  03 czerwca 2016r.  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Elbląg.
   12.7. projekt uchwały zmieniający Uchwałę nr XIV/40/2016 r. z dnia 03 czerwca 2016 r. 
w sprawie ustalenia nowego przebiegu dróg powiatowych.
   12.8. projekt uchwały zmieniającej  Uchwałę Nr XIII/17/2016 Rady Powiatu w Elblągu                      z dnia 24 marca 2016 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej    i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2016 na realizację tych zadań.
  13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
  14. Sprawy różne.
  15. Zakończenie Sesji.
                                                            
Rada Powiatu przyjęła porządek obrad XVII Sesji Rady Powiatu w Elblągu przy            13 głosach  za.


Ad pkt  3.

W tym punkcie przystąpiono do  wręczenia wyróżnień i nagród dla wsi za najciekawsze inicjatywy zrealizowane w 2015 r. w Konkursie Starosty Elbląskiego „Wieś z inicjatywą” – Edycja 2016. 
 	Pani Gabriela Effenberg Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu, Edukacji, Kultury            i Sportu  przedstawiła  ideę konkursu oraz wsie, które zgłosiły się do konkursu. 
Następnie Pan Przewodniczący poinformował, iż w roku bieżącym Komisja Konkursowa za najciekawsze inicjatywy zrealizowane w 2015 r. postanowiła nie przyznawać pierwszej nagrody. Za to postanowiła przyznać jedną drugą nagrodę w wysokości 5 000 zł, trzy nagrody po 3 000 zł, każda za zajęcie III miejsca i dwa wyróżnienia po 1 000 zł. 
Wyróżnienia otrzymały:

Wieś Karszewo gm. Młynary – nagroda 1 000 zł
Wieś Robity gm. Pasłęk – nagroda 1 000 zł

III miejsce – Komisja konkursowa przyznała trzy równorzędne nagrody po 3000 zł każda
Nagrody otrzymały:
Wieś Fiszewo gm. Gronowo Elbląskie  - nagroda 3 000 zł
Wieś Nowe Monasterzysko gm. Młynary – nagroda 3 000 zł
Wieś Suchacz gm. Tolkmicko – nagroda 3 000 zł

II nagrodę w wysokości 5 000 zł otrzymała:
Wieś Sapy gm. Młynary ( w roku ubiegłym wieś Sąpy otrzymała I nagrodę)

Dla wsi, które nie zostały wyróżnione nagrodami:  Wieś Dymnik gm. Rychliki  oraz Wieś Gronowo Górne gm. Elbląg przygotowano za udział w Konkursie dyplomy i pamiątkowe gadżety.

Wręczenia  nagród, dyplomów, gadżetów i kwiatów dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski  oraz Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski.

W tym miejscu Pan Przewodniczący zwrócił się do  Wójta Gminy Godkowo - Pana Andrzeja Bondaruka oraz do Pani Izabeli Charmuszko – Sekretarza Gminy, by złożyć podziękowania za zorganizowanie Dożynek Powiatowych. Dożynki w tym roku odbyły się         w Gminie Godkowo. Były one wyjątkowo sprawnie przygotowane. Dożynki przebiegły zgodnie z założonym scenariuszem i dostarczyły mieszkańcom  powiatu wiele satysfakcji oraz dobrej zabawy. Stały się również wspaniałą okazją do dziękczynienia za cały rok pracy rolników oraz do radosnego świętowania.  
Z tej okazji Pan Przewodniczący oraz Pan Starosta złożyli na ręce Pana Wójta list gratulacyjny, a na ręce Pani Sekretarz - kwiaty.

Ad. pkt 4.

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z  XVI Sesji Rady Powiatu. 

Protokół  sesyjny z XVI Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu  09 września  2016 r.  został przyjęty 13 głosami za.	

Ad. pkt 5.

W sprawach interpelacji głos zabrali:
Radna Pani Halina Chabowska – Pędrak – „ Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo. Od ostatniej sesji minęło dużo czasu i chciałbym dziś poruszyć trzy tematy. Bardzo proszę                  o wniesienie do planu budżetu na 2017 rok środków na przygotowanie dokumentacji technicznej na realizację zadania związanego z przebudową drogi Markusy - Balewo – Krzewsk, która możliwe, że będzie realizowana w 2018 roku. To jeden temat. 
Następnie bardzo proszę  o przeprowadzenie remontu przepustu w miejscowości Nowe Dolno, przy skrzyżowaniu w kierunku Starego Dolna do Świętego Gaju. Na tej drodze są  uszkodzenia, liczne załamania, po prostu jest niebezpiecznie. 
Kolejną sprawą jest taki wniosek o przekazanie Radnym drogą e - mailową protokołu z audytu wewnętrznego, który został przeprowadzony w związku z realizacją zadania dotyczącego wykonania pobocza na odcinku od miejscowości Żurawiec – Krzewsk. Jest wiele niejasności, nieprawidłowości, nieprzyjemności. I uważam, że Radni powinni wszyscy zapoznać się, abyśmy mieli  obraz, i aby                 w przyszłości takie sytuacje się nie powtarzały. Zostało nadszarpnięte zaufanie jakim darzyliśmy wykonawców, realizatorów, od władz gminy, po wykonawcę i radnych, którzy wysłuchali wiele gorzkich  słów na temat prostego zadania, które opiewało na kwotę 60.000 zł, z udziałem 50% na 50 %.       I jest wielki niesmak i tak nie powinno być. Dlatego proszę o to, aby umożliwić Radnym wszystkim zapoznanie się z tym protokołem,. Dziękuję”.
Pan Przewodniczący – Ryszard Zagalski –„ Rozumiem, że Pani miała na myśli Radnych Powiatu Elbląskiego?”
Radna Pani Halina Chabowska – Pędrak – „Tak. oczywiście”.
 Wicestarosta Pan  Zbigniew Lichuszewski – „ Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Radni. Chciałem złożyć interpelację również w klimacie konstrukcji budżetu na 2017 rok. I chciałem się z Państwem…., zanim dojdę do sedna sprawy, powiedzieć kilka zdań na temat programu polityki zdrowotnej, które są realizowane przez wiele jednostek samorządu terytorialnego. Chciałem Wam powiedzieć, że poddałem analizie kilka takich programów i kilka takich jednostek samorządu terytorialnego, które rejestrują takie problemy. I muszę stwierdzić, że jest w naszym kraju wiele samorządów, które właśnie planują i realizują zadania z zakresu polityki zdrowotnej swoich mieszkańców. Jednostki samorządowe realizują programy. Przytoczę kilka przykładów, które sobie zapisałem, dotyczące profilaktyki: chorób nowotworowych, wad postawy, niesprawności ruchowej. Bliskie są też im programy związane z promocją zdrowia, czy też ukierunkowane na to, żeby w jakiś sposób pomagać, czy wspierać matki z dziećmi. Nasz powiat z tego co ustaliłem, z tego co sprawdziłem nigdy żadnego programu związanego z profilaktyką zdrowotną dla swoich mieszkańców, nie realizował,  i nigdy takiego programu nie zaproponował. Moim zdaniem warto to zrobić. I jeżeli teraz myślimy                o konstruowaniu budżetu na 2017 rok, składam interpelację następującą. Żeby posiłkując się naszą komórką BPZ skonstruować taki program. Zaproponować Paniom i Panom Radnym na początku 2017 roku taki program dla naszych mieszkańców i przy okazji korzystając z pomocy BPZ określić koszty takiego programu. Wydaje mi się, że jesteśmy zobowiązani, żeby nie powiedzieć winni naszym mieszkańcom, żeby zaproponować im coś, co będzie służyło promocji zdrowia, a przede wszystkim zdrowiu naszych mieszkańców. Dziękuję bardzo ”.
Radny Pan Andrzej Sidor – „ Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Wysoka Rado. Ja też w tym duchu zabezpieczenia środków na następny rok w budżecie 2017 roku. Nie wiem, czy Pan Wójt Gminy Godkowo coś wspominał? Pewnie wspominał, może nie dzisiaj. Po wczorajszej sesji prosił mnie, żebym tutaj zgłosił taką interpelację, także to bardziej w Jego imieniu, no i własnym też. Zgłaszam interpelację o zabezpieczenie środków na remont pewnego odcinka drogi, którym wczoraj się przejechałem specjalnie, bo rzadko tam jeżdżę i ktokolwiek na pewno z nas tutaj, drogi powiatowej Bielica  - Miłosna. Jest tam droga zrobiona z płyt betonowych i jest taki odcinek 500 metrów przed samą miejscowością. W miejscowości jest asfalt, 2 km drogi, a 500 metrów przed samą miejscowością, no nie ma nic. Tam jest praktycznie żwir i kamienie. I są to wyrwy, które nie umożliwiają spokojny przejazd pojazdem osobowym. Chyba, że tylko ciężkim sprzętem rolniczym. Także jest to droga powiatowa i prosiłbym, jeżeli będzie taka możliwość o zabezpieczenie środków na remont tej drogi. Wiem, że ze strony Wójta jest chęć na dofinansowanie do tego remontu, tego odcinka 500 metrów. Nie jest to duży odcinek, ale naprawdę w bardzo tragicznym stanie tej drogi. Także jeżeli będzie taka możliwość, to w imieniu Wójta i swoim, bardzo proszę. Dziękuję”.   

Ad. pkt 6.

W tym punkcie Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski złożył Radzie Powiatu  SPRAWOZDANIE z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od   09 września         2016 r.  do 28 października 2016 r. (Załącznik Nr  3 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.

Ad pkt  7.

	W tym punkcie Rada Powiatu w Elblągu przyjęła informację o stanie środowiska na obszarze powiatu elbląskiego w 2015 roku (Załącznik Nr 4 do protokołu). 

 	Pani Krystyna Wątroba Kierownik Delegatury w Elblągu Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Olsztynie  przedstawiła w/w informację                 w postaci prezentacji multimedialnej).

Po wysłuchaniu informacji z pytaniem zwrócili się Radni:
 Pan Jerzy Romanowski – „Mam jedno pytanie o wskaźnik, czy inspekcja interesuje się promieniowaniem radioaktywnym? Czy jest badany jego poziom….?”
Pan Zbigniew Rutkowski – „Szanowni Państwo. Docierają do mnie bardzo niepokojące informacje na temat Orlików. Mianowicie Zachód zdecydowanie wycofuje się już i zmienia strukturę całych Orlików ze względu na to, że granulat gumowy, prawdopodobnie pochodzący z opon jest bardzo szkodliwy dla zdrowia uczestników. I faktycznie mnóstwo jest zachorowań, bynajmniej badania na Zachodzie, takie informacje właśnie wysyłają w świat. I chciałbym się dowiedzieć, czy  my jakoś, czy Państwa wydział, interesują się i badają, szczególnie latem stan powietrza, czy stan tego granulatu, co wytwarza, gdyż ja jestem bardzo zainteresowany tym? I czy te informacje, które coraz częściej ukazują się                      w Internecie, w prasie mogą potwierdzać to, że nasze Orliki też mogą być bardzo groźne dla uczestników. Dziękuję”.  
 
Odpowiedzi na zadane pytania udzieliła Pani Kierownik. Pani Kierownik odpowiedziała również na pytanie Pana Starosty zadane na posiedzeniu Zarządu Powiatu, czy standardy dopuszczalne w powietrzu obowiązują w Polsce takie same jak w krajach unijnych.
Wypowiedź Pani Kierownik została zarejestrowana na nośniku elektronicznym                 i dołączona do niniejszego protokołu, jako załącznik.

Informację o stanie środowiska na obszarze powiatu elbląskiego w 2015 roku, Rada Powiatu w Elblągu przyjmuje przez aklamację.

Ad pkt  8.

	Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Rada Powiatu w Elblągu rozpatrzyła informację na temat rynku pracy w Powiecie Elbląskim w I półroczu 2016 r. (Załącznik Nr 5 do protokołu). 

Pani Iwona Radej - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu                                   przedstawiła w/w informację.
Po wysłuchaniu informacji z pytaniem zwrócili się:
 Radny Pan Jerzy Romanowski – „Mam jedno pytanie, tak jak co roku. Czy są jakieś programy specjalne, bo wskaźnik bezrobocia powyżej dwudziestu, to jesteśmy przodownikiem jeśli chodzi o ten wskaźnik w kraju. Czy są jakieś programy specjalne dla bezrobotnych na wsi i tych najbardziej w trudnych warunkach, że tak powiem dla mieszkańców?”
Wicestarosta Zbigniew Lichuszewski – „Pani Dyrektor, Szanowni Państwo. Bezrobocie spada tak jak Pani mówi. Z informacji pisemnych, które zostały nam przedstawione wynika, że jeżeli chodzi o kraj, to mamy bezrobocie poniżej 9%. Tu się posiłkuję tymi informacjami, jeżeli chodzi o województwo 14,3, Elbląg, 12,1%. W tej informacji na czerwiec wynika, że w naszym powiecie 21,2. A na ostatniej Radzie Zatrudnienia mówiła Pani, że już są dane na wrzesień, jesteśmy na poziomie 18 %.
Pani Iwona Radej – „Mówiłam, że mamy w tej chwili na koniec września  20,6  i 12 w Elblągu, i to są dane na koniec sierpnia. Przepraszam. Nie mam  wrześniowej.”
Wicestarosta Zbigniew Lichuszewski  - „A ja tu mam pisemną notatkę, ale nie będę polemizował. Jest wyraźnie napisane, że mamy spadek jeszcze o 3,5 %           w stosunku do czerwca. Także skądś ta informacja musiała się wziąć. Może ktoś miał inne dane. Ale ja chciałem zapytać o coś innego. Ja się chciałem zapytać apropos tego spadku bezrobocia i apropos tego, że w dalszym ciągu poza granicami mamy czynnych zawodowo Polaków ponad 2 miliny osób. A to powoduje, że coraz trudniej zaleźć fachowców na naszym rynku, a to też wpływa na konkurencyjność naszych polskich firm.  Z informacji prasowych, medialnych wynika, że pracodawcy na Zachodzie w dużej części dofinansowują naukę zawodu, czyli inwestują w przyszłe swoje kadry. Chciałem się zapytać Pani Dyrektor, jak to jest u nas w naszym powiecie, albo w Pani Urzędzie Pracy z tym dofinansowaniem zawodu przez naszych pracodawców? Czy takie sytuacje mają miejsce? Czy ci pracodawcy są zainteresowani tym, żeby inwestować w uczniów, którzy docelowo byliby ich pracownikami i byliby ich kadrą   na przyszłość? Dziękuję”.


Odpowiedzi na zadane pytanie udzieliła Pani Dyrektor.  Pani Dyrektor udzieliła również odpowiedzi dla Radnego Pana Zbigniewa Rutkowskiego, który zapytał na posiedzeniu Zarządu Powiatu, o zapotrzebowanie i oferty pracy, które składała Spółka Masfrost z Tolkmicka.  
Wypowiedź Pani Dyrektor została zarejestrowana na nośniku elektronicznym                    i dołączona do niniejszego protokołu, jako załącznik.


Informację pt. Rynek pracy w Powiecie Elbląskim w I półroczu 2016 r., Rada Powiatu w Elblągu przyjęła przez aklamację.

Ad pkt  9.

			W tym punkcie rozpatrzono informację o stanie realizacji zadań oświatowych w placówkach oświatowych powiatu elbląskiego za rok szkolny 2015/2016 (Załącznik Nr 6 do protokołu).

 Pani Gabriela Effenberg  - Naczelnik Wydziału Promocji, Edukacji, Kultury        i Sportu  przedstawiła w/w informację. 

	Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w placówkach oświatowych powiatu elbląskiego za rok szkolny 2015/2016, Rada Powiatu w Elblągu przyjęła  przez aklamację.

Ad pkt  10.

Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Starosta Elbląskiego Pan Maciej Romanowski  złożył Radzie Powiatu w Elblągu informację z analizy oświadczeń majątkowych za rok 2015  (Załącznik Nr 7 do protokołu).



Ad pkt  11.

W tym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu złożył informację             z analizy oświadczeń majątkowych Radnych za rok 2015 (Załącznik Nr 8 do protokołu.


Ogłoszona przerwa w obradach trwała od 13.10- 13.40.Stan po przerwie -13 Radnych


Ad. pkt 12.

W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych.  Pan Przewodniczący nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Komisji rzeczowo – właściwych 
 i zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu.


pkt. 12.1. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/87/2015 Rady Powiatu     w Elblągu z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2016-2029.


Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zaszły w wieloletniej prognozie finansowej powiatu oraz  budżecie powiatu elbląskiego na rok 2016 – (Załącznik         Nr 9 do protokołu).
Pani Halina Chabowska - Pędrak - Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie  zmian budżetu powiatu elbląskiego na rok 2016 – (Załącznik Nr 10 do protokołu).

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  13 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 11 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XVII/86/2016).


pkt.12.2. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/88/2015 Rady Powiatu    w Elblągu z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2016.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  13 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 12 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano      Nr XVII/87/2016).


pkt.12.3. w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminie Tolkmicko.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  13 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr13 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano      Nr XVII/88/2016).


pkt. 12.4. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Markusy.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób      i obecnych podczas głosowania  13 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 14 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr XVII/89/2016).

pkt. 12.5. w sprawie zmiany uchwały nr XIV/38/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 03 czerwca 2016 r.  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Miasta i Gminy Młynary.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania 13 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 15 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr XVII/90/2016).

 	
pkt. 12.6.  w sprawie zmiany uchwały nr XIV/39/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia  03 czerwca 2016r.  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Elbląg.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania 13 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 16 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XVII/91/2016).

pkt. 12.7.  projekt uchwały zmieniający Uchwałę nr XIV/40/2016 r. z dnia           03 czerwca 2016 r. w sprawie ustalenia nowego przebiegu dróg powiatowych.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania 13 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 17 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XVII/92/2016).

pkt. 12.8.  projekt uchwały zmieniającej  Uchwałę Nr XIII/17/2016 Rady Powiatu w Elblągu  z dnia 24 marca 2016 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej    i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2016 na realizację tych zadań.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania 13 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 18 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XVII/93/2016).

Ad. pkt. 13
[bookmark: _GoBack] Starosta Elbląski – Pan Maciej Romanowski – „Panie Przewodniczący,  Wysoka Rado, Szanowni Goście. Pracujemy nad projektem budżetu roku 2017. Zbieramy różnego rodzaju wnioski, postulaty.    W pewnym momencie Zarząd poprosi Pania Skarbnik…  na jaką to kwotę nazbieraliśmy tych dokumentacji. Prawdopodobnie Pani Skarbnik zamelduje, że będzie to około 200 milionów złotych. To później siądziemy wszyscy i będziemy zastanawiali się jakie tutaj właśnie sita użyć z jakimi dziurkami, żeby dojść do poziomu jak słyszycie około 58 milionów złotych, żeby tak budżet spiąć. A żeby budżet spiąć, trzeba będzie niestety z pewnych zadań zrezygnować, albo też poprzesuwać na kolejne lata. Ale odpowiadając konkretnie, to także chciałem uspokoić Panią Halinę Chabowską, że oczywiście przyjmujemy jako interpelację, wpisujemy do projektu budżetu na rok 2017 dokumentację na remont drogi Markusy- Balewo – Krzewsk. Zobaczymy jak z realizacją, bo Pani Halina postuluje już                          o realizację, a to Wysoka Rada  się wypowie jaka będzie perspektywa. Możliwość realizacji to bardzo dużo, zależy jak wiecie od projektu narodowych, europejskich i od deklaracji gmin, oczywiście. Także tutaj wpisujemy  Pani Halino i będzie to w tych materiałach pierwszych, pierwszego czytania. Druga interpelacja remont przepustu Nowe Dolno w kierunku Świętego Gaju, to sprawa konkretna i trzeba reagować. Proszę fachowca Pana Stanisława Pierzchałę – Zarząd Dróg Powiatowych”.
 Pan Stanisław Pierzchała- Kierownik Sekcji Dróg i Mostów w Zarządzie Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku – „Szanowni Państwo. Most w tej chwili jest  w stanie awaryjnym. Wyszło teraz z ostatniego przeglądu, że on po prostu się wali. Grozi niebezpieczeństwem, że się zarwie. I koniecznie trzeba podjąć środki, żeby go robić.  Czyli opracować dokumentację, rozprawę wodnoprawną, znaleźć wykonawcę. Szacunkowy koszt około 150-200 tysięcy, kompletny z dokumentacją”.
Pan Starosta – „Dziękuje bardzo. Jak Wysoka Rada się domyśla, mamy takie środki finansowe                w nadwyżce budżetowej, ale te procedury, które tutaj wskazał Pan Pierzchała prawdopodobnie przesuną nas na wiosnę, czyli my rozpoczniemy od środy, podejmiemy decyzję na Zarządzie o realizacji tego przedsięwzięcia. I te procedury, które będziemy musieli przejść potrwają do wiosny. Teraz zabezpieczenie, a później konkretny remont, na który już w tym roku środki są. Tak jak mówię, a w przyszłym roku na pewno zostaną zapewnione. Także reagujemy. Od dziś Panie Stanisławie, a my możemy zlecać przynajmniej te sprawy dokumentacyjne, o których Pan mówił w środę. Trzecia interpelacja Pani Haliny Chabowskiej to jest wniosek o udostepnienie audytu wewnętrznego w tej bulwersującej sprawie zadania niby niskobudżetowego Żurawiec- Krzewsk, ale jednak oczywiście pytaliśmy tutaj mecenasów. Nie ma przeciwskazań. Prześlemy Radnym, czy wszystkim, czy zainteresowanym, jaka jest Wasza wola. Jeżeli jest wola wszystkim, to prześlemy droga mailową wszystkim. Także nie ma przeciwskazań. To jest blok Pani Haliny Chabowskiej - Pędrak”.
Pan Przewodniczący – „Czy odpowiedź Pana Starosty i Pana Stanisława wyczerpuje Pani interpelację”
Pani Halina Chabowska – Pędrak - „Tak, oczywiście”.
Pan Starosta – „Dziękuję. Interpelacja Pana Radnego Wicestarosty Zbigniewa Lichuszewskiego. Jak słyszeliście, ambicja jeśli chodzi o realizację jakiegoś programu  wreszcie zdrowotnego. Będzie nasz referat chyba nad tym pracował  BPZ, bo mamy takich fachowców. Stykaliśmy się z tym problemem przez lata, bo są bardzo tanie programy profilaktyczne. Pan doktor Zamojcin  Marek tutaj wie, jeśli chodzi o wsparcie takich programów, to udzielaliśmy wsparcia i dofinansowań. A to na zakup wagi do pomiaru ciężaru plecaków. A to tutaj jak słyszycie ulotki dla Sanepidu itd. Ale bezpośrednio programu nie realizowano. Są to programy wielko budżetowe. Jeżeli chodzi o badania, to może jeszcze nie. Profilaktyka i propaganda jeszcze nie, ale już konkretne później działania na bazie tych wyników                   i danych są bardzo kosztowne. Kto się zetknął ze służbą zdrowia, to wie że to kosztuje bardzo dużo.           I na przykład jeżeli chodzi o badanie tylko próchnicy wśród dzieci i młodzieży, to nie jest to duża kwota, a później już leczenie, to są już poważne kwoty. Dotykaliśmy różnych programów, od wzroku poprzez inne organa. Najtańszy program to był 10.000 złotych, żeby się włączyć z dofinasowaniem programu. Ale tak jak tutaj mówiłem, nie ma przeciwskazań. Referat BPZ zaproponuje Wysokiej Radzie kilka wariantów. Niesie to niestety za sobą poważne wydatki finansowe. I wtedy pokłonimy się  przy dyskusji nad budżetem roku 2017. Mam nadzieję, że tu Kolega Zbyszek się włączy i jakieś akcenty postawi. Czy w kierunku tutaj młodzieży pójdziemy, czy w kierunku kobiet, czy całej populacji? Dziękuję. Tyle na temat odpowiedzi dla kolegi Radnego Zbigniewa”.      
Pan Przewodniczący – „Panie Wicestarosto, czy odpowiedź na Pańską interpelację wyczerpuje jej intencję ?”
Pan Zbigniew Lichuszewski - „Tak, Panie Przewodniczący”.
Pan Starosta – „ Dziękuję. I trzecia interpelacja. Radny Pan Andrzej Sidor, to jest zabezpieczenie środków na remont drogi  odcinek krótki 500 metrów Bielica – Miłosna w roku 2017. Ja już czytałem w sprawozdaniu. Pan Wójt zgłosił  taką propozycję i współfinansowanie. I wpisaliśmy to do tej pierwszej  wersji projektu budżetu na rok 2017. To Pan Andrzej powinien być zadowolony. Jak będzie z realizacją, to Wysoka Rada zdecyduje”.
Pan Przewodniczący – „ Czy odpowiedź na Pańską interpelację wyczerpuje ją ?”
Pan Andrzej Sidor- „Tak”.

Ad. pkt 14.

W sprawach różnych Pan Przewodniczący poinformował Wysoką Radę o tym, że na kolejną Sesję  planuje zaprosi Panią Beatę Lalik, która zajmuje się  prowadzeniem Centrum Pomocy Dzikim Zwierzętom w Gronowie Górnym, w celu przybliżenia informacji odnośnie działalność tej placówki.  

Ad. pkt 15.

Następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad XVII Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie                     o godz.14.20.
Nośnik z nagraniem obrad sesji, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


      Przewodniczący Rady Powiatu        
                                                                                         Ryszard Zagalski
          Protokołowała:  
     Ewa Karpowicz
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