P R O T O K Ó Ł  Nr  XVIII/2016
       z XVIII  Sesji   
         Rady Powiatu w Elblągu
          odbytej w dniu 02 grudnia 2016 r.
         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  


   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00                                     Zakończono o godz. 11.20



          Otwarcia obrad XVIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.

Pan Przewodniczący przywitał serdecznie wszystkich zgromadzonych, Pana Starostę, Radnych, dyrektorów jednostek organizacyjnych, naczelników wydziałów. 

 Przywitał Panią Beatę Lalik - lekarza weterynarii oraz Pana Janusza Pająka  - Przewodniczącego Elbląskiego Szkolnego Związku Sportowego.


Prowadzący obrady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 17 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.


Ad pkt  2.

Porządek  obrad był następujący:

1. Otwarcie Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Informacja nt. działalności Ośrodka Rehabilitacji Zwierząt w Gronowie Górnym.
4. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Powiatu w Elblągu.
5. Interpelacje i zapytania Radnych.
6. Sprawozdanie  z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od 28 października      2016 r. do 02 grudnia 2016 r.
  7. Projekty uchwał Rady Powiatu:
7.1. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/87/2015 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2016-2029.
7.2. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/88/2015 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2016.
   7.3. w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie na rok 2017.
   7.4. projekt uchwały zmieniającej  Uchwałę Nr XIII/17/2016 Rady Powiatu w Elblągu                      z dnia 24 marca 2016 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej    i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2016 na realizację tych zadań.
    7.5 w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu          w Elblągu.
  8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
  9. Sprawy różne.
  10. Zakończenie Sesji.

                                           
Rada Powiatu przyjęła porządek obrad XVIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu przy            17 głosach  za.



Ad pkt  3.

Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad w tym punkcie Pani Beata Lalik, która zajmuje się  prowadzeniem Centrum Pomocy Dzikim Zwierzętom w Gronowie Górnym, przedłożyła Wysokiej Radzie  informację odnośnie działalność tej placówki ( Załącznik Nr 2 do protokołu).

Następnie Pan Janusz Pająk – Przewodniczący Elbląskiego Szkolnego Związku Sportowego  wręczył  Staroście Elbląskiemu Panu Maciejowi Romanowskiemu medal za zasługi w sporcie szkolnym. Medal został przyznany przez Zarząd Główny Szkolnego Związku Sportowego  w Warszawie.
Wypowiedzi powyższych osób zostały zarejestrowane na nośniku elektronicznym  i dołączone do niniejszego protokołu, jako załącznik.


Ad. pkt 4.

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z  XVII Sesji Rady Powiatu. 

Protokół  sesyjny z XVII Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 28 października  2016 r.  został przyjęty 17 głosami za.	


Ad.pkt. 5
W sprawach interpelacji głos zabrali: 
· Radny Pan  Tomasz Rozenbajgier- „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Ja bym chciał poprosić o informację w sprawie listu, który otrzymaliśmy wszyscy, na pewno. Drogi Surowe – Grądki – Grużany. Jeżeli na Zarządzie była mowa na ten temat i jakieś może tutaj inne kwestie, to bardzo bym prosił o taką informację. Dziękuję”.
· Radny Pan Roman Kogut – „Wysoka Rado. Ja zgłaszam taką interpelację odnośnie zastoiska wody jak jest droga w Rychlikach, od początku tej drogi 527, ta co jest ujęta w tej chwili w okres inwestycyjny. Ale w tej chwili jest tak duże zastoisko tej wody, bo ona tam spływa z tej góry od poczty, że coś by trzeba było na chwilę obecną jakąś interwencję zrobić, żeby ją udrożnić. Bo ona w tej chwili zagraża bezpieczeństwu.              I przy okazji tamte inne wszystkie trzeba by było  przepilotować drogi gdzie są takie zastoiska, bo  stanowią takie niebezpieczne zachyłki, a w obecnej sytuacji drogowej szczególnie, żeby uniknąć tych wszystkich wypadków. Dziękuję bardzo”.
· Przewodniczący Rady – Pan Ryszard Zagalski – „Ja chciałbym tylko dodać jedno słowo, do tego co powiedział Przewodniczący Roman, że w okresie zimowym te zastoiska są wyjątkowo, szczególnie ważne, bo zawsze tak bywa, nigdy nie było inaczej, że tam gdzie zimą tworzą się zastoiska, gdzie woda wchodzi, mogę powiedzieć pod asfalt, zawsze kończy się tym samym.  Przychodzą mrozy i rozsadza to asfalt. Powstają wyłomy. To też prośbę Pana Przewodniczącego wspieram ze wszech miar. Trzeba to zrobić i to czym prędzej”.

Ad. pkt 6.

W tym punkcie Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski złożył Radzie Powiatu  SPRAWOZDANIE z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od   28 października 2016 r.  do 02 grudnia 2016 r.(Załącznik Nr  3 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.

Pan Przewodniczący Rady – „Panie i Panowie Radni jestem Państwu winien pewnego wyjaśnienia. Takiego novum, które próbujemy wprowadzić od dnia dzisiejszego, nowego sposobu pracy. W zeszłym tygodniu odbyło się posiedzenie komisji budżetu. Na tej komisji  Panie i Panowie Radni po jej zakończeniu zasugerowali mi, że byłoby fajnie, gdybyśmy się po dzisiejszej sesji, która jak Państwo widzicie nie będzie trwała zbyt długo, spotkali na pierwszym, może ostatnim czytaniu projektu budżetu. Jest to świetna okazja, żebyście Państwo się zaznajomili w sposób praktyczny i wysłuchali informacji Pani Skarbnik. Jak planujemy, jakie są sugestie, co do sposobu gospodarowania pieniędzmi na rok 2017. Przy tej okazji Pan Starosta Elbląski w takim specjalnie wydzielonym panelu zapozna Panie i Panów Radnych            o propozycji wydawania  tych pieniążków na inwestycje, remonty i ważne zakupy środków trwałych. Po rozmowie z Państwem Radnych, członkami komisji, przegadałem tą sprawę jeszcze  z kilkorgiem  z Państwa. I kiedy uzyskałem większość, postanowiłem wprowadzić tą propozycję w życie. Uważam, że to świetny sposób na zastanowienie się, jak powinien wyglądać budżet na rok 2017. Jeśli Panie i Panowie Radni dzisiaj zdecydujecie, że proponowany budżet, proponowane wydatki i wszystko co się z tym wiąże zasługują na Państwa uwagę i mogą być realizowane w takim kształcie w roku 2017, to będzie to pierwsze i ostanie czytanie tego projektu budżetu. Następnie spotkamy się 30 grudnia  na uroczystej sesji, na której Państwo Radni wypowiecie się w głosowaniu za przyjęciem  tego budżetu. Jeśli natomiast zapadną jakieś wątpliwości, Państwo Radni będą chcieli je sobie wyjaśnić na spotkaniu komisji połączonej, które to posiedzenie odbędzie się zaraz po  sesji Rady i gdyby się miało okazać, a muszę o tym powiedzieć, że taka ewentualność zawsze istnieje, że konsensus  na tej komisji nie jest możliwy do osiągnięcia, to spotkamy się po raz wtóry                     i będziemy się spotykać tak długo, aż ten  konsensus Państwo wypracujecie. 
Czy Panie i Panowie Radni wyrażacie zgodę na taki sposób zawiadywania sprawą, przez aklamację? Dziękuję”.  

Ad. pkt 7.

W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych.  Pan Przewodniczący nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Komisji rzeczowo – właściwych 
 i zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu.


pkt. 7.1. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/87/2015 Rady Powiatu     w Elblągu z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2016-2029.


Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zaszły w wieloletniej prognozie finansowej powiatu oraz  budżecie powiatu elbląskiego na rok 2016 – (Załącznik         Nr 4 do protokołu).
Pani Halina Chabowska - Pędrak - Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie  zmian budżetu powiatu elbląskiego na rok 2016 – (Załącznik Nr 5 do protokołu).

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XVIII/94/2016).


pkt.7.2. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/88/2015 Rady Powiatu    w Elblągu z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2016.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano      Nr XVIII/95/2016).


pkt.7.3. w sprawie uchwalenia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy    o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2017.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano      Nr XVIII/96/2016).


pkt. 7.4. projekt uchwały zmieniającej  Uchwałę Nr XIII/17/2016 Rady Powiatu w Elblągu  z dnia 24 marca 2016 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej    i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2016 na realizację tych zadań.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób      i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr XVIII/97/2016).


pkt. 7.5. w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu   w Elblągu.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania 17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr XVIII/98/2016).

Ad.pkt. 8
Starosta Elbląski – Pan Maciej Romanowski – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Interpelacja Pana Tomasza Rozenbajgiera. Pyta Pan o informację w sprawie listu mieszkańców, czy petycji w sprawie drogi Surowe - Grądki – Grużajny. Takie interpelacje zdarzyły się również Gminie Godkowo, gdy byłem tam na sesji otwartej. Wielkie zainteresowanie drogami, które nie były jakoby w kręgu zainteresowań, ani powiatu, ani gmin. I w przeszłości tutaj i teraźniejszości mamy tego typu zagadnienia. Listy, petycje, o których nie wie nawet sołtys, czy wójt gminy, czy burmistrz. I okazuje się jakieś zagadnienie bardzo ważne dla pewnego środowiska, ale tego zagadnienia nie ma w strategii  powiatu. Więc bardzo trudny temat. Jak widzi to Zarząd Dróg Powiatowych, to prosiłbym o odpowiedź Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Pana Ryszarda Zająca. Ja w rozmowach bezpośrednich z wójtami, burmistrzami jeżeli chodzi o tą drogę w Gminie Pasłęk takiego zainteresowania do współfinansowania nie zauważyłem ze strony Pana Burmistrza. Natomiast na tym odcinku drogi, jak Radni pamiętacie w minionej kadencji wykonano bardzo dużą inwestycję. Remont mostu nastąpił na odcinku między Surowym, a Grądkami w miejscowości Nowy Cieszyn. Bardzo poważna i droga inwestycja. Jeżeli chodzi o nawierzchnię, ja niestety nie mam dobrych wieści. Może Pan Dyrektor ma jakieś najnowsze informacje. Proszę Pana Dyrektora o zabranie głosu”.
Pan Ryszard Zając – „Szanowni Państwo, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Na interpelację udzielona została odpowiedź, skierowana na ręce osób, które sygnowały wyżej wymienioną  petycję. Z informacją taką, że na tej drodze będą prowadzone bieżące naprawy        i remonty nawierzchni. Tam zakrzaczenia wzdłuż tej drogi częściowo już są poobcinane na wielu odcinkach, ale zadeklarowaliśmy jeszcze prace nakierowane na usunięcie tych zakrzaczeń. Natomiast, no niestety, jakiegoś kompleksowego remontu tej drogi, czy zrobienia nakładki na razie, nie planujemy. Dziękuję bardzo”.
Pan Starosta – „Dziękuję bardzo. Jeszcze chciałbym dodać słowo. Może Kolega Radny Tomasz będzie chciał, aby uszczegółowić. Odpowiedzieliśmy również w Godkowie na interpelację w ten sposób, że remont cząstkowy tak, zakrzaczenia tak, bieżące łatanie nierówności tak. Jeżeli chodzi o kompleksowy remont i podjęcie inwestycji, to niestety nie.        Z resztą droga ta, jeżeli znacie zagadnienie jest drogą w zasadzie ślepą i prowadzi do Grużajn. Ewentualnie można dojechać do miejscowości Godkowo, ale innymi bocznymi mniej strategicznymi drogami gminnymi. Jest w zasadzie ważna dla kilku osób, które dowożą dzieci do Gminy Godkowo. A jeżeli chodzi o strategię powiatu, i jak słyszycie dla  Gmin Pasłęk jest jako trzeciorzędna wskazywana. To tyle jeżeli chodzi o tą pierwszą interpelację. Gdyby Pan Radny miał pytania, to proszę bardzo”.
Pan Przewodniczący – „Czy odpowiedź Pana Starosty i Pana Dyrektora wyczerpuje interpelację?”
Radny Pan Tomasz Rozenbajgier – „Tak. Dziękuję bardzo za informację”.
Pan Starosta – „Druga interpelacja. Radny Roman Kogut, zastoiska wodne. To jest zmora wszystkich dróg powiatowych, wojewódzkich i nie tylko. Tworzą się  koryta wodne przy tego typu pogodzie, jak widzicie. Jeżeli temperatura waha się w okolicach zera straszna degradacja następuje. I co można w tym zakresie zrobić zapytamy samego Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. Panie Dyrektorze jakie plany wobec tego przedsięwzięcia, które wskazał Pan Roman Kogut w Rychlikach. Ale na pewno tego typu elementów na terenie dróg powiatowych jest o wiele więcej. Proszę Pana Dyrektora o odpowiedź”.
Pan Ryszard Zając - „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Oprócz wysoko tonażowego taboru, który porusza się po naszych drogach, faktycznie woda jest największym wrogiem dróg generalnie wszystkich, nie tylko powiatowych. Mając świadomość tego  już w dniu dzisiejszym jeszcze przed sesją, z samego rana jak tylko zaczęliśmy pracę, w związku z taką, a nie inną pogodą dwaj kierownicy obwodów drogowych wyruszyli w objazd po drogach powiatowych po to, żeby stwierdzić gdzie  tego typu zastoiska wody powstają, w jaki sposób można je najszybciej usunąć. Powiem, że jesteśmy świadomi, że jest to największe zagrożenie w tej chwili. Przy opadach ten śnieg raz topnieje, raz pada deszcz ze śniegiem. Te zastoiska wody      w nocy zamarzają. Rano, jeszcze ciemno może być leciutka warstwa śniegu przykrywająca takie zamarznięte kałuże. Bardzo łatwo o nieszczęście, o wypadek. Także dzisiaj rano podjęliśmy już działania w tym kierunku. I tego typu zastoiska będziemy starali się jak najszybciej usunąć, żeby zminimalizować te zagrożenia na drogach powiatowych. Dziękuję bardzo”.
Pan Przewodniczący – „Czy odpowiedź Pana Starosty i Pana Dyrektora wyczerpuje interpelację?”
Radny Pan Roma Kogut – „Tak”.

  Ad.pkt. 9

Pan Przewodniczący Rady – „W tym punkcie chciałbym złożyć Państwu informację, czy inaczej mówiąc sugestię. Przed nami rok 2017. Na ten rok Panie i Panowie Radni                     w komisjach, w których będziecie pracować macie obowiązek wypracować plan pracy tych komisji. A chciałbym żebyście Państwo do tego planu pracy Panowie Przewodniczący, temu planowi pracy poświęcili możliwie dużo uwagi. Doświadczenia z ostatnich dni wskazują na to, że sporządzenie takiego planu to nie formalność, to musi być przemyślane działanie przewidujące możliwości zaistnienia różnych sytuacji i potem korzystania z tego planu pracy. Ponieważ nie będą uszczegóławiał tego tutaj, bo to zajęłoby dużo czasu, to też tu po prawej stronie  mojej siedzi Pan Jacek Augustynowicz – Sekretarz Powiatu. Pracownik, który w tej materii wie wszystko i gdybyście Państwo mieli jakieś uwagi, brak wiedzy, chcielibyście to zrobić lepiej niż do tej pory, w oparciu o doświadczenie komisji infrastruktury, to bardzo proszę Pan Sekretarz służył będzie Wam taką poradą. Jeśli to będzie za mało, to wśród nas są radcy prawni, którzy będą służyli Wam tą wiedzą. Ja dostałem od Pana mecenasa Guzendy taką interpretację niektórych zachowań. Ja tą interpretację Państwu skseruję i przekażę to pocztą. Będzie to Wam dobrze służyło do sporządzenia planów pracy. Bardzo proszę nie traktować planów pracy komisji instrumentalnie. Bardzo proszę się do nich, najkrócej  mówiąc prostym językiem,  przyłożyć, ponieważ praktyka potem może pokazać, że tej przewidywalności może zabraknąć, a mnie się potem zdarzają niezgrabności. Muszę  się chodzić i rumienić. Chcę, żeby te rumieńce na twarzy jakie zaistniały dwa tygodnie temu, żeby były po raz ostatni. Jest mi           z tego powodu przykro, że nie doczytałem wszystkiego. Ale nie myli się ten, kto nie pracuje. To była niezgrabność. Panie Jacku, Pani Ewo bardzo proszę, żeby przy tworzeniu planów pracy, Panowie Przewodniczący i ich Członkowie, tak właśnie spojrzeli na te plany pracy na rok 2017.
[bookmark: _GoBack]Szanowni Państwo, cześć z Państwa już nie wróci na tę salę, to też mam zaszczyt                   i bardzo miły obowiązek wskazania Państwu, że za parę dni, dokładnie za 22, w naszym kalendarzu jest  czas na wyjątkowe święta. Święta, na które, co tu kryć, czekamy każdego roku, Święta Bożego Narodzenia. I z tej to okazji chciałbym Paniom i Panom Radnym złożyć życzenia, żeby były to święta właśnie takie na jakie czekacie. Żeby to były rodzinne, ciepłe, takie wyjątkowe. Żebyście spędzili ten czas w gronie przyjaciół, rodziny. Żeby te spotkania były dla Was takim mottem na cały rok. Sprawy, o których będziecie mówili były drogowskazem na cały rok 2017. Wszystkim Państwu życzę wyjątkowych, pięknych, rodzinnych, fajnych Świąt” . 

Ad.pkt. 10

Następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad XVIII Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie                     o godz.11.20.

Nośnik z nagraniem obrad sesji, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


      Przewodniczący Rady Powiatu        
                                                                                         Ryszard Zagalski
          Protokołowała:  
     Ewa Karpowicz
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