
P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIII/2017
       z XXIII  Sesji   
         Rady Powiatu w Elblągu
          odbytej w dniu 28 czerwca 2017 r.
         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  


   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00                                     Zakończono o godz. 14.30

          Otwarcia obrad XXIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.
Pan Przewodniczący przywitał serdecznie wszystkich zgromadzonych, Pana Starostę, Radnych, dyrektorów jednostek organizacyjnych, naczelników wydziałów,
laureatów konkursu „Wieś z inicjatywą – Edycja 2017”, wójtów, burmistrzów oraz media i wszystkie zaproszone osoby.


Prowadzący obrady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 16 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.

Ad pkt  2.

Porządek  obrad był następujący:
1. Otwarcie Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Wręczenie nagród, wyróżnień i podziękowań dla wsi uczestniczących w konkursie  „Wieś z inicjatywą – Edycja 2017”.
4. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu w Elblągu.
5. Interpelacje i zapytania Radnych.
6. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od 27 kwietnia       2017 r. do 28 czerwca 2017 r.
7. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2016 r.
8. Projekty uchwał Rady Powiatu:
8.1 projekt uchwały Rady Powiatu w Elblągu zmieniającej uchwałę Nr XIX/102/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2017-2029.
8.2 projekt uchwały Rady Powiatu w Elblągu zmieniającej uchwałę Nr XIX/103/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2017.   
8.3  w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia trybu powołania członków oraz organizację i tryb działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego. 
8.4  w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania stypendiów Starosty Elbląskiego dla uzdolnionej młodzieży będącej uczniami szkół ponadgimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Elbląski.
8.5 w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Powiatu Elbląskiego.
8.6   Stanowisko Rady Powiatu w Elblągu wspierające stanowisko Rady Powiatu            w Nowym Dworze Gdańskim w sprawie zagrożeń infrastrukturalnych związanych z planowaną budową kanału żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
10. Sprawy różne.
11. Zakończenie Sesji.

Rada Powiatu przyjęła porządek obrad XXIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu przy               16 głosach  za.

Ad. pkt  3
Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad w tym punkcie przystąpiono  do wręczenia wyróżnień i nagród dla wsi za najciekawsze inicjatywy zrealizowane w 2016 r. w Konkursie Starosty Elbląskiego „Wieś  z inicjatywą” – Edycja 2017. 
Do konkursu w roku bieżącym przystąpiło 12 wsi zgłoszonych przez sołtysów wspólnie z organizacjami pozarządowymi  działającymi w tych wsiach lub samych sołtysów. 
Z gminy Młynary do konkursu zgłosiło  się 5 wsi: wieś Karszewo, wieś Sąpy, wieś Nowe Monasterzysko, wieś Zastawno i wieś  Kraskowo. Z gminy Elbląg wieś Myślęcin                   i Nowakowo.  Z gminy Gronowo Elbląskie wieś Karczowiska Górne i wieś Jegłownik. Z gminy Milejewo wieś Zalesie. Z gminy Pasłęk wieś Aniołowo i wieś Zielony Grąd.
 Komisja Konkursowa dokonała wizytacji terenowej wszystkich miejscowości 
i wytypowała wsie, których inicjatywy miały szczególne znaczenie dla lokalnej społeczności       i w dużej mierze przyczyniły się do zmiany jej wizerunku i pobudzenia aktywności mieszkańców. 
Łącznie od 2011 r. tj. od chwili ogłoszenia konkursu „Wieś z inicjatywą” stanęło do rywalizacji 45 miejscowości tj. 26% wszystkich wsi sołeckich w Powiecie Elbląskim. 
Od 2011 r. komisja konkursowa przeprowadziła łącznie 88 wizytacji wsi zgłoszonych do konkursu. Niektóre wsie zgłaszały się do konkursu kilkukrotnie.
W roku bieżącym Komisja Konkursowa postanowiła za najciekawsze inicjatywy zrealizowane w 2016 r., przyznać 4 wyróżnienia oraz trzy nagrody główne tj. nagrodę I, II i nagrodę III.
W tym miejscu Pani Gabriela Effenberg  przedstawiła  wszystkie wsie zgłoszone do Konkursu w postaci prezentacji multimedialnej.
I miejsce i nagrodę w wysokości 7 000 zł otrzymała :
Wieś Aniołowo g. Pasłęk
II miejsce i nagrodę w wysokości 5 000 zł otrzymała:
Wieś Zalesie gm. Milejewo 
III miejsce i nagrodę w wysokości 3 000 zł otrzymała:
Wieś Sąpy gm. Młynary  

Wręczenia dyplomu, symbolicznego czeku oraz  kwiatów  -  dla w/w wsi dokonali  Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski i Starosta Elbląski  Pan Maciej Romanowski.

 Komisja Konkursowa postanowiła przyznać wyróżnienia dla: 
Wsi  Kraskowo gm. Młynary – nagroda 1 000 zł
Wsi Karczowiska Górne gm. Gronowo Elbląskie – nagroda 1 000 zł
Wsi Karszewo gm. Młynary -– nagroda 1 000 zł
Wsi Zielony Grąd gm. Pasłęk  – nagroda 1 000 zł

Wręczenia dyplomów i kwiatów dla w/w wsi dokonali  Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski i Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski.

Niezależnie od przyznanych nagród i wyróżnień dla wsi, które nie zostały wyróżnione nagrodami przygotowano za udział w Konkursie dyplomy i pamiątkowe publikacje. Dyplomy otrzymały:
Wieś Zastawno gm. Młynary
Wieś Nowe Monasterzysko gm. Młynary
Wieś Myślęcin gm. Elbląg
Wieś Nowakowo gm. Elbląg
Wieś Jegłownik gm. Gronowo Elbląskie

Wręczenia dyplomów, pamiątkowych publikacji i kwiatów dokonali  Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski i Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski.

Pan Przewodniczący podkreślił, że liczy, iż Konkurs nadal będzie się cieszył się dużym zainteresowaniem mieszkańców wsi  powiatu elbląskiego. Dodał, że warto się dzielić z innymi swoją lokalną aktywnością i pomysłami, zarażać do działań i mieć satysfakcję z efektów wspólnej pracy.
Pan Starosta wraz z Panem Przewodniczącym wszystkim wsiom uczestniczącym              w konkursie złożyli gratulacje, życzyli sukcesów i pomysłów na realizację kolejnych projektów oraz zaprosili wsie sołeckie powiatu elbląskiego do udziału w kolejnej edycji konkursu w  2018 roku. 
Ad. pkt  4

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z  XXII Sesji Rady Powiatu. 

Protokół  sesyjny z XXII Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu  27 kwietnia 2017 r.  został przyjęty 16 głosami za.	

Ad. pkt. 5
W sprawach interpelacji głos zabrali: 
Radny Pan Tomasz Rozenbajgier – „ Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo, Wysoka Rado. Mam na prośbę właściwie i zgodnie z obietnicą moją, rodziców uczniów Liceum Plastycznego w Gronowie Górnym, interpelację. Chciałbym powiedzieć            o problemie, który  dotyczy tej placówki, a konkretnie dotyczący bezpieczeństwa uczniów, którzy muszą pokonywać bardzo niebezpieczną drogę do szkoły. Kwestia dotyczy właśnie tego, iż uczniowie Liceum Plastycznego muszą przemieszczać się po poboczu drogi, gdyż nie ma pod mostem, który się znajduje na drodze do szkoły z Elbląga, nie ma chodnika. I Pani Dyrektor Liceum Plastycznego, podobnie jak i rodzice, nauczyciele zgłaszali ten problem po konkursie na dyrektora, w którym uczestniczyłem. Wiem, że Pani Dyrektor podjęła już pewne kroki i działania w tym zakresie. Wiem również o tym, że na miejscu był Kolega Wicestarosta i widział faktycznie jak to wygląda. Chodzi tu przede wszystkim o takie cztery elementy, na które zwracają uwagę rodzice, nauczycie i sama Pani Dyrektor. Chodzi o chodnik i oświetlenie. I już takie pismo Pani Dyrektor wystosowała  do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, która prawdopodobnie jest właścicielem tego miejsca pod mostem,  i do miasta Elbląga. Dobrze by było również, aby tam powstały barierki. I rodzice tu zgłaszają, że  jeśli można by było także prosić o ścieżkę rowerową, a ponadto wystosowano także list do Pani Wójt Gminy Elbląg Genowefy Kwoczek, z prośbą o  to, ażeby zajęła się kwestią zmiany kursowania jednego               z autobusów, czyli linii 22 w godzinach porannych. Aby ten autobus zatrzymywał się pod szkołą, żeby mógł dowieźć uczniów, którzy przyjeżdżają pociągiem  z wielu miejscowości, nawet z Pruszcza Gdańskiego.  Przez to, że ten autobus wyjeżdża troszkę później, dzieci spóźniają się dwadzieścia minut na lekcje. I to powoduje komplikacje, jeśli chodzi o plan zajęć i w ogóle funkcjonowanie w szkole. Moja prośba jest taka, żeby wesprzeć działania tutaj Pani Dyrektor. I w naszym dobrym interesie jest to, żeby zabezpieczyć  dobrą drogę dzieci do szkoły. Jest to poważny problem i myślę, że powinnyśmy  tutaj w jakiś sposób wspomóc działania Pani Dyrektor i wyjść na przeciw oczekiwaniom  rodziców i młodzieży. To jest pierwsza rzecz. Mam tutaj te pisma, które otrzymałem. Mogę je przekazać, ażeby zobaczyć jak te pisma wyglądają, także pozwolę sobie przekazać. 
	I druga sprawa. O to miałem zapytać, ale widzę, że jest z nami  Pani Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej, o tą nową lokalizację poradni. Mam nadzieję, że już coś się zadziało  w tym temacie. Jeśli tak, bardzo bym prosił o informację.
A trzecia, to już nie interpelacja, a podziękowanie. Chciałbym podziękować Wysokiej Radzie, za to, że wsparła Zespół Szkół w Pasłęku w obchodach jubileuszu 70-lecia. Dziękuję tym, którzy byli. Tym, którzy nie byli powiem, żałujcie, bo impreza była naprawdę piękna. Uroczystość była cudowna, dzięki także wsparciu Zarządu i Powiatu. Dziękuję”.   
Radny Pan Jerzy Romanowski – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Chciałbym wrócić do interpelacji z 31 marca. Otóż, otrzymałem pismo z Zarządu Dróg odnośnie stanu drogi                      i terminów remontów drogi Pasłęk – Morąg. Odpowiedź jest bardzo ogólna tzn. stwierdzająca, że na bieżąco będą prowadzone remonty. Tak jak mówiłem. Stan drogi jest katastrofalny, ze względu na dewastację, która  za wiedzą i zgodą Zarządu Dróg Wojewódzkich została zrobiona na tej drodze tzn. przewieziono tysiące ton piachu. Po drodze, która ma podkład z bruku, nie przygotowanej do tego typu obciążeń i droga została połamana. Nawet doszło do zapadnięcia się samochodu ciężarowego z ładunkiem. Pan Dyrektor nie dopilnował przywrócenia tej drogi do należytego stanu i w tej chwili pisze bardzo ogólnie, co nie jest prawdą, że będzie na bieżąco utrzymywał drogę w stanie przejezdności. W tej chwili jest sytuacja taka, że droga się zapada. W miejscowości Rogajny, na bardzo niebezpiecznym zakręcie  jest zapadlisko, które z dnia na dzień się pogłębia i nikt się tym nie zajmuje. Nikt tego nie monitoruje, ani nikt, tak jak Pan Dyrektor pisze na bieżąco, nie dba o stan tej drogi. Ja bym poprosił o ponowny monit. Wskażę dokładnie miejsca, które są w stanie katastrofalnym i prosiłbym o ponowne wystąpienie Pana Dyrektora w tej sprawie, ze szczegółami, które podam. Dziękuję bardzo”.  
Radny Pan Lech Popiołek – „ Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo. Zabieram głos, bo mam tą świadomość, że będą teraz wakacje. Wiele spraw jest takich, które warto by przemyśleć. Jest to inspirowane obecnością moją na sesji Rady Gminy w Milejewie. Zostałem zobowiązany, aby ten temat poruszyć, chociaż mówię otwarcie. Wracamy do tematu dróg, który jest bardzo aktualny. Mieszkańcy, a właściwie radni naszej gminy, poruszając temat dróg powiatowych poprosili Pana Wójta, mnie również o informację. Kiedy powiedzieliśmy      z Panem Wójtem, że nasza gmina na tle powiatu wygląda dosyć dobrze w tych drogach. Tak obiektywnie stwardziliśmy. Prawda? O mało nas nie zakrzyczeli. Dlaczego nie bronimy swoich interesów. Wiecie Państwo doskonale…, a komisja infrastruktury jest dopiero co po objazdach dróg w całym powiecie. Ja chcę powiedzieć obiektywnie, że wiele inwestycji przyspieszyło, bo jak Pan Starosta powiedział, że w drugiej części kadencji jednak będą te projekty wchodziły. Będą inwestycje. Widzimy to. I dlatego chcę powiedzieć również, że mieszkańcy oczekują  jeszcze trochę więcej. Nasza rola jest chyba, żeby to przekazywać. Powiedzieć to w takim gremium jak jest Rada, ażeby te sprawy były poruszane. Jak powiedziałem wcześniej. Moje stanowisko jest takie, ażeby zwiększyć budżet Zarządu Dróg Powiatowych. Myślę, że to nie jest łatwa sprawa. Wiadomo. Z wielu innych rzeczy trzeba zrezygnować, żeby te pieniądze przesunąć. Nie będę się rozwodził nad tym tematem, bo sami Państwo wiecie,  jak to w budżecie jest. Chcę powiedzieć tylko jeszcze, że  sprawy bieżące, które zgłaszałem….dostałem informację od mieszkańców do przekazania Panu Dyrektorowi, i w części są już zrealizowane, za co bardzo dziękuję w imieniu mieszkańców. I prosiłbym, abyśmy się zastanowili nad propozycją, może wniosek po jakimś czasie złożę, abyśmy zwiększyli ten budżet Zarządu  Dróg Powiatowych. To jest problem wszystkich gmin chyba. Jak zapytam każdego radnego, to to potwierdzi. Dziękuję”.
Pan Ryszard Zagalski - Przewodniczący Rady Powiatu – „Państwo Radni otrzymali dzisiaj na stoły taki wyjątkowo piękny album. Album dotyczy ikony powiatu elbląskiego. Wyjątkowego obiektu hydrotechnicznego. Wysławionego wszędzie. A sprawa dotyczy Kanału Elbląskiego. Obiekt, którego nie da się przecenić. Jego wartości użytkowych, historycznych          i wyjątkowości urządzenia. Kilka lat temu z inicjatywy Wysokiej Rady i współdziałających innych organizacji, w tym Stowarzyszenia „Łączy nas Kanał Elbląski” i powiatu ostródzkiego, pojawiły się pieniądze, wskutek starań m.in. naszych, za które to pieniądze wykonany został remont kanału. To się tak ładnie nazywało rewitalizacja Kanału Elbląskiego. Ta rewitalizacja trwała dwa lata. I w zeszłym roku, jeśli dobrze pamiętam, przy udziale fleszy, kamer otwarto  kanał, ku radości wszystkich użytkowników tego kanału, tej drogi wodnej z Elbląga na Mazury.  Radości było całe mnóstwo. Wszyscy żeśmy się z tego cieszyli. Prasa, radio, telewizja oznajmiły ten fakt bardzo uroczyście i donośnie. To jest na pewno obiekt, wokół którego toczy się życie turystyczne w naszym powiecie. Tego się nie da nie powiedzieć, nie da się tego zdeprecjonować. Jeśli na czymś to nasze społeczeństwo zamieszkujące przy trasach przy kanałowych może prowadzić agroturystykę, to w oparciu o ten Kanał Elbląski. O tych żeglarzy i kajakarzy, o tych użytkowników, którzy się każdego roku tysiącami przemieszają tym kanałem. 28 kwietnia w momencie oddania technicznego tych urządzeń do  użytkowania, mam tu na myśli pochylnie, słynne pochylnie. Jedyne na świecie, czynne. W zasadzie nieczynne, za chwilę o tym będę mówił, jedyne na świecie pochylnie. 28 kwietnia została na skutek zauważonej wady  technicznej jednego z kół zębatych, ja tu będę mówił takim językiem jakim potrafię. Ja nie jestem fachowcem. Nie dopuszczono tego kanału do eksploatacji.  Jakie to jest uciążliwe, jakie bolesne dla turystów, którzy chcieliby się tamtędy przemieszczać, Państwu chyba nie muszę mówić. Sam jestem użytkownikiem tego kanału i pasjonatem turystki wodnej. Sądziłem, że taka naprawa może potrwać tydzień, dwa tygodnie, no dobrze trzy tygodnie. Ale dzisiaj mamy 28 czerwca, a pochylnia na skutek tej awarii jak nie  była, tak nie jest czynna. Jest prawie już połowa sezonu turystycznego i jakoś ciężko mi jest zrozumieć.  I nie mieści mi się w głowie, że w dobie kiedy latamy na księżyc, operujemy smartfonami, mamy komputery, jeździmy fantastycznymi różnymi pojazdami. Życie nasze jest wyjątkowo dobrze zorganizowane, i że tak powiem językiem prostym utechnicznione, proces wyprodukowania jednego koła zębatego trwa dwa miesiące i nie wiadomo, czy będzie zrobione. Chciałbym prosić Pana Starostę i służby, które Panu podlegają o interwencję w tej sprawie. Kanał Elbląski powinien być czynny. I na nic się zdadzą jakiekolwiek tłumaczenia, że tam jedna odlewnia jest, że coś tam jeszcze. Przecież to jest jedyna droga wodna  na Mazury. Jest spora grupa posiadaczy jednostek pływających, która żeby się przedostać na Mazury pokonuje tą drogę tylko                        i wyłącznie Kanałem Elbląskim. Wyczekali się dwa lata, wtedy kiedy robiono rewitalizację tego Kanału. Przez rok go użytkowaliśmy, a od dwóch miesięcy nie można wypłynąć na Mazury, po to żeby wypocząć, żeby skorzystać z tej drogi wodnej. Uprzejma prośba Panie Starosto o  interwencję. O zapytanie, bo może w ogóle to nie będzie już czynne. To wtedy będzie można sobie zadawać pytania, po co żeśmy wydali, my społeczeństwo, sto milionów  złotych na rewitalizację tego kanału, skoro nie jest czynny. Na nic się zda tłumaczenie, że odlewnia jest tylko jedna i to gdzieś na południu kraju, że ten odlewnik nie jest terminowy. Na nic to się zda. Nie chce mi się w to wierzyć. Nie umiem tego wytłumaczyć. Dwa miesiące na zrobienie jednego koła zębatego, to jest zdecydowanie za długo. Ja rozumiem awarię. To się zdarza. Ale w takiej dobie utechnicznienia, robienie koła żebatego dwa miesiące, to chyba żart. Bardzo proszę Panie Starosto o zapytanie właściciela tej drogi wodnej RZGW w Gdańsku, jak długo jeszcze turyści, społeczeństwo, wszyscy Ci, których zachęcamy do tego, żeby do nas przyjechali, jak długo będą czekali na naprawę tej jednej pochylni. Wydaliśmy całe mnóstwo fantastycznych materiałów: mapy foldery, zachęcamy mieszkańców Polski i nie tylko, do tego żeby przyjeżdżali, a tu się nagle okazuje, że to co miało świetnie służyć, niestety, nie służy. Dziękuję bardzo”.

Ad. pkt 6 
W tym punkcie Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski złożył Radzie Powiatu  SPRAWOZDANIE z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  27 kwietnia             2017 r.  do 28 czerwca 2017 r. (Załącznik Nr  2 do protokołu).
W trakcie sprawozdania Pan Starosta poprosił Panią Teresę Brewkę – Dyrektora Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Pasłęku o zaprezentowanie Wysokiej Radzie  prezentacji multimedialnej nt. aktualnej sytuacji lokalowej Poradni oraz wizji możliwości zmiany siedziby na lokal Nr 2 budynku przy ulicy Bankowej 2 w Pasłęku.(Załącznik Nr  3 do protokołu). 

Sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.

Przerwa w obradach trwała od 12.20-12.40. Stan Radnych po przerwie – 16.

Ad pkt  7.

Zgodnie z przyjętym porządkiem Rada Powiatu w Elblągu rozpatrzyła sprawozdanie         z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  i o wolontariacie za 2016 r. (Załącznik Nr  3 do protokołu).


Pani Gabriela Effenberg – Naczelnik Wydziału Promocji, Edukacji, Kultury  i Sportu,  przedstawiła powyższe sprawozdanie.

Nikt z Radnych, nie wniósł uwag do przedstawionego sprawozdania.

Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2016 r. – Rada Powiatu przyjęła przez aklamację.
   
Ad pkt  8.

W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych.  Pan Przewodniczący nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Komisji rzeczowo – właściwych 
 i zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu.

pkt. 8.1. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XIX/102/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2017-2029

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zaszły w wieloletniej prognozie finansowej powiatu oraz  budżecie powiatu elbląskiego na rok 2017 – (Załącznik         Nr 4 do protokołu).
Pani Halina Chabowska - Pędrak - Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie  zmian budżetu powiatu elbląskiego na rok 2017 – (Załącznik Nr 5 do protokołu).

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIII/38/2017).

pkt. 8.2. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XIX/103/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2017

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIII/39/2017).


W tym miejscu obrady opuścił Radny Pan Marek Zamojcin – stan radnych 15.

pkt. 8.3. w sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia trybu powołania członków oraz organizację i tryb działania Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego. 


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób     i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIII/40/2017).

pkt. 8.4. w sprawie przyjęcia regulaminu udzielania stypendiów Starosty Elbląskiego dla uzdolnionej młodzieży będącej uczniami szkół ponadgimnazjalnych, dla których organem prowadzącym jest Powiat Elbląski.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób     i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIII/41/2017).

pkt. 8.5. w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Powiatu Elbląskiego.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób     i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIII/42/2017).

pkt. 8.6. Stanowisko Rady Powiatu w Elblągu wspierające stanowisko Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim w sprawie zagrożeń infrastrukturalnych związanych z planowaną budową kanału żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną (Załącznik Nr  11 do protokołu).


	Pan Ryszard Zając – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku o przestawił projekt stanowiska.

	Stanowisko Rady Powiatu w Elblągu wspierające stanowisko Rady Powiatu w Nowym Dworze Gdańskim w sprawie zagrożeń infrastrukturalnych związanych z planowaną budową kanału żeglugowego przez Mierzeję Wiślaną – Rada Powiatu w Elblągu przyjęła przez aklamację.


Ad. pkt 9
Pan Starosta – „ Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście. Trochę do końca niekompetentny jestem, bo pytania były takiego wielkiego kalibru i dotyczyły dróg wojewódzkich, krajowych i drogi wodnej, jak słyszeliście. Ale zacznę od interpelacji Pana Leszka Popiołka, który zgłosił interpelację i sformułował taki wniosek, aby w kolejnym rozdaniu, w kolejnym półroczu, zwiększać budżet Zarządu Dróg Powiatowych na remonty dróg powiatowych. I rzeczywiście, ja tu jestem wielkim orędownikiem, te dwa miliony konsumujemy powoli. Jeżeli takie możliwości się znajdą, jak słyszycie tutaj optymistyczne wypowiedzi Pani Skarbnik. Nie zamierzamy się zadłużać. Chociaż możliwości kredytowe są. Natomiast skonsumować te pieniądze, które są. Natomiast skonsumować te  pieniądze, które zaoszczędzono, wygospodarowano, położono na lokaty. Oczywiście tak. I też rozumiemy te wnioski z gmin   tj. Markusy, Gronowo Elbląskie, czy Milejewo. Rzeczywiście tam nie ma takich placówek jak szpital, czy nasze piękne szkoły, czy nawet poradnia. I dlatego takim naszym wyznacznikiem naszej aktywności jest droga. Dlatego jak najbardziej będą tutaj wspierał i proszę Pan Leszka, żeby również mnie wspierał. I będziemy takich środków wspólnie z Zarządem poszukiwać.
	Kolejna interpelacja. Pan Przewodniczący Ryszard Zagalski, no cóż ja mogę tutaj odpowiedzieć. Będziemy na pewno interpelować. Nawet wybieram się do Gdyni i do Gdańska do Urzędu Morskiego w sprawie mostu w Nowakowie. To może udam się do RZGW, osobiście, w przyszłym tygodniu i ten temat będziemy poruszali. Troszkę, rzeczywiście zakłopotani jesteśmy. Wstydliwie trochę do tego zagadnienia podchodzimy, bo już trzeci miesiąc.. Wiem, że Pani Dyrektor była w kontakcie z Panem Przewodniczącym. Nie określiła, nawet                        w przybliżeniu żadnej daty, kiedy ta sprawa zostanie rozwiązana. Także zobowiązuję się jeszcze raz popełnić pisma w imieniu Zarządu i Rady. I osobiście odwiedzić RZGW                       w Gdańsku.
	Pan Jerzy Romanowski. Droga wojewódzka nieustannie….rzeczywiście ja mieszkam tam niedaleko tej drogi Pasłęk – Morąg. I słychać te odgłosy walących, bębniących wanien, które jeżdżą. Droga wojewódzka. Efekt taki jest jak Pan Radny widział. Odpowiedź dyrektorów i marszałka, który twierdzi, że musimy jeszcze pocierpieć przynajmniej do końca przyszłego roku jak odbiorą, czy oddadzą ten odcinek Elbląg - Gdańsk. I zakończą się te duże inwestycje dróg i mostów. Czyli wydaje się nam, że świadomie marszałek zezwolił na degradację tej drogi, bo innej nie ma. Patrz, remont mostu w Małdytach. Ale co za to dostaniemy, trudno powiedzieć. Panie Ryszardzie Zając, jakie ma Pan propozycje jako Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych. Proszę Pana o wsparcie”.
[bookmark: _GoBack]Pan Ryszard Zając – „ Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Oczywiście przekażemy do Zarządu Dróg Wojewódzkich interpelację Pana Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Romanowskiego, ze szczególnym nachyleniem się w kierunku tego, że te prace na bieżąco utrzymaniowe, które Pan Dyrektor deklarował swoim piśmie, nie są niestety realizowane.          W związku z tym stan tej drogi pogarsza się, tak jak Pan mówi, z dnia na dzień. Przedstawimy takie zaniepokojenie i będziemy czekali na jakąś konstruktywną odpowiedź, którą oczywiście Panu Radnemu i Szanownym Radnym, przekażemy”.
Pan Starosta – „Mamy przyjaciela w sejmiku wojewódzkim, więc też przekażemy i poprosimy Pana Sławomira Jezierskiego, aby zgłosił taką interpelację na sejmiku wojewódzkim.
	Czwarta interpelacja Pan Tomasz Rozenbajgier. Też bardzo trudne zagadnienie, bo odcinek należy do miasta, powiatu i jeszcze dróg krajowych. Wiadukt, czy ten most, o którym Pan mówił. Bardzo trudne zagadnienie, ale oczywiście w imieniu Zarządu składam zobowiązanie, że będziemy Panią Dyrektor wspierać i włączymy się w to aktywnie. Jak zabezpieczyć tej naszej młodzieży bezpieczną drogę do szkoły. Plus jeszcze kursowanie linii 22.
Jeżeli chodzi o tą poradnię to zdaje się, że w tej chwili otrzymał Pan Tomasz odpowiednie wiadomości. Jest wyposażony w informacje. Na takie, na które w tej chwili nas stać. Dziękuję bardzo”.
Ryszard Zagalski – „Dziękuję Panu Staroście, Dziękuję Panu Dyrektorowi. Czy Państwo Radni są usatysfakcjonowani odpowiedzią na swoje interpelacje, przynajmniej na dzień dzisiejszy?  Tak. Dziękuję bardzo”.
Ad. pkt 10
W sprawach różnych Pan Przewodniczący zachęcił wszystkich Radnych do wzięcia udziału w  uroczystym otwarciu pierwszego etapu wyremontowanej drogi powiatowej Nr 1185N na odcinku Śliwica – Barzyna - Rychliki. Otwarcie odbędzie się w dniu 04 lipca 2017 r.                    o godz. 14.00 w Rychlikach (parking przy kompleksie sportowym „Orlik”).
Następnie Radny Pan Lech Popiołek zaprosił wszystkich Radnych na obchody jubileuszu 71- lecia Ochotniczej Straży Pożarnej w Ogrodnikach. Uroczystość ma się odbyć      w dniu 1 lipca 2017 o godz. 16.00 w Ogrodnikach.

Ad. pkt 11
Następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad XXIII Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie                     o godz.14.30.
Nośnik z nagraniem obrad sesji, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


      Przewodniczący Rady Powiatu        

                                                                                         Ryszard Zagalski
          Protokołowała:  
     Ewa Karpowicz


15

