
P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIX/2017
       z XXIX  Sesji   
         Rady Powiatu w Elblągu
          odbytej w dniu 29 grudnia 2017 r.
         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  


   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00                                     Zakończono o godz.12.05


          Otwarcia obrad XXIX Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.

Pan Przewodniczący przywitał serdecznie wszystkich zgromadzonych, Pana Starostę, Radnych oraz naczelników wydziałów.

Przywitał   Pana  Sławomira Jezierskiego - Radnego Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego oraz Pana Cezarego Terecha – Dyrektora Żuławskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Elblągu. 
Przywitał media i wszystkie zaproszone osoby.


Prowadzący obrady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 


Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.



Ad. pkt 2.

Pan Przewodniczący przedstawił następujący porządek  obrad:

1. Otwarcie Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu.
4. Interpelacje i zapytania Radnych.
5. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  01 grudnia 2017r.  do 29 grudnia 2017r.
6. Ocena stanu technicznego urządzeń melioracyjnych i osłony przeciwpowodziowej Powiatu Elbląskiego w oparciu o okresowe kontrole wykonane w 2017 roku.
7. Projekty uchwał Rady Powiatu:
7.1 projekt uchwały Rady Powiatu w Elblągu zmieniającej uchwałę Nr XIX/102/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata   2017-2029.
7.2 projekt uchwały Rady Powiatu w Elblągu zmieniającej uchwałę Nr XIX/103/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2017.   
7.3  w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017.
7.4   w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego na lata 2018-2029.
7.5 w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2018.
7.6  w sprawie wysokości opłat za usuwanie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia  od wykonania  dyspozycji usunięcia pojazdu, obowiązujących w roku 2018. 
7.7 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych  w Elblągu z/s w Pasłęku.
8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
9. Sprawy różne.
10. Zakończenie Sesji.


Rada Powiatu przyjęła porządek obrad XXIX Sesji Rady Powiatu przy 15 głosach  za.

W tym miejscu na obrady przybył Radny Pan Krzysztof Gago – stan Radnych 16.




Ad.pkt. 3

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z  XXVIII Sesji Rady Powiatu.
Protokół  sesyjny z XXVIII Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu  01 grudnia 2017 r.  został przyjęty 16 głosami za.

Ad.pkt. 4
W sprawach interpelacji głos zabrali: 
Radny Pan Roman Kogut – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Ja odnośnie stanu dróg. To jest nasz kluczowy problem. I dopóki takich dróg jak w Rychlikach, mamy drogę  wojewódzką,  nie będziemy mieć,  to będzie problem ciągle aktualny. W związku z tym, żeby jakoś zapobiec, przynajmniej tym interpelacjom, które wczoraj będąc na sesji Rady Gminy          w Gronowie Elbląskim….. Ta specyfika tych dróg powiatowych, bo jest usadowiona na tych żuławskich terenach, więc przynajmniej teraz jak pogoda pozwoli, żeby te pobocza, jak pogoda zejdzie na minus troszeczkę zwiąże te  rozjeżdżone pobocza, to żeby  puścić równiarkę                    i wyrównać. Żeby po prostu można było się po tych poboczach jakoś poruszać. Tutaj uwzględniając to z Dyrektorem wiem, że te sprawy, które ja zasugerowałem  odnośnie tych płyt, żeby można było robić te,  tak zwane mijanki na tych drogach żuławskich, jest to procedura, którą chyba będzie można wdrożyć w systemie takim troszkę uproszczonym, więc mamy nadzieję, że ten problem będzie już jakoś załatwiony. Następnie, sprawa jest odnośnie tego mostu, który ostatnio został oddany na Mojkowie. Radni zgłaszali o przedłużenie tych barier energochłonnych, które w związku z tym, że ten most jest jeszcze usadowiony i te pobocze jest dość wysokie, więc jest jakby konieczność, żeby przedłużyć te bariery w jedną        i drugą stronę. I jeszcze wchodzi w rachubę usunięcie niektórych drzew. To drogowcy uznają, czy to będzie  zasadne. No i te ubytki w drogach, jakoś tak, w miarę jeśli pogoda  pozwoli, to żeby móc to uratować. Dziękuję bardzo”.
Radny Pan Lech Popiołek – „ Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo. Ja mam pytanie, właściwie to przekazuję pytanie mieszkańców. Chodzi o funkcjonowanie wydziału komunikacji, a konkretnie rejestracja. Ja mam zapytanie, bo ludzie pytają. Czy to są jakieś sezonowy okres, że to spiętrzenie jest, czy jakieś problemy techniczne? A ja nie umiem odpowiedzieć, dlatego zapytuję teraz”.   
   



Ad. pkt 5 

W tym punkcie Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski złożył Radzie Powiatu  SPRAWOZDANIE z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  01 grudnia 2017 r. do 29 grudnia 2017 r. (Załącznik Nr  2  do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.

W tym miejscu głos zabrał Pan  Sławomir Jezierski – Radny Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego, który złożył Wysokiej Radzie i wszystkim zgromadzonym, najlepsze życzenia z okazji Nowego Roku.

Ad. pkt 6 

 Rada Powiatu w Elblągu rozpatrzyła ocenę stanu technicznego urządzeń melioracyjnych i osłony przeciwpowodziowej Powiatu Elbląskiego w oparciu o okresowe kontrole wykonane w 2017 roku (Załącznik Nr 3 do protokołu).


	 Pan Cezary Terech   - Dyrektor Żuławskiego Zarządu Melioracji  i Urządzeń Wodnych w Elblągu przedstawił powyższą ocenę.

Ocena stanu technicznego urządzeń melioracyjnych i osłony przeciwpowodziowej Powiatu Elbląskiego w oparciu o okresowe kontrole wykonane     w 2017 roku – Rada Powiatu w Elblągu przyjęła przez aklamację.

Następnie Pan Ryszard Zagalski Przewodniczący Rady Powiatu oraz Pan Maciej Romanowski – Starosta Elbląski złożyli Panu Dyrektorowi oraz pracownikom Żuławskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Elblągu serdeczne podziękowania za wieloletnią współpracę, pomoc oraz zaangażowanie mające na celu dobro mieszkańców Powiatu Elbląskiego.


Ad pkt  7.

W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych.  Pan Przewodniczący nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Komisji rzeczowo – właściwych 
 i zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu.

pkt. 7.1. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XIX/102/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2017-2029

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zaszły w wieloletniej prognozie finansowej powiatu oraz  budżecie powiatu elbląskiego na rok 2017 – (Załącznik         Nr 4 do protokołu).
Pani Halina Chabowska - Pędrak - Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie  zmian budżetu powiatu elbląskiego na rok 2017 – (Załącznik Nr 5 do protokołu).

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za,  przy  1 głosie wstrzymującym się, przy ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIX/93/2017).

pkt. 7.2. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XIX/103/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2017

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za,  przy 1 głosie wstrzymującym się, przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIX/94/2017).


pkt. 7.3. w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2017

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIX/95/2017).


pkt. 7.4.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu    Elbląskiego na lata 2018-2029


Pan Przewodniczący stwierdził, iż projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego na lata 2018 -2029 oraz projekt budżetu powiatu elbląskiego na rok 2018 został Państwu Radnym przekazany w ustawowym terminie.
	 Komisje Stałe Rady Powiatu w Elblągu, podczas swoich posiedzeń pozytywnie zaopiniowały oba projekty. 
	Regionalna Izba Obrachunkowa w Olsztynie nie wniosła uwag do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego oraz projektu budżetu. 
	Uchwały  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie (Załącznik Nr 9 do protokołu)  w sprawie pozytywnego zaopiniowania:
· projektu uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego na lata 2018-2029. 
· projektu uchwały w sprawie budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2018 oraz możliwości sfinansowania przez Powiat Elbląski deficytu budżetu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej – zostały  rownież Państwu Radnym przekazane.

 Pani Skarbnik  przedstawiła  Radzie Powiatu w projekcji multimedialnej projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu  na lata 2018-2029, projekt  budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2018 oraz zmiany  jakie zaszły, od  momentu przekazania Radnym projektów uchwał. 

W dalszej kolejności Pani Halina Chabowska - Pędrak - Przewodniczącą Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie budżetu powiatu elbląskiego na rok 2018 (Załącznik Nr 10 do protokołu).


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za, przy 1 głosie przeciw,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 11 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIX/96/2017).

pkt. 7.5. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2018

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za,  przy 1 głosie przeciw, przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 12 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIX/97/2017).


pkt. 7.6. w sprawie wysokości opłat za usuwanie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia  od wykonania  dyspozycji usunięcia pojazdu, obowiązujących w roku 2018 


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr  13 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIX/98/2017).


pkt. 7.7. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych  w Elblągu z/s w Pasłęku


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 14 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXIX/99/2017).

Ad.pkt. 8 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
Pan Starosta  – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście. Interpelacja Radnego Romana Koguta.  Radny złożył interpelacje dotyczące dróg powiatowych w sprawie:
a)wyrównywania poboczy szczególnie na drogach żuławskich, po powodzi, po remontach, po inwestycjach drogowych;
b) złożył wniosek o przedłużenie barier energochłonnych oraz o usuniecie niektórych drzew przy moście w Mojkowie;
c) apeluje o dalsze remonty ubytków w drogach. 
Pogoda na to pozwala, czy jest jakaś technologia, która pozwala, aby te dziury złatać. Proszę o zabranie głosu Pana Dyrektora Ryszarda Zająca”.
Pan Ryszard Zając – „Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku – „Panie Starosto, Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, jeśli chodzi o wyrównanie poboczy na drogach żuławskich. Ja domyślam się, że chodzi tu głównie o wyrównanie tych poboczy, które zostały faktycznie bardzo mocno zniszczone przy budowie mostu w miejscowości Mojkowo. Te pobocza, to doga od Gronowa Elbląskiego przez Jesionno, Gajowiec i Karczowiska Górne. I w drugą stronę przez Fiszewo. Tam faktycznie przez wzmożony ruch pojazdów, a te drogi są naprawdę wąskie. Przy takim dużym natężeniu ruchu te pobocza zostały dosyć mocno zniszczone. Pogoda również nas nie rozpieszczała. Bardzo  nasiąknięty grunt powodował, że każde zjechanie większego samochodu na pobocze powodowały jego degradację. I tu będziemy te pobocza sukcesywnie naprawiali. Musimy zaopatrzyć się w materiał. W okresie zimowym to uczynimy. Jak tylko warunki pogodowe  pozwolą wejdziemy na te pobocza i będziemy je naprawiać. To te dwa główne odcinki, które najbardziej ucierpiały, ale również przy innych drogach zwłaszcza na tych wąskich, gdzie odbywa się ruch głównie dużych pojazdów rolniczych, te pobocza są poniszczone. Na pewno wymagają interwencji i deklaruję, że takie prace na tyle, na ile starczy środków finansowych i możliwości, prace będą trwały. Przedłużenie barier energochłonnych przy moście w Mojkowie dotyczy właściwie postawienia tych barier One nie były zaplanowane, nie były ujęte w dokumentacji projektowej budowy tego mostu, ale widzimy taką potrzebę. Jak tylko to  pobocze mimo, że ono  w trakcie realizacji zadania było utwardzane, ale obfite opady deszczu nie pozwoliły dokładnie zagęścić tego pobocza. Jak ono w sposób naturalny trochę jeszcze osiądzie, mamy te bariery energooszczędne łącznie ze słupkami, ze wszystkim co jest potrzebne w zasobie magazynowym Zarządu Dróg  i te bariery w tych miejscach dojazdowych do mostu gdzie te skarpy faktycznie w związku z podniesieniem drogi są dosyć wysokie, na pewno będę umieszczone. Co do usunięcia drzew. Te drzewa, które w projekcie budowlanym mostu były przewidziane do usunięcia, one w ramach prac zostały usunięte. Natomiast jeżeli będzie potrzeba usunięcia dodatkowych, tutaj już musimy przejść normalną procedurę  usuwania tych drzew. I jeżeli będzie taka potrzeba, to oczywiście taką procedurę rozpoczniemy i drzewa, które faktycznie będą przeszkadzać będziemy sukcesywnie usuwać. Uzupełnienie ubytków w drogach trwa cały czas. Pogoda na tyle pozwala, że można remontować te drogi, prowadzić te bieżące naprawy masą na zimno. Już od dłuższego czasu nie prowadzimy remontów emulsją i grysami, ponieważ do tego  potrzebna  jest  odpowiednio wysoka temperatura powyżej 10 stopni. Poniżej 10 stopni emulsja już nie odparowuje i robimy to masą na zimno. Staramy się robić to tam gdzie jest to potrzebne. Te dziury powstają jak grzyby po deszczu. Korpusy dróg są bardzo mocno nasiąknięte. Woda i ciężkie pojazdy robią swoje. Staramy się reagować na tyle na ile możemy. Tam gdzie sami widzimy lub otrzymujemy sygnały, że należy zareagować, robimy to  bez zbędnej zwłoki. Dziękuję bardzo”.
Radny Pan Roman Kogut - „Dziękuję  za te informacje. Ale chciałem tutaj dodatkowo jeszcze zasugerować, bo te drogi, w związku z tym stanem pogody, te gruntowe, szczególnie te od Śliwicy  do Barzyny i Kwietniewo – Święty Gaj. I w innych miejscach, w Gminie Markusy, w Gminie Godkowo i wszystkich innych, gdzie są te drogi gruntowe, dobrze by było, żeby w tej temperaturze minusowej wyrównać te nierówności i rozjazdy, ubytki, Żeby tą równiarką  w miarę możliwości poprawić stan nawierzchni tych dróg. I jeszcze umknęło mojej uwadze, tam w Błotnicy są jeszcze nierówności z tych płyt drogowych, które są tam ułożone. Maja te takie rozchwiania i uszkadzają pojazd. Także żeby na to zwrócić uwagę, na tę drogę w Błotnicy, gdzie jest płytami wyłożona, żeby to jakoś spoziomować, żeby ona była przejezdna. I jeszcze jedna sprawa. Te zakrzaczenia boczne, które powodują…teraz myślę, że w tym okresie zimowym  tymi urządzeniami Zarząd Dróg będzie te wystające drzewa usuwał, bo one jednak dają się odczuwać podczas jazdy, podczas mijania pojazdów. Dziękuję bardzo”.
Pan Ryszard Zając – „ Tą Błotnicę, oczywiście bezpośrednio po Nowym Roku sprawdzimy. Jeżeli będą potrzeby, to podejmiemy działania w celu ustabilizowania tych płyt. Natomiast prace przy usuwaniu zakrzaczeń dróg trwają cały czas. Ciągnik z ramieniem i odpowiednią głowicą codziennie pracuje na drogach powiatowych. Pracownicy również ręcznie usuwają odrosty przy drogach. Ostatnio taka praca była wykonywana  na drodze od Robit w kierunku  miejscowości Łukszty. I te prace sukcesywnie trwają. Ja wiem, że chciałoby się szybciej , ale tych dróg jest naprawdę wiele. I staramy się reagować w takich miejscach głównie na zakrętach. W miejscach, które potrzebują większej widoczności. Dopiero w następne kolejności będziemy robili całe ciągi dróg. Choć może się wydawać, że jak już było urządzenie, jak był człowiek to niech by przejechało całą drogę, ale staramy się zachować przede wszystkim warunki bezpieczeństwa.  Dziękuję bardzo”.
Pan Starosta – „Interpelacja numer dwa. Radny Lech Popiołek zapytał z jakiego powodu są problemy w Wydziale Komunikacji z rejestracją pojazdów, a w szczególności dlaczego są takie kolejki? Spróbuję odpowiedzieć. Rzeczywiście, ten Wydział Komunikacji to jest taki barometr aktywności naszego urzędu i zadowolenia petentów. To jest nasze oczko w głowie. Jak widzicie bardzo dbamy tam o klienta. Stwarzamy warunki komfortowe do oczekiwania, które musi nastąpić. W ciągu roku przeżywamy trudne i mniej trudne chwile. Natomiast coś się dziwnego stało  teraz w okresie miedzy świątecznym. I to nie pierwszego dnia po świętach, tylko w ostatnich trzech dniach, środa, szczególnie wczoraj czwartek  i piątek. I tutaj sytuacja jest nadzwyczajna. Reagujemy. Stworzyliśmy dodatkowe stanowisko do rejestracji, czyli już pięć. Pani Naczelnik, też dzisiaj nieobecna, rejestruje. Przerzuciliśmy pracownicę z operacyjnego  pomieszczenia prawo jazdy, też do rejestracji. W przyszłym roku planujemy trochę remontu. Dziękujemy Wam za pieniądze, bo adoptujemy pomieszczenia  nowo zakupione. I jeszcze podniesiemy standard pracy i pracownic i stworzymy docelowo sześć stanowisk  do rejestracji. Także w tych momentach kryzysowych też będzie lżej. Takie momenty następują. My pytaliśmy dzisiaj nawet  tych ludzi, naszych obywateli, co się stało?  Czasami ten obraz jest złudny. Bo rodzina przyjeżdża na zakupy I pytam się Pana. On przyjechał z ojcem, on rejestruje pojazd. Przyjechał na święta gdzieś tam z Luksemburga i zostawił dla ojca samochód, rejestruje. I przyjeżdża cała rodzina. Czasami jest matka z dziećmi i mąż rejestruje. Więc nie zawsze te czterdzieści osób, to są klienci Wydziału Komunikacji. Ale jesteśmy tutaj przygotowani  na to. I w przyszłym roku możecie się spodziewać, że naprawdę w ciągu całego roku jeszcze  standard dzięki temu, że zwiększymy etat. I dzięki temu, że adoptujemy nowe pomieszczenia, to się poprawi. Natomiast dla nas to jest też wielkie zaskoczenie. Poza tym jak prowadzicie działalność gospodarczą, to wiecie, że część ludzi  pod koniec roku ucieka z opłat podatkowych. Wprowadza środki swoje w inwestycje. Jest wiele zakupów nowych pojazdów, maszyn, przyczep itd.  I jest takie nagromadzenie pod koniec roku tych petentów. I szczególnie tak jak mówię w tym okresie miedzy świątecznym. Na co byliśmy przygotowani, ale że będzie aż tak  duże zainteresowanie, to nie byliśmy na to tak zdecydowanie przygotowani. Natomiast analizujemy inne powiaty, wydziały komunikacji, ile macie stanowisk. Powiat olsztyński, dwa razy bogatszy ma siedem stanowisk do rejestracji i jakoś walczą z tym. Miasto też ma siedem stanowisk, ale rejestruje w ciągu roku mniej pojazdów, niż my. Dokonujemy takich analiz              i naprawdę do końca nie jestem przekonany dlaczego tak jest. Chociaż mi tutaj eksperci tłumaczą, że w powiecie elbląskim rejestruje się więcej pojazdów, niż w dwa razy większym     i bogatszym mieście Elbląg. Więc w pierwszym kwartale przyszłego roku, postaram się  te badania Wam przekazać i wyjaśnić, dlaczego tak jest. Ja twierdzę, że powiat ten robi się bogatszy i obywatele się bogacą. Posiadają po kilka pojazdów i dlatego jest taki ruch. Mamy też wiele firm, które handlują pojazdami. Legalnie, oficjalnie, nieoficjalnie, więc wielki ruch w interesie. Szczególnie po tym zabiegu rządowym 500+  widzimy tutaj możliwość takich inwestycji i zakupy przez rodziny, których kiedyś nie było stać na tego typu inwestycje. Panie Leszku, także tutaj uspakajam. Po Nowym Roku na pewno to się uspokoi. Ale dzisiaj dziewczyny pracują do oporu, do ostatniego petenta. Dostaną za to nagrody lub  dni wolne. Pan Lech Popiołek, proszę”.    
Radny Pan Lech Popiołek – „Ludzie pytają i nie wiedziałem jak im to tłumaczyć”.
Pan Starosta – „Pan Wicestarosta odpowiada za Widział Komunikacji i chciałby dodać kilka słów”.
[bookmark: _GoBack]Pan Zbigniew Lichuszewski – Wicestarosta Elbląski – „Ja chciałem Państwu powiedzieć, w ślad za tym co powiedział Pan Starosta, że dzisiaj dziewczyny pracują do końca. Dzisiaj Wydział Komunikacji pracuje  do końca. To w sytuacjach kryzysowych, które nam się zdarzają, a okres przedświąteczny jest okresem wyjątkowym, ale mówiąc o całości pracy, to nigdy nie zdarzyło się tak, żebyśmy któregokolwiek z naszych klientów, z obywateli naszego powiatu  odprawili z kwitkiem. Zawsze ten Wydział Komunikacji  pracuje do ostatniego klienta. I nigdy nie zdarzyło się, to też myślę taka ważna informacja dla Państwa, żebyśmy uniemożliwili dokonanie czynności w Wydziale Komunikacji chociażby przez to, że wyłączamy wcześniej  biletomat, który służy nam to tego, żeby w jakiś sposób normować ten ruch klientów. Także staramy się dbać o organizację pracy w Wydziale Komunikacji. I tak jak powiedział Pan Starosta za tą dodatkową pracę, którą widzimy oczywiście. Panie z Wydziału potwierdzą, jeśli by doszło do takiego pytania, są wynagradzane i to jest ta dodatkowa korzyść. Przyszła mi do głowy jeszcze jedna  myśl po złożonej interpelacji przez Pana Leszka Popiołka, z którą też chciałbym się z Państwem podzielić. Nie chciałbym, żeby to zostało źle odebrane, ale tak jak powiedział Pan Starosta pracujemy nad tym, żeby tą pracę usprawniać, i żeby wspomóc pracę, było nie było samych kobiet w Wydziale Komunikacji. A jak kobiety, to co, matki, które wychowują dzieci, opiekują się swoimi matkami, swoimi rodzicami i to powoduje, że często spotykamy się z absencją chorobową. Ja chciałem Państwu powiedzieć, że robiłem taką analizę dla Pana Starosty miedzy innymi po to, żeby mieć argumenty do wystąpienia z wnioskiem o utworzenie jeszcze jednego etatu w Wydziale Komunikacji. Do tych argumentów, o których zaraz powiem, prosiłem też Pana Sekretarza,  o to żeby zrobić analizę, o której mówił Pan Starosta z zatrudnienia i ilości przyjmowanych klientów i zarejestrowanych samochodów w innych powiatach. I wszystko przemawia za tym, żeby faktycznie ten Wydział Komunikacji wzmocnić. Ja chciałbym Państwu dla Waszej ciekawości  tylko powiedzieć, że wychowując dzieci, bo to jest główny problem, jeżeli tak można to określić, problem związany z absencją. To od 1 stycznia 2014 roku do 25 września, bo na ten czas miałem dane statystyczne mieliśmy 939 dni roboczych, a zwolnień lekarskich łącznie było 583. To świadczy o tym jak te nasze kobiety poświęcają się dla naszej ojczyzny wychowując nasze dzieci, no bo coś, kosztem czegoś. Także musimy miedzy innymi przez pryzmat tych zwolnień lekarskich  organizować dodatkowo pracę, ale myślę, że w najbliższym czasie ta sytuacja na pewno się poprawi. Dziękuję bardzo”.                        
 
                                  
Ad.pkt. 9
W tym punkcie Pan Przewodniczący złożył  zgromadzonym na obradach Sesji życzenia noworoczne. Życzył wszystkim zdrowia, szczęścia i wszelkiej pomyślności w 2018 roku.                Następnie przekazał  podziękowania  za kolejny rok wspólnej pracy dla dobra mieszkańców  Powiatu Elbląskiego Zarządowi Powiatu, dyrektorom jednostek organizacyjnych, naczelnikom oraz pracownikom Starostwa Powiatowego w Elblągu. 
 
Ad.pkt. 10
 W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXIX Sesji Rady Powiatu                   w Elblągu Przewodniczący Rady Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie                     o godz.12.05.

Nośnik z nagraniem obrad sesji, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


      Przewodniczący Rady Powiatu   
     
                                                                                        Ryszard Zagalski
          




         Protokołowała:  
     Ewa Karpowicz
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