P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXII/2018
       z XXXII  Sesji   
         Rady Powiatu w Elblągu
          odbytej w dniu 20 kwietnia 2018 r.
         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  


   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00                                     Zakończono o godz.13.00


          Otwarcia obrad XXXII Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.

Pan Przewodniczący przywitał serdecznie wszystkich zgromadzonych, Pana Starostę, Radnych oraz naczelników wydziałów.

Przywitał także:
          Panią Iwonę Chełchowską – Dyrektora Szpitala Powiatowego w Pasłęku; 
Panią Ewę Micudę – Zastępcę Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy                     w Elblągu;
Pana Roberta Muraszko – Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu oraz Tomasza Piaskowskiego – Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu;
Pana Łukasza Kochana – Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu;
Pana Marka Jarosza – Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego          w Elblągu:
Pana Dariusza Gocka – Komendanta Placówki Straży Granicznej w Elblągu, któremu pogratulował nominacji na stanowisko Komendanta Palcówki Straży Granicznej w Elblągu i życzył  sukcesów oraz wytrwałości w realizacji zamierzonych celów.

  Przywitał media i wszystkie zaproszone osoby.


Prowadzący obrady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 


Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.


Ad. pkt 2.

Pan Przewodniczący przedstawił następujący porządek  obrad:
1. Otwarcie Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Powiatu w Elblągu.
4. Interpelacje i zapytania Radnych.
5. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  16 marca 2018 r. do            20 kwietnia 2018 r.
6. Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komendy Miejskiej Policji      Elblągu w 2017 roku.
7.  Informacja Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu o stanie bezpieczeństwa powiatu elbląskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2017 rok.
8. Informacja Komendanta Placówki Straży Granicznej w Elblągu o stanie bezpieczeństwa                i porządku publicznego na terenie Powiatu Elbląskiego za 2017 rok w zakresie działania placówki.
9. Raport Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu o stanie sanitarnym Powiatu Elbląskiego za rok 2017.
10. Informacja za 2017 rok dotycząca wykorzystania środków przeznaczonych na aktywizację osób bezrobotnych i poszukujących pracy.
11. Rynek pracy w Powiecie Elbląskim w  2017 roku.
12. Projekty uchwał Rady Powiatu:
12.1 projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2018-2029.
12.2 projekt uchwały zmieniającej  uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2018.   
12.3 w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Powiatu Elbląskiego.
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
14. Sprawy różne.
15. Zakończenie Sesji.

Rada Powiatu przyjęła porządek obrad XXXII Sesji Rady Powiatu przy 15 głosach  za.


Ad pkt  3.

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z   XXXI Sesji Rady Powiatu.
Protokół  sesyjny z XXXI Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 16 marca 2018 r.  został przyjęty 15 głosami za.

Ad. pkt 4

Radna Pani Halina Chabowska – Pędrak – „Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo. Ja w dniu dzisiejszym mam zapytanie związane z remontem drogi                    w Markusach Północnych. Temat na tej sali omawiany był już wielokrotnie. W ubiegłym roku, jesienią nie pozwalały na przeprowadzenie tego remontu warunki atmosferyczne.   W tej chwili pogoda jest lepsza. I chciałabym się zapytać o konkretniejszy termin realizacji tego zadania. Co mamy odpowiedzieć mieszkańcom, którzy cierpliwie czekają, aż przestanie padać deszcz, aż zrobi się ciepło. Kiedy będzie można rozpocząć tą pracę?  Dziękuję”.
Radny Pan Jerzy Romanowski – „ Panie Przewodniczący, Panowie Starostowie, Szanowni Państwo. W imieniu mieszańców takich malutkich miejscowości jak Grądki, Grużajny, Stary Cieszyn chciałbym złożyć wniosek o zajęcie się tematem drogi miedzy miejscowościami  Surowe, Grądki, Grużajny. Jest to droga, która jest położona na terenie dwóch gmin. Gminy Pasłęk i Gminy Godkowo. Stan jest, jaki jest. Jest w bardzo złym stanie. Ciągle remontowana, wymagająca dużych nakładów. Niemniej prosiłbym  o zajęcie się tym tematem. W tej sprawie zwrócił się do mnie Radny z Gminy Godkowo. I prosił o zgłoszenie tego tematu do planu inwestycyjnego na następne lata. Ja prosiłbym o rozeznanie się w kosztorysie. Jest to bardzo trudne zadanie. Może etapami. Bo tak jak powiedziałem są dwie gminy Godkowo i Pasłęk, które musiałyby wesprzeć powiat. Niemniej chciałbym, żeby to zadanie zostało wniesione do planu remontów inwestycji. Dziękuję bardzo”.  

Ad. pkt. 5 
W tym punkcie Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski złożył Radzie Powiatu  SPRAWOZDANIE z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  16 marca 2018 r. do 20 kwietnia 2018 r. (Załącznik Nr  2  do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.


Ad pkt  6.

W tym punkcie Rada Powiatu w Elblągu zapoznała się ze sprawozdaniem             z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu i informacją o stanie porządku                            i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komendy Miejskiej Policji                  w Elblągu w 2017 roku (Załącznik Nr  3  do protokołu).

Pan Robert Muraszko – Komendant Miejski Policji w Elblągu przedstawił powyższe sprawozdanie.

Po wysłuchaniu sprawozdania, nikt z Radnych nie zabrał głosu.


       Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Elblągu                         i informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie działania Komendy Miejskiej Policji w Elblągu w 2017 roku – Rada Powiatu przyjęła przez aklamację. 
Pan Przewodniczący podziękował Panu Komendantowi za troskę o szeroko rozumiane bezpieczeństwo publiczne na terenie powiatu elbląskiego i dotychczasową współpracę. 
Następnie Pan Komendant podziękował Panu Przewodniczącemu oraz Radzie Powiatu w Elblągu za wszelką pomoc i wsparcie okazaną policji. 

Na obrady sesji przybył Pan Krzysztof Gago- stan Radnych 16.

Ad pkt  7.

Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad rozpatrzono informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu o stanie bezpieczeństwa powiatu elbląskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2017 rok (Załącznik Nr 4 do protokołu).


Pan Łukasz Kochan – Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu  przedstawił powyższą informację.

Po wysłuchaniu informacji, nikt z Radnych nie zabrał głosu.


Informację Komendanta Miejskiego Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu         o stanie bezpieczeństwa powiatu elbląskiego w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2017 rok – Rada Powiatu przyjęła przez aklamację.


Pan Przewodniczący podziękował Panu Komendantowi za troskę, pomoc                 i wsparcie Straży Pożarnej w Elblągu szczególnie w akcjach przeciwpowodziowych na terenie powiatu Elbląskiego i dotychczasową współpracę. 

Następnie Pan Komendant podziękował Panu Przewodniczącemu oraz Radzie Powiatu w Elblągu za wszelką pomoc okazaną Straży Pożarnej w Elblągu oraz jednostkom Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Powiatu Elbląskiego.

Ad pkt  8.

Rada Powiatu w Elblągu rozpatrzyła informację Komendanta Placówki Straży Granicznej w Elblągu o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Elbląskiego za 2017 rok w zakresie działania placówki (Załącznik Nr  5  do protokołu).


Pan Dariusz Gocek – Komendant Placówki Straży Granicznej  w Elblągu  przedstawił powyższą informację.

Po wysłuchaniu informacji, nikt z Radnych nie zabrał głosu.


Informację Komendanta Placówki Straży Granicznej w Elblągu o stanie bezpieczeństwa   i porządku publicznego na terenie Powiatu Elbląskiego za 2017 rok w zakresie działania placówki – Rada Powiatu w Elblągu przyjęła przez aklamację.

Pan Przewodniczący życzył Panu Komendantowi wszelkiej pomyślności na niwie zawodowej oraz owocnej współpracy. 


Ad pkt  9.

Przystąpiono do przyjęcia raportu Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu o stanie sanitarnym Powiatu Elbląskiego za rok 2017 (Załącznik Nr  6 do protokołu).


Pan  Marek Jarosz  – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Elblągu  przedstawił powyższy raport.

Po wysłuchaniu informacji, nikt z Radnych nie zabrał głosu.

Raport Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu o stanie sanitarnym Powiatu Elbląskiego za rok 2017 - Rada Powiatu w Elblągu przyjęła przez aklamację.

Pan Przewodniczący złożył słowa podziękowania za dotychczasową owocną współpracę. 

Pan Inspektor także podziękował Panu Przewodniczącemu oraz Radzie Powiatu           w Elblągu za współpracę. Podziękował również Panu Stanisławowi Sołowiejowi za pomoc, sprawne działania przy akcji powodziowej, która miała miejsce w 2017 roku.
Pan Starosta wyraził słowa uznania dla Pana Stanisława Sołowieja za Jego troskę i wysiłek wkładany przy sytuacjach kryzysowych. Podkreślił, że również Pan Wojewoda Warmińsko – Mazurski przekazał swoje podziękowania dla Pan Sołowieja po ostatniej akcji powodziowej.

Ad pkt  10.

Kolejną informacją, którą przyjęła Rada Powiatu w Elblągu była  informacja za 2017 rok dotycząca wykorzystania środków przeznaczonych na aktywizację osób bezrobotnych i poszukujących pracy (Załącznik Nr  7  do protokołu).



Pani Ewa Micuda – Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy                       w Elblągu  przedstawiła powyższą  informację.

Informację za 2017 rok dotycząca wykorzystania środków przeznaczonych na aktywizację osób bezrobotnych i poszukujących pracy - Rada Powiatu w Elblągu przyjęła przez aklamację.



Ad pkt  11.

Następnie Pani Ewa Micuda przedstawiła informację pt. Rynek pracy                   w Powiecie Elbląskim w  2017 roku (Załącznik Nr  8  do protokołu).



Informację nt. rynku pracy w Powiecie Elbląskim w  2017 roku  - Rada Powiatu w Elblągu przyjęła przez aklamację.
W tym miejscu o godz. 11. 35 obrady opuścił Radny Pan Marek Zamojcin – stan Radnych 15.

Ad pkt  12.
W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych.  Pan Przewodniczący nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Komisji rzeczowo – właściwych 
 i zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu.

pkt. 12.1. projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2018-2029.

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zaszły w wieloletniej prognozie finansowej powiatu oraz  budżecie powiatu elbląskiego na rok 2018 – (Załącznik  Nr  9 do protokołu).
Pani Halina Chabowska - Pędrak - Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji                 w sprawie  zmian budżetu powiatu elbląskiego na rok 2018 – (Załącznik Nr 10 do protokołu).

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 11 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXXII/26/2018).

pkt. 12.2. projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2018.  

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 12 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXXII/27/2018).

pkt. 12.3. w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej Powiatu Elbląskiego.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 13 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXXII/28/2018).

Ad.pkt.13
Pan Starosta – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście. Proszę Pana Dyrektora, aby przygotował się do wypowiedzi przez mikrofon. Interpelacja numer jeden Pani Radnej Haliny Chabowskiej – Pędrak. Zapytała o terminy realizacji remontu drogi Markusy Północne. I tak jak pani Halinka mówiła, rzeczywiście od pół roku chyba rozmawiamy na temat tego remontu. To trudny remont, bo droga gruntowa i odcinek bardzo długi, ale mamy pewne pomysły, które wypracowaliśmy z Zarządem  i z Zarządem Dróg Powiatowych. Oddaję głos Panu Dyrektorowi i proszę o szczegóły. Szczególnie jeśli chodzi o te terminy, żeby coś się zaczęło wreszcie na tej drodze dziać. Proszę Pan Dyrektor Ryszard Zając”.
Pan Ryszard Zając – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku- „ Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Wysoka Rado. Odpowiadając na pytanie Pani Radnej  Haliny Chabowskiej – Pędrak, faktycznie to zadanie miało być zrealizowane w ubiegłym roku. Jednak warunki pogodowe nie pozwoliły zrealizować tego w takim kształcie, jak do tego się przygotowujemy. Żeby zrealizować remont tej drogi tzw. Markusy Północne, to jest taka nazwa potoczna, zwyczajowa, która funkcjonuje na terenie Gminy Markusy, muszą być bardzo dogodne warunki pogodowe, czyli musi być naprawdę ciepło. To musi być okres pełni lata, żeby to co planujemy tam zrobić. A planujemy tam zrobić  z dwóch stron, tam gdzie jest jeszcze możliwość wykonania remontu cząstkowego , czyli emulsją i grysami, to wykonać ten remont. Natomiast w części  środkowej, która jest zdecydowanie dłuższa i wymaga więcej pracy na tym odcinku chcemy ułożyć kruszywo, które następnie po zawałowaniu będzie się przy sprzyjających warunkach pogodowych, które się zawulkanizuje, które się sklei po prostu. Takie prace przeprowadziliśmy na tej drodze od Jegłownika w kierunku Wiktorowa, tej słynnej drodze Wikrowo – Jegłownik bardzo pofałdowanej. I na dłuższym odcinku tam wbudowanych zostało 1000 ton tego kruszywa i zdało to egzamin. Jesteśmy przekonani, że na tej drodze również  zda egzamin, tylko tak jak mówię wymaga to odpowiednich warunków  pogodowych, tak żeby i w nocy pogoda nie spadała do  takiej jak dzisiaj chociażby około trzech na plusie.        I w dzień muszą to być naprawdę bardzo dogodne, wysokie temperatury. I jesteśmy przygotowani, czy będziemy przygotowani do tych prac. Jak tylko pogoda pozwoli koniec maja, może czerwiec te prace na pewno przeprowadzimy. Dziękuję bardzo”.
Pan Starosta – „W związku z tym, że teraz w Polsce mamy dwie pory roku zimę i lato, to Pani Halinka jest przekonana, że szybko ruszą do boju. Mamy pieniądze jak wiecie, dzięki Wam. Mamy wielki zapał i ochotę, tylko tempo jest niezbyt szybkie jak widzicie. Nie mamy ludzi.  Teraz zabiegamy z Urzędu Pracy o taką dużą brygadę jedną albo dwie. Niestety nie ma tam, ani ludzi przygotowanych, ani chętnych do pracy itd. I będzie ciężko, więc co w przyszłości Wam proponować. Prawdopodobnie  będą proponował na przyszły rok zakup nowego remontera. Remonter obsługuje tylko dwóch pracowników. Kierowca i wykwalifikowany pracownik fizyczny. I trzeba będzie kolejny remonter kupić. I będzie wtedy wielki efekt. Nowa technologia i wielkie zadowolenie. I zlecanie dla firm zewnętrznych. I mamy taką firmę                 u Grzegorza, syna ś.p Mariana Łukaszuka, który dysponuje trzema takimi zestawami. Obsługuje trzy powiaty i też z nim kontrakt mamy podpisany. Więc musimy wejść w te nowe technologie. Wiedzieć o tym, że będzie coraz gorzej z pracownikami. My w tej chwili nie możemy dobrać  tutaj pracownika do prac fizycznych, konserwatora, od wielu miesięcy. Szukamy z Urzędem Pracy i nie tylko na terenie Elbląga, takiej „złotej rączki”.  I jest bardzo ciężko. Próby, które dokonujemy z Panią Agnieszką Chrzanowską są nieudane. Po trzech miesiącach musimy się rozstawać. Także gdybyście mieli jakąś ciekawą osobę, personę, która chciałyby tutaj  piastować funkcję konserwatora, znaczy pomocnika konserwatora, to serdecznie zapraszam. Jeżeli Pani Halinka chciałaby coś dodać, to proszę”.
Radna Pani Halina Chabowska – Pędrak – „Dziękuję bardzo za odpowiedź. Jestem optymistką. Myślę, że przekazywane informację naszym mieszkańcom jesienią ubiegłego roku, że remont rozpocznie się na wiosnę, teraz maj, czerwiec. Przekażę takie informacje. I mam nadzieję, że w czerwcu będzie już coś pozytywniejszego, także dziękuję bardzo”.   
Pan Starosta – „Dziękuję bardzo. A maj już tuż, tuż.  Także mamy nadzieję Panie Dyrektorze, że pojawicie się tam w maju.   
	Interpelacja numer dwa Radny Jerzy Romanowski. Na wniosek mieszkańców miejscowości Grądki, Grużajny, Stary Cieszyn  oraz Radnego Gminy Godkowo złożył interpelację o ujęcie w planie inwestycyjnym remontu drogi na odcinku Surowe, Grądki, Grużajny. Pan Radny zauważył, że należy skosztorysować wykonanie tego zadania, realizować z dofinansowaniem gmin Godkowo i Pasłęk, może etapami. Temat bardzo trudny, ponieważ te gminy, o których mówił Pan Jerzy nie mają ochoty dofinansować remontu tej drogi, ani Godkowo, ani Pasłęk. Mają inne priorytety. Ta droga jest tam pięciorzędna, czy  trzeciorzędna dla nich. Uważają, że jest drogą ślepą. Prowadzi tylko do Grużajn i Godkowa, ale to nieprawda, bo można się przebić tą drogą dalej tam do Godkowa. Także tylko chyba remont bieżący, może  w nowej technologii, remonterami. Może pewne miejsca takie bardzo trudne, strategiczne, nakładkami. Niestety, jeżeli chodzi o dokumentację mamy w tej chwili zatrzęsienie, jak wiecie osiemnaście dokumentacji. I front robót i plany na kolejną kadencję,  na 5 lat. Mamy pomysły do realizacji z akcentem i z uzgodnieniami włodarzami gmin. Ta droga niestety, nie pasuje  ani tym włodarzom, ani nam w tej chwili, nie mieści się w tym programie  wieloletnim. Chociaż jest  wielkie zamieszanie, jest petycja Radnego z Godkowa. Jest duże zainteresowanie mediów. Także z różnych względów i z powodów takich sentymentalnych pewnej Pani redaktor, która mieszkała w Warszawie, a teraz w Olsztynie mieszka. Jest bardzo zainteresowana tą drogą. Jest program Pana Wojewody. Te trzydzieści milionów  złotych, które krążą w tej chwili na realizację  tego typu zadań, ale trzeba mieć, niestety dokumentację. A tej dokumentacji na tą drogę nie mamy. I niestety, nie przewidujemy w najbliższym czasie. Także w tej chwili mogę zapewnić o remoncie bieżącym. I Panie Dyrektorze słyszałem, że już tam brygada udaje się. Gdyby Pan mógł uzupełnić, co w tej chwili realizujemy na tym odcinku Surowe, Grądki, Grużajny”.
 Pan Ryszard Zając – „Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Radni. Od dnia wczorajszego podmiot zewnętrzny, który pomaga w remontach bieżących…od dnia wczorajszego dwa remontery Firmy Dragon pracują na tej drodze rozstawione w takim dystansie 200-300 metrów jeden od drugiego i te odcinki od miejscowości Surowe w kierunku Grądek sukcesywnie będą remontowane, aż do końca tej drogi. Tak w umowie, miedzy innymi ta droga jako pierwsza została zapisana. Znając jej stan skierowaliśmy te siły zewnętrzne właśnie na ten odcinek drogi, który jest faktycznie bardzo zniszczony. Ale po takim gruntownym remoncie  mamy nadzieję, że jeszcze  da się po tej drodze jeździć. Dziękuję”
Pan Starosta – „Dziękuję bardzo. To nie znaczy, że my nie myślimy o tej drodze. W minionej kadencji pamiętacie remontowaliśmy most na wysokości Nowego Cieszyna. Potężna inwestycja  z dofinasowaniem Ministra, także te najbardziej czułe, trudne elementy są tam naprawione. Niestety, nie mogę tutaj jakiś optymistycznych informacji dla Pana Wiceprzewodniczącego Jerzego przesłać. Może w przyszłości te zapowiedzi, jak słyszycie pięciu miliardów złotych, w ciągu osiemnastu miesięcy, które zapowiada  Premier. Może to przewróci do góry nogami strategię remontów tych dróg lokalnych, bo on mówi o powiatowych i o gminnych. Więc może tu będzie priorytet na 80% na 90%. I te biedne gminy będą mogły ruszyć do tych projektów, do tych programów, o których mówił Pan Premier. Także z radością słuchamy o tych pomysłach. Od pochylenia się nie tylko  na autostrady, drogi wojewódzkie, na te powiatowe, ale i powoli myślą, że gruntowe i inne też wymagają remontów, i na to ludzie czekają. Nie tylko praca. Dokonała się rewolucja, jeżeli chodzi o bezrobocie, jak obserwujecie rynek pracy w ciągu dwudziestu lat. Natomiast tym pierwszym teraz priorytetem i potrzebą,         i to rząd zauważył, są drogi. Gdybym miał uzupełnić, to proszę Panie Jerzy o pytania?”
Radny Pan Jerzy Romanowski – „ Mam pytanie odnośnie tego remontu. Czy do miejscowości Grużajny, bo droga powiatowa jest do miejscowości Grużajny, a nie Grądki, tak?
Pan Ryszard Zając  - „Tak, cały ciąg tej drogi”.     
Radny Pan Jerzy Romanowski – „I jeszcze jedno. Mam prośbę do Pana Dyrektora. Prosiłbym o wstępne bardzo skosztorysowanie tego remontu z podziałem na ten odcinek Pasłęk                        i Godkowo. Bo to są te dwie gminy. To nie wymaga nie wiadomo jakichś nakładów, tylko kalkulatora i trochę wiedzy. Dziękuję bardzo”.
Pan Ryszard Zając  - „Oczywiście”.
Pan Przewodniczący Rady – „Czy interpelacje zadane przez Państwa Radnych i potem ich odpowiedzi, wyczerpały zainteresowanie? Dziękuję bardzo”.
Ad.pkt.14
W sprawach różnych głos zabrali:
Radny Pan Krzysztof Gago – „Panie Starosto, Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Ja mam jedną sprawę. Ponieważ część mieszkańców Pasłęka  się do mnie zwróciła, chciałem zapytać. Pokazała się informacja, że w Pasłęku będzie zlikwidowana karetka specjalistyczna. Cześć mieszańców jest tym mocno zaniepokojona. Oczywiście ona nie jest w naszej jurysdykcji. Tym zarządza Szpital Wojewódzki w Elblągu. Natomiast niepokoi to mieszkańców, przynajmniej tych, którzy ze mną rozmawiali, że pogorszy się zakres usług medycznych na terenie Miasta i Gminy Pasłęk. I chciałem zapytać, czy Starostwo było o tym poinformowane, i czy wydaliśmy jakąś swoją opinię na ten temat? Czy jesteśmy za tym, czy jesteśmy przeciwni? Oczywiście nie mamy wielkiego prawdopodobnie wpływu na to. Natomiast wydaje mi się, że należałoby się zwrócić z taką prośbą o utrzymanie tej karetki na terenie Miasta i Gminy Pasłęk. Znając sytuację służby zdrowia jest to po części związane               z brakiem kadry fachowej. Natomiast obecnie na terenie Gminy Pasłęk będą stacjonowały dwie karetki  podstawowe. Czyli karetki z ratownikami. To jest system wojewódzki. Będą one operowały z pomocą karetek specjalistycznych z Elbląga, Morąga. Można wezwać                            i śmigłowiec. Natomiast pogarsza to jakość usług medycznych na tym terenie. I troszeczkę  niepokoi to naszych mieszkańców.  To jest jedna sprawa. A druga sprawa, to dostałem odpowiedź na swoją interpelację dotyczącą drogi 527. Myślę, że to jest takie pismo sztampowe, bo sporządził je Pan Tomasz Piotrkowski. Podpisał dyrektor. Na ręce Pana Starosty. I tutaj pięknie wszystko brzmi, że do końca pierwszego półrocza wszystko będzie zrealizowane. Niezwłocznie wszyscy reagują na zagrożenia. Myślę, że to jest taka sztampa. Wpisuje się numer drogi, i że do końca półrocza będą warunki to wszystko załatwimy. Natomiast chciałbym zwrócić uwagę, że stan tej drogi w niektórych  momentach naprawdę  wymaga niezwłocznej reakcji i naprawy. To tylko tyle”.
Pan Starosta – „Jeżeli chodzi o tą drogę, to Pan Radny mówi o drodze Pasłęk – Morąg, to droga wojewódzka. My nie możemy się doprosić wymiany pięciu płytek chodnikowych przy ulicy Wojska Polskiego przy drodze wojewódzkiej. A ten problem, który podnosi Pan doktor      i Jurek Romanowski, który mieszka w Surowie i inni Radni wiedzą o tym, to jest problem troszeczkę większego kalibru. Zdegradowana droga przez większe inwestycje krajowe. Będziemy się tutaj dobijali. Mamy dobry kontakt z placówką i  kierownikiem w oddziale elbląskim. Natomiast jeżeli chodzi o Olsztyn, bardzo trudno jest dotrzeć, przymusić                         i efektywnie zadziałać Ale będziemy się starali  być aktywni wobec remontu  tej  drogi. Natomiast jeżeli chodzi o pytanie pierwsze, to Pan doktor już odpowiedział na to pytanie. My mieliśmy oficjalny taki list od Pani Elżbiety Gelert. Ona zapewnia funkcjonowanie trzech karetek z ratownictwa medycznego i stanęła przed dylematem, że nie ma obsady, nie ma lekarzy. I pisze do nas, że będzie musiała jednego lekarza zdjąć, z której karetki? Z tych dwóch z Elbląga, czy tej jednej z Pasłęka. Jest pismo nasze. W imieniu Zarządu Starosta podpisał, że nie wyraża zgody, jest oburzony itd. I powiadomił Wojewodę nawet. Wicewojewoda Sadowski, który jest  z Pasłęka mówi, że absolutnie nie dopuści do tego, żeby w Pasłęku zdjąć tego lekarza. Jednak jak wiecie,zdjęto. I później informacje prasowe, tłumaczenia Pani Gelert, że karetka to nie jest jeżdżąca przychodnia. Nie musi wcale tam usługiwać lekarz, może ratownik, doskonale sobie da radę.  Czyli jest to problem ogólnie braku lekarzy, nie ma jakiejś złej woli. Tylko dlaczego my Pasłęk, a nie Elbląg. Takiego uszczerbku tutaj dokonano. Natomiast Pani Dyrektor szpitala mogłaby się tutaj wypowiedzieć, bo nie wszyscy Radni  mają świadomość gdzie karetki stoją, ile tych karetek jest? Która jest w jurysdykcji szpitala, a która w ratownictwie medycznym, która mieści się przy ulicy Bankowej? To są szczegóły znane tylko osobom zainteresowanym. Czyli nie jest tak źle, jeżeli chodzi o Pasłęk, ale gdyby Pani Prezes uzupełniła, bo może ma większą wiedzę, będę bardzo wdzięczny, jeżeli chodzi o ten problem karetek”.     
Pani Iwona Chełchowska – Prezes Szpitala Powiatowego w Pasłęku - „Panie Przewodniczący, Panie Starosto. Moja wiedza na temat karetek i stacjonowania karetki specjalistycznej i karetek, to jest właśnie taka jak przed chwilą powiedział Pan Starosta. Ja otrzymałam pisma od Pana Starosty, to były dwa pisma, w których miałam wyrazić opinię na temat likwidacji karetki z zespołem „S” czyli z ratownikami i lekarzem. Dwukrotnie wydawałam taką opinię negatywnie, ponieważ w rozmowie z Panem Dyrektorem Hajerem,         z resztą moje zdanie też jest takie, że miasto Pasłęk i powiat Pasłęk także powinien posiadać karetkę „S”. I też nie umiem odpowiedzieć na pytanie dzisiaj Państwu, dlaczego akurat                  z Pasłęka została zdjęta karetka „S”, a została karetka „P”. Także też te informacje dochodzą do mnie tylko medialnie. Tak jak Pan Radny powiedział i jak powiedział Pan Starosta, my nie mamy na to żadnego wpływu, jeżeli chodzi tutaj o to czy będzie tutaj ta karetka „S” czy nie będzie. Natomiast ja chcę wyrazić swój sprzeciw i wyraziłam go w wydaniu opinii. Ja uważam, że karetka „S” także powinna stacjonować w Pasłęku. I taką dwukrotnie opinię wydawałam, czyli negatywną na temat likwidacji zespołu specjalistycznego w mieście Pasłęk. Uważam podobnie jak Pan Radny, że nasi pacjenci, nasi mieszkańcy powinni korzystać z usług karetki „S”. I też nie rozumiem i nie znam odpowiedzi na pytanie, dlaczego akurat w Pasłęku miałaby stacjonować karetka „P”. Nie znam odpowiedzi na to pytanie. Tak jak Pan Starosta  powiedział, decyzje zapadają odgórnie pomimo naszej negatywnej  opinii w tej kwestii”.
Pan Przewodniczący Rady – „Domniemam Panie Radny, że odpowiedź Pani Prezes nieusatysfakcjonowała Pana, ale Pan podobnie jak Pani Prezes, albo odwrotnie żyjecie w tych realiach  i wiecie jak to od podszewki wygląda. Ja tylko miałbym taka prośbę zarówno do Pana Starosty, jak i do Pani  Prezes, żeby nie ustawać w protestowaniu przeciwko takiemu zachowaniu. Bo chyba tylko to nam pozostało. Bardzo proszę Pan Radny Gago”.
Radny Pan Krzysztof Gago – „Dziękuję bardzo. Tutaj zgadzam się z Panią Prezes. My do końca nie jesteśmy władni. Jesteśmy trochę na słabszej pozycji. Miasto Pasłęk, a miasto Elbląg. Nie wiem, czy jest konieczność utrzymania dwóch, trzech, czy ilu utrzymania tych karetek. Natomiast ja się martwię o swoich  mieszkańców, a nie o miasto Elbląg. Tutaj będą dwie karetki. Dlaczego akurat ma zniknąć karetka specjalistyczna z Pasłęka. Oczywiście jest to związane jak zawsze od podstaw. Plan zabezpieczenia zdrowotnego województwa jest przez kogoś ustalany. Czy myśmy w tym uczestniczyli? Nie wiem. Chciałem się o tym dowiedzieć, czy była nasza opinia brana pod uwagę? Nie wiem. Chciałem się o tym dowiedzieć. Jeżeli nasza opinia była negatywna, a mimo wszystko to ktoś ustalił, to  co możemy zrobić? Tylko możemy protestować. Patrząc na to, wiąże się to prawdopodobnie z brakiem zasobów kadrowych. No      i kwestia utrzymania, bo finansowanie karetek specjalistycznych idzie z zupełnie  innego źródła. I są one dość dobrze finansowane i przynoszą dochody, w związku z tym tu jest tylko pytanie. Dlaczego  akurat  jedną na taki teren, czy to wystarczy? Należałoby tu, że tak powiem raportować  ratownictwo medyczne, tak jak pozostałe służby. Ile mają wyjazdów, ile mają zgonów, ile dojadą do szpitala, albo nie dojadą, albo będą wzywać śmigła, albo nie będą wzywać śmigła. Oczywiście ratownicy medyczni są wysoko kwalifikowaną kadrą medyczną, ale zawsze ostateczną decyzję podejmuje lekarz. Skąd podział na karetki specjalistyczne                i karetki podstawowe. To tylko tyle. Dziękuję bardzo”.
[bookmark: _GoBack]Pan Starosta – „Szanowni Państwo. Trzeba robić swoje. Więc co my możemy zrobić? Pieścić i rozbudowywać szpital. I tak to robimy. Mamy na bardzo wysokim poziomie tą placówkę             i jeszcze kolejne plany inwestycyjno – remontowe. Druga sprawa. To jest problem kadry. Czyli brak lekarzy, ale tutaj też jest jakieś zielone światełko. Jak wiecie, na rynku pracy brakuje            w ogóle pracowników, więc nadzieją jest ta „ściana wschodnia”. Ja jestem wielkim  orędownikiem i wspieram wszelkie działania. I pomagam jeżeli chodzi o pracodawców, którzy zatrudniają osoby zza wschodniej granicy, jeżeli chodzi  o pozwolenia na pracę, na pobyt. Tutaj jestem wielkim przyjacielem braci zza wschodniej granicy. Podobnie jest z lekarzami. Od lat również bardzo interesuję się napływem lekarzy, bo tacy są, a nie mają uprawnień do wykonywania zawodu. Przystępują do licznych egzaminów. Do takich egzaminów przystępuje się po opłaceniu  pewnej dużej kwoty około 3-4 tysięcy złotych. I mam taką grupę przyjaciół, lekarzy ukraińskich, którzy przystępowali po trzy razy do egzaminu i z grupy trzydziestu osób zdawało dwóch albo trzech. I muszę Wam się przyznać, że teraz jest przełom. Coś się zdarzyło pozytywnego, dzwonią do mnie telefony koleżanki i koledzy z Ukrainy, że zdali. I teraz                 z trzydziestu zdaje już dziesięciu, piętnastu. I jest nadzieja. Rząd też to widzi. Jakieś naciski dają skutek i to sito i ten filtr jest bardziej łagodny. Widzą zagrożenie jeżeli chodzi o lekarzy. Ale zaraz będziemy mówili o pielęgniarkach, obsługa, salowi itd. Ten problem zejdzie jeszcze niżej. Pani Prezes chciała jeszcze coś dodać”.
Pani Iwona Chełchowska – „Chciałam jeszcze tylko dodać, że oczywiście przyczyna może być w braku lekarzy, ale też jak Pan Radny wie w ustawie o ratownictwie medycznym, która nie wszystkim lekarzom pozwala na pracę w systemie ratownictwa medycznego. I to też jest duży minus”.
Pan Przewodniczący - „Dziękuję bardzo. Panie Radny Krzysztofie Gago myślę, że zamkniemy dyskusję  w tym temacie, bo  chyba to już pora”.    
       Ad.pkt. 15.  

Następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXII Sesji Rady Powiatu w Elblągu Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie   o godz.13.00.
Nośnik z nagraniem obrad sesji, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
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