P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXV/2018
       z XXXV  Sesji   
         Rady Powiatu w Elblągu
          odbytej w dniu  14 sierpnia 2018 r.
         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  


   Obrady rozpoczęto o godz. 8.00                                     Zakończono o godz.8.40


          Otwarcia obrad XXXV Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.

Pan Przewodniczący przywitał serdecznie Pana Starostę, Radnych oraz wszystkich zgromadzonych.

Prowadzący obrady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 


Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.



Ad. pkt 2.

Pan Przewodniczący przedstawił następujący porządek  obrad:

1. Otwarcie Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Powiatu w Elblągu.
4. Projekty uchwał Rady Powiatu:
4.1 projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2018-2029.
4.2 projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2018.  
4.3 projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXXIII/41/2018 Rady Powiatu                    w Elblągu z dnia 08 czerwca 2018 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych    w roku 2018 na realizację tych zadań.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie Sesji.

Rada Powiatu przyjęła porządek obrad XXXV Sesji Rady Powiatu przy 15 głosach  za.

Ad pkt  3.

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z   XXXIV Sesji Rady Powiatu.
Protokół  sesyjny z XXXIV Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 28 czerwca 2018 r.  został przyjęty 15 głosami za.

Ad pkt  4.


W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych.  Pan Przewodniczący nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Komisji rzeczowo – właściwych 
 i zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu.

pkt. 4.1 projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2018-2029.


Pani Skarbnik przedstawiła zmiany, jakie zaszły w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu  Elbląskiego oraz  budżecie Powiatu Elbląskiego na rok 2018.
Pani Halina Chabowska - Pędrak - Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji                 w sprawie  zmian budżetu powiatu elbląskiego na rok 2018 – (Załącznik Nr  3 do protokołu).



Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXXV/52/2018).

pkt. 4.2. projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2018.  



Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXXV/53/2018).

pkt. 4.3. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXIII/41/2018 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 08 czerwca 2018 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2018 na realizację tych zadań.



Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób      i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XXXV/54/2018).

       Ad.pkt. 5.  
      	W sprawach różnych Pan Przewodniczący poinformował Państwa Radnych                         o terminie kolejnej Sesji, która odbędzie się w dniu 31 sierpnia br. o godz. 10.00.
Oznajmił także, że w dniu 18 sierpnia 2018 r. o godz. 9.00 Zakład Aktywności Zawodowej w Kamionku Wielkim oraz Klub Sportowy „BARKAS”  organizuje                              w Tolkmicku Powiatową Spartakiadę Osób Niepełnosprawnych. Zachęcił wszystkich do wzięcia udziału w tym wydarzeniu.
	           Zaprosił również na Dożynki Powiatowe, które  w tym roku odbędą się w dniu 8 września br. w Nowakowie gm. Elbląg. 
Następnie głos zabrał Starosta Elbląski – Pan Maciej Romanowski  „Ja chciałbym przede wszystkim Panie Przewodniczący, Wysoka Rado w imieniu Zarządu, podziękować            i przeprosić, że musieliśmy się dzisiaj spotkać, ale to są ważne dla nas dopełnienia finansowe rozstrzygających się przetargów. Przetargów na dokumentację i na wykonanie, głównie robót drogowych - dokumentacji, które zaplanowaliśmy na rok 2018 jeszcze nie możemy znaleźć oferentów na dwie poważne dokumentacje tj. Robity- Łukszty i Marzewo – Dargowo – Drulity. To po 100 tysięcy złotych w tym roku zaplanowaliśmy w budżecie. Nie ma ofert na wykonanie. Natomiast są oferty, dzięki naszym zabiegom,  na wykonanie dużych robót drogowych. Przypominam tutaj hasło Markusy. Udało się pozyskać 5 milionów złotych od Pana Wojewody. I to musimy skonsumować, dlatego dzisiaj Wysoka Rada dodała środki finansowe. One idą          w tysiące, czy w setki tysięcy, te ruchy, które wykonaliśmy dzisiaj. Są według naszej wiedzy     i doświadczenia Zarządu naprawdę dopuszczalne. Nie zagrażają naszemu budżetowi. Także prosimy tutaj naprawdę o spokój. Natomiast sami wiecie, że dzięki Wam zwiększyliśmy budżet  ogólnie Zarządu Dróg Powiatowych. Powiększamy go w ciągu roku i dzięki temu te kwoty nie są tak porażające. A hasło „Markusy”, to nie tylko Markusy. W tym przedsięwzięciu bardzo poważne remonty drogowe będą realizowane w Gronowie  Elbląskim. Druga wielka inwestycja to Milejewo. Nasza schetynówka. I tam zauważyliśmy pewien mankament, brak, czy niedopatrzenie w dokumentacji. Będziemy chcieli zwrócić uwagę Wysokiej Radzie 31 sierpnia, aby dokończyć odcinek 365 metrów. I zapewne tam jeszcze będziemy prosili o środki finansowe. A kończymy już, może bez wielkich fanfar, skończyliśmy asfalty  w Aniołowie, w Bielicy do Osieka do cmentarza. Zaraz pojawi się dywan na Bankowej. Rozpocznie się praca na Traugutta, Markusy Północne, podpisana umowa Janowo. Te realizacje dokończone będą do końca kadencji. Problemem jeszcze wielkim, który będziemy chcieli analizować wspólnie  z Państwem 31 sierpnia, będzie decyzja w sprawie ZIT, Zintegrowane Inwestycje Terytorialne. I nasza droga Wilkowo - Sierpin - Przezmark – Komorowo. Pozyskaliśmy ponad 7 milionów złotych od Pana Marszałka. Deklaracja głównie Wójta Gminy Elbląg 2 miliony, powiatowa deklaracja 2 miliony, to uczyniło budżet około 12 milionów  złotych i to było zbliżone do kosztorysu. Natomiast przetargi, a toczy się już czwarty przetarg na to wykonanie, określane są na kwotę od 15 do 18 milionów złotych. I tutaj nie będziemy Wysokiej Rady namawiać, ani prosić, bo wysiłek byłby zbyt duży, zbyt poważny, nadszarpnięcie budżetu, dlatego  w dniu wczorajszym rozmawiałem z Panem Marszałkiem, będziemy prosili po czwartym przetargu lub nawet po piątym, będzie uzasadnienie, aby tę realizację przenieść na 2019 – 2020. Powszechnie znane są te problemy przetargowe. Te kwoty oferowane przez wykonawców są o wiele większe od tych kwot kosztorysowych. To jest jeden dylemat, który chcemy odsunąć niestety na   następne lata, bo nie stać nas na taki poważny wysiłek, żeby dokładać 5 milionów złotych dodatkowo, ekstra  z budżetu. I się domyślacie, że gminy takie jak  Milejewo i Elbląg, również nie mają tych dodatkowych środków. I kolejny problem to będzie Liceum Plastyczne. I tutaj bardzo się zastanawiamy, czy prosić Wysoką Radę  o dodatkowe środki, czy nie.  Dzisiaj za chwilę o godzinie dziesiątej będzie Zarząd, będziemy o tym rozmawiali. Trzeci etap rozbudowy Liceum Plastycznego, który zamyka tą realizację i modernizację Liceum. Mieliśmy na to w budżecie 3.300.000 zł, kosztorys był na 4.000.000 zł. Mamy jedną ofertę firmy z Gronowa   Górnego, sąsiada Liceum Plastycznego, który wykonywał te poprzednie realizacje, na 4.000.100 zł. Więc brakuje nam 800.000 zł. Realizacja jest dwuletnia, czyli można by też powiedzieć, że 31 sierpnia prawdopodobnie będziemy prosili o 400.000 dodatkowych złotych. Z Ministerstwa mamy na ten rok….zabezpieczamy kwoty 820.000 zł  z podziałem na dwa lata. Tydzień temu byłem z Panią Dyrektor, odwiedzałem Ministerstwo i deklarują pomoc jeszcze w przyszłym roku. Więc tutaj zastanawiamy się i jesteśmy mocno zdeterminowani, żeby tą realizację podjąć.  Mielibyśmy ten temat modernizacji Liceum zakończony. Ale to wymaga analizy i opinii Pani Skarbnik. Także jeszcze raz serdecznie dziękuję za te dodatkowe środki, które pozwolą zakończyć  głównie te inwestycje drogowe”.
Przewodniczący Rady – „Szanowni Państwo. Od pewnego czasu mam to nieszczęście doświadczać konieczności spotykania się ze służbą zdrowia. Ugryzł mnie robal dwa miesiące temu i cierpię z tego powodu do dzisiaj. Wciąż się to nie zagoiło. Ale nie mówię tego po to, żebyście  Państwo mi współczuli i ubolewali nad faktem. Chcę powiedzieć, że parę dni temu miałem okazję być w naszym szpitalu w Pasłęku. Panie Starosto, Szanowny Zarządzie. To          w imieniu mieszkańców i Państwa Radnych będę mówił. Spotkałem tam na prezentacji taki wyjątkowo  dobry sprzęt. Taki bardzo nowoczesny aparat do usg, echa serca i wszystkiego co pochodne. Chciałbym prosić Państwa, żebyście będąc w Pasłęku, obejrzeli, spojrzeli na to urządzenie. Naszemu społeczeństwu Powiatu Elbląskiego, które świetnie wykrywa wszystkie niedomagania naszego organizmu pewno by się przydało. Więc gdybyście Państwo znaleźli  chwilę czasu i pojechali do Pasłęka i to obejrzeli. I może wspólnie z Dyrekcją szpitala  pochylili się nad tematem i wysupłali pieniądze. Może się takie pieniądze znajdą. To Państwo Radni, wszyscy mieszkańcy tego powiatu, którym przychodzi się spotykać  i potykać o naszą służbę zdrowia, będą Państwu bardzo wdzięczny. Sprzęt jest wyjątkowo dobry. Przeczytałem o nim sporo w Internecie. Zalecam, czy bardzo proszę, o to żebyście, Pan Panie Starosto, Zarząd, Wysoka Rada, jeśli przyjdzie Państwu na tym ewentualnie procedować, żebyście się nad tym pochylili. Dobry szpital, to szpital wyposażony w bardzo dobry sprzęt. Tego sprzętu w szpitalu pasłęckim wciąż brakuje. A naszym obowiązkiem, Państwa, moim, wszystkich tu obecnych jest troska o zdrowie mieszkańców Powiatu  Elbląskiego”. 

Pan Starosta – „Chciałbym uspokoić Pana Przewodniczącego, ponieważ w połowie października planujemy otwarcie kolejnego etapu i części rozbudowy szpitala. Będziemy wspólnie oglądali ten nowy obiekt i pewnie przejedziemy po tych naszych poprzednich realizacjach. Jesteśmy w stałym kontakcie z Panią Prezes i Radą Nadzorczą. Rozmawialiśmy    o aparacie do znieczulenia. I to mamy już za sobą, jeżeli chodzi o finansowanie.                                   I o wielofunkcyjnej wannie na ZOL. Taka wanna kosztuje około 50.000 zł. Mamy się podzielić solidarnie po pół . I Zarząd będzie takich środków poszukiwał. Ale tak jak mówię w połowie października spotkamy się. Mam nadzieję, że jeszcze przed zakończeniem kadencji te ruchy zostaną wykonane. A my, Panie Przewodniczący, w imieniu Zarządu te środki pomału zabezpieczamy”.  

       Ad.pkt. 6.  
Następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXV Sesji Rady Powiatu w Elblągu Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie  o godz. 8.40.

[bookmark: _GoBack]Nośnik z nagraniem obrad sesji, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


      Przewodniczący Rady Powiatu        

                                                                                           Ryszard Zagalski
           Protokołowała:  
     Ewa Karpowicz
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