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                                          P R O T O K Ó Ł  Nr XXIV /05

         XXIV Sesji Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 28 października   2005 r.

         w Elblągu, przy ul. Św. Ducha 3/4  

Obrady rozpoczęto o godz. 10.00


Zakończono o godz.12.45.

          Otwarcia XXIV Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Ryszard Zagalski. Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje Rada Powiatu. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.

Porządek obrad  był następujący:

1. Otwarcie Sesji( mamy za sobą). 

  2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.

  3. Przyjęcie protokołu  XXIII  Sesji Rady Powiatu w Elblągu.

  4. Interpelacje i zapytania Radnych.

  5. SPRAWOZDANIE  z działalności  Zarządu Powiatu za okres od 

      9 września 2005 r. do 28 października 2005 r.

 6. Wręczenie nagród za udział w konkursie pn. „Najatrakcyjniejsza wieś powiatu 

     elbląskiego”.

  7.Wręczenie stypendiów Starosty Elbląskiego dla uczniów szkół      

     ponadgimnazajalnych pochodzących z terenu powiatu elbląskiego.

  8. INFORMACJA  Starosty Elbląskiego z analizy oświadczeń majątkowych. 

9. INFORMACJA Przewodniczącego Rady z analizy oświadczeń majątkowych radnych.

10. INFORMACJA Urzędu Skarbowego z analizy oświadczeń majątkowych.

11. Monitorig  i ewaluacja strategii trwałego zrównoważonego rozwoju społeczno

      – gospodarczego  powiatu elbląskiego.

12. Projekty uchwał Rady Powiatu : 

12.1. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/77/04 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 28 grudnia 2004 roku w sprawie budżetu powiatu na rok 2005.

12.2. w sprawie zmiany zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

12.3. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Sławomira Sadowskiego.

12.4. w sprawie zatwierdzenia treści porozumień zawartych przez Zarząd Powiatu w Elblągu.

12.5. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XX/12/05 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 25 lutego 2005 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2005 na realizację tych zadań. 

13. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje Radnych.

14.  Sprawy różne.

15.  Zakończenie Sesji.

 Rada Powiatu przyjęła porządek  XXIV Sesji 15 głosami za.

Ad pkt 3.

Do  protokołu   Nr XXIII/04  Sesji  Rady   Powiatu  w  Elblągu  z  dnia 9 września 2005 r.  Radni  nie  wnieśli uwag.  W związku z tym – w głosowaniu jawnym – protokół został przyjęty jednogłośnie – 15 głosami za.

Ad pkt 4.

W sprawach interpelacji głos zabrał Radny Antoni Bramowicz, zgłosił trzy interpelacje. Pierwsza interpelacja dotyczyła remontu drogi powiatowej ul. Morskiej w Tolkmicku (Zał. Nr 2 do protokołu). Druga interpelacja dotyczyła malowania znaków drogowych poziomych na drodze nr 503 na odcinku Elbląg - Suchacz - Kadyny – Pogrodzie oraz o wymalowanie pasów na odcinku Łęcze- skrzyżowanie do Suchacza i Tolkmicka (Zał. Nr 3 do protokołu). Ostatnia interpelacja dotyczyła kapitalnego remontu lub budowy mostu w ciągu drogi powiatowej przy ul. Szkolnej w Tolkmicku ( Zał. Nr 4 do protokołu). 

Przewodniczący Rady zaapelował do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych o wystosowanie pisma do Dyrektora Dróg Wojewódzkich o nadzorowanie usuwania  uschniętych gałęzi spadających z drzew przy drodze Nr 503. Przy silnym wietrze gałęzie te są zagrożeniem dla ruchu na tej drodze.

Ad pkt 5.  

Starosta Sławomir Jezierski zapoznał radnych z głównymi kierunkami pracy Zarządu Powiatu, które zawarte są w Sprawozdaniu z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu za od 9 września 2005 r. do 28 października 2005 r., stanowiącym Załącznik Nr 5 do protokołu. 

SPAWOZDANIE zostało przyjęte.

Ad pkt 6.  


W tym punkcie nastąpiło wręczenie nagród dla laureatów konkursu pn. „Najatrakcyjniejsza wieś powiatu elbląskiego”. Zgodnie  z regulaminem do 15 czerwca 2005 roku zgłoszonych zostało 6 miejscowości, które mogły się ubiegać o tytuł najatrakcyjniejszej wsi powiatu elbląskiego. Po wizytacji zgłoszonych miejscowości jury wyłoniło najbardziej atrakcyjne wsie.


Pierwsze miejsce oraz nagrodę Starosty Elbląskiego w wysokości 4 tys. zł otrzymała miejscowość Kadyny  gm. Tolkmicko.


Drugie miejsce oraz nagrodę w wysokości 2 tys. zł otrzymała miejscowość Suchacz również gm. Tolkmicko.


Trzecie miejsce oraz nagroda w wysokości 1 tys. zł została przyznana miejscowości Aniołowo gm. Pasłęk.

Nagrody wręczył Starosta Elbląski Pan Sławomir Jezierski.


W imieniu władz samorządowych nagrody odebrali  Burmistrz Tolkmicka - Pan Mirosław Rydzewski, Burmistrz Pasłęka Pan Wiesław Śniecikowski oraz sołtysi wymienionych miejscowości Pani Dorota Trypucka, Pan Józef Szczepański oraz Pan Zbigniew Cieśla. 

Przewodniczący Rady złożył serdeczne gratulacje laureatom oraz wszystkim mieszkańcom wyróżnionych miejscowości biorącym udział w konkursie. 

Ad pkt 7.  

 
Kolejnym punktem obrad Sesji było wręczenie stypendiów Starosty Elbląskiego za  osiągnięcia w nauce za II semestr roku szkolnego 2004 /2005 dla uczniów szkół        ponadgimnazajalnych pochodzących z terenu powiatu elbląskiego.

Stypendia otrzymali następujące osoby:

· Małgorzata Dyl z Zespołu Szkól w Pasłęku,

· Piotr Kędzierski z II LO w Elblągu,

· Justyna Klekotka  z Zespołu Szkół w Pasłęku,

· Anna  i Małgorzata Łabuńska z Zespołu Szkół Ekonomicznych i Technicznych,

· Mateusz Markiewicz z Zespołu szkół w Pasłęku,

· Karina Misiułajtis z Zespołu Szkół w Pasłęku,

· Adam Olszak z Zespołu Szkół,

· Dominika Szumała z I LO w Elblągu,

· Mariusz Zimnowodzki z Zespołu Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku,

· Agnieszka Zimolzak  również z Zespołu Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku,

· Ewelina Zych z Zespołu Szkół w Pasłęku oraz

· Marcin Żandarski z Zespołu Szkół Ekonomicznych i Technicznych w Pasłęku.

Wszyscy stypendyści otrzymali jak najlepsze życzenia  pomyślności oraz   dalszych sukcesów w nauce i życiu osobistym.     

Zaproponowana przerwa trwała od 11.00 do 11.30. Stan  po przerwie 15 radnych.

Ad pkt 8.  


W tym punkcie obrad Radni Powiatu zapoznali się z INFORMACJĄ  Starosty Elbląskiego z analizy oświadczeń majątkowych (Załącznik Nr 6 do protokołu).

Ad pkt 9.  


W tym punkcie obrad Przewodniczący Rady przedstawił INFORMACJĘ z analizy oświadczeń majątkowych radnych. Poinformował, że 16 radnych złożyło w terminie swoje oświadczenia majątkowe. Nie obyło się bez późniejszych drobnych poprawek sprowadzających się do bardziej dokładnego wypełnienia rubryk, czego rezultatem  w niektórych przypadkach było złożenie korekt. Poprawki te nie wpłynęły na wysoką ocenę złożonych oświadczeń Urzędu Skarbowego jak i Przewodniczącego Rady. 


 Dodał, że oświadczenie majątkowe Starosty Elbląskiego i Przewodniczącego Rady w Elblągu zostały złożone do Wojewody Warmińsko – Mazurskiego w  ustawowym terminie, a analiza ich nie wykazała żadnych  nieprawidłowości.

Ad pkt 10. 

 
Następnie przewodniczący Rady przedstawił INFORMACJĘ Urzędu Skarbowego z analizy oświadczeń majątkowych, gdyż  zaproszony na Sesję Naczelnik Urzędu Skarbowego nie mógł przybyć.

Do Urzędu przekazano 54 oświadczeń majątkowych złożonych  przez osoby wymienione w art. 25 c ust.3 pkt 3pkt 3 ustawy o samorządzie powiatowym, 16 oświadczeń majątkowych radnych powiatu oraz 2 oświadczenia  majątkowe złożone przez Starostę oraz Przewodniczącego Rady Powiatu w Elblągu.

Analiza została dokonana w oparciu o bazę danych Urzędu i polegała m.in. na porównaniu oświadczeń majątkowych w tym 20 korekt w/g  stanu na dzień 31 grudnia 2004 roku, z uprzednio złożonymi oświadczeniami, przy uwzględnieniu zeznań podatkowych, w tym również złożonych przez współmałżonków. Wszystkie zobowiązane osoby złożyły oświadczenia o stanie majątkowym za 2004 rok. Ponadto zostały one złożone w ustawowym terminie i u wszystkich osób przyrost majątku miał pokrycie w uzyskanych dochodach.

 Analiza oświadczeń nie wykazała żadnych nieprawidłowości.  
Ad pkt 11. 

W tym punkcie obrad Radni Powiatu zapoznali się  Monitoringiem  i ewaluacją strategii trwałego zrównoważonego rozwoju społeczno  – gospodarczego  powiatu elbląskiego ( Załącznik  Nr 7 do protokołu).


 Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Gabreli Effenberg, która przedstawia projekcję multimedialna obrazującą proces rozwoju Powiatu Elbląskiego. Raport z Monitoringu i Ewaluacji Strategii Trwałego Zrównoważonego Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Powiatu Elbląskiego wynika z zapisów uchwały Nr XVI/85/05 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 29 grudnia 2000 roku w sprawie uchwalenia Strategii Trwałego Zrównoważonego Rozwoju Społeczno – Gospodarczego Powiatu Elbląskiego. W niniejszej chwale przyjęto, że rocznej ocenie podlegać będą wskaźniki opisujące sytuację społeczno – gospodarczą powiatu i wykonanie zadań w poszczególnych obszarach problemowych strategii. Dokument jest posumowaniem sześcioletniego okresu działania samorządu powiatu elbląskiego. Przedstawia problemy i wyzwania rozwojowe  podejmowane działania i uzyskane efekty, w tym charakterystykę, profil powiatu i tendencje rozwojowe wyrażone w podstawowych wskaźnikach statystycznych.

Z uwagi na obszerność materiału Radni  przed Sesją otrzymali  płytki CD w celu dokładniejszego zapoznania się z Monitoringiem.

Ad pkt 12. 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował o przystąpieniu do głosowania nad projektami uchwał. Nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie merytorycznych Komisji Rady Powiatu i zostały pozytywnie zarekomendowane przez Zarząd Powiatu. 

Ad. pkt 12.1.   projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/77/04 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 28 grudnia 2004 roku w sprawie budżetu powiatu na rok 2005.

Pani Halina Chabowska Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2005 rok ( Załącznik Nr 8 do protokołu).

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

Uchwała stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIV/45/05).

Ad. pkt 12.2  w sprawie zmiany zasad udzielania dotacji ze środków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

Uchwała stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIV/46/05).

Ad pkt 12.3.   w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Sławomira Sadowskiego.

    Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

    Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Zał. Nr 11 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIV/47/05 ).

Ad pkt 12.4.  w sprawie  zatwierdzenia treści porozumień zawartych przez Zarząd Powiatu w Elblągu.

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  12 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIV/48/05 ).

  Ad. pkt 12.5. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XX/12/05 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 25 lutego 2005 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2005 na realizację tych zadań. 

Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

Uchwała stanowi Załącznik Nr 13 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIV/49/05).

Ad pkt 13.

W tym punkcie głos zabrał Starosta Elbląski, który wyjaśnił że interpelacje radnego Antoniego Bramowicza zostaną rozpatrzone na wspólnym posiedzeniu Zarządu Powiatu i Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Nadzoru Budowlanego i Gospodarki Nieruchomościami, Transportu, Komunikacji i Dróg Publicznych w dniu 3 listopada br. Pan Radny zostanie poinformowany pisemnie o rozstrzygnięciach interpelacji.  Również wniosek Przewodniczącego Rady w sprawie usuwania  uschniętych gałęzi spadających z drzew przy drodze Nr 503 zostanie skierowany do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Olsztynie.

Ad pkt 14.

W sprawach różnych nikt nie zabrał głosu.

 Ad pkt 13.   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXIV Sesji Rady Powiatu w Elblągu Przewodniczący Rady p. Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie o godz. 12.45.

Protokołowała:

Ewa Karpowicz


