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                                          P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII/06
         XXVIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 30 czerwca  2006 r.

         w Elblągu, przy ul. Komeńskiego 40 (PCPR)  

Obrady rozpoczęto o godz. 9.00


Zakończono o godz.10.45.
          Otwarcia XXVIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Ryszard Zagalski. Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 16 Radnych, co stanowi kworum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje Rada Powiatu. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.

  Przewodniczący Rady zaproponował dwie zmiany do porządku obrad przesłanego w materiałach sesyjnych. 
Pierwsza zmiana polegała na umieszczeniu  w pkt 7.13  projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Komendantem Miejskim Policji w Elblągu na dofinansowanie zakupu samochodu (radiowozu) dla Komisariatu Policji w Pasłęku. 

Druga polegała na umieszczeniu w pkt. 7.14 projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do projektu pn.„ Język angielski  nie tylko dla wybranych”, realizowanego w ramach rządowego programu wspierania, powstawania i realizacji regionalnych lub lokalnych programów         wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2006 roku.
Zaproponowane zmiany zostały poddane pod głosowanie radnych i zostały przyjęta 16 głosami za. 
 Po zmianach porządek  obrad  był następujący:

1. Otwarcie Sesji. 

  2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.

  3. Przyjęcie protokołu  XXVII  Sesji Rady Powiatu w Elblągu.

  4. Interpelacje i zapytania Radnych.

  5. SPRAWOZDANIE  z działalności  Zarządu Powiatu za okres od 

      14 kwietnia 2006 r. do 30 czerwca 2006 r.

 6. INFORMACJA o realizacji Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz  

     aktywizacji lokalnego rynku pracy w powiecie elbląskim na lata 2002 -2006.
  7.Projekty uchwał Rady Powiatu : 

7.1. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXV/54/05 Rady Powiatu    w Elblągu z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie budżetu powiatu na rok 2006.

7.2. w sprawie nadania statutu Starostwu Powiatowemu w Elblągu.

7.3. w sprawie nadania statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Elblągu. 

7.4. w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie.

7.5. w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Tolkmicku.

7.6. w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej „Krokus” we Władysławowie.

7.7. w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Rangórach.

7.8. w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Interwencji Kryzysowej w Tolkmicku. 

7.9. w sprawie nadania statutu Domowi Dziecka  „Orle Gniazdo” w Marwicy.

7.10. w sprawie nadania statutu Zarządowi Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku.

7.11. w sprawie nadania statutu Zasadniczej Szkole Zawodowej w Zespole Szkół w Gronowie Górnym ul. Szafirowa 12.

7.12. w sprawie zmiany w uchwale Nr XXVII/27/06 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 14 kwietnia 2006 r. w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów oraz ustalenia jego warunków pracy i płacy. 
7.13. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Komendantem Miejskim Policji w Elblągu na dofinansowanie zakupu samochodu
                  (radiowozu)  dla Komisariatu Policji w Pasłęku. 

7.14. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do projektu pn.„ Język     

         angielski  nie tylko dla wybranych”, realizowanego w ramach rządowego 
         programu wspierania, powstawania i realizacji regionalnych lub 
         lokalnych programów wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i 
         młodzieży w 2006 roku.
8. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje Radnych.

9.  Sprawy różne.
10.  Zakończenie Sesji.

 Rada Powiatu przyjęła porządek  XXVIII Sesji 16 głosami za.
Ad pkt 3.

Do  protokołu   Nr XXVII/06  Sesji  Rady   Powiatu  w  Elblągu  z  dnia    14 kwietnia 2006 r.  Radni  nie  wnieśli uwag.  W związku z tym – w głosowaniu jawnym – protokół został przyjęty jednogłośnie – 16 głosami za. 
Ad pkt 4.

W sprawach interpelacji głos zabrał Radny:

· Antoni Bramowicz – interpelacja radnego dotyczyła wystąpienia do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Olsztynie o obkoszenie poboczy na drodze Nr 503 Elbląg - Tolkmicko. Następnie Radny zwrócił się z pytaniem, jak przedstawia się sprawa nieruchomości w Suchaczu po byłym ośrodku PKP i Straży Pożarnej. Przewodniczący Rady dodał, że w sprawie obkoszenia poboczy na drodze Nr 503 telefonicznie monitował dwa razy, jednakże zadanie to zostało wykonane tylko częściowo. 
· Tomasz Błaut – zgłosił interpelacje o naprawę nawierzchni dróg powiatowych. 

Ad pkt 5.  

Starosta Sławomir Jezierski zapoznał radnych z głównymi kierunkami pracy Zarządu Powiatu, które zawarte są w Sprawozdaniu z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu za od 14 kwietnia 2006 r. do 30 czerwca 2006 r., stanowiącym Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 Przedstawiając sprawozdanie z działalności Zarządu Pan Starosta odniósł się do wniosku Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Przestrzennego, Nadzoru Budowlanego i Gospodarki Nieruchomościami, Transportu i Dróg Publicznych z dnia 8 czerwca 2006 r. w którym  Komisja wnioskuje o przyspieszenie remontów cząstkowych dróg poprzez utworzenie trzeciej brygady remontowej. 

O udzielenie odpowiedzi został poproszony Dyrektor Dróg Powiatowych Pan M. Łukaszuk. Możliwość utworzenia trzeciej brygady była rozważana już  w miesiącu lutym przed sezonem remontowym.  Jak wynika z szacunkowych wyliczeń utworzenie trzeciej brygady wyniosłoby ok. 90.840 zł. W tej chwili skromny budżet nie pozwala na poniesienie takich kosztów. Ponadto uniemożliwiają uruchomienie trzeciej brygady  procedury przetargowe wymagające czasu. Trzy brygady pracowały w latach 1999-2001  kiedy budżet Zarządu Dróg Powiatowych był dużo większy.  Pan Dyrektor dodał, że być może w roku 2007 taką możliwości organizacji prac remontowych  będzie można wprowadzić, ale to zależeć to będzie  od sytuacji finansowej powiatu. 
Radny S.Słomski – uważa, że remonty dróg powinny być ukończone maksymalnie do końca czerwca. Natomiast pozostały okres powinien być wykorzystany do przeglądów dróg i ewentualnych bieżących remontów. W  przedstawionym harmonogramie remontów dróg powiatowych, remonty bieżące mają być ukończone dopiero w miesiącu październiku. Takie działania mijają się z celem, gdyż aura w tej porze roku nie sprzyja naprawom dróg, niejednokrotnie z uwagi na przymrozki. Radny zaproponował inne rozwiązanie, mianowicie takie aby nie tworzyć dodatkowej brygady, lecz wydłużyć czas pracy brygadom istniejącym. 
Pan Dyrektor M.Łukaszuk ustosunkował się do propozycji i odpowiedział, że takie działania, niestosowania się  do limitów godzin jakie pracownik może wykonywać są niezgodne z Kodeksem Pracy
Następnie Pan Starosta opowiedział na interpelację Radnego Tomasza Błauta. Wiele dróg powiatowych zostało uszkodzonych tak, że  niektóre odcinki nie były przejezdne. Zarząd Dróg czyni starania,  aby jak najszybciej ukończyć remonty bieżące dróg, jednakże robi to sukcesywnie. 
O głos poprosił Radny M. Romanowski – Wicestarosta Elbląski. Zwrócił uwagę na całokształt pracy Zarządu Dróg Powiatowych. Mówił o umiejętnościach  pozyskiwania dodatkowych środków do budżetu powiatu, jak i o dużych  przedsięwzięciach zrealizowanych jeszcze w I kadencji istnienia powiatu elbląskiego. Do takich m.in. zaliczyć można przebudowę ponad 30 km dróg oraz budowę promu w miejscowości Kępiny Wielkie. W roku bieżącym udało się pozyskać środki w wysokości 150 tys. zł na przebudowę mostu w Tolkmicku przy ul. Szkolnej. Dodatkowo z  rezerwy Ministra Transportu wpłynęło 150 tys. zł. Generalna Dyrekcja Dróg prowadzi prace związane z  przebudową  4 km drogi powiatowej od                m. Kaziemierzowo do granicy naszego powiatu. Koszt tego przedsięwzięcia wynosi               5 mln. zł. Zawarł również porozumienie z firmą „STRABAG” w sprawie  położenia nowej nawierzchni drogi w Gronowie Górnym. 
SPAWOZDANIE zostało przyjęte.
Ad pkt 6.  


W tym punkcie  Rada Powiatu rozpatrzyła INFORMACJĘ o realizacji Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz   aktywizacji lokalnego rynku pracy w powiecie elbląskim na lata 2002 -2006 (Załącznik Nr 3 do protokołu). 
INFORMACJA o realizacji Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz       aktywizacji lokalnego rynku pracy w powiecie elbląskim na lata 2002 -2006 uzyskała pozytywną opinię merytorycznej Komisji 


 Materiał w tej sprawie przedstawiła Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu Pani Iwona Radej. Pani Dyrektor przypomniała, że uchwałą Nr XXV/39/02 z dnia 28 czerwca 2002 roku Rada Powiatu w Elblągu uchwaliła Program przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy w powiecie elbląskim na lata 2002- 2006. Wykonanie uchwały powierzono wówczas Kierownikowi Powiatowego Urzędu Pracy. Z powyższej INROMACJI wynika, że Powiatowy Urząd Pracy pomimo przejęcia części zadań przez poradnie zawodowe w 2005 r. nadal prowadził spotkania z młodzieżą ostatnich i przedostatnich klas szkół od gimnazjalnych do średnich zawodowych w celu zapoznania młodzieży  z sytuacją na lokalnym rynku pracy, a także z możliwością dalszego kształcenia. Z pośród 444 absolwentów, którzy ukończyli  szkołę gimnazjalną w Pasłęku i Gronowie Elbląskim na koniec roku 2005 w PUP w Elblągu zarejestrowanych było 95 osób, co stanowi 21%. W 2006 roku przewidywana liczba absolwentów wyniesie 366 osób. W 2005 roku zwiększyła się o 22% liczba młodzieży otrzymującej stypendia z tytułu kontynuowania nauki. Wzrosła także o 139 liczba młodzieży podejmującej zatrudnienie subsydiowane. 

Radny A. Bramowicz – spytał się jak przedstawiają się zmiany liczby bezrobotnych w naszym powiecie spowodowane migracją młodzieży za granicę w celach zarobkowych. Pani I.Radej odpowiedziała, że przedstawienie tego zagadnienia w konkretnych liczbach jest bardzo skomplikowane. Spowodowane jest to tym, że osoba bezrobotna jest zobligowana do comiesięcznego stawiennictwa w Powiatowym Urzędzie Pracy  w celu potwierdzenia gotowości podjęcia pracy. Założyć można, że osoby które przez okres kilku miesięcy nie zgłaszają   się do Urzędu, wyjechały za granice. Jednakże nie są to informacje pewne i nie można tego potwierdzić. Jedynie liczba osób, które wyjeżdżają do pracy legalnie ( np. kontrakt) możne być znana. Szacuje się, że na koniec maja 2006 r. ok. 1000-1200 osób bezrobotnych z naszego powiatu  mogło wyjechać do pracy za granicę. 
INFORMACJA o realizacji Programu przeciwdziałania bezrobociu oraz       aktywizacji lokalnego rynku pracy w powiecie elbląskim na lata 2002 -2006 została przyjęta. 

Ad pkt 7.  

Następnie Przewodniczący Rady poinformował o przystąpieniu do głosowania nad projektami uchwał. Nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie merytorycznych Komisji Rady Powiatu i zostały pozytywnie zarekomendowane przez Zarząd Powiatu. 

Ad. pkt 7.1.    projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXV/54/05 Rady Powiatu    w Elblągu z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie budżetu powiatu na rok 2006.

Pani Halina Chabowska Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2006 rok ( Załącznik Nr  4 do protokołu).
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 16głosami za,  ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

Uchwała stanowi Załącznik Nr  5 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/29/06).

Ad. pkt 7.2  w sprawie nadania statutu Starostwu Powiatowemu w Elblągu.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych jednostkom budżetowym nie posiadającym statutów organy stanowiące nadają je w terminie 6 miesięcy od dnia wejścia w życie w/w ustawy. Dotychczas nie wszystkie jednostki budżetowe powiatu elbląskiego  posiadały  statut.  Działały one  na podstawie Regulaminu Organizacyjnego. Statut zgodnie z ustawą o finansach publicznych określa w szczególności nazwę jednostki budżetowej, jej siedzibę i przedmiot działalności, w tym działalności podstawowej. Nadanie statutu jednostkom należy do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu w Elblągu.  

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za,  ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

Uchwała stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/30/06).

Ad pkt 7.3 w sprawie nadania statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Elblągu. 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za,  przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

    Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Zał. Nr 8  do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/31/06 ).

Ad pkt 7.4.  w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za,  przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  9 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/32/06 ).

Ad. pkt 7.5. w sprawie  nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Tolkmicku.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za, (przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

Uchwała stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/33/06).

Ad. pkt 7.6. w sprawie w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej „Krokus” we Władysławowie.

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr 11  do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/34/06 ).

Ad. pkt 7.7. w sprawie  nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Rangórach.

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za,  ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  12 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/35/06 ).

Ad. pkt 7.8. w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Interwencji Kryzysowej w Tolkmicku. 

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za,( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  13 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/36/06 ).

Ad. pkt 7.9. w sprawie  w sprawie nadania statutu Domowi Dziecka  „Orle Gniazdo” w Marwicy.

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za,  ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  14 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/37/06 ).

Ad. pkt 7.10. w sprawie nadania statutu Zarządowi Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku.

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  15 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/38/06 ).

Ad. pkt 7.11. w sprawie nadania statutu Zasadniczej Szkole Zawodowej w Zespole Szkół w Gronowie Górnym ul. Szafirowa 12.

         Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 16 głosami za,  (przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  16 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  16 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/39/06 ).

Ad. pkt 7.12. w sprawie zmiany w uchwale Nr XXVII/27/06 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 14 kwietnia 2006 r. w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów oraz ustalenia jego warunków pracy i płacy. 
    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych (Radny Maciej Romanowski  opuścił obrady – stan radnych 15) .

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr 17  do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/40/06 ).

Ad. pkt 7.13. sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Komendantem Miejskim Policji w Elblągu na dofinansowanie zakupu samochodu           (radiowozu)  dla Komisariatu Policji w Pasłęku. 

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, (przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr 18 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/41/06 ).

Ad. pkt 7.14. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do projektu pn.„ Język angielski  nie tylko dla wybranych”, realizowanego w ramach rządowego programu 

wspierania, powstawania i realizacji regionalnych lub lokalnych programów wyrównywania szans edukacyjnych dzieci i młodzieży w 2006 roku.
     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, (przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr 19 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXVIII/42/06).
Ad pkt 10.

W tym punkcie głos zabrał Starosta Elbląski, który odpowiedział, że  interpelacja  radnego Antoniego Bramowicza  w sprawie obkoszenia poboczy na drodze Nr 503 zostanie skierowana do Zarządu Dróg Wojewódzkich, natomiast w sprawie  zapytań o nieruchomości odpowiedzi udzielił  Piotr Kubicki Naczelnik Wydziały Geodezji. Nieruchomość po byłym ośrodku PKP składa się z dwóch działek i stanowi własność Skarbu Państwa. Zarządzanie ta nieruchomością należy do zadań z zakresu administracji rządowej i sprawuje ja wyłącznie Starosta. Nieruchomości zostały przejęte aktem notarialnym zgodnie z przepisami ordynacji podatkowej w 2004 roku. Działki te mogą być przekazane na rzecz Miasta i Gminy Tolkmicko w celu realizowania ich zadań własnych. Z chwilą przejęcia nieruchomości do zasobu Skarbu Państwa Urząd Miasta i Gmina Tolkmicko został poinformowany o możliwości  ich przejęcia. Do dnia dzisiejszego nieruchomości nie zostały przejęte. W chwili obecnej wpłynął wniosek do Starosty Elbląskiego o kupno przedmiotowych działek na cele komercyjne. Postępowanie w tej sprawie toczy się..   Jeśli  zaś chodzi o nieruchomości po Straży Pożarnej również w Suchaczu.  Jest to nieruchomość zabudowana składająca się z trzech budynków w bardzo złym stanie technicznym nadającym się do rozbiórki. Zostały podjęte próby zbycia tej nieruchomości. Odbyły się dwa przetargi. Cena wywoławcza to 180.tys.zł (tylko wartość gruntów, gdyż wartość budynków jest zerowa). Wynik przetargów był negatywny pomimo zainteresowania ta nieruchomością. Z tego względu Zarząd Powiatu w Elblągu podjął decyzję o podzieleniu tej działki na 12 mniejszych ok. 30 arów, w celu znalezienia nabywców na te działki. Podział działek jest obecnie w trakcie realizacji.
Na zakończenie głos zabrał Radny M. Romanowski, który wspomniał o kolejnej nieruchomości w miejscowości Krasin gm. Pasłęk.  Nieruchomość ta była w zarządzie Aresztu Śledczego w Elblągu.  Została przejęta do zasobów Skarbu Państwa i obecnie jest przygotowywana do sprzedaży. Dochód powiatu ze sprzedaży nieruchomości będących własnością Skarbu Państwa zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami będzie wynosił 25% całej kwoty. 
Ad pkt 11.

W sprawach różnych glos zabrali:

· Radny Mieczysław Filipowicz –zawnioskował o  położenie progów zwalniających na drodze powiatowej na ul Jagiełły w Pasłęku na wysokości budynku  Poczty Polskiej. Z uwagi na  natężenie ruchu drogowego na tym odcinku, Radny zgłasza taką konieczność.  

· Radny Antoni Bramowicz – poinformował, że miesiącach letnich Żegluga Morska uruchomiła działalność polegająca na kursowaniu statków pasażerskich na trasie Tolkmicko – Krynica Morska. Cena biletu wynosi 20 zł w dwie strony. 
Ad pkt 12.   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu Przewodniczący Rady p. Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie o godz. 10.45.
Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                      Ryszard Zagalski

Protokołowała:                       
Ewa Karpowicz

Kolejnym punktem obrad Sesji było przyjęcie  Analizy Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu nt. działań ratowniczo – gaśniczych na terenie powiatu elbląskiego w 2005 roku (Załącznik Nr 4 do protokołu).

Analiza Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu nt. działań ratowniczo – gaśniczych na terenie powiatu elbląskiego w 2005 roku uzyskała pozytywną opinię merytorycznej Komisji - Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Obronności.

 
Materiał  w tej sprawie przedstawił Komendant  Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu Pan Krzysztof Grygo. W roku 2005 jednostki ochrony przeciwpożarowej interweniowały 1049 razy na terenie powiatu elbląskiego. W tym do 415 pożarów, 610 innych zagrożeń i 24 alarmów fałszywych. Największy wzrost liczby pożarów nastąpił w kategoriach uprawy – rolnictwo z 162 w 2004 roku do 216 w 2005 roku. Najwięcej pożarów odnotowano w miesiącu kwietniu, co tradycyjnie związane jest z faktem masowego wypalania pól i łąk. Najwięcej pożarów powstało na terenie Miasta i Gminy Pasłęk,  gminy Elbląg oraz gminy Markusy. Największy spadek liczby miejscowych zagrożeń w 2005 roku wystąpił w obiektach mieszkalnych z 175 w 2004 roku do 158 w 2005 roku. W 2005 roku w działaniach ratowniczo – gaśniczych na terenie powiatu elbląskiego brało udział 274 strażaków OSP, co w porównaniu z 2004 rokiem stanowi wzrost o 11%.  


Następnie Pan Komendant przeszedł do omawiania zagrożeń na terenie powiatu elbląskiego do których można zaliczyć: zagrożenia naturalne, przemysłowe, komunikacyjne oraz zagrożenia pożarowe powiatu. W związku z powyższym Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu realizowała zadania kontrolno – rozpoznawcze przyjęte w kierunku działania na 2005 rok                       i przeprowadziła ogółem 272 kontrole. Czynnikami kontrolno- rozpoznawczymi objęto 392 obiekty, w których stwierdzono 422 nieprawidłowości w zabezpieczaniu przeciwpożarowym. W konsekwencji wszczęto postępowania nakazowo                     – egzekucyjne, wydając 111 decyzji administracyjnych. W  135 przypadkach wystąpiono w sprawie do innych podmiotów, zgodnie z kompetencjami rzeczowymi. Przeprowadzono 56 odbiorów technicznych nowo wybudowanych obiektów. Efektem czynności kontrolno – rozpoznawczych podjętych w tym zakresie było m.in. wydanie w 4 sprawach decyzji – sprzeciwu, dotyczące przystąpienia do użytkowania obiektu ze względu na niespełnienie zasadniczych wymogów ochrony przeciwpowodziowej. W 2005 roku włączono do systemu monitoringu pożarowego kolejne 3 podmioty 

Do  Analizy Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Elblągu nt. działań ratowniczo – gaśniczych na terenie powiatu elbląskiego w 2005 roku Radni nie wnieśli uwag, ANALIZA została przyjęta. 

Ad pkt 8.  

W tym punkcie nastąpiło rozpatrzenie Raportu Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Elblągu o stanie  sanitarnym powiatu elbląskiego za rok 2005.

 ( Załącznik  Nr 5 do protokołu). 


Raport Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Elblągu o stanie   sanitarnym powiatu elbląskiego za rok 2005 został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Oświaty, Zdrowia, Rodziny i Polityki Socjalnej, Kultury, Sportu i Turystyki.
Materiał w tej sprawie podsumował Zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Elblągu Pan Marek Jarosz. Omówił niektóre choroby zakaźne i tak w 2005 roku zanotowano 1 przypadek zachorowania na wzw typ B. Zachorowanie miało miejsce na terenie miasta Młynary. Ogółem w 2005 roku zanotowano 41 zachorowań na salmonellozę. Hospitalizowano 35 osób, w tym 20 dzieci do lat 14. We wszystkich przypadkach przeprowadzono wywiady epidemiologiczne. Przebadano osoby, które miały kontakt z w/w, które pracowały przy wyrobie i obrocie artykułów spożywczych oraz przy opiece nad dziećmi do lat 6. Siedem osób, które miały kontakt z  żywnością lub zajmowały się opieka nad dziećmi do lat 6 odsunięto od pracy. Odnośnie zatruć pokarmowych – w 2005 roku na terenie powiatu wykryto 1 ognisko zatrucia pokarmowego. Ponadto zanotowano 22 zachorowania na inne zatrucia pokarmowe bliżej nieokreślone. W 2005 roku zanotowano 5 zachorowań na zapalenie opon mózgowo – rdzeniowych i 2 zachorowania na zapalenie mózgu. Następnie została przedstawiona  ocena stanu sanitarnego powiatu elbląskiego w zakresie higieny komunalnej oraz higieny pracy, w zakresie sekcji promocji zdrowia i oświaty zdrowotnej, jak również informacja z działalności kontrolnej i opiniodawczej dokumentacji projektowej w zakresie wymogów higieniczno – zdrowotnych. 


W obradach Sesji uczestniczył przedstawiciel  Granicznej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej, do którego można było zwrócić się z pytaniem odnośnie stanu sanitarnego wód znajdujących się w obrębie portów funkcjonujących na terenie powiatu elbląskiego, jednakże nikt z Radnych z pytaniem się nie zwrócił.
Zaproponowana przerwa trwała od 11.20 do 11.50. Stan  po przerwie - 15 radnych, Radny J. Szymczyk opuścił obrady Sesji. 

Ad pkt 9.  

