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                                          P R O T O K Ó Ł  Nr XXIX/06 
         XXIX Sesji Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 8 września  2006 r.

         w Elblągu, przy ul. Św. Ducha 3/4  

Obrady rozpoczęto o godz. 10.10


Zakończono o godz.11.45.
          Otwarcia XXIX Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Ryszard Zagalski. Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 14 Radnych, co stanowi kworum, przy którym może obradować             i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje Rada Powiatu. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.

  Przewodniczący Rady zaproponował dwie zmiany do porządku obrad przesłanego w materiałach sesyjnych. 
Pierwsza zmiana polegała na umieszczeniu  w pkt 8.1.  projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Komendantem Miejskim Policji w Elblągu na dofinansowanie zakupu zestawu komputerowego dla Posterunku Policji w Tolkmicku.

Druga polegała na umieszczeniu w pkt. 8.2. projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego           Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Zaproponowane zmiany zostały poddane pod głosowanie radnych i zostały przyjęte -  14 głosami za. 
 Po zmianach porządek  obrad  był następujący:

1. Otwarcie Sesji. 

  2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.

  3. Przyjęcie protokołu  XXVIII  Sesji Rady Powiatu w Elblągu.

  4. Interpelacje i zapytania Radnych.

  5. SPRAWOZDANIE  z działalności  Zarządu Powiatu za okres od 30.06.2006 r.  

     do 8.09.2006 r.       

 6. Analiza i ocena struktury bezrobocia na terenie działania Powiatowego 

     Urzędu Pracy w Elblągu w I półroczu 2006 r.

 7. Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu elbląskiego za I półrocze 

    2006 roku.

 8.Projekty uchwał Rady Powiatu : 

8.Projekty uchwał Rady Powiatu : 

  8.1. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Komendantem  

        Miejskim Policji w Elblągu na dofinansowanie zakupu zestawu 

        komputerowego  dla Posterunku Policji w Tolkmicku.

  8.2. zatwierdzenia zmian zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego  

         Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

8.3. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXV/54/05 Rady Powiatu    w 

      Elblągu z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie budżetu powiatu na rok 

      2006. 

8.4. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/72/99 Rady Powiatu    w 

      Elblągu z dnia 28 grudnia 1999 roku w sprawie określenia zakresu i formy 

       informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze roku 

       budżetowego.

8.5. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

8.6. w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania stypendiów, finansowanych ze środków Działania 2.2 Zintegrowanego Programu Operacyjnego rozwoju Regionalnego (ZPORR) uczniom w roku szkolnym 2006/2007 pochodzącym rodzin znajdującym się w trudnej sytuacji materialnej, z obszarów wiejskich, podejmujących naukę lub uczących się w szkołach ponadgimnazjalnych, w których nauka kończy się maturą, prowadzonych lub dotowanych przez Powiat Elbląski.  

8.7. w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania stypendiów finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPOOR) na lata 2004-2006 Priorytetu II Wzmacnianie rozwoju zasobów ludzkich w regionach Działania 2.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne studentom mającym stałe zameldowanie na terenie Powiatu Elbląskiego, pochodzącym z obszarów wiejskich i obszarów restrukturyzacji przemysłów, którzy natrafiają na bariery w dostępie do kształcenia na poziomie wyższym z powodu trudnej sytuacji materialnej.

8.8. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/24/06 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 14 kwietnia 2006 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2006 na realizację tych zadań.

8.9. w sprawie nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Elblągu. 

8.10. w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Tolkmicku.

8.11. w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej „Krokus” we Władysławowie.

8.12. w sprawie  nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Rangórach.

8.13. w sprawie nadania statutu Domowi Dziecka  „Orle Gniazdo” w Marwicy. 
8.14. w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Interwencji Kryzysowej w Tolkmicku. 
8.15. w sprawie nadania statutu Zarządowi Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku.

9. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje Radnych.

10.  Sprawy różne.

11.  Zakończenie Sesji.

Rada Powiatu przyjęła porządek  XXIX Sesji 14 głosami za.
Ad pkt 3.

Do  protokołu   Nr XXVIII/06  Sesji  Rady   Powiatu  w  Elblągu  z  dnia       30 kwietnia 2006 r.  Radni  nie  wnieśli uwag.  W związku z tym – w głosowaniu jawnym – protokół został przyjęty jednogłośnie – 14 głosami za. 
Ad pkt 4.

W sprawach interpelacji głos zabrał Radny:
· Antoni Bramowicz – interpelacja radnego dotyczyła odkrzaczenia drogi  Nr 503 Elblag- Suchacz. Wszakże droga ta po ostatnich monitach została wykoszona to pozostające tam krzaki są dużym zagrożeniem dla korzystających z tej drogi. Radny interpelował także o spowodowanie naprawienia barierki przy drodze wojewódzkiej Nr 503 w miejscowości Kadyny.
· Mieczysław Filipowicz – zwrócił się z pytaniem, jakie wnioski zostały wyciągnięte wobec osób, które przyczyniły się do zajścia w dniu          2 sierpnia br. przed szpitalem w Pasłęku, w wyniku którego zmarł człowiek.  
· Donat Dębowski – zgłosił interpelację  w imieniu mieszkanki miejscowości Stalewo pani Fijałkowskiej. Interpelacja dotyczyła zalewania nieruchomości położonych w okolicy rzeki Balewki. Sytuacja to jest dużym uciążeniem dla samej zainteresowanej jak           i dla innych mieszkańców tej miejscowości. Radny zapytał, kto zajmie się odwodnieniem tego terenu oraz kto pokryje koszty tego przedsięwzięcia. 
Ad pkt 5.  

Starosta Sławomir Jezierski zapoznał radnych z głównymi kierunkami pracy Zarządu Powiatu, które zawarte są w Sprawozdaniu z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu za od 30 czerwca 2006 r. do 8 września 2006 roku, stanowiącym Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 Przedstawiając sprawozdanie z działalności Zarządu Pan Starosta odniósł się do zapytania Radnego Mieczysława Filipowicza w sprawie wydarzeń jakie miały miejsce w dniu 2 sierpnia 2006 r. przed szpitalem w Pasłęku. Wyjaśnił, że oficjalne stanowisko w tej sprawie zostanie podjęte, gdy znane będą wyniki postępowania wyjaśniającego prowadzonego przez policję i prokuraturę. Pan Starosta poinformował, że Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej udzielił kar dyscyplinarnych personelowi medycznemu, który nie udzielił należytej pomocy pacjentowi. Pielęgniarkom mającym dyżur w tym dniu  wręczono pisemne nagany z wpisaniem do akt oraz ustalono pracę na oddziale wewnętrznym od godz.  7 do 14.35 pod nadzorem pielęgniarki oddziałowej do czasu zakończenia postępowania wyjaśniającego. Natomiast lekarce dyżurnej udzielono nagany z wpisaniem do akt, jak również rozwiązany został kontrakt na dyżury lekarskie, a pracę na oddziale wewnętrznym ustalono pod nadzorem ordynatora.    
SPAWOZDANIE zostało przyjęte.
Ad pkt 6.  


W tym punkcie  Rada Powiatu rozpatrzyła  Analizę i ocenę struktury bezrobocia na terenie działania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w I półroczu 2006 r.  (Załącznik Nr 3 do protokołu). 
Analiza i ocena struktury bezrobocia na terenie działania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w I półroczu 2006 r. uzyskała pozytywną opinię merytorycznej Komisji 


 Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu Pani Iwona Radej podsumowała materiał  w tej sprawie.
Radny Antoni  Bramowicz – spytał się czy znana jest liczba osób, które wyjechały do pracy za granicę.

 Pani Iwona Radej odpowiedziała, że konkretna liczba osób nie jest znana. Domniemywać można, że osoby które przez okres kilku miesięcy nie zgłaszają   się do Urzędu Pracy w celu potwierdzenia swojej gotowości do pracy wyjechały za granice. Jednakże nie są to informacje pewne i nie można tego potwierdzić. Jedynie liczba osób, które wyjeżdżają do pracy legalnie  możne być znana. Szacuje się, że  ok. 1.200 osób bezrobotnych z naszego powiatu  mogło wyjechać do pracy za granicę. 
Analiza i ocena struktury bezrobocia na terenie działania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w I półroczu 2006 r. została przyjęta. 

Ad pkt 7.  

Kolejnym punktem było przyjęcie Informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu elbląskiego za I półrocze  2006 roku (Załącznik Nr 4 do protokołu) .

Pani Halina Chabowska Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu elbląskiego za I półrocze  2006 roku ( Załącznik Nr  5 do protokołu).

Radny Antoni Bramowicz – zwrócił się z pytaniem, dlaczego dochody od osób prawnych w I półroczu 2006 roku zostały wykonane tylko w 36 %. Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik Powiatu Pani Edwarda Mazurkiewicz. Wyjaśniła, że niższe od przewidywanego wykonanie dochodów wystąpiło również  w podatku dochodowym od osób fizycznych, bowiem wykonanie oscyluje tylko w 42,3%. Przyczyną niewykonania tych dochodów w 50% było ustalenie przez Ministerstwo Finansów centralnego limitu odpisu z podatków, dlatego powiat nie ma bezpośrednio wpływu na wykonanie tych planów.  Pani Skarbnik dodała, że do końca roku budżetowego planu będą wykonane w 100%. 
Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu elbląskiego za I półrocze  2006 roku została przyjęta. 

Na obrady Sesji przybył Radny W.W Żak – stan 15 Radnych
Ad pkt 8.  

Następnie Przewodniczący Rady poinformował o przystąpieniu do głosowania nad projektami uchwał. Nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie merytorycznych Komisji Rady Powiatu i zostały pozytywnie zarekomendowane przez Zarząd Powiatu. 

Ad. pkt 8.1.  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Komendantem   Miejskim Policji w Elblągu na dofinansowanie zakupu zestawu komputerowego  dla Posterunku Policji w Tolkmicku.
Przed podjęciem uchwały Radny Antoni Bramowicz zabierając głos powiedział, że Posterunek Policji w Tolkmicku obejmuje swym zasięgiem aż dwie gminy tj. gminę Tolkmicko oraz gminę Milejewo. 
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 14 głosami za, 1 głosem przeciwnym, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

Uchwała stanowi Załącznik Nr  6 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/43/06).

Ad. pkt 8.2  w sprawie zatwierdzenia zmian zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego  Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 14 głosami za, 1 głosem wstrzymującym się ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/44/06).

Ad pkt 8.3  projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXV/54/05 Rady Powiatu    w Elblągu z dnia 30 grudnia 2005 roku w sprawie budżetu powiatu na rok       2006. 

Pani Halina Chabowska Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie zmian do budżetu powiatu na 2006 rok ( Załącznik Nr 8  do protokołu).

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za,  przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

    Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Zał. Nr 9  do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/45/06 ).

Ad pkt 8.4. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/72/99 Rady Powiatu    w  Elblągu z dnia 28 grudnia 1999 roku w sprawie określenia zakresu i formy        informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze roku        budżetowego.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za,  przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  10 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/46/06 ).

Ad. pkt8.5. w sprawie  określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, (przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

Uchwała stanowi Załącznik Nr 11 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/47/06).

Ad. pkt 8.6. w sprawie ustalenia regulaminu przyznawania stypendiów, finansowanych ze środków Działania 2.2 Zintegrowanego Programu Operacyjnego rozwoju Regionalnego (ZPORR) uczniom w roku szkolnym 2006/2007 pochodzącym rodzin znajdującym się w trudnej sytuacji materialnej, z obszarów wiejskich, podejmujących naukę lub uczących się w szkołach ponadgimnazjalnych, w których nauka kończy się maturą, prowadzonych lub dotowanych przez Powiat Elbląski.  

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr 12  do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/48/06 ).

Ad. pkt 8.7. w sprawie  ustalenia regulaminu przyznawania stypendiów finansowanych ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPOOR) na lata 2004-2006 Priorytetu II Wzmacnianie rozwoju zasobów ludzkich w regionach Działania 2.2 Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne studentom mającym stałe zameldowanie na terenie Powiatu Elbląskiego, pochodzącym z obszarów wiejskich        i obszarów restrukturyzacji przemysłów, którzy natrafiają na bariery w dostępie do kształcenia na poziomie wyższym z powodu trudnej sytuacji materialnej.

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za,  ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  13 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/49/06 ).

Ad. pkt 8.8. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/24/06 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 14 kwietnia 2006 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2006 na realizację tych zadań.

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za,( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  14 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/50/06 ).

Ad. pkt 8.9. w sprawie  nadania statutu Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Elblągu. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych jednostkom budżetowym nie posiadającym statutów organy stanowiące nadają je w terminie 6 miesięcy od dnia wejścia w życie w/w ustawy. Dotychczas nie wszystkie jednostki budżetowe powiatu elbląskiego  posiadały  statut.  Działały one  na podstawie Regulaminu Organizacyjnego. Statut zgodnie z ustawą o finansach publicznych określa w szczególności nazwę jednostki budżetowej, jej siedzibę i przedmiot działalności, w tym działalności podstawowej. Nadanie statutu jednostkom należy do wyłącznej kompetencji Rady Powiatu w Elblągu.  

Na poprzedniej sesji były podejmowane uchwały w sprawie statutów dla jednostek powiatowych. Z uwagi na rozstrzygnięcia nadzorcze Wojewody Warmińsko – Mazurskiego  stwierdzające nieważność tych uchwał, jesteśmy zmuszeni podjąć uchwały w sprawie nadania statutów stosując poprawny zapis, że uchwały wchodzą w życie  z dniem podjęcia, a nie jak poprzednio, że uchwała wchodzi w życie po 14 dniach od opublikowania jej w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko – Mazurskiego. 

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za,  ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  15 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/51/06 ).

Ad. pkt 8.10. w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Tolkmicku
    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  16 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/52/06 ).

Ad. pkt 8.11. w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej „Krokus” we Władysławowie.

         Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za,  (przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  17 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/53/06 ).

Ad. pkt 8.12. w sprawie nadania statutu Domowi Pomocy Społecznej w Rangórach.

    Radni nie wnieśli zastrzeżeń do przedłożonego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, ( przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych. 

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr 18  do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/54/06 ).

Ad. pkt 8.13. sprawie nadania statutu Domowi Dziecka  „Orle Gniazdo” w Marwicy. 
     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, (przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr 19 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/55/06 ).

Ad. pkt 8.14. w sprawie nadania statutu Ośrodkowi Interwencji Kryzysowej w Tolkmicku. 
     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, (przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr 20 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/56/06).
Ad. pkt 8.15. w sprawie nadania statutu Zarządowi Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku.

     Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 15 głosami za, (przeciwko nie było) przy ustawowym składzie Rady 17 osób i obecnych podczas Sesji  15 radnych.

     Przewodniczący Rady odczytał treść przyjętej uchwały, stanowiącej Załącznik  Nr  21 do protokołu ( zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXIX/57/06).
Ad pkt 9.

W tym punkcie głos zabrał Starosta Elbląski, który ustosunkował się do interpelacji Radnego Donata Dębowskiego w sprawie zalewania nieruchomości w miejscowości Stalewo przez rzekę Balewkę. Pan Starosta wyjaśnił, że problem ten dotyczy melioracji szczegółowej, za którą zgodnie z ustawą Prawo Ochrony Środowiska  odpowiadają właściciele nieruchomości. W związku  z tym, że problem dotyczy więcej iż jednej rodziny, powiat dołoży wszelkich starań, aby pomóc rozwiązać ten problem. Odbędzie się rozprawa wodnoprwana wraz z udziałem władz gmin oraz przedstawicieli Żuławskiego Zarządu Melioracji. Kłopotliwe będzie finansowanie melioracji tego terenu, bowiem nie funkcjonuje tam żadna spółka wodna, która takimi sprawami zajmuje się. Pan Starosta poprosił Pana Sławomira Chabowskiego Inspektora w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa Starostwa Powiatowego o uzupełnienie wypowiedzi. Pan Chabowski wyjaśnił, że obecnie zostało wszczęte postępowanie w powyższej sprawie. Odbędzie się wizja terenowa. Przewidywany termin wizji to 20 września br. Dodał, że teren Stalewa został zakwalifikowany do wykonania urządzeń melioracji szczegółowych w ramach dofinansowania robót przez Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego.      Z uwagi na brak środków przewidywany termin realizacji inwestycji przypada na  lata 2007 - 2013. Rozprawa wodnoprawna z wizją terenową służyć będzie doraźnemu rozwiązaniu problemu odwodnienia gruntów w  rejonie miejscowości Stalewo. Pan Radny Donat Dębowski na zapytanie Przewodniczącego Rady, uznał odpowiedź za wyczerpującą.
Następnie na  interpelację Radnego Antoniego Bramowicza w sprawie odkrzaczenia drogi Elbląg – Tolkmicko odpowiedzi udzielił Marian Łukaszuk Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych. Usuwanie krzaków z tej drogi nastąpi w miesiącu październiku. Prace rozpoczną się od miejsc najbardziej niebezpiecznych.  

        Odnośnie spowodowania naprawienia barierki przy drodze wojewódzkiej Nr 503 w miejscowości Kadyny interpelacja zostanie skierowana do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Olsztynie.
Ad pkt 10.

W sprawach różnych glos zabrali:

· Radny Maciej Romanowski – zwrócił uwagę na wysiłek i wkład pracy jaki poniósł Zarząd Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku w związku z przejazdem TOUR DE POLOGNE przez drogi powiatowe. Trasa przejazdu wyścigu wyznaczona była przez wiele gmin naszego powiatu. Spowodowało to konieczności szybkiej naprawy nawierzchni niektórych dróg. Dyrektor oraz pracownicy Zarządu Dróg Powiatowych  stanęli na wysokości zadania, co spotkało się z uznaniem organizatorów wyścigu i w związku z tym radny złożył serdeczne podziękowania na ręce Pana Mariana Łukaszuka. 
· Radny Mieczysław Filipowicz – zapytał, kiedy zostanie oddany do użytku budynek w Pasłęku dla wychowanków Domu Dziecka w Marwicy. Pan Starosta odpowiedział, że większość prac została już wykonana i młodzież już organizuje sobie swoje dorosłe życie. Prace na pierwszej i drugiej kondygnacji zostały zakończone w pełni. Na strychu pozostało tylko wykończenie pokoju dla wychowawcy. Budynek   zostanie przekazany  do użytku w połowie października br. Stanowczo brakuje  elewacji i ocieplenia budynku. Koszt tego przedsięwzięcia to ok.30 tys. zł.  Jeśli w roku bieżącym nie uda się wygospodarować tych środków to prace te zostaną wykonane w roku przyszłym.

Na zakończenie Przewodniczący Rady Powiatu Ryszard Zagalski zaprosił wszystkich bardzo serdecznie  na Dożynki  Powiatowe 2006, które odbywają się w dniu  9 września br. w Gronowi Elbląskim.

Ad pkt 12.   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXIX Sesji Rady Powiatu w Elblągu Przewodniczący Rady p. Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie o godz. 11.45.
Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                      Ryszard Zagalski

Protokołowała:                       
Ewa Karpowicz


