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Protokół  Nr  III/2/05

       posiedzenia  Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Nadzoru   

       Budowlanego i  Gospodarki Nieruchomościami, Transportu,   

                            Komunikacji  i  Dróg Publicznych                    

              
        w dniach 17 i 18 października 2005 r.

       W posiedzeniu uczestniczyli :

        - przewodniczący                            -        Kazimierz Pielech,


        - wiceprzewodniczący

 -
 Stanisław Słomski,

        - członkowie :

                     

· Zbigniew Zasada

· Halina Chabowska

oraz 

Piotr Kubicki – Naczelnik  Wydziału Geodezji w Starostwie Powiatowym

Marian Łukaszuk – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku 

Tadeusz Przyborski – Kierownik Obwodu w Zarządzie Dróg Powiatowych.

Listy  obecności radnych stanowią załącznik Nr 1 do niniejszego  protokołu.

 Komisja w dniach 17 i 18 października 2005 roku udała się na posiedzenie wyjazdowe do gmin powiatu elbląskiego, aby  dokonać wizytacji dróg będących własnością powiatu elbląskiego  oraz  zapoznać się z działaniem jednostki powiatowej - Zarządu Dróg Powiatowych w każdej gminie. Komisja zapoznała się inwestycjami poczynionymi oraz planowanymi jak również uzyskała informację na temat udziału każdej gminy w finansowaniu tych inwestycji. Tematem posiedzenia było również zimowe utrzymanie dróg na terenie powiatu elbląskiego.   W komisji uczestniczyli wójtowie, burmistrzowie, radni gminni oraz powiatowymi, w niektórych gminach - sołtysi gmin (lista obecności zaproszonych osób stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu).

W pierwszym dniu posiedzenia komisja udała się do gminy: Elbląg, Tolkmicko, Milejewo, Młynary oraz Godkowo. W drugim dniu do gminy: Gronowo Elbląskie, Markusy, Rychliki oraz Pasłęk.

Gmina Elbląg

Pan M. Łukaszuk – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych zabierając głos wyjaśnił, że  od stycznia 2005 roku została zlikwidowana subwencja drogowa, a środki przeznaczane na drogi powiatowe pochodzą z budżetu powiatu.  Tych środków nie ma za dużo, jednakże ZDP  stara się robić wszystko, aby drogi powiatowe były w dobrym stanie.  Powiat posiada 540 km dróg powiatowych, 64 mosty i  ok. 1000 przepustów. Dyrektor poinformował, że  do projektu budżetu na 2006 rok złożył zapotrzebowanie na budżet o 2 razy wyższy od tegorocznego., jednakże o tym jaki będzie budżet zdecyduje Rada Powiatu. Zdaniem Dyrektora oraz Kierownika obwodu przygotowanie dróg do okresu zimowego jest dobre, środki zabezpieczone na ten cel są na poziomie roku 2005. Przetarg na zimowe utrzymanie dróg został rozstrzygnięty, podpisano umowy z usługodawcami (powyższe informacje Dyrektor przekazywał w każdej wizytowanej  gminie).

  Pan M. Łukaszuk zapoznał zgromadzonych  z inwestycjami, które powstały od początku istnienia powiatu. Tych inwestycji na terenie gminy Elbląg było aż jedenaście, bowiem w tej gminie znajduje się 1/4 dróg powiatowych. Największe z nich to:

· odnowa drogi  Helenowo – Elbląg, wartość zadania 70.472zł,

· odnowa drogi Komorowo Żuł.- Węzina – Dłużyna,  - 461.083 zł,

· budowa promu linowego – 609.261 zł,

· modernizacja ul. Agatowej w Gronowie Górnym – 804.352 zł,

· modernizacja drogi Nw.Dwór Gd- Nowakowo – Rubo W. – 107.053 zł.

Pozostałe inwestycje to:

· remont mostu na kanale w ciągu drogi przy ul. Radomskiej w Elblągu –  koszt zadania  - 10.611 zł,

· odnowa nawierzchni drogi  Ogrodniki – Milejewo – 65.251 zł,

· przebudowa przepustu w  m.Bielnik -  43.100 zł.

Następnie Dyrektor ZDP poinformował, że w najbliższych latach planowana jest przebudowa drogi Helenowo – Elbląg. Koszt tego przedsięwzięcia to 381 tys. zł oraz budowa mostu zwodzonego w Nowakowie – 124 tys. zł, a także przebudowa drogi Kazimierzowo – Helonowo – Jegłownik- 1.916 tys. zł.

Dyrektor poruszył sprawę mostu w m. Kępa Rybacka. Z uwagi na to, że  jest on pęknięty uważa, że należałoby ograniczyć nośność na tym moście do 15 t.

W dyskusji głos zabrali:

· Pan J.Graczyk – Przewodniczący Komisji Infrastruktury w gminie wyraził swoje zadowolenie, że nakłady na drogi w gminie są tak duże. Martwi go, że most na Kanale Jagiellońkim w m. Bielnik jest pęknięty, jednakże nie wyobraża sobie aby ograniczyć na nim nośność ze względy na rolników tam mieszkających. Poza tym Wyspa Nowakowska nie mogłaby funkcjonować. Kolejna poruszona sprawa dotyczyła budowy chodnika w Adamowie, ponieważ nasilenie ruchu pieszego w tej miejscowości jest wzmożone.  Radny za zły stan dróg wini brak odwadniania rowów. Proponuje oczyszczenie rowów w m. Komorowo Żuł.- Węzina do trzech mostków.

· T.Przyborski – Kierownik obwodu w ZDP, wyjaśnił, że przepusty wjazdowe na posesji należą do właścicieli tych nieruchomości i oni odpowiadają za ich odwadnianie.

· Pan E.Nakonieczny – radny gminny, zwrócił się z prośbą aby przy remoncie mostu w Bielniku zmodernizować również drogę do Kępin W. przez Kępę Rybacką, bo jest ona w bardzo złym stanie technicznym. Ponadto poparł propozycje, aby w przypadku zagrożenia dla użytkowników mostu ustawić znak ograniczenia nośności do 15 t.

· Wójt Gminy – Grzegorz Nowaczyk, zwrócił się z prośbą o rozważenie możliwości zwolnienia z opłat gminy Elbląg za zajęcie pasa drogowego. Nadmienił, że powiat grodzki nalicza opłaty za zajęcie pasa, a następnie zwalnia wykonawców z nich. Wnioskuje do Rady Powiatu, aby rozważyła możliwość zwolnienia z opłat za zajęcia pasa drogowego gmin, które dużo inwestują.

· M.Łukaszuk – powiedział, że są to kompetencje Rady Powiatu, ale to ustawodawca wprowadził takie przepisy. Dodał, że po ostatniej kontroli NIK zarzuciła, że ZDP jest za bardzo pobłażliwy w tym temacie, głównie chodzi o to, że nie są naliczane kary za  brak takich opłat.

· W.Jezierski – Przewodniczący Rady Gminy – zaproponował, aby zorganizować spotkanie w Starostwie podsumowujące wizytacje dróg powiatowych, zaprosić na nie przedstawicieli gmin. Zdaniem Przewodniczącego na takim spotkaniu wiele spraw można by wyjaśnić. Propozycję poparł Pan K.Pilech Przewodniczący Komisji Zagospodarowania  Przestrzennego, Nadzoru Budowlanego i Gospodarki Nieruchomościami, Transportu, Komunikacji i Dróg Publicznych Rady Powiatu w Elblągu. Zapewnił, że jeśli takie spotkanie zostanie zorganizowane wójtowie i burmistrzowie zostaną  o nim poinformowani. 

 Gmina Tolkmicko

Pan M.Łukaszuk przypomniał, że w gminie tej znajduje się jedna droga wojewódzka oraz 32 km dróg powiatowych. W gminie udało się przeprowadzić następujące inwestycje: 

· odnowa nawierzchni drogi Nadbrzeże – Suchacz – koszt zadania 88.662 zł,
· remont ul. Kilińskiego w Tolkmicku – 96.297 zł,
· powierzchniowe utrwalanie nawierzchni – 105.900 zł
Następnie poinformował, że w projekcie budżetu na 2006 rok figuruje kwota 254.900 zł na wykonanie projektu technicznego na  budowę mostu przy ul. Szkolnej w Tolkmicku. W planach jest również modernizacja drogi Nr 503 Elbląg- Pogrodzie. Modernizacji wymaga również ul. Morska w Tolkmicku. 

W dyskusji głos zabrali:

· A.Bramowicz – radny Powiatu w Elblągu stwierdził, że o budowę mostu zabiega już blisko od 2 lat.  Wyraził zadowolenie z faktu iż sprawa będzie finalizowana. Radny proponuje, aby przyznaną kwotę 70 tys. zł pozyskaną z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji - Biura ds. usuwania klęsk żywiołowych przeznaczyć na zakup materiałów niezbędnych do remontu mostu. Zwrócił on uwagę na to, że niegospodarnością byłoby niewykorzystanie ich na w/w inwestycję. W dalszej wypowiedzi radny poruszył sprawę remontu ul. Morskiej, zwrócił się zapytaniem do Dyrektora M Łukaszuka o koszt tego przedsięwzięcia. W odpowiedzi usłyszał, że koszt ten to ponad 100.tys zł.
· Wójt gminy - zabierając głos podziękował za łatanie dziur na bieżąco  oraz zwrócił się z prośbą o przegląd dróg powiatowych i ewentualne ich połatanie przed zimą. Poinformował, że gminie udało się pozyskać środki z funduszu EKO na wykonanie kanalizacji w gminie. Nowa kanalizacja założona zostanie również w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Kamionku Wielkim. Pan Burmistrz zaproponował, aby w zamian za to powiat wykonał remont mostu w Tolkmicku zwalniając tym samym gminę z kosztów. 
· Z.Rutkowski – radny gminy Tolkmicko, zdaniem radnego  Tolkmicko jest miejscowością turystyczną i nie powinno się oszczędzać na drogach. W dalszej części wypowiedzi, powiedział że ul. Szkolna nie powinna być zamknięta dla ruchu pieszego. Powiat powinien znaleźć inne rozwiązanie tego problemu. Ponadto droga przy ul. Portowej od około 5lat nie posiada nawierzchni mimo tego, że  jest to droga powiatowa chodnik przy tej ulicy wykonała gmina. Remontu wymaga również ul. Przybytowska. 
· S.Słomski – radny Powiatu w Elblągu – potwierdził wypowiedź przedmówcy, że  Tolkmicko to  miejscowość turystyczna i będzie bardziej atrakcyjna kiedy będzie posiadać dogi w dobrym stanie. Radny dodał, że według niego gmina Milejewo, Tolmicko i Młynary są gorzej traktowane niż inne gminy w powiecie elbląskim.
Gmina Milejewo 
W gminie tej została wykonana tylko jedna inwestycja, a mianowicie odnowa nawierzchni drogi Ogrodniki – Milejewo, wartość tego zadania to 65.251 zł powiedział Dyrektor ZDP.

W dyskusji głos zabrali:

· Zastępca Wójta gminy stwierdził, że droga Nr 509 Elbląg - Stoboje – Kamiennik Wielki jest w bardzo złym stanie technicznym, również droga do Ogrodnik i Jagodnika staje się nieprzejezdna. W miejscowości Majewo gmina położyłaby chodnik, gdyby powiat zakupił materiały.  Kontynuacji wymaga inwestycja Młynary – Milejewo. Natomiast droga Huta Żuławska – Rychnowy – Pogrodzie wymaga wykonania nowej nakładki. 

· Radny T. Błaut dodał, iż droga Pomorska Wieś – Rogowo  wymaga remontu oraz droga Milejwo – Majewo.

· Radny S. Słomski zgłosił zastrzeżenia odnośnie drogi Milejewo – Młynary. Poruszył również sprawę wyrównania chodnika w Milejewie, przy zjeździe do kościoła, naprawa dotyczy tylko 15 metrów. Nadmienił, iż po naprawieniu chodnika Bank Spółdzielczy rozważy możliwość położenia polbruku. 

· Dyrektor ZDP M. Łukaszuk wyjaśnił, że zgłosił do Zarządu Powiatu propozycję podwyższenia budżetu dla ZDP na 2006 rok. Zaproponował również, aby Wójt zwrócił się do Zarządu o podpisanie porozumienia wspólnego wybudowania chodników w miejscowościach Jagodnik i Ogrodniki. 

· Wójt gminy wypowiedział się, że problemem dróg należy zająć się poważnie. Jego zdaniem rocznie powinno się modernizować od 2 do 3 km dróg powiatowych w gminie.

Gmina Młynary

Dyrektor M.Łukaszuk także w tej gminie przypomniał przeprowadzone inwestycje, czyli:

· Modernizacja przepustu w ciągu drogi Kwietnik – Zastawno, wartość zadania – ok. 118.000 zł

· Modernizacja drogi Milejewo – Nowe Monasterzysko – Młynary, koszt zadania – 305.000 zł

· Modernizacja drogi Milejewo – Młynary za kwotę 207 600 zł.

W dyskusji głos zabrali: 

· J. Szymczuk – radny powiatu w Elblągu, zdaniem radnego łatanie dziur powinno być wykonywane na bieżąco, aby nie dopuścić do powstawania dużych ubytków w drogach. 

· Przewodniczący Rady Gminy – zdaje sobie sprawę, że potrzeby są duże, z środki małe. Posuszył sprawę dziury w m. Gadryny, uważa że jest ona  zagrożeniem dla ruchu.

· Pani Burmistrz poruszyła sprawę dokończenia rozpoczętej inwestycji Młynary – Majewo. Jak również  przyspieszenie terminu remontów cząstkowych. Ponadto uważa, że remonty powinny odbywać się w miesiącu kwietniu. Dodał, że niezbędne jest wykonanie nakładki na drodze Wola Młynarska – Janiki.

Gmina Godkowo

W tej gmnie tej znajduje się 70 km dróg powiatowych. Do tej pory udało się  wykonać modernizację drogi Godkowo – Ząbrowiec. Koszt inwestycji to ponad 490 tys. zł. Długość zmodernizowanego odcinka wynosi 840 m. Następna inwestycja to modernizacja drogi Godkowo – Ząbrowiec – Miłakowo. Koszt zadania to 3.554.7000 zł. Zmodernizowany został odcinek 4.847 m.

W dyskusji głos zabrali:

· Pani Wiesława Staruch – radna gminy Godkowo zaapelowała o kontynuację remontu drogi Godkowo – Ząbrowiec, pozostało do zrobienia jeszcze około 2 km drogi. W przypadku nie dokończenia remontu odcinek już wyremontowany ulegnie zniszczeniu.

· Pan Henryk Jaczewski – radny gminy Godkowo stwierdził, że droga Krykajny – Dobry oraz droga do Skowron są w fatalnym stanie. Zainteresował się ponadto czy możliwe jest uzyskanie środków na remonty dróg z Unii Europejskiej. Dyrektor M. Łukaszuk wyjaśnił, iż aby otrzymać środki z Unii Europejskiej trzeba mieć część środków własnych.

· Wójt gminy Godkowo zaproponował, aby w miejscowości Dobry przy mostach ograniczyć nośność z uwagi na jeżdżący tam ciężki sprzęt. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych wyjaśnił, że wyda zarządzenie w tej sprawie po uprzednim złożeniu wniosku przez Pana Wójta i poinformowaniu o sprawie Policji.

· Zastępca wójta gminy Godkowo poruszył sprawę odkrzaczania poboczy. Nadmienił, iż można by zatrudnić do tego osoby zatrudnione w ramach robót publicznych lub interwencyjnych, zmniejszyłoby to bezrobocie na terenie gminy.

· Pan Jacek Kiełbasa – radny gminy Godkowo zwrócił uwagę na niedrożny przepust w miejscowości Surowo – Grądki, 

Gmina Gronowo Elbląskie

W gminie znajduje się około 52 km dróg powiatowych. Dyrektor M. Łukaszuk poinformował, że od początku istnienia powiatu udało się przeprowadzić 4 inwestycje: odnowa nawierzchni drogi nr 09391 Jegłownik – Gronowo Elbląskie – Stare Dolno, przebudowa przepustu w ciągu drogi 09391 Jegłownik – Gronowo Elbląskie, powierzchniowe utrwalenie nawierzchni drogi nr 09391 na odcinku dł. 2,6 km.

W dyskusji głos zabrali:

· Wójt gminy Gronowo Elbląskie stwierdził, iż droga w kierunku Kopanowa jest w złym stanie. Nawiązał do budowy chodników w Gronowie (przy szkole, przy ośrodku zdrowia), chciałby otrzymać wsparcie ze strony powiatu, gdyż inwestycja ta dotyczy dróg powiatowych. Istotne byłoby także utwardzenie placu koło Młyna. Zwrócił uwagę również, aby rozpoczynać odśnieżanie o godzinę szybciej tzn. około 4 rano.

· Zastępca wójta poruszył sprawę usunięcia przełomu w miejscowości Fiszewo oraz zamknięcia mostu Fiszewo – Rozgart.

Gmina Markusy

Jest to jedyna gmina, w której wszystkie znajdujące się drogi są drogami powiatowymi. Do tej pory przeprowadzono następujące inwestycje: remont mostu na rzece Dzierzgonce, podwójne powierzchniowe utrwalanie nawierzchni bitumicznej drogi Zwierzno – Markusy oraz wymiana nawierzchni drewnianej mostu stalowego w miejscowości Jezioro, łączny koszt tych inwestycji to 185.890 zł.

W dyskusji głos zabrali:

· Wójt gminy Markusy stwierdził, iż w tej chwili najbardziej niepokoi go  remont drogi Marwica – Stankowo, który powinien być zakończony w 2007 roku, a także remont odcinka drogi Kępniowo – Rachowo. Dyrektor Łukaszuk wyjaśnił, że w projekcie budżetu na 2006 rok zaplanowana jest kwota w wysokości 60.000 zł na wykonanie remontu drogi Marwica – Stankowo. Natomiast jeśli chodzi o drugą drogę, to w 2006 roku nie przewidziany jest jej remont, choć w tej sprawie monituje radny D. Dębowski. Zdaniem Pana Dyrektora natężenie ruchu na tej drodze nie jest zbyt duże. Poruszona została również sprawa remontu mostu zabytkowego Markusy – Różany, oraz wyłomu w miejscowości Brudzędy, należy zlikwidować. Kolejnymi  problemami poruszonymi przez Pana Wójta były wykonanie powierzchniowego utrwalania drogi Zwierzno – granice gminy oraz Zwierzno – Kępniowo – Stare Dolno oraz wykonanie nakładki na drogę Kępniowo – Wiśniewo. Na zakończenie przypomniał o remoncie mostu, a w zasadzie budowy nowego mostu na rzece Dzierzgonce, dodał że połowa inwestycji została wykonana własnymi siłami Zarządu Dróg Powiatowych.

Gmina Rychliki

W gminie tej udało się przeprowadzić następujące inwestycje: modernizacja drogi nr 09391 Jegłownik – Gronowo Elbląskie – Marwica, koszt inwestycji to – ponad 1.113.000 zł, w tym 342.726 zł pozyskano z programu SAPARD. W gminie znajduje się ok. 40 km dróg powiatowych.

· Wójt gminy Rychliki przedstawił najważniejsze problemy związane z drogami powiatowymi w gminie. Najważniejsze wg niego jest wykonanie dokumentacji na remont drogi Marwica – Stankowo. Droga Rychliki – Rejsyty wymaga wykonania nakładki.  Duży problem dot. odkrzaczania poboczy. Proponuje, aby zająć się tym problem i zatrudnić do tego celu osoby w ramach robót interwencyjnych lub publicznych. Stwierdził, że drogi powiatowe na terenie  gminy są  w lepszym stanie technicznym niż drogi wojewódzkie. 

· Przewodniczący Rady Gminy - sprawą odkrzaczania powinni zajmować się dróżnicy. 

· Dyrektor M.Łukaszuk – zapewnił, że w projekcie budżetu zaplanowana jest kwota w wysokości  60.tys zł na wykonanie dokumentacji na tę drogę. Również na utrwalenie powierzchni drogi Marwica – Wysoka zaplanowana jest kwota 55 tys.zł. Dodał, że planach jest budowa II ciągów komunikacyjnych. I ciąg Marwica – Stankowo- Nowe Dolno, II ciąg to Stare Dolno – Marwica. Jeśli chodzi o zatrudnienie dróżnika w chwili obecnej jest to niemożliwe. 

Gmina Pasłęk

Pan Dyrektor M.Łukaszuk również w tej gminie przypomniał  poczynione inwestycje. Do nich należą: 

· odnowa drogi Pomorska Wieś – Zalesie – Borzynowo – Pasłęk – koszt inwestycji 83.457 zł,

· modernizacja ul. Konopnickiej w Pasłęku – koszt inwestycji 308.632 zł,

· modernizacja drogi powiatowej Pasłęk – Kąty – koszt inwestycji 2.030.380 zł,

· przebudowa mostu przez rzekę Elszkę w ciągu drogi Pomorska Wieś – Pasłęk w m. Marianka – koszt zadania 288534 zł.

W dyskusji głos zabrali:

· Pan Burmistrz podziękował Dyrektorowi ZDP oraz Zarządowi Powiatu za wykonanie remontu  ul. Jagiełły  i ul. Zwycięstwa. Również chodnik przy tych ulicach wspólnymi siłami udało się wymienić. Obecnie jest zbudowany chodnik przy ul. Sprzymierzonych. Zarząd Dróg Powiatowych zakupił materiał, a  pracownicy interwencyjni go wykonali. Burmistrz wyraził zadowolenie z faktu, że na bieżąco wykonywane są remonty dróg po zimie. Cieszy go również to, że w tej gminie powstaje najwięcej inwestycji. Poinformował, że w przyszłym roku gmina zamierza wykonać remonty uli: Gdańskiej, Bankowej, Zwycięstwa oraz Ogrodowej. W tej sprawie Burmistrz zwróci się z prośbą do Zarządu Powiatu o wsparcie. Gmina ze swej strony gwarantuje sprzęt i robociznę, natomiast Powiat miałby zakupić materiały. Pan wójt wspomniał o ul. Polnej. Ta droga jest w fatalnym stanie i nie nadaje się już do  remontu, należałby wybudować nową. 

· Dyrektor ZDP – wyjaśnił, że w gminie Pasłęk powstaje dużo inwestycji, ponieważ  gminna ta posiada dużo dróg powiatowych. Ponadto jest to jedyna gmina, która partycypowała w kosztach remontu drogi przy ul. Konopnickiej, a jest ona drogą  powiatową. Dyrektor proponuje, aby w przyszłości porozmawiać na temat opracowania nowego planu inżynierii miasta. W planie można by zaplanować budowę kilku rond w Pasłęku. Dodał, że w planach jest uszczelnienie drogi Robity – Łukszty.

· Przewodniczący Rady Gminy – zgadza się z Panem Wójtem odnośnie ul. Polnej. Droga jest w złym stanie technicznym. Zgłosił propozycję, czy wybudowanie chodnika na tej ulicy nie ulepszyło by sytuacji. Głównie  z uwagi na mieszkających tam ludzi w podeszłym wieku.

Burmistrzowie i wójtowie gmin powiatu elbląskiego, wszystkie osoby uczestniczące w spotkaniu wyraziły swoje zadowolenie oraz aprobatę, że do takiego spotkania doszło. Uznali, że  spotkania takie  mogą pomóc w rozwiązywaniu problemów związanych ze wspólnymi sprawami, a takimi niewątpliwie są drogi na terenie powiatu. 

Współpraca z Zarządem Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku została oceniona bardzo wysoko przez  wszystkich wójtów oraz burmistrzów gmin naszego powiatu.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała :
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