Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu


za okres od 30 grudnia 2005 r. do 16 lutego 2006 r.





W okresie międzysesyjnym, tj. od 30 grudnia 2005r. Zarząd obradował �5 – krotnie, w tym jedno posiedzenie odbyło się po ostatniej Sesji. �


Główne tematy obrad:





- Zarząd analizował wykonanie budżetu Zarządu Dróg Powiatowych w Elblągu z/s w Pasłęku za rok 2005.








W dniach 17 – 20 stycznia 2005 r. w ZDP została przeprowadzona kontrola w zakresie działalności gospodarczo – finansowej oraz realizacji budżetu jednostki za lata 2005 – 2006.


Kontrola wykazała, że w porównaniu do roku 2004 budżet przyznany jednostce na rok 2005 był o 754 572 zł. wyższy, a mimo to nie spowodował poprawy sytuacji finansowej jednostki w porównaniu do roku 2004 i lat ubiegłych. W roku 2005 nastąpił wzrost zobowiązań ZDP w stosunku do 2004 r. o 122,15%, tj. o łączną kwotę 293 118,90 zł. 


W wyniku kontroli stwierdzono, że realizacja zobowiązań ZDP z 2004 przebiegała prawidłowo. Jednostka zakończyła regulowanie zobowiązań za rok 2004 w terminie 8 marca 2005 r. ze środków budżetu roku 2005, bez dodatkowych strat z tytułu ewentualnych obciążeń odsetkowych. Zobowiązania z roku 2005 do dnia kontroli zrealizowano w łącznej kwocie 271 504,38 zł, tj. 20,99% stanu z dnia 31 grudnia 2005, ze środków budżetowych jednostki z roku 2006. Na wielkość zobowiązań jednostki w zakresie wydatków rzeczowych niewątpliwie wpływ miało: wykonanie zaleceń pokontrolnych NIK (remont mostów, wykonanie ich przeglądów podstawowych corocznych i pięcioletnich), realizacja rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie znaków i sygnałów drogowych (konieczność zakupienia znaków określających „obszar zabudowany”), zakup większej niż zaplanowano ilości emulsji do remontu dróg na wartość 239 971,94 zł. (konieczność taka wynikła z potrzeb wykonania napraw po przeprowadzonych wiosennych przeglądach stanu dróg), wykonanie utrwalenia nawierzchni bitumicznej na drodze powiatowej nr 1139 Elbląg – Gronowo Górne po przeprowadzonym remoncie przedmiotowej drogi przez GDDKiA. Podstawowym błędem jednostki było to, iż nie wnioskowała ona do Zarządu Powiatu o wyrażenie zgody oraz o zwiększenie wydatków budżetowych na wykonanie powyższych zadań przed ich podjęciem. Badając dokumentację przetargową zleconych w 2005 r. zadań remontowych oraz zakupów materiałów i usług przez ZDP nie stwierdzono nieprawidłowości.


W wyniku kontroli nie stwierdzono samowoli Dyrektora, który wykonywał zalecenia NIK, wywiązywał się z obowiązków wynikających z rozporządzenia czy realizował porozumienie z GDDKiA. Dyrektora zobowiązano, aby wnioskował do Zarządu Powiatu o przesunięcia w paragrafach lub zwiększenie planu wydatków przed podjęciem decyzji i do przestrzegania terminów płatności.


Dyrektor oraz gł. księgowa zostali powiadomieni, że takie działania narażają ich na odpowiedzialność za naruszenie dyscypliny finansów publicznych.





Z zakresu oświaty:





Zarząd uzgadniał ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli, zmiany w regulaminie wynagradzania nauczycieli na rok 2006. 





Regulamin został uzgodniony ze ZNP, natomiast NSZZ „Solidarność” przyjął uzgodnienia do wiadomości. Ustalono, że dodatek funkcyjny za wychowawstwo zostanie zwiększony z 45 do 60 zł., maksymalna kwota dodatku motywacyjnego dla dyrektorów wzrośnie do 600 zł. (było 500), a dla ich zastępców do 250 zł. Dodatek motywacyjny dla wszystkich nauczycieli wzrósł o 20 zł. i wynosić będzie 80 zł. Aby osiągnąć średnią gwarantowaną przez państwo dyrektorzy szkół będą mogli przyznawać więcej godzin ponadwymiarowych nauczycielom zatrudnionym w swoich placówkach – 4 a w wyjątkowych sytuacjach 5 godzin.


    


Zarząd postanowił ponieść koszty związane z realizacją projektu pn. „Sprzęt komputerowy wraz z oprogramowaniem dla poradni psychologiczno – pedagogicznych” i sfinansować adaptację sieci elektrycznej, zakup stolików i krzeseł oraz przeszkolenie pracownika, w łącznej kwocie 4. 890 zł.





    








Z zakresu gospodarki nieruchomościami:





Zarząd ogłosił I ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości w Suchaczu.





Próby sprzedaży tej nieruchomości już były, niestety nieudane. Po uzyskaniu pozytywnej opinii Urzędu Skarbowego cena nieruchomości została pomniejszona o wartość podatku VAT i wynosi 185 tys. zł. Przetarg w sprawie przedmiotowej nieruchomości zostanie przeprowadzony w dniu dzisiejszym. 





Zarząd ogłosił rokowania w sprawie sprzedaży nieruchomości położonych w miejscowości Połoniny.





Przedmiotem rokowań są 2 kompleksy nieruchomości. Łączna cena wywoławcza wynosi 3 mln + podatek VAT 22%. Z uwagi na to, ze nieruchomość wpisana jest do rejestru zabytków, nabywcy przysługuje bonifikata w wysokości 50% od kwoty 3 mnl zł. netto. II kompleks wyceniono również na 3 mln zł. netto. Także tu nabywcy przysługuje 50% bonifikaty od kwoty 2 620 000 zł. netto. Termin rokowań wyznaczono na dzień 12 kwietnia 2006 r.





Zarząd monitorował sprawę zadłużenia Państwa Molendów.





Mimo zastosowania ułatwień w spłaceniu zadłużenia (rozłożenie zobowiązania na raty, odraczanie terminu spłaty, zaliczania kosztów remontów na poczet zadłużenia) i kolejnych wezwań do zapłaty zaległego czynszu zadłużenie za okres 14 miesięcy wynosiło 5120,95 zł.+ odsetki za zwłokę. W związku z powyższym Zarząd Powiatu wypowiedział stosunek najmu lokalu mieszkalnego z dniem 27.01.06 r. z zachowaniem miesięcznego okresu wypowiedzenia – z końcem lutego stosunek najmu ulega rozwiązaniu.





Inne tematy:





Zarząd przyjął sprawozdanie z Komisji Bezpieczeństwa i Porządku powiatu elbląskiego za 2005 r.





Zarząd wyraził zgodę na nieodpłatne przekazanie samochodu dostawczego „LUBLIN” Zarządowi Dróg Powiatowych z Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego, który w tej jednostce był wyłączony z eksploatacji. Ponieważ dochody ze sprzedaży samochodu byłyby ujęte w budżecie MOW, Ośrodek będzie mógł starać się o środki w wys. ok. 5 tys. zł. w trybie dotacji z budżetu powiatu.





Zarząd wyraził zgodę na zakup samochodu marki „Polonez” przez ZDP. Zarząd zadecydował, że środki na to zadanie w kwocie ok. 6 tys. zł. zostaną przekazane z rezerwy ogólnej.





Zarząd zapoznał się z informacją nt. stanu zadłużenia szpitala w Pasłęku wobec Powiatu oraz możliwości umorzenia wierzytelności tej jednostki.





Szpital zwrócił w grudniu 2005 r. 623 tys. pożyczki udzielonej przez, nie zostały natomiast uregulowane inne zobowiązania: należność za olej opałowy (ponad 67 tys. zł.), odsetki od tej należności (ponad 38 tys. zł.) oraz odsetki naliczone od udzielonych przez Starostwa pożyczek (ponad 17 tys. zł.). zarząd na posiedzeniu w dniu 13 grudnia 2005 r. wyraził zgodę na umorzenie tych zobowiązań, niestety nie było wówczas takiej możliwości prawnej. Dopiero przepisy znowelizowanej ustawy o finansach publicznych stworzyły taką możliwość. Na dzisiejszej sesji zostanie podjęta uchwała w tej sprawie. 


 


 Zarząd przyjął sprawozdanie z działalności PCPR za rok 2005 oraz zapoznał się z wykazem potrzeb PCPR na rok 2006. 





PCPR rok 2005 zakończyło bez zobowiązań wobec rodzin zastępczych. Plan wydatków na rok 2006 w tym zakresie stanowi 75,4% rzeczywistych potrzeb. Dla pełnego zabezpieczenia potrzeb niezbędna jest kwota rzędu 338 085 zł.  


 


Zarząd przyjął informację nt. realizacji projektów z zakresu opieki nad dzieckiem i rodziną.





Zarząd przyjął sprawozdanie nt. analizy i oceny struktury bezrobocia na terenie działania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w 2005 r.





Zarząd przyjął informację nt. programów realizowanych z EFS i Funduszu Pracy w roku 2006.





Wśród zaplanowanych na rok 2006 Programów Rynku Pracy, które maja na celu promocję zatrudnienia wśród bezrobotnych zakwalifikowanych do grup szczególnego ryzyka znalazły się m.in. Łagodzenie Skutków Bezrobocia Wśród Osób z Grup Szczególnego Ryzyka, Kobiety na topie, Aktywna Młodość, Dwie Prawe Ręce, Szybki Start, Twoja Szansa. Szacuje się, ze w roku 2006 uda się pozyskać ponad 4 700 zł. dodatkowo z EFS –u na realizację tych programów.





Zarząd ogłosił otwarty konkurs ofert na przyznanie dotacji podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku w roku 2006 na wsparcie realizacji zadań z zakresu kultury, sportu i turystyki finansowanym z budżetu powiatu elbląskiego.





Trwają prace nad porozumieniem w sprawie współfinansowania przez Powiat i Miasto Elbląg Centrum Powiadamiania Ratunkowego.





Projekt takiego porozumienia został przekazany do zaopiniowania do Urzędu Miejskiego. Środki na ten cel są zaplanowane w tegorocznym budżecie i wynoszą 35 tys. zł.





Zarząd podjął decyzję o umieszczeniu w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym następujących programów:





„Rozbudowa infrastruktury turystycznej w województwie warmińsko – mazurskim” – środki własne w kwocie 21 tys. zł.


„Kompleksowa termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej powiatu elbląskiego” – planowana kwota 120 tys. zł.


„Łączy nas Kanał Elbląski” – planowana kwota do wniesienia przez powiat – 15 tys. zł.


„Opracowanie dokumentacji techniczno – ekonomicznej na budowę kompleksu boisk sportowych przy ZSEiT w Pasłęku” – planowana kwota 75 tys. zł.


„Skarby Warmii i Mazur – wsparcie promocji turystycznej w regionie” – udział własny wynosi 9 235 zł.


 


W okresie międzysesyjnym Zarząd podjął 7 uchwał:





4 uchwały dotyczyły spraw finansowych:


uchwałą zmieniono harmonogram realizacji dochodów �i wydatków budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2005,


uchwałą zmieniono układ wykonawczy budżetu powiatu na 2005 r.,


uchwałą ustalono układ wykonawczy budżetu powiatu na 2006r.,





uchwałą ustalono harmonogram realizacji dochodów �i wydatków budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2006,








uchwałą wyrażono zgodę na przystąpienie do programu stypendialnego, realizowanego w latach 2006 – 2007 finansowanego ze środków Działania 2.2. ZPORR, studentom mającym stałe zameldowanie na terenie Powiatu Elbląskiego, znajdującym się w trudnej sytuacji materialnej, z obszarów zmarginalizowanych, w tym w szczególności z obszarów wiejskich i restrukturyzacji przemysłów.


  


uchwałą wyznaczono komisję do przeprowadzenia I ustnego przetargu nieograniczonego na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Elbląskiego








 uchwałą powołano komisję do odbioru końcowego robót termomodernizacyjnych wraz z remontem dachu budynku Starostwa Powiatowego w 











Zarząd pozytywnie zaopiniował i rekomenduje Radzie Powiatu wszystkie przedkładane informacje i projekty uchwał, jakie będą dzisiaj rozpatrywane.


