Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu

za okres od 8 września 2006r. do 20 października 2006r.

W okresie międzysesyjnym, tj. od 8 września 2005r. Zarząd obradował 
6 – krotnie, w tym jedno posiedzenie odbyło się po ostatniej Sesji.              Od początku kadencji Zarząd obradował blisko 170 razy.


· Główne tematy obrad:

- Zarząd analizował sytuację finansową Szpitala w Pasłęku.

Zarząd analizował wniosek Dyrektora SPZOZ w Pasłęku dotyczący zabezpieczenia przez powiat środków finansowych na spłatę zobowiązań z tytułu zaciągniętego kredytu długoterminowego, pożyczki restrukturyzacyjnej Skarbu Państwa i układu ratalnego ZUS w 2007 roku. Dyrektor uważa, że Szpital nie jest w stanie wygospodarować środków na spłatę ww. zobowiązań przy realizacji  aktualnie obowiązującej umowy z NFZ i niskimi dochodami własnymi. Ogółem kwota zobowiązań Szpitala w roku 2007 wynosi ok. 756 tys. zł. Zarząd zdecydował, że powiat jest w stanie zabezpieczyć spłatę kredytu poręczonego przez powiat (kapitał w kwocie blisko 290 tys. zł).

Dyrektor Przybylski zwrócił się do Zarządu Powiatu z prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie możliwości podpisania ugody z Narodowym Funduszem Zdrowia w zamian za zrzeczenie się dochodzenia roszczeń z tytułu tzw. „ustawy 203”. Zarząd poddał wniosek Dyrektora SPZOZ wnikliwej ocenie.  Roszczenia zakładu z tytułu należności za wypłatę tzw. ustawy 203 wynoszą ponad 2 mln zł, natomiast umorzeniu podlega kwota ponad 1 700 000 zł. Zarząd zobowiązał Dyrektora i Koordynator BPZ do zasięgnięcia informacji nt. wyroków w sprawie ww. ustawy i opinii prawnej w zakresie odzyskania roszczeń w procesie sądowym.  Uzależnił swoją decyzję z tej kwestii od stanowiska Rady Społecznej Szpitala i resortowej komisji Rady Powiatu. Wniosek Dyrektora został zaopiniowany pozytywnie przez obie instytucje.

- Zarząd analizował wykaz wydatków i zakupów inwestycyjnych, jakie mają być ujęte w projekcie budżetu powiatu na rok 2007.

Powiatowe jednostki organizacyjne zaplanowały inwestycje na poziomie bliskim 4 mln zł. Z uwagi na ograniczone możliwości budżetu powiatu, wydatki inwestycyjne muszą zostać zweryfikowane. Priorytetowo traktowane będą przez Zarząd te zadania, które mogą być dofinansowane z funduszy europejskich.

· Z zakresu oświaty:

· Zarząd ogłosił rekrutację wniosków o stypendia na rok szkolny 2006/2007 w ramach programu ZPORR dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat elbląski.

Urząd Marszałkowski przyznał na realizację tego projektu dotację w wysokości 254 550 zł – jest to kwota o 1/3 niższa niż w roku poprzednim. Pozwoli to na przyznanie stypendium w wysokości 120 zł/m-c dla 199 uczniów.

· Zarząd analizował wniosek Dyrektora ZSEiT w Pasłęku o przyznanie 30 tys. zł na utworzenie sali językowej. Z uwagi na trudną sytuację finansową powiatu Zarząd odniósł się do wniosku negatywnie. 

· Zarząd przyznał doroczne nagrody Starosty Elbląskiego ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli za osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze w pracy zawodowej z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

Nagrody w wysokości 2380 zł brutto przyznano trzem nauczycielom: 

Beacie Kuczyńskiej – nauczycielowi bibliotekarzowi w ZSEiT w Pasłęku,

Edwardowi Skalijowi – Dyrektorowi ZS w Pasłęku,
Elżbiecie Wasiuk – Wicedyrektorowi ZS w Pasłęku.
· Zarząd przyznał stypendia Starosty Elbląskiego za II semestr roku szk. 2005/2006 w ramach programu wspierania edukacji uzdolnionej młodzieży będącej uczniami szkół ponadgimnazjalnych pochodzącymi z terenu powiatu elbląskiego.

Uroczyste wręczenie stypendiów dla najzdolniejszych uczniów naszego powiatu jest jednym z punktów dzisiejszej Sesji.   

· Zarząd analizował wniosek Dyrektora MOW o przyznanie środków w wysokości 90 tyś zł tytułem udziału własnego na realizację zadania pn. „Mieszkanie Chronione dla usamodzielnionych wychowanków Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Kamionku Wielkim”.

Na realizację tego zadania zostały pozyskane środki z Ministerstwa  Pracy Polityki Społecznej w łącznej wysokości 100 tys. zł. Zarząd postanowił, aby umowa z wykonawcą skonstruowana została w taki sposób, aby do rozliczenia w roku bieżącym pozostała dotacja celowa, natomiast termin płatności II transzy (czyli udział własny powiatu w wysokości określonej w wyniku postępowania przetargowego) wyznaczony był na I kwartał 2007 roku, ponieważ, a środki na ten cel zostaną zapisane w przyszłorocznym budżecie.

· Zarząd analizował sytuację finansową Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Kamionku Wielkim.
Ponieważ budżet jednostki był niedoszacowany, Zarząd postanowił, że plan wydatków placówki będzie zwiększany w miarę potrzeb do kwoty ok. 370 tys. zł.

· Zarząd wyraził zgodę na utworzenie stanowiska dozorcy w ZS w Pasłęku w wymiarze 1,5 etatu od 21 października br., w związku z oddaniem do użytku kompleksu boisk sportowych przy szkole. Całodobowy nadzór ma chronić obiekt przed dewastacją i umożliwić korzystanie z kompleksu boisk przez cały tydzień.

· Z zakresu gospodarki nieruchomościami:

· Zarząd monitorował działania podejmowane w celu sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Powiatu.

W dniu 08 września br. z negatywnym skutkiem odbył się I ustny  przetarg nieograniczony w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Pólko, gmina Pasłęk. Zarząd polecił ogłoszenie kolejnego przetargu (odbędzie się on w dniu 9 listopada). Cena wywoławcza nieruchomości została obniżona o 10% i wynosi teraz 225 tys. zł.

· Z zakresu pomocy społecznej:

·  Zarząd monitorował sprawę uruchomienia świetlic środowiskowych w Pogrodziu i w Ogrodnikach.

Na realizację tych zadań zostały pozyskane środki z Ministerstwa  Pracy Polityki Społecznej w łącznej wysokości 160 tyś. zł. podpisane zostały porozumienia z Burmistrzem Tolkmicka i Wójtem Milejewa w sprawie partycypacji w kosztach zadania „Uruchomienie świetlic środowiskowych dla dzieci i młodzieży z rodzin dysfunkcyjnych o zasięgu ponadgminnym” (Tolkmicko przekaże 70 tys. zł, natomiast Milejewo 120 tys. zł). na terenie powiatu będzie funkcjonowało łącznie 10 świetlic ponadlokalnych.

· Zarząd zapoznał się z wnioskami dyrektorów Domów Pomocy Społecznej w zakresie zwiększenia ich budżetów, w związku z przyznaniem przez Wojewodę Warmińsko – Mazurskiego kwoty 229 tys. zł tytułem dofinansowania realizacji zadań remontowo – modernizacyjnych wynikających z zatwierdzonych programów naprawczych jednostek pomocowych z terenu powiatu elbląskiego .

Warunkiem 50% dofinansowania kosztu realizacji zadań jest zabezpieczenie przez Powiat własnego udziału finansowego, w tym przypadku ok. 240 tys. zł, którego źródłem nie mogą być dochody uzyskiwane przez Domy z tytułu odpłatności mieszkańców. 

Zarząd postanowił, że decyzja finansowa zostanie podjęta przy opracowaniu budżetu powiatu na rok 2007. Jednocześnie polecił przeprowadzenie postępowania przetargowego i przystąpienie do prac remontowo – modernizacyjnych umożliwiających wykorzystanie refundacji przyznanych przez Wojewodę.

· W dniu 6 października br. dokonano otwarcia „Samodzielnego Mieszkania” w Pasłęku przy ul. Kopernika. 

Od 3 września w budynku tym zamieszkuje 10 wychowanków (projekt docelowo zakłada 12 wychowanków), nad którymi opiekę sprawuje 4 wychowawców. W związku z ograniczonymi środkami finansowymi nie zostały zrealizowane wszystkie zakładane zamierzenia (np. wyposażenie pokoi, brak elewacji, zagospodarowanie poddasza).

· Inne tematy:

· Zarząd zapoznał się z informacją nt. przebiegu konkursu „Najatrakcyjniejsza wieś turystyczna powiatu elbląskiego.
Komisja konkursowa przyznała:

I miejsce – Aniołowo – nagroda w wysokości 5 000 zł,

Dwa równorzędne miejsca II – Zielonka Pasłęcka i Suchacz – każda z nagród w wysokości 2 500 zł.

· Zarząd przyjął sprawozdania: 

· nt. stanu środowiska na obszarze powiatu elbląskiego w 2005 roku,

· dot. analizy stanu porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie powiatu elbląskiego za I półrocze 2006 r.,

· nt. oceny statystycznej zagrożeń, przyczyn powstawania pożarów oraz działań kontrolno – rozpoznawczych za I półrocze 2006 r.,

· dot. realizacji zatwierdzonych programów naprawczych przez jednostki pomocowe funkcjonujące na terenie powiatu,

· nt. funkcjonowania Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności

· dot. organizowania opieki w rodzinach zastępczych.

· Zarząd wydał postanowienie opiniujące pozytywnie bez uwag Plan Gospodarki Odpadami i Program Ochrony Środowiska dla Gminy Godkowo na lata 2006 - 2015

· W okresie międzysesyjnym Zarząd podjął 10 uchwał                  (od początku kadencji Zarząd podjął blisko 290 uchwał):
4 uchwały dotyczyły spraw finansowych:

· uchwałą zmieniono układ wykonawczy budżetu powiatu na 2006r.,

· uchwałą zmieniono harmonogram realizacji dochodów 
i wydatków budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2005,
· uchwałą dokonano zmian w planie wydatków budżetu powiatu 
na rok 2005, 

· uchwałą przeniesiono wydatki z rezerwy budżetowej,

uchwałami udzielono nieodwołalnego pełnomocnictwa czterem bankom do dysponowania rachunkiem bankowym Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu
· Braniewsko – Pasłęckiemu Bankowi Spółdzielczemu z siedzibą w Pasłęku,

· Bankowi Spółdzielczemu w Sztumie oddział w Godkowie,

· Bankowi Spółdzielczemu w Malborku oddział w Młynarach.

    Bankom tym powierzono obsługę wypłat zasiłków dla bezrobotnych.

3 uchwały dotyczyły stypendiów finansowanych ze środków Działania 2.2. Zintegrowanego Programu Operacyjnego rozwoju Regionalnego /ZPORR/, studentom mającym stałe zameldowanie na terenie Powiatu Elbląskiego, znajdującym się w trudnej sytuacji materialnej z obszarów zmarginalizowanych w tym w szczególności z obszarów wiejskich i restrukturyzacji przemysłów

· uchwałą powołano skład komisji stypendialnej przyznającej stypendia oraz Zespół zarządzający projektem,

·  podjęto uchwałę w sprawie realizacji zadań związanych                     z przyznawaniem stypendiów. 
Zarząd pozytywnie zaopiniował i rekomenduje Radzie Powiatu wszystkie przedkładane informacje i projekty uchwał, jakie będą dzisiaj rozpatrywane.

Przed sesją Paniom i Panom Radnym zostało przedłożone sprawozdanie z działalności Zarządu i Rady Powiatu w kadencji 2002 – 2006, zawierające informacje nt. dokonań władz samorządowych powiatu elbląskiego II kadencji. Przedstawia ono zestawienie osiągnięć w niemal wszystkich sferach aktywności powiatu.
