WIELOOSBOWE STANOWISKO DS. BEZPIECZEŃSTWA PUBLICZNEGO, ZDROWIA I SPRAW SPOLECZNYCH
Informacja nt. Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego funkcjonującego w strukturach Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej
w Pasłęku, ul. Kopernika 8
Zgodnie z art. 32 d ustawy o zakładach opieki zdrowotnej z dnia 14 października 1991 r. (Dz. U. Nr 91 z późn. zm.) - zakład ten udziela całodobowych świadczeń zdrowotnych, które obejmują swoim zakresem pielęgnację, opiekę i rehabilitację osób nie wymagających hospitalizacji oraz zapewnia im kontynuację leczenia farmakologicznego, pomieszczenie i wyżywienie odpowiednio do stanu zdrowia, a także prowadzi edukację zdrowotną tych osób i członków ich rodzin.
Pobyt w zakładzie jest odpłatny i zgodnie z art. 34 a w/w ustawy osoba przebywająca w zakładzie ponosi koszty wyżywienia i zakwaterowania. Miesięczną opłatę ustala się w wysokości odpowiadającej 250% najniższej emerytury, z tym że opłata nie może być wyższa niż kwota odpowiadająca 70% miesięcznego dochodu, w rozumieniu przepisów o pomocy społecznej, osoby przebywającej w zakładzie opiekuńczo-leczniczym.
Sposób i tryb kierowania osób do zakładu opiekuńczo-leczniczego oraz szczegółowe zasady ustalania odpłatności za pobyt w tym zakładzie określa Rozporządzenie Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 30 grudnia 1998 r. (Dz. U. Nr 166, póz. 1265 z późn. zm.).
Zgodnie z w/w rozporządzeniem skierowanie do zakładu wydaje w drodze decyzji Starosta Powiatu. Z wnioskiem o skierowanie do zakładu opiekuńczo-leczniczego może wystąpić:
a) osoba ubiegająca się o skierowanie
b) jej przedstawiciel ustawowy
c) inna osoba (za pisemną zgodą osoby kierowanej)
d) zakład opieki zdrowotnej (za pisemną zgodą osoby kierowanej)
Wniosek o skierowanie do zakładu formułowany jest w formie pisemnej. Do wniosku powinny zostać dołączone inne dokumenty takie jak:
a) zaświadczenie lekarskie stwierdzające, że osoba ubiegająca się o skierowanie do zakładu ze względu na stan zdrowia wymaga całodobowej pielęgnacji, opieki lub rehabilitacji i nie wymaga hospitalizacji,
b) wywiad pielęgniarski przeprowadzony przez pielęgniarkę środowiskowo-rodzinną zakładu opieki zdrowotnej, właściwego ze względu na miejsce zamieszkania osoby ubiegającej się,
c) dokumenty stwierdzające wysokość dochodu osoby ubiegającej się o skierowanie do zakładu albo osoby zobowiązanej do ponoszenia odpłatności za pobyt w zakładzie, w szczególności:

>  decyzję organu emerytalno-rentowego, ustalającą wysokość renty lub emerytury (ksero decyzji i ostatni odcinek renty lub emerytury)
lub
>  decyzję o przyznaniu zasiłku stałego wyrównawczego lub renty socjalnej.
Wniosek, wraz z załączonymi dokumentami, o których mowa wyżej składa się lekarzowi-konsultantowi Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego w Pasłęku. Wniosek wraz z załącznikami może być złożony osobiście lub przesłany pocztą, istnieje również możliwość złożenia wniosku w Wieloosobowym Stanowisku ds. Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia i Spraw Społecznych Starostwa Powiatowego w Elblągu. Lekarz konsultant na podstawie dokumentów wydaje w ciągu 14 dni opinię co do skierowania tej osoby do zakładu i całość dokumentacji przekazuje do organu kierującego. Organ, który utworzył zakład wydaje decyzję (nie dłużej niż w ciągu 3 miesięcy) o skierowaniu i przekazuje ją wraz z zebranymi w sprawie dokumentami kierownikowi zakładu.
Kierownik zakładu zawiadamia zainteresowanego pisemnie o terminie przyjęcia. Skierowanie do zakładu pielęgnacyjno-opiekuńczego wydaje się na czas określony.
Wzór wniosku, zaświadczenia lekarskiego, wywiadu pielęgniarskiego oraz informacji dla pacjentów przyjmowanych do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego stanowią załączniki do informacji.
Osobą odpowiedzialną w Wieloosobowym Stanowisku ds. Bezpieczeństwa Publicznego, Zdrowia i Spraw Społecznych  Starostwa Powiatowego w Elblągu, ul. Saperów 14 A za prowadzenie spraw w zakresie skierowania do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego jest Pani mgr Halina Sałata, pokój nr 301 tel. 239-49-44.
