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Zgodnie z art. 21 ust. 2 pkt 10 – ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 283 z późn. zm.), informuję, że w dniu 10.03.2021 r. do Starostwa Powiatowego w Elblągu wpłynął wniosek spółki Shell Polska Sp. z o. o., z/s przy ul. Bitwy Warszawskiej 1920 7a, 02-366 Warszawa, w sprawie wydania decyzji o pozwoleniu na budowę obejmującego rozbudowę i przebudowę istniejącej stacji paliw Shell wraz z niezbędnym uzbrojeniem terenu i urządzeniami towarzyszącymi w zakresie obejmującym: 
- budowę nowego pawilonu handlowo – gastronomicznego połączonego z wiatą dystrybucyjną nad trzema wyspami, nowej wiaty nad niezależnym stanowiskiem dystrybucyjnym dla TIR, nowych placów manewrowych z parkingami (23 miejsca postojowe) z wewnętrznym układem komunikacyjnym stacji, nowego oświetlenia terenu, wymianę trzech podziemnych zbiorników paliwowych na zbiorniki o tych samych gabarytach i pojemnościach, montaż dystrybutorów paliwowych, Adblue w nowych lokalizacjach na wyspach dystrybucyjnych, ułożenie nowych instalacji paliwowych wraz ze zrzutem paliw dostosowanych do nowych lokalizacji wysp dystrybucyjnych, wymianę instalacji paliwowych i dystrybutorów z czteroproduktowych na pięcioproduktowe, przebudowę instalacji LPG wraz ze zmianą lokalizacji zbiornika podziemnego o pojemności 10m3 wraz z instalacjami, zlewem i dystrybutorem
[bookmark: _GoBack]- rozbiórkę istniejącej stacji paliw Shell - pawilonu, wiaty stalowej wraz z miejscami dystrybucyjnymi z lokalizacją na działkach nr 50 i 51 obręb ewidencyjny Nowe Pole jednostka ewidencyjna Elbląg. 
Zgodnie z art. 72 ust. 1 – ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Inwestor uzyskał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach znak OŚ.6220.1.2020 z dnia 15 maja 2020 r., wydaną przez Wójta Gminy Elbląg. 

