       P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXIV/10

           XXXIV Sesji Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 24 czerwca  2010 r.

         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a 

   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00

                 Zakończono o godz.11.20
          Otwarcia XXXIV Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ryszard Zagalski. Przywitał  serdecznie Radnych, Pana Starostę, dyrektorów jednostek, naczelników wydziałów, wszystkie osoby zaproszone na sesję oraz media.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy  15 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.

 Ad pkt 2.
Przewodniczący Rady odczytał  porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołów z  XXXII i XXXIII Sesji Rady Powiatu w Elblągu.
4. Interpelacje i zapytania Radnych.
5. SPRAWOZDANIE  z działalności  Zarządu Powiatu za okres od  30 kwietnia 2010 r. do 

    24 czerwca 2010 r.

  6.  Projekty uchwał Rady Powiatu:
  6.1. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVII/71/09 Rady Powiatu               

       w  Elblągu z dnia 30 grudnia 2009 r. w sprawie budżetu powiatu na 2010 rok.
  6.2.  w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

6.3. w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i parkowanie  pojazdu.

6.4. w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części korytarza w budynku Starostwa Powiatowego w Elblągu stanowiącego własność powiatu elbląskiego.

6.5. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Elbląskiego, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działki o nr 199/2 oraz 202/2 obręb Nowa Wieś, gmina Pasłęk.

7.Odpowiedzi na zapytania i interpelacje Radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie Sesji.
Rada Powiatu przyjęła porządek  XXXIV Sesji Rady Powiatu w Elblągu  15 głosami za.

Ad pkt 3.


W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu  XXXII i XXXIII Sesji Rady Powiatu. 
Protokół  sesyjny z XXXII Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 30 kwietnia 2010 r.  został przyjęty 15 głosami za.

Protokół  sesyjny z XXXIII Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 19 maja 2010 r.  został przyjęty 15 głosami za.

Ad pkt 4.



W sprawach interpelacji głos zabrała Rada Pani Joanna Naspińska – „Grupa pielęgniarek pracujących w pasłęckim szpitalu zwróciła się do mnie z prośbą            o zapytanie, czy otrzymają one obiecaną podwyżkę płacy w najbliższym czasie i w jakim terminie to może nastąpić? Nadmieniam, że od momentu przekształcenia szpitala w spółkę podwyżki nie było, chodzi mi tutaj o personel średni i niższy”. 
Ad pkt 5.

 Pan Sławomir Jezierski - Starosta Elbląski złożył Sprawozdanie                             z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od 30 kwietnia 2010 r. do           24 czerwca 2010 r. stanowiący Załącznik  Nr 2 do protokołu. 

Po wysłuchaniu sprawozdania z zapytaniem zwrócił się Radny Jerzy Romanowski – „Mam pytanie odnośnie sprawozdania. Pan Starosta powiedział, że część wniosków jeszcze nie jest rozpatrzona z udziałem środków europejskich. Ja bym prosił            o szczegółową informację, jakie wnioski zostały pozytywnie rozpatrzone, jakie nie zostały jeszcze rozpatrzone i jeżeli można bieżący stan tych inwestycji, które trwają, bo brakuje nam takiej bieżącej informacji? Druga sprawa dotyczy Pólka, czy inwestycja będzie wykonana przez Starostwo, czy przez gminę? Co dalej, kto będzie właścicielem, inwestycja będzie wykonana 50 na 50, ale kto później będzie właścicielem tej instalacji i kto będzie obsługiwał docelowo tych mieszkańców? Trzecie pytanie dotyczy internatu w Pasłęku. Tam najemcy tego internatu ciągle monitują, że chcieliby kupić ten internat. Właściwie jeżeli skrzydło jest nie potrzebne dla szkoły, czy nie zachodziłaby możliwość sprzedaży tego skrzydła internatu na mieszkania?”

Pan Starosta udzielił następującej odpowiedzi – „Jeżeli chodzi o inwestycje      i portfel inwestycyjny to aktualnie jesteśmy po przetargach na drogi realizowane      w ramach umowy z Wojewodą chodzi o Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych i jest to droga Bielnik – Kępa Rybacka. Jest ona już  na etapie zupełnie końcowym. Montowane są bariery ochronne na tej drodze. Jest w trakcie realizacji  droga Łęcze – Ogrodniki. Tam aktualnie wykonywane są przepusty na przejazdach, zatoczki autobusowe, odkrzaczanie i przygotowanie do położenia nowej nawierzchni. Jest kontynuowana realizacja zadania 5.1.6 to jest Gronowo Elbląskie – Stare Dolno kolejny etap. Podpisana jest umowa z Panem Marszałkiem na Milejewo – Majewo      w ramach RPO. W dniu 30 czerwca podpisujemy umowę z Panem Marszałkiem na dofinansowanie zadania Powodowo – Wysoka. Jest to zadanie na liście projektów kluczowych w ramach programu rozwoju kanału elbląskiego i pojezierza iławskiego.             I również 30 czerwca  w środę podpisujemy z Panem Marszałkiem umowę na modernizację budynku szkoły na klasy hotelarskie przy Zespole Szkół u  Pana Dyrektora Skalija. W oczekiwaniu na rozstrzygnięcie  jest nasz wniosek na budowę, montaż kolektorów słonecznych na obiektach użyteczności publicznej, czyli na domach pomocy społecznej, na internacie, na Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym, celem wykorzystania tej energii na dostawę ciepłej wody użytkowej. Ulica 3 Maja w Pasłęku jest realizowana. Beneficjentem jest miasto Pasłęk, natomiast partnerem jest powiat. Ta inwestycja jest już po przetargu            i znamy kwotę jaką będziemy musieli to zadanie dofinansować. Jest to kwota 425.000 zł z naszego budżetu.  I to były wszystkie te zadania, które będziemy realizowali. Niektóre są na etapie już wykonawstwa, niektóre są na etapie podpisywania umów z Panem Marszałkiem. Czekamy tylko na kolektory słoneczne. Jesteśmy już po ocenie merytorycznej i na tym etapie na osiem punktów jeden wymagał uzupełniającego wyjaśnienia. I z informacji, które posiadamy to najprawdopodobniej do połowy lipca będzie już rozstrzygnięcie                                 i prawdopodobnie będzie to rozstrzygnięcie dla nas pomyślne. 



Jeżeli chodzi o internat i sprzedaż skrzydła to takowego do sprzedaży nie ma, bo Pan dyrektor zwracał się o modernizację trzeciego piętra w skrzydle internatu,     a nie całego skrzydła. Tam dwie kondygnacje, czyli parter i pierwsze piętro są już zmodernizowane. Tam etapami był remont przeprowadzany, natomiast na trzecim piętrze jest zmodernizowana sieć cieplna, a wymagana jest jeszcze  wymiana okien      i   prace wykończeniowo  - malarskie. Do sprzedaży nie można tego przeznaczyć, bo to jest obiekt internatu i on będzie funkcjonował jako całość, a sezonowo jako schronisko młodzieżowe, a być może jako pokoje hotelowe do wynajęcia w celu uzyskania dochodów. Natomiast jakąś tam cześć budynków szkolnych zajmują mieszkania byłych nauczycieli i jeżeli chodzi o ten internat, to skrzydła tego raczej sprzedać się nie da. 


 
Natomiast jeżeli chodzi o Pólko i przyłącze wodociągowe to realizować mamy je wspólnie z Panem Burmistrzem po połowie, a po wykonaniu cała sieć przekazana będzie na własność  do miasta  Pasłęk i eksploatatorem będzie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Pasłęku jako właściciel tej sieci wodociągowej. Tam nie będzie stacji uzdatniania wody tylko będzie rura i przyłącze, nic więcej”.
Przewodniczący Rady – „Panie Radny Romanowski, czy odpowiedź wyczerpała pytania?”

Radny Pan Jerzy Romanowski- „Tak”.

Sprawozdanie zostało przyjęte.
Ad pkt 6.

W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekty uchwał zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu i uzyskały pozytywne opinie merytorycznych komisji Rady Powiatu.

  Ad. pkt 6.1.   projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVII/71/09 Rady   Powiatu   w  Elblągu z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie budżetu powiatu na 2010 rok.


 Skarbnik Powiatu Pani Edwarda Mazurkiewicz przedstawiła zmiany              w budżecie jakie zaszły od momentu przekazania Radnym projektu uchwały (Załącznik Nr  3 do protokołu).


Następnie Pani Halina Chabowska - Pędrak Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu przedstawiła pozytywną opinię Komisji w sprawie planowanych zmian budżetu na rok 2010 (Załącznik  Nr    4 do protokołu).
Przed podjęciem uchwały o głos poprosili:

· Rady Pan Jerzy Romanowski – „Mam jedno pytanie, ponieważ dochody przekroczyły 50 mln zł, czy istnieje obowiązek wykonywania audytu budżetu powiatu?”
· Radny Pan Tomasz Marcinkowski – „Mnie się wydaje, że nie ma co zastanawiać się nad przegłosowaniem tej uchwały ze względu na to, że wskaźnik w stosunku do  dochodów jest 30,2. Jest bardzo bezpieczny. Nie ma się czego bać. Podzielam również opinię komisji”.
· Pan Starosta – „Jeżeli chodzi o audyt to takiemu obowiązkowi zatrudnienia nawet audytora powiat nasz podlega, ale nie możemy znaleźć chętnego. Ogłaszamy nabory. Są postawione zgodnie z przepisami pewne warunki, jeżeli chodzi o przygotowanie zawodowe takiej osoby. I póki co jesteśmy na etapie poszukiwania audytora, być może się znajdzie. Pani Skarbnik jest na bieżąco bardziej niż ja, ponieważ skończyła studia podyplomowe właśnie w zakresie kontroli i audytu finansowego w jednostkach samorządu terytorialnego i napisała pracę ocenioną najwyżej na roku. Przy okazji składam Pani serdeczne gratulacje i proszę podzielić się swoją wiedzą  zdobytą na tych studiach podyplomowych z Wysoką Radą”. 
· Pani Skarbnik – „Obowiązek zatrudnienia audytora istnieje w przypadku przekroczenia 40 mln zł po stronie dochodów i przychodów lub dochodów, przychodów, wydatków i rozchodów jeśli będzie to kwota powyżej 100 mln zł. Powiat poszukuje już od ubiegłego roku audytora. Przynajmniej  dwa lata temu nie pamiętam dokładnie audytor został wprowadzony do Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Elblągu, ale ze względu na duże zapotrzebowanie w jednostkach samorządu terytorialnego wprowadzone ustawą  o finansach publicznych 27 sierpnia 2009 roku i gęste bardzo sito w Ministerstwie Finansów żeby taki dokument audytora uzyskać. Mało jest na rynku pracy ofert audytorów. Mieliśmy jedna ofertę z Warszawy. Komisja się zebrała, oczekiwaliśmy na pana audytora godzinę. Nie pojawił się  i jak do tej pory nie mamy chętnych”.

· Pan Przewodniczący – „Czy odpowiedź wyczerpała pytanie?”

· Radny Pan Jerzy Romanowski   - „Tak”.  
 Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały z przedstawionymi zmianami  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17osób  i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXIV/34/10).
Ad. pkt 6.2. w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXIV/35/10).
Ad. pkt 6.3. w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i parkowanie  pojazdu.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta -  15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17osób i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXIV/36/10).

Ad. pkt 6.4. w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę części korytarza w budynku Starostwa Powiatowego w Elblągu stanowiącego własność powiatu elbląskiego.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta -  15 głosami za, przy  ustawowym składzie Rady 17osób i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr  8 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXIV/37/10).

Ad. pkt 6.5. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Elbląskiego, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działki o nr 199/2 oraz 202/2 obręb Nowa Wieś, gmina Pasłęk.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 15 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób
 i obecnych podczas głosowania  15 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXIV/38/10).
Ad pkt 7.



W  punkcie odpowiedzi za zapytania i interpelacje radnych głos zabrali:
· Pan Starosta – „Pani Radna Naspińska w imieniu pielęgniarek zapytała         o podwyżkę płac dla personelu średniego i odnosząc się do tego pytania chciałem powiedzieć, że jako zarząd nie czujemy się zbyt kompetentni do odpowiedzi na to pytanie. Proponuję żeby na to pytanie odpowiedziała Pani Prezes Zarządu Spółki z o. o Szpital Powiatowy w Pasłęku Pani Cierachowska, ewentualnie skonsultowała tą odpowiedź z Przewodniczącym Rady Nadzorczej Panem Guzendą. Są to organy uprawnione do tego, żeby decydować               o poziomie wydatków, w tym również na wynagrodzenia, bo po to te przekształcenia były robione, żeby pracownicy spółki czuli na sobie również odpowiedzialność za wyniki tej działalności, że nie są one oderwane  od rzeczywistych dochodów i kosztów jakie przy tej działalności się ponosi, bowiem niefrasobliwość w tym względzie skutkować może upadłością             i likwidacją placówki jeżeli tego typu elementy nie będą przestrzegane”.

· Pani Teresa Cierachowska – „Ja znam oczekiwania  załogi. Po przekształceniu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej właściwie od pierwszych dni nowego zakładu trafiają do mnie pytania o płace i  podwyższenie tych płac. Po przekształceniu został wprowadzony nowy regulamin wynagradzania. Zgodę na wprowadzenie tego regulaminu uzyskałam  od każdego pracownika indywidualnie. Na to zgody nie wyraziły tylko 3 osoby, które nie zgodziły się na nowy regulamin wynagradzania. Natomiast wszyscy, czyli 99 osób jednogłośnie przyjęły ten nowy regulamin wynagradzania. I tak jak tutaj Pan Starosta powiedział podwyżka to jest takim oczekiwaniem każdego pracownika i za ciężką pracę należy się ona pracownikom, ale musi ona wynikać z sytuacji finansowej. Ja spotykam się z kadrą kierowniczą  zakładu, rozmawiamy na te tematy            i rzeczywiście pewne nadzieje na taką podwyżkę daję. Z tym, że powiedziałam, że najwcześniej będzie to możliwe po dokładnej analizie kosztów i przychodów zz pierwsze półrocze. Stąd może w tej chwili taki niepokój, bo kończy się to I półrocze, są naciski z mojej strony czy już ta podwyżka będzie na pewno, czy nie. Taka decyzja zapadnie w miesiącu sierpniu. Załoga o tym wie. Czekam na dokładną analizę  kosztów                  i przychodów. Ja oczywiście ją znam i śledzę z dnia na dzień. Związane to było również  z rozszerzeniem działalności medycznej, o której wcześniej mówiłam daje gwarancje zakładowi na 100 % przychody  głównie w ramach umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia, a póki co jest to główne źródło finansowania Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. Zgodnie z planem działalność rozpoczęła się od 1 czerwca. Oczywiście ten czerwiec jest jeszcze taki organizacyjny. Bardzo ładnie pracuje poradnia ortopedyczna. Mamy już dużo pacjentów, zgłaszają się do tej poradni. Jest czynna dwa dni w tygodniu.  Zostały już wykonane pierwsze operacje w ramach chirurgii jednego dnia – ortopedia. W poniedziałek przyjmujemy pierwszą pacjentkę jeśli chodzi o Zakład Opiekuńczo – Leczniczy dla pacjentów wentylowanych. Wszystko jak gdyby odbywa się zgodnie z planem i myślę, że ta podwyżka też ma szansę zaistnieć”.

· Przewodniczący Rady – „Czy odpowiedź wyczerpała pytanie?’
·  Radna Pani Joanna Naspińska – „Tak”.

· Przewodniczący Rady – „Pani Prezes Rada Powiatu w Elblągu również przyjmie z radością  informacje o takich podwyżkach. Los szpitala Wysokiej Radzie nadal leży głęboko na sercu. Będziemy wdzięczni za dobrą informację”.  

· Radny Pan Sławomir Śnigucki – „Chciałbym się spytać Panią prezes o rzecz dotyczącą  płac, chodzi o konkrety dla naszej wiadomości. Nie chodzi            o naruszanie jakichkolwiek ustaw, ale proszę podać jaka jest przeciętna płaca brutto trzech grup zawodowych w szpitalu: lekarzy, pielęgniarek            i pracowników administracyjnych?”
· Pani Teresa Cierachowska – „Jeżeli chodzi o średnią płacę brutto ogółem      w zakładzie kształtuje się ona bardzo nisko, bo jest to kwota 2.400 zł. Chciałam powiedzieć, że w Niepublicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej pracuje 83 pracowników w ramach umowy o pracę i trzydzieści parę osób      w ramach umów cywilnoprawnych. Tak jak powiedziałam ta średnia płaca jest bardzo niska. 43 osoby to jest personel pielęgniarski, 2 osoby z personelu lekarskiego jest o umowę o pracę i jeżeli chodzi o personel niższy to jest         8 osób,     18 osób to personel administracyjny, wspólnie ze mną tj. 5 osób. Dla przykładu tylko podam, że płaca zasadnicza podstawowej grupy – pielęgniarek  wynosi 1940 zł i od tego są pochodne wyłącznie za pracę           w godzinach nocnych i w godzinach świątecznych. Jeśli chodzi o płacę personelu pomocniczego, salowych, sprzątaczek ta płaca jest niższa o 200 - 300 zł i tych pochodnych jest również mniej. Jeśli chodzi o administrację jestem ja jako dyrektor, jest główna księgowa, jest kierownik sekcji administracyjno – ekonomicznej i jest pracownik, który prowadzi sekretariat       i płace. Jedna pani w księgowości. Każda z tych płac jest inna i tutaj zdradzałbym indywidualne zarobki, bo są to pojedyncze stanowiska”.
· Radny Pan Sławomir Śnigucki – „Dziękuję. Daje to już jakiś obraz tego naszego problemu, ale mam jeszcze jedno pytanie. Pani Naspińska odczytała wniosek, apel propozycję  dotyczącą tylko pielęgniarek, ale mam nadzieję, że te propozycje nie dotyczą tylko pielęgniarek ale personelu niższego, wszystkich pracowników?
· Pani Teresa Cierachowska – „Tak”.
Ad pkt 8.


            W sprawach różnych nikt nie zabrał głosu.
Ad pkt 9.   

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXIV Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie
 o godz. 11.20.

Nośnik z nagraniem obrad sesji  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

      Przewodniczący Rady Powiatu   

                                                    Ryszard Zagalski

Protokołowała:  
     Ewa Karpowicz
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