
                                           P R O T O K Ó Ł  Nr  XV/2016
       z XV  Sesji   
         Rady Powiatu w Elblągu
          odbytej w dniu 30 czerwca 2016 r.
         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  


   Obrady rozpoczęto o godz. 8.00                                     Zakończono o godz. 9.15



          Otwarcia obrad XV Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.

Pan Przewodniczący przywitał serdecznie wszystkich zgromadzonych, Pana Starostę, Radnych, dyrektorów jednostek organizacyjnych, naczelników wydziałów. 
Przywitał media i  wszystkie zaproszone osoby.

Prowadzący obrady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 17 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.

Ad. pkt 2.

Pan Przewodniczący przedstawił następujący porządek  obrad:
1. Otwarcie Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Powiatu w Elblągu.
4. Interpelacje i zapytania Radnych.
5. Sprawozdanie  z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  03 czerwca 2016 r. do 30 czerwca 2016 r.
6. Projekty uchwał Rady Powiatu:
 6.1. projekt uchwały uchylający uchwałę Nr  XIV/43/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia    03 czerwca 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Markusy.
 6.2. projekt uchwały uchylający uchwałę Nr  XIV/44/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia   03 czerwca 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Gronowo Elbląskie.
6.3. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XI/87/2015 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2016-2029.
6.4. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XI/88/2015 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2015 r.  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2016.
6.5. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Markusy.
6.6. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Gronowo Elbląskie.
 6.7.w sprawie udzielenia bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu ustanowionego do nieruchomości położonej w obrębie Zielonka Pasłęcka, gmina Pasłęk, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków, jako działka nr 672 o pow. 0,0575 ha.
6.8. w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Elbląskiego  w charakterze Partnera do uczestnictwa  w projekcie: „Zintegrowana Informacja Geodezyjna i Kartograficzna Warmii i Mazur”.  
7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.
8. Sprawy różne.
9. Zakończenie Sesji.                       
                                                                                 
Rada Powiatu przyjęła porządek obrad XV Sesji Rady Powiatu  w Elblągu,  17 głosami za.



Ad. pkt 3.

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z  XIV Sesji Rady Powiatu. 

Protokół  sesyjny z XIV Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu  03 czerwca  2016 r.  został przyjęty 17 głosami za.	

Ad. pkt 4.

W sprawach interpelacji głos zabrali:
· Radny Pan Lech Popiołek – „Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo. Od jakiegoś czasu nie zabierałem głosu w temacie drogowym na sesjach, ponieważ jestem członkiem komisji infrastruktury i drogownictwa. I uważałem, że wiele problemów, które zgłaszam będą zauważone i rozważone przez Zarząd. Niestety. Do dnia dzisiejszego wiele rzeczy nie zostało załatwionych, te które były zgłaszanej na sesjach i komisji. I nie tylko moje postulaty, również i Kolegów, w temacie drogowym są nierozwiązane do dzisiejszego dnia. Mamy 30 czerwca, dziury na drogach do dzisiaj są. Dopiero dzisiaj kosiarka jeździ, obkasza trawy, które są przy drogach na metr, nawet półtora. Nie było zimy, oszczędności mieliśmy. Dziwi mnie to bardzo, bo coraz to większe środki idą na utrzymanie dróg, jednakże nie realizuje się tego co mieszkańcy oczekują.  Niestety, muszę powiedzieć z przykrością, że mieszkańcy źle oceniają powiat przez pryzmat dróg. To jest widoczne na każdym spotkaniu, gdziekolwiek się pokażemy, my jako radni. Każdy pyta o drogi, pyta o utrzymanie. Nie chodzi mi tutaj    o wielkie inwestycje, bo są też drogi ważne, ale podstawowe sprawy, które powinniśmy załatwić na bieżąco, a nie są tak załatwiane. Przez pół roku jeżeli się nie robi prostej sprawy załatanie dziur, to trochę jest chyba nie tak. Druga sprawa. Zgłaszałem                   w sprawie bezpieczeństwa już teraz na drogach. W miejscowości Majewo zgłaszałem, mieszkańcy mnie prosili o to, żeby założyć tam spowalniacz. Ze względu na to, że tam jest nowa droga bardzo szybko jeżdżą, a zwłaszcza Ci ludzie nie zamieszkali tam. Jest to trasa przelotowa z Braniewa. Popularnie mówiąc przemytnicy bardzo szybko jeżdżą         i ludzie się obawiają  naprawdę o bezpieczeństwo. Tam jak ktoś jeździł przez wieś Majewo, to zauważy, są dwa łuki, na których samochód jadący z prędkością 50-60 km/h, nie daje szans przejść pieszemu. Niestety mała widoczność jest, a jeżdżą tam naprawdę bardzo szybko te pojazdy. Zasłanianie się tym, że taki spowalniacz kosztuje dwa tysiące czy kilka tysięcy, trochę jest według mnie nie fair, bo bezpieczeństwo ludzi jest chyba  najważniejsze”.
· [bookmark: _GoBack]Radny Pan Roman Kogut - „Kontynuując ten temat drogowy, na wczorajszej sesji                       w Gronowie Elbląskim, jak również sesji w Gminie Rychliki poddany pod uwagę został  problem spadających suchych gałęzi. Także również temat takich jakby  zapobiegawczych wycięć tych wszystkich spadających gałęzi, żeby to ująć w tym bezpieczeństwie drogowym. Ponadto jeszcze tablice do miejscowości, tak jak zauważyłem….została oddana nowa droga na Wysoką, a tablica stara została już jakby dość nieczytelna. Parę liter tylko wskazujących  o tej domniemanej miejscowości. Tak samo jest do innych miejscowości, także proponuję przegląd tych wszystkich tablic, żebyśmy po prostu nie ośmieszali się jako Zarząd Powiatu, żebyśmy również te drogi mieli dobrze oznakowane”.
· Radny Pan Marek Zamojcin – „Panie Starosto. Moje zapytanie dotyczy drogi granice Elbląga przez Łęcze do drogi 503. Jakie są plany, jakie Zarząd ma plany? Bo miała być zrobiona z odszkodowania od FCC, nie wyszło. Miała być z ZIT-u, nie trafiła. A jeździmy, jak jeździmy. Przedwczoraj, albo wczoraj połatane zostały dziury, co Radni będą jechać do Elbląga, czy co? Dziękuję bardzo.”
· Radny Pan Ryszard Wroński – „Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Radni. Byłem akurat na sesji w Pasłęku i pojawił się temat  po tych właśnie wichrach, różnych ulewach, a tam jest specyficzna sprawa odnośnie ulicy Stefana Augusta. Bo            z tej góry ta woda tam rwie i mieszkańcy, szczególnie Ci, prawdopodobnie jest grono inwalidów, jeżdżą na wózkach i nie mogą wyjechać. I bym prosił, tu jest widzę przedstawiciel Zarządu Dróg, żeby się zająć tematem i przynajmniej tam załatać dziury, żeby jakoś umożliwić poruszanie się po tej drodze. Ona jest tragiczna, wszyscy o tym wiemy, ale chociaż takie podstawowe rzeczy, bym prosił, żeby zrobić. Było to                   w interpelacji na sesji Miejskiej w Pasłęku. Dziękuję”.  

Ad. pkt 5.

W tym punkcie Starosta Elbląski Pan Maciej Romanowski złożył Radzie Powiatu  SPRAWOZDANIE z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  03 czerwca 2016 r. do 30 czerwca 2016 r. (Załącznik Nr 2 do protokołu).

Sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.


Ad. pkt 6.

W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych.  Pan Przewodniczący nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Komisji rzeczowo – właściwych 
 i zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu.

pkt. 6.1. projekt uchwały uchylający uchwałę Nr  XIV/43/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 03 czerwca 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Markusy.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób       i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr XV/51/2016).

pkt. 6.2.  projekt uchwały uchylający uchwałę Nr  XIV/44/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 03 czerwca 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Gronowo Elbląskie.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób    i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr XV/52/2016).

pkt. 6.3. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/87/2015 Rady Powiatu     w Elblągu z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2016-2029.


Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zaszły w wieloletniej prognozie finansowej powiatu oraz  budżecie powiatu elbląskiego na rok 2016 – (Załącznik         Nr  5 do protokołu).
Pani Halina Chabowska - Pędrak - Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie  zmian budżetu powiatu elbląskiego na rok 2016 – (Załącznik Nr 6 do protokołu).

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XV/53/2016).


pkt.6.4. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XI/88/2015 Rady Powiatu    w Elblągu z dnia 30 grudnia 2015 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2016.




Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano      Nr XV/54/2016).


pkt.6.5. w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Gminne Markusy.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano      Nr XV/55/2016).


pkt. 6.6. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Gronowo Elbląskie.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób      i obecnych podczas głosowania  17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr XV/56/2016).

pkt. 6.7. w sprawie udzielenia bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu ustanowionego do nieruchomości położonej w obrębie Zielonka Pasłęcka, gmina Pasłęk, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków, jako działka nr 672 o pow. 0,0575 ha.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania 17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 11 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano    Nr XV/57/2016).


pkt. 6.8.  w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Elbląskiego            w charakterze Partnera do uczestnictwa  w projekcie: „Zintegrowana Informacja Geodezyjna i Kartograficzna Warmii i Mazur”.  


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.


Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 17 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania 17 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 12  do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano     Nr XV/58/2016).

Ad. pkt 7.

W punkcie - Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych głos zabrali: 

Pan Starosta – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście. Spróbuję odpowiedzieć na interpelacje. Gdyby zabrakło mi tutaj fachowej wiedzy będą się wspierał Panem Stanisławem Pierzchałą, który jest tutaj wspólnie z nami. Natomiast na pewno więcej tu jest pewnej polityki i strategii, i poszukiwania środków finansowych na podniesienie estetyki i jakości naszych dróg. Jak Pan Leszek Popiołek mówi, iż powiat jest źle oceniany przez mieszkańców gmin za stan dróg powiatowych. To jest w zasadzie naturalne i normalne. Wszystkie powiaty i gminy mają problemy z inwestycjami, remontami drogowymi. Jest to bardzo drogie wyzwanie, kosztowne. Dlatego trzeba się bardzo mocno zastanawiać jak wydawać te środki racjonalnie. Ale ja się cieszę, że tylko tematy drogowe dominują.                        A rozwiązane są tematy i służby zdrowia, i oświaty, a środków jak słyszycie trochę mamy, więc czas aby podnieść poprzeczkę wyżej i zająć się rzeczywiście już nie tylko dziurami, ale podniesieniem estetyki, czyli wykaszaniem i znakami poziomymi, pionowymi, z tą szeroko rozumianą estetyzacją dróg. Pan Radny Popiołek mówił ogólnie o wykaszaniach. Jak wiecie mamy harmonogram wykaszań. On obowiązuje w dwóch etapach. Mówiłem o tym. W tej chwili rozpoczął się drugi etap wykaszania. Są takie gminy jak Markusy, gdzie sytuacja wód podskórnych powoduje, iż pokrzywy rośną na dwa metry i więcej. Więc tam nawet decydujemy się na trzykrotne wykaszanie. A w niektórych gminach trawa w tym czasie jest wysuszona, czy wypala się przez suszę. Więc tutaj też czasami reagujemy na prośbę Pana Wójta, czy Pana Burmistrza i takich wykaszań wykonujemy więcej. Oczywiście związane jest to ze środkami finansowymi. Mamy dwa zestawy do wykaszania. Ciężki sprzęt, dwa traktory i dwie wykaszarki bijakowe i obrotowe. Zastanawiamy się w tej chwili z Zarządem, co zrobić żeby szybciej reagować, częściej reagować? Ja wiecie mamy 524 km dróg, gdyby to odjechać raz na miesiąc, wszystkie odcinki, to trzeba by było pół roku kosić. Gdyby to zlecić, bo takie symulacje też robił Zarząd Dróg Powiatowych, aby zalecić pokazywali nam taką wycenę 25 groszy za metr kwadratowy wykaszania, to wychodziło nam milion trzysta tysięcy złotych dla firmy zewnętrznej. Nas na to nie stać i szukamy jakiegoś takiego rozwiązania pośredniego. Część będziemy jednak chcieli zlecić firmom zewnętrznym, które szybko będą reagowały           w miejscach, które są zagrożone, jeżeli chodzi o trawę, czy gałęzie, a część będziemy wykonywali sami. Także cieszę się, że mówimy już o podniesieniu jakości i estetyki. Natomiast trochę się dziwię, jeżeli chodzi o dziury, bo już przystępujmy do drugiego objazdu, jeżeli chodzi o łatanie dziur. Byliśmy w dwóch najbiedniejszych gminach powiatu elbląskiego w Markusach i Gminie Gronowo. I naprawdę tam wójtowie nie narzekali, jeżeli chodzi o bieżący remont           i łatanie dziur. Dlatego prosiłbym Pana Leszka by po sesji spotkał się ze mną                                         i powiedział mi dokładnie szczegółowo o jakie odcinki chodzi. Jesteśmy w stanie, mamy środki sprzętowe, siły i finanse, żeby zareagować na te uwagi, które Pan Leszek przekazał. Więc jeżeli chodzi o dziury, to tak jak mówię Panie Leszku jesteśmy przygotowani. Zapraszam i proszę szczegółowo przedstawić mi, które miejsca. Natomiast jeżeli chodzi o te spowalniacze w ogóle na drogach przelotowych i powiatowych, to jest sprawa trudna. Trzeba mieć stosowne zezwolenia. Inżynieria dróg czasami nie pozwala na instalowanie tego spowalniacza. On kiedyś kosztował pięć tysięcy złotych. W tej chwili tak jak Pan Leszek mówi, tak rzeczywiście dwa, trzy tysiące złotych. I na to nas stać, jeżeli dostaniemy taką zgodę to możemy jutro Panie Leszku instalować, ale prawdopodobnie nie dostanę takiej zgody, bo spowalniacz instalowany jest raczej na drogach osiedlowych, wewnętrznych. Ale tutaj prosiłbym o dwa słowa Pana Stanisława Pierzchałę. Jeżeli będzie formalna zgoda, to nie ma problemu żebyśmy w ciągu dwóch tygodni taki spowalniacz zamówili i zainstalowali. Panie Stanisławie na temat spowalniacza, gdyby Pan mnie mógł tutaj wzmocnić”.
Pan Stanisław Pierzchała –  Kierownik Sekcji Dróg i Mostów Zarządu Dróg Powiatowych           w Elblągu z/s w Pasłęku – „Szanowni Państwo. Jeżeli chodzi o sam spowalniacz dotyczący miejscowości Majewo chciałbym się do tego odnieść. Sama miejscowość jest bardzo krótką miejscowością, bo przelot przez nią jest około 200 metrów. W ciągu tej drogi oznakowanej znakami raz, że tablica miejscowości, czyli jest 50. Jest  ograniczenie jeszcze 40/h. Są dwa skrzyżowania, dwie zatoki autobusowe, przejście dla pieszych. I tam nawet montaż samego spowalniacza nie wchodzi w rachubę. Do obu miejscowości się wjeżdża z takich zakrętów, że trzeba być nienormalnym kierowcą, żeby przekroczyć prędkość 40/h, bo się naprawdę wjeżdża na bardzo ostre zakręty, również oznakowane nawet sierżantami. A to co powiedział Pan Starosta o montowaniu. Tam jeszcze jest komunikacja miejska, gdzie praktycznie nie powinien być żaden spowalniacz, bo taki autobus, który waży dwadzieścia czy trzydzieści ton przejeżdżając przez ten….ludziom ściany trzeszczą i takich rzeczy się  nie powinno robić. To mniej więcej tak wygląda jeśli chodzi o samą miejscowość”.
Pan Starosta – „Może istnieją jakieś inne metody zatrzymania tych szalonych kierowców?”
Pan Stanisław Pierzchała – „My jako Zarząd Dróg nie jesteśmy organem ścigania i tylko możemy wystąpić do policji o jak gdyby częstsze kontrole przestrzegania przepisów ruchu drogowego”.
Pan Starosta – „A tam jest znak ograniczenia prędkości?”
Pan Stanisław Pierzchała - „ Jest ograniczenie prędkości do 40km/h z obu stron przez całą miejscowość”.
Pan Starosta – „Panie Leszku dziś spotkamy się u mnie w gabinecie. Ja jutro będę miał Komendanta Policja Pana Konerta o dwunastej, to mogę prosić i poruszyć ten temat. Tam patrole pojawiłyby się, ale to też będzie okresowo. Ale na pewno działanie podejmiemy w tej kwestii. A gdyby się tutaj dało zastanowić jak mechanicznie, najlepiej mechanicznie ograniczyć tę szybkość, to będziemy z Panem w kontakcie. Poszukamy innych możliwości. 
	Druga interpelacja Pana Romana Koguta. Pan Roman Kogut mówił o spadających  suchych gałęziach. Regułą u nas jest zlecanie takiej usługi specjalistycznej dla firmy zewnętrznej. W tej chwili również wykonujemy to sami. Kupiliśmy specjalistyczny podnośnik, oczywiście używany. I będziemy takich sanitarnych cięć dokonywać. Ale obowiązuje nas czasookres  chroniony. On się pokrywa z okresem ekshumacji na cmentarzach. Od października do marca można ciąć i wykonywać ciecia sanitarne. Także tutaj też potrzebne są nam odcinki szczegółowe Panie Romanie, które musimy przejrzeć i które należy w jakiś sposób dokonać tego cięcia sanitarnego i poprawić bezpieczeństwo kierowców.
	Na temat informacyjnych tablic, które należy wyremontować, czy postawić nowe. I tutaj Pan Roman wskazuje miejscowości Wysoka. Dokonamy takiej kontroli i analizy. Jeżeli to będzie zasadne to na pewno taka tablica się pojawi. Także konkretnie Kolego Romanie, jeżeli chodzi o cięcia sanitarne, nastąpią. Proszę nam wskazać tylko odcinki, które szczególnie narażają kierowców na niebezpieczeństwo. Trudno jest przewidzieć, oczywiście, nikt tutaj nie jest wróżką, która gałąź spadnie i kiedy. Natomiast jeżeli chodzi o przegląd. Dokonamy takiego przeglądu w całym powiecie znaków, które wymagają bezwzględnie renowacji i modernizacji, żeby już więcej Zarząd się nie ośmieszał, jak tutaj Pan Radny mówi. W ten sposób zawracał się do mnie tylko Wójt Gminy Rychliki. To Pan Roman jest drugi, który mówi, że Zarząd się ośmiesza. No czasami może tak jest. Także nic dziwnego, taki klimat panuje na sesji w Rychlikach. Ja nie chciałbym, żeby panował tutaj u nas.
	Szanowni Państwo. Interpelacja Pana Marka Zamojcina. Bardzo konkretna, znana od lat. Rzeczywiście tutaj możemy uderzyć się wszyscy w  pierś.  Nie udaje się  nam zrealizować remontu, modernizacji odcinka Łęcze do drogi wojewódzkiej 503. Tak jak Kolega mówił. Nie udało się  w ZIT-cie. Nie udało zmusić firmy, która nam degradowała nasze ulice i jezdnie. Więc ja tylko tak głośno myślę Panie Marku, trudno chyba też liczyć w tej chwili na Gminę Tolkmicko, żeby podjęła z nami wspólną inicjatywę, bo ma trudności finansowe. Te trudności  może poprawia się w ciągu roku, dwóch. Dlatego też gdyby Pan Marek wystąpił z taką inicjatywą do Wysokiej Rady i znalazł wsparcie wśród Kolegów i Koleżanek, to moglibyśmy jako Zarząd przyjąć w tym roku jeszcze wykonane dokumentacji na ten odcinek, to jest 2016. A w 2017 roku próbować wprowadzić ją do zadania do  projektu schetynowego. Tak jak Pan mówi pozyskiwać środki od Pana Wojewody. Jest to odcinek ponad dwóch kilometrów, czyli realizacja około dwóch milionów złotych. Pozyskanie miliona z zewnątrz i pozyskanie później partnera, gdzie będzie bardzo trudno, jak słyszycie. Ale to jest realne, w związku z sytuacją finansową powiatu, o której mówiła Pani Skarbnik. W tej kadencji jeszcze jest realna tak poważna inwestycja, o której Pan Marek mówił. Potrzebna jest wola Wysokiej Rady. Mamy w planie potężną, dużą inwestycję w Gminie Godkowo Krykajny – Dobry. Więc składamy wniosek do  schetynówek we wrześniu tego roku. Jeżeli zostanie zaakceptowana ta inwestycja, realizacja w 2017. Ja sercem i duchem będę wspierał i dołączę się do tej grupy, która zleciłaby Zarządowi wykonanie dokumentacji na odcinek w tym roku jeszcze i wprowadziła do zadań inwestycyjnych odcinek Łęcze – 503”.
Radny Pan Marek Zamojcin – „Rozumiem, że nie zostanie zrobiona droga, Panie Starosto?”
Pan Starosta – „Nie rozumiem”.
Radny Pan Marek Zamojcin – „Droga nie zostanie wykonana za tej kadencji?”
Pan Starosta – „W 2018 widzę realnie wykonanie, w tej kadencji”.
Radny Pan Marek Zamojcin – „Panie Starosto. Były rozmowy. Było zapewnienie, że na drogę sądową Zarząd wystąpił. Nie wystąpił o odszkodowanie, albo reperację tej drogi, zniszczonej przez wykonawcę. Ludzie przyzwyczajają się jeździć tylko dołem przez Suchacz, ale to jest droga wojewódzka, nie nasza. To jest trasa tak zwanego Green Velo, jak jeżdżą rowerzyści, to trochę jest niewygodnie i niebezpiecznie. I uważam, że to jest wstyd dla powiatu, że jeżdżą taką drogą. A Green Velo, to nie jest tylko Elbląg i okolice, ale to jest cała trasa biegnąca wzdłuż wybrzeża i dalej do granic wschodu. Następnie były zapewnienia z ZIT-u pójdą. Okazało się, że ZIT tak oczywiście jest, ale dla dróg które połączone z S7 albo S22.             I nici. Także dziękuję bardzo”. 
Pan Starosta - „ Ja jeszcze raz chciałbym zadeklarować współpracę z Panem Markiem. I jako Radny widzę możliwość realizacji tej drogi. To nie jest remont, to nie jest nakładka, to jest poważna inwestycja, kosztowna. I widzę realnie w tej kadencji możliwość jej realizacji. Musimy pozyskać grupę Radnych, wprowadzić temat dokumentacji do budżetu tego roku i w przyszłym roku 2017, bo w tym roku składamy na Krykajny – Dobry, w przyszłym roku złożyć do schetynówek, do  wojewody. I w 2018 wykonać w wielkiej kulturze inwestycji  w kwocie około dwóch milionów złotych”.  
Radny Pan Marek Zamojcin – „Może Pan Rutkowski by coś powiedział na temat tej drogi?”
Radny Pan Zbigniew Rutkowski – „Panie Radny. Oczywiście powiem. Ja mówię o tej drodze. Oczywiście wiemy jak należy ją zrobić. Pan Starosta wyraźnie powiedział jaki prace powinnyśmy wykonać, żeby ta inwestycja została wykonana w tej kadencji. Zrozumiałem dokładnie co mamy zrobić. A więc musimy stworzyć grupę Radnych, którzy poprą oficjalnie ten wniosek Pana i Pan Starosta będzie miał otwarte ręce, żeby w tym kierunku inwestować. Zaznaczam też, że jeżdżę po wielu drogach powiatowych i faktycznie sytuacje są ciężkie wszędzie. Jesteśmy Radnymi też, żebyśmy…oczywiście nasze drogi… gminy są bardzo ważne dla nas, powinnyśmy się wspierać jak najbardziej i mocno by te inwestycje na naszych terenach     ….., ale też nie powinniśmy zapominać o inwestycjach wszędzie, w całym powicie. Droga jest zdecydowanie zdewastowana tak jak Pan powiedział. I zdajemy sobie sprawę, na Zarządzie też rozmawiamy, że należałoby ją zrobić. Szukamy zawsze partnerów, żeby te nasze pieniądze, nieduże pieniądze którymi dysponujemy, zostały zwiększone poprzez dodatkowe środki zainteresowanych gmin. I będziemy się starali na pewno. I jeżeli jest wyraźne oświadczenie Pana Starosty, to tylko podtrzymywać ten pomysł i go rozniecić, żeby faktycznie w tej kadencji tak droga została zrobiona. Dziękuję”. 
Pan Donat Dębowski – „ Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Wysoka Rado. Jako członek Zarządu jestem niezadowolony z udzielonych odpowiedzi na interpelację Pana Koguta. Tak samo jak i przez Pana Dyrektora, jaki i Pana Starostę. Proszę Państwa,  jak jesteśmy radnymi chodzimy na sesje, radni składają interpelacje, przekazujemy na naradę.  Ja uczestnicząc              w sesjach Markusy, Gronowo Elbląskie, przekazuję każdą z tych posiedzeń sesji  na Zarząd.        I teraz poruszone przez Pana Koguta ….proszę Państwa, to jest temat, za który możemy się wstydzić. Ja na Zarządzie już może pięć lat, a może dziesięć Zarządów wstecz, wiele razy przekazywałem odnośnie interpelacji tych suchych gałęzi, które teraz składa Pan Kogut. We wtorek na wyjazdowym posiedzeniu Zarządu, pamiętacie Państwo, ta sama radna o tych gałęziach mówiła. I ileż czasu oni mają czekać na załatwienie  takiej bądź, co bądź prostej, ale niebezpiecznej sprawy? Pan Dyrektor i Pan Starosta mówią, że okres lęgowy, ptaszki się lęgną. Owszem, ale to wiszą suche konary, które w każdej chwili mogą spaść. Nie tak dawno,                  w ubiegłym roku mieliśmy problem z odszkodowaniem, bo jeden z tych konarów spadł na samochód, uszkodził. I to jest Panie Dyrektorze przed Tyną Górną, tam gdzie był ten wypadek i tam te konary wiszą. I ja codziennie tam dwa razy dziennie jeżdżę tą drogą i te konary widzę. Ta radna już iks razy mówi i dlatego nic dziwnego, że oni mówią, że jesteśmy radni bezradni. Oni wskazują nam, ja przekazuję dalej, a sprawa stoi w miejscu. Teraz ja przekazywałem              i Kolega Kogut i na Zarządzie wyjazdowym przekazywała tamta Pani i te konary będą dalej wisiały, jeżeli będziemy czekali do października. Ten temat powinien być…..dla dobra, że skoro mamy być oceniani, że radni, przez pryzmat działalności Zarządu Dróg Powiatowych, mamy być oceniani, to musimy wziąć się do takich prostych spraw, do realizacji. Dziękuję bardzo”.
Pan Starosta – „Mam jeszcze jedną interpelację Pana Ryszarda Wrońskiego. A tutaj ja chciałem zakończyć dyskusję z Panem Markiem i podtrzymać wolę współpracy  i widzę, tak jak mówił Zbyszek Rutkowski, zielone światełko do realizacji tego przedsięwzięcia, bardzo poważnego. I tak jak chirurg się przyznam, że operacja ZIT  się nie udała. Operacja windykacji się nie udała, ale ta trzecia operacja Panie Marku się uda, jeżeli się dogadamy. 
Jeżeli chodzi o opnie Donata, naszego Kolegi z Zarządu, to też ja się waham. Nie mogę wysyłać jak wiecie  firm, wykonywać usług niezgodnie z prawem. Trudni mi powiedzieć, która gałąź Donat spadnie. Jeżeli rzeczywiście naocznie stwierdzi mój Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych, to taką gałąź zdejmie i  udamy się w to miejsce, o którym mówisz. Ale głównie muszę się trzymać przepisów i zgód, które mamy. Jeżeli  nie mam zgody, to nie mogę łamać prawa. Ale w wyjątkowych przypadkach tak jak mówisz, to naciskaj. Jesteś Członkiem Zarządu i tak duś tutaj Zarząd, żebyśmy to zadanie wykonali. Jesteś od tego w Zarządzie wybrany. Tutaj jako lider z Radnych.
Szanowny Ryszardzie Wroński. Interpelacja na temat ulicy Augustyna Steffena. Już jeden objazd łatający dziury na Augustyna Steffena wykonaliśmy. I rzeczywiście tam trudno doprowadzić jest do standardu, po którym poruszałby się  wózek inwalidzki, jak słyszycie. To jest rzeczywiście wysoki standard, aby doprowadzić do takiej gładzi, ale podejmiemy kolejne działania. Ulica o której mówił już wcześniej i Pan doktor Gago, wymaga kompleksowego remontu. W tej chwili mogę tylko zadeklarować w imieniu Zarządu Ryszardowi, że dokonamy kolejnego remontu bieżącego. I chciałbym również  Ryszarda poinformować, że cały czas też działamy w sprawie nakładek. Bo słyszycie, że nie koniecznie muszą to być duże, wielkie inwestycje, remonty. Czasami nakładka cieszy. I w tych gminach, które odwiedziliśmy wiele tematów fajnych będzie nakładkowych. I w Gminie Elbląg będą dwie nakładki jak słyszycie realizowane. I myślimy o Marzewie – Sambród. O tym Kolega Romanowski mówił i Ryszard. Szukamy partnerów, na razie nie skutecznie. Spotkałem się z trzema właścicielami żwirowni, którzy kopią i wywożą żwir i przejeżdżają przez ten odcinek. Niestety kopią na terenie Gminy Małdyty i tam te podatki wójt pozyskuje i dlatego też w przyszłym tygodniu spotkam się                z Wójtem Gminy Małdyty i z Nadleśnictwem Dobrocin. Taka mała rzecz, jak Pan Ryszard wie, 300 metrów. I też Ryszardzie Zarząd jest zdeterminowany, żeby wykonać tą nakładkę w tej kadencji. Deklaruję, że wykonamy, ale niemniej jednak, proszę jeszcze o chwilę cierpliwość. Może uzyska się tutaj środki finansowe z Nadleśnictwa Dobrocin, Wójta Małdyt, który jest nowy, młody, prężny.  I wstępnie w rozmowie telefonicznej rozumie konieczność wsparcia          i dofinansowania w kierunku powiatu elbląskiego. I jeden z właścicieli żwirowni, duży potentat również zadeklarował pewną kwotę, która pozwoli zrealizować zagadnienie nakładki, o której Ryszard już od dawna mówi. Dziękuję bardzo”.
Pan Przewodniczący – „Panie i Panowie Radni, czy Państwo interpelujący otrzymali odpowiedzi, które Państwa satysfakcjonują? Tak. Dziękuję bardzo.
Ja tylko chciałbym  dodać jednym zdaniem. Dotyczy to drogi poruszonej przez Pana Zamojcina i Pana Rutkowskiego, że ta deklaracja Zarządu i wola jej zrobienia jest wyjątkowo ważna dla tego regionu. Ale jak to w życiu bywa i fajnym powiedzonku „w tym cały jest ambaras, żeby dwoje chciało naraz”. Jeśli tu padły deklarację do tego, że jesteśmy zdeterminowani to zrobić, to Marku, Zbyszku, do siebie kieruję to również, to jest już pora, żeby rozmawiać z  Gminą Tolkmicko. Bo jeśli schetynówka, to oznacza tylko jedno, że trzeba zrobić „ściapę” na tę drogę. A zatem do nas, do Was należy rola, żeby namówić Pana Burmistrza  Jego Radę, żeby w 2018 roku wyasygnowali właściwą kwotę, by uczestniczyć         w tym projekcie schetynowym. Bierzemy się do roboty”.
Ad. pkt 8.
W sprawach rożnych Pan Przewodniczący ponowił zaproszenie i zachęcił Państwa Radnych do wzięcia udziału w pikniku integracyjnym pracowników Starostwa Powiatowego, zaplanowanym w dniu 2 lipca 2016 r. w Stanicy Wodnej w Nadbrzeżu. 
Następnie Pan Przewodniczący poinformował, iż kolejna Sesja Rady Powiatu w Elblągu zwołana zostanie pod koniec miesiąca sierpnia.
Również zwrócił się z prośbą do Radnych o rozważenie i zgłaszanie kandydatur do nadania Odznaki Honorowej „Zasłużony dla Powiatu Elbląskiego”.

Ad. pkt 9.

Następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad XV Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie                     o godz.9.15.
Nośnik z nagraniem obrad sesji, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


      Przewodniczący Rady Powiatu        
                                                                                          Ryszard Zagalski
          Protokołowała:  
     Ewa Karpowicz
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