                                           P R O T O K Ó Ł  Nr  XXVI/2017
       z XXVI  Sesji   
         Rady Powiatu w Elblągu
          odbytej w dniu 06 października 2017 r.
         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  


   Obrady rozpoczęto o godz. 8.00                                     Zakończono o godz.8.30


          Otwarcia obrad XXVI Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.

Pan Przewodniczący przywitał serdecznie wszystkich zgromadzonych, Pana Starostę, Radnych oraz naczelników wydziałów.
	
Prowadzący obrady stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 13 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.


Ad. pkt 2.

Pan Przewodniczący przedstawił następujący porządek  obrad:

1. Otwarcie Sesji. 
2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Powiatu w Elblągu. 
4. Projekty uchwał Rady Powiatu:
4.1 projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/102/2016 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2017-2029.
4.2  projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/103/2016 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2017.   
4.3 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie przez Powiat Elbląski lokalu użytkowego nr 2 położonego w budynku przy ul. Bankowej 2 w Pasłęku.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie Sesji.


Rada Powiatu przyjęła porządek obrad XXVI Sesji Rady Powiatu przy 13 głosach  za.

Ad. pkt 3

W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z  XXV Sesji Rady Powiatu.
Protokół  sesyjny z XXV Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu  08 września  2017 r.  został przyjęty 13 głosami za.

Ad. pkt 4

W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych.  Pan Przewodniczący nadmienił, że wszystkie projekty uchwał uzyskały pozytywne opinie Komisji rzeczowo – właściwych 
 i zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu.

pkt. 4.1. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/102/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego na lata 2017-2029.

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zaszły w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu oraz  budżecie Powiatu Elbląskiego na rok 2017 – (Załącznik         Nr 2  do protokołu).
Pani Halina Chabowska - Pędrak - Przewodnicząca Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawiła opinię Komisji w sprawie  zmian budżetu Powiatu Elbląskiego na rok 2017 – (Załącznik Nr 3 do protokołu).

Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  13 radnych. 

	Uchwała stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano   Nr XXVI/66/2017).

pkt. 4.2. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/103/2016 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2016 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2017.



Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  13 radnych.
 
Uchwała stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano  Nr XXVI/67/2017).

pkt. 4.3.  w sprawie  wyrażenia zgody na odpłatne nabycie przez Powiat Elbląski lokalu użytkowego nr 2 położonego w budynku przy ul. Bankowej 2            w Pasłęku.


Nikt z radnych nie wniósł uwag do niniejszego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 13 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób           i obecnych podczas głosowania  13 radnych. 
Uchwała stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano  Nr XXVI/68/2017).

Ad. pkt 5

W sprawach rożnych Pan Przewodniczących oddał głos Panu Maciejowi Romanowskiemu Staroście Elbląskiemu – „Wysoka Rado, Szanowni Goście. Chciałbym            w imieniu Zarządu Powiatu podziękować za te uchwały, które pozwolą nam dokończyć                  i rozliczyć pewne inwestycje drogowe, remonty, zakupy sprzętu do Zarządu Dróg Powiatowych. Taki akcent, o którym zawsze mówicie na każdej sesji, żeby podnieść jakość remontów naszych dróg. Kolejna sesja 27 października, zwyczajna i najprawdopodobniej kolejne nasze decyzje, bo życie niesie tyle niespodzianek, że trudno na jednej sesji te sprawy budżetowe wyczyścić. A ja chciałbym prosić Radnych o przybycie 26 października do miejscowości Dobry, bo tam będziemy chcieli przeciąć wstęgę. Rzadko tak namaszczamy zakończenie inwestycji i remontów, ale tutaj w związku z tym, że jest to największa inwestycja, najbardziej poważna w kadencji, chcemy to zrobić z takim  przytupem. Czyli 26 przed sesją      w czwartek o godzinie 13.00 spotykamy się w Dobrym, gdzieś w okolicach szkoły i tam będziemy chcieli przeciąć wstęgę. Podziękować wszystkim tym, którzy się przyczynili   do tego wspaniałego przedsięwzięcia, a później na spokojnie przejść na ciasto i na kawę do „Sadosiów”. Jest tam taki zajazd i chciałbym wiedzieć, ilu i których Radnych mam witać, żeby tam nie było niezręczności. Proszę Was, żebyście podawali swoją obecność do Pani Ewy do Biura Rady.     W przyszłym tygodniu, żeby to się zrealizowało, to będę wiedział dokładnie ile osób będzie. Wiem, że czterech Członków Zarządu już potwierdziło. Gdybym wiedział ilu Radnych jeszcze przybędzie. Zapewne Pan Andrzej i Pani Henryka, to już wiem. Gdyby Ktoś jeszcze, to proszę do Pani Ewy zgłosić się, to ja nie będą w ciągu tego dnia 26 już miał więcej stresów, żeby Kogoś nie pominąć i nie popełnić jakiegoś faux – pas. Także ode mnie taka prośba, aby zgłosić się na to specjalne, uroczyste otwarcie drogi Krykajny – Dobry. Dziękuję”.
Pan Przewodniczący – „Dziękuję bardzo. Ja natomiast do Państwa Radnych mam krótką sprawę. Szanowni Pastwo, już za parę dni rozpocznie się ostatni rok naszej kadencji. Staniemy najprawdopodobniej na sam koniec grudnia do  procedowania nad ostatnim budżetem Rady Powiatu Elbląskiego w kadencji 2014-2018. Chciałbym Państwa  zachęcić, aby ten czas mierzony od dzisiaj, żebyście Państwo skupili się nad tym, co należy zrobić, co kończyć, jak zamknąć tą kadencję po to, by móc spojrzeć na koniec kadencji naszym wyborcom w oczy.        A jeśli coś nam nie wyjdzie,  to żebyśmy umieli w sposób  rozsądny, czytelny i przekonywujący mieszkańcom przekazać. Pan Starosta, Pan Popiołek, Zarząd  stają przed decyzją, na ile sięgnąć do pieniędzy, o których od pewnego czasu  się mówi jak o pojęciu rezerwy, takiej lokacie, różnych słów się na to używa. Pewnie taka sytuacja nastąpi. Zarząd Powiatu Elbląskiego na czele z Panem Starostą i Panią Skarbnik pracują nad propozycją dla Wysokiej Rady i z całą pewnością takiej przymiarki do kwot, ale nie do zadań, pewnie padną na najbliższym posiedzeniu Rady. I od tego momentu  do posiedzenia następnej Rady, to będzie czas na procedowanie nad budowaniem budżetu powiatu elbląskiego na 2018 rok. Po trzech latach obecności w Radzie, wszyscy Państwo macie duże doświadczenie w tworzeniu budżetów.             I chciałbym, żeby ten ostatni nasz budżet był wyjątkowo dobrze przemyślany i zakończył tą naszą kadencję w taki sposób, byśmy mogli powiedzieć, że to była dobra kadencja. Do tego Państwa zapraszam”. 
Ad. pkt 6
Następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad XXVI Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie                                       o godz.8.30.

Nośnik z nagraniem obrad sesji, stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


      Przewodniczący Rady Powiatu        
                                                                                           Ryszard Zagalski
                                                                                 
          Protokołowała:  
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4

