       P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXI/2014

      z  XXXI  Sesji   

         Rady Powiatu w Elblągu

          odbytej w dniu 29 sierpnia 2014 r.

         w Elblągu, przy ul. Saperów 14 a  

   Obrady rozpoczęto o godz. 10.00                                             Zakończono o godz. 11.30 

          Otwarcia obrad XXXI Sesji Rady Powiatu w Elblągu dokonał Przewodniczący Rady Powiatu w Elblągu Pan Ryszard Zagalski.


 Prowadzący obrady przywitał  serdecznie wszystkich zgromadzonych, Pana Starostę, Radnych, dyrektorów jednostek organizacyjnych oraz naczelników wydziałów. Przywitał Panią Teresę Cierachowską – Prezesa Zarządu Szpitala Powiatowego w Pasłęku, wszystkie zaproszone osoby oraz media.  

Pan Przewodniczący stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 16 Radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne uchwały oraz decyzje. 

Lista obecności stanowi Załącznik  Nr 1 do protokołu.
Ad pkt  2.
1. Otwarcie Sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad Sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Powiatu w Elblągu.

4. Interpelacje i zapytania Radnych.

  5. SPRAWOZDANIE  z działalności  Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  26 czerwca 2014 r. do 29 sierpnia 2014 r.

6. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Elbląskiego 2010-2014 za okres od lutego 2012 roku do lutego 2014 roku.

7. Informacja  o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego oraz o kształtowaniu się  Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2014 r.
8. Projekty uchwał Rady Powiatu:

8.1. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVII/57/2013 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2013 r. w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2014-2029.

8.2. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVII/58/2013 Rady Powiatu w Elblągu 
z dnia 30 grudnia 2013 r.  w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2014.
8.3. w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem Elbląskim a Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w  2015 roku.
8.4. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Pasłęk.

8.5. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Godkowo.

8.6. projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XXVIII/8/2014 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 14 marca 2014 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej                      i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2014 na realizację tych zadań.

8.7. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXIX/30/2014 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 25 kwietnia 2014 roku w sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej Zasłużonego dla Powiatu Elbląskiego, przyjęcia Regulaminu jej przyznawania oraz powołania Komisji Odznaki.

9. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie Sesji.
Rada Powiatu przyjęła porządek obrad XXXI Sesji Rady Powiatu przy 16 głosach  za.

Ad pkt 3.


W tym punkcie nastąpiło przyjęcie protokołu z  XXXI Sesji Rady Powiatu w Elblągu. 


Protokół  sesyjny z XXX Sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 26 czerwca  2014 r.  został przyjęty 15 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się.
Ad pkt 4.


W sprawach interpelacji głos zabrał Radny Pan Marek Zamojcin – „Panie Przewodniczący, Panie Starosto. Moja interpelacja dotyczy drogi powiatowej Krasny Las – Łęcze - skrzyżowanie 503. Są solidne dziury. Bardzo bym prosił, żeby je tam trochę podłatać, bo było to robione na wiosnę, ale teraz już nie idzie jeździć. 503 mamy ładny dojazd, ale nie wszyscy tamtędy jeżdżą. Mieszkają ludzie w Łęczu                 i  w tamtych okolicach. Dziękuję bardzo”.
Pan Przewodniczący – „Zgadzam się z Panem, Panie Radny. Droga Nr 503, zwana potocznie „drogą przez mękę” dobiega końca. Faktycznie wygląda całkiem nieźle, ale ten odcinek zniszczony przez jeżdżących powinien być wyremontowany,       i z całą pewnością Pan Starosta, Pan Dyrektor w odpowiednim punkcie odniesie się do tego. Dziękuję”. 
Ad pkt 5.



 Pan Sławomir Jezierski - Starosta Elbląski złożył Sprawozdanie
  z działalności Zarządu Powiatu w Elblągu za okres od  
26 czerwca 2014 r. do 29 sierpnia 2014 r., stanowiące Załącznik  Nr 2 do protokołu. 

W trakcie przedkładania Radzie Powiatu sprawozdania Pan Starosta odniósł się do interpelacji Radnego Pana Marka Zamojcina – „ Zarząd polecił Zarządowi Dróg Powiatowych, niezwłocznie, niepóźnień niż do 9 września złożyć pozew o zapłatę,           z wnioskiem o zabezpieczenie roszczenia z wierzytelności FCC Construccion S.A. od Województwa Warmińsko-Mazurskiego, w związku ze zdewastowaniem dróg powiatowych, które zostały zdewastowane przez ciężki sprzęt użyty do budowy               i modernizacji drogi wojewódzkiej 503. I właśnie to o czym mówił Radny Zamojcin, ten odcinek drogi od Łęcza do skrzyżowania z drogą 503 Suchacz – Kadyny, jest tragiczny. I to jest jeden z elementów tego pozwu o odszkodowanie, bądź wyremontowanie przez tą firmę. Natomiast jeżeli są jakieś dziury, które w tej chwili grożą urwaniem koła, czy przebiciem misy olejowej, czy jakiejkolwiek szkody, to Pan  Dyrektor oczywiście słyszy i zabierze się za uzupełnianie tych ubytków, żeby do takiej szkody nie doszło. Ale to będą tylko takie poprawki bieżące, natomiast tam potrzebny jest generalny remont na tym odcinku. Ale to oczywiście wymaga znacznych nakładów i raczej z tegorocznego budżetu, nie ma na to szans”. 
Sprawozdanie zostało przyjęte przez aklamację.
Ad pkt 6.



Zgodnie z porządkiem obrad Rada Powiatu rozpatrzyła sprawozdanie 
z  realizacji Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Elbląskiego     2010 - 2014 za okres od lutego 2012 roku do lutego 2014 roku  (Załącznik Nr  3  do protokołu).

 Pan Marek Kowal – Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Elblągu przedstawił powyższe sprawozdanie.

 Po wysłuchaniu sprawozdania, nikt z Radnych nie zabrał głosu.

 
Sprawozdanie z  realizacji Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami Powiatu Elbląskiego 2010-2014 za okres od lutego 2012 roku do lutego 2014 roku, Rada Powiatu przyjęła przez aklamację.

Ad pkt 7.


W tym punkcie Rada Powiatu w Elblągu zapoznała się  z informacją  
o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego oraz o kształtowaniu się  Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2014 r. (Załącznik Nr 4 do protokołu).
Skarbnik Powiatu
- Pani Edwarda Mazurkiewicz  przedstawiła powyższą informację

w postaci prezentacji multimedialnej.
Po obejrzeniu i wysłuchaniu  prezentacji dotyczącej informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego oraz o kształtowaniu się  Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2014 r., głos zabrali: Pan Radny Tomasz Marcinkowski,  Pan Przewodniczący oraz Pan Starosta.
(Wypowiedzi powyższych osób zostały zarejestrowane na nośniku elektronicznym 
i załączone do niniejszego protokołu jako załącznik).

Informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Elbląskiego oraz 
o kształtowaniu się  Wieloletniej Prognozy Finansowej za I półrocze 2014 r., Rada Powiatu przyjęła przez aklamację.

Ad pkt 8.



W tym punkcie obrad przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał przesłanymi w materiałach sesyjnych. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekty uchwał zostały zarekomendowane przez Zarząd Powiatu w Elblągu i uzyskały pozytywne opinie merytorycznych komisji Rady Powiatu.

pkt.8.1. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVII/57/2013 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2013 r. w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Elbląskiego  na lata 2014-2029.


Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zaszły w wieloletniej prognozie finansowej powiatu oraz  budżecie powiatu elbląskiego na rok 2014 od momentu wysłania Państwu radnym materiałów sesyjnych do chwili obecnej – (Załącznik 
Nr  5 do protokołu).

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  
16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr  6 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXI/42/2014).

pkt.8.2. projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXVII/58/2013 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 30 grudnia 2013 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Elbląskiego  na rok 2014

Pan Krzysztof Szumała - Przewodniczący Komisji Budżetu 
i Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Promocji Powiatu  przedstawił pozytywną opinię Komisji w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie powiatu elbląskiego na rok 2014 (Załącznik Nr 7 do protokołu).
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie z uwzględnieniem przedstawionych zmian, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 8 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXI/43/2014).

pkt.8.3. w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem Elbląskim a Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w  2015 roku.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,   przy  ustawowym składzie Rady 17 osób  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano
 Nr XXXI/44/2014).

pkt. 8.4. w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Pasłęk.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób      i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXI/45/2014).

pkt.8.5.  w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz Gminy Godkowo.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób 
   i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 11 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXI/46/2014).
pkt.8.6. projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XXVIII/8/2014 Rady Powiatu 
w Elblągu z dnia 14 marca 2014 roku w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, należących do kompetencji samorządu powiatowego oraz wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych w roku 2014 na realizację tych zadań.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za, przy ustawowym składzie Rady 17 osób
  i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 12 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXI/47/2014).

pkt.8.7.  projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XXIX/30/2014 Rady Powiatu w Elblągu z dnia 25 kwietnia 2014 roku w sprawie ustanowienia Odznaki Honorowej Zasłużonego dla Powiatu Elbląskiego, przyjęcia Regulaminu jej przyznawania oraz powołania Komisji Odznaki.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały  pod głosowanie, w wyniku którego uchwała została podjęta - 16 głosami za,  przy  ustawowym składzie Rady 17 osób 
 i obecnych podczas głosowania  16 radnych. 

Uchwała stanowi Załącznik Nr 13 do protokołu (zgodnie z rejestrem uchwale nadano Nr XXXI/48/2014).

Ad. pkt 9 .  
Pan Przewodniczący – „Punkt 9, to czas na odpowiedzi na interpelacje        
 i zapytania radnych. W zasadzie Pan Starosta znaczącą część problemu poruszył          w swoim sprawozdaniu, ale jeśli Pan Starosta ma potrzebę uzupełnić, to udzielam Panu głosu”.
Pan Starosta – „ Tak oczywiście. Dziękuję bardzo. Panie Radny Marku Zamojcin. Wysoka Rada przyjęła w listopadzie ubiegłego roku uchwałą wieloletni plan inwestycyjny. W tym część drogowa obejmuje zapisy dotyczące tego w jakiej kolejności, jakie priorytety na najbliższe lata przewidujemy do realizacji. I wśród tych priorytetów nie ma tego odcinka drogi Łęcze do skrzyżowania z drogą 503. Są natomiast drogi takie jak: droga w Zwierznie. To Pani Radna z tamtego rejonu na pewno ją zna. I droga w Rychlikach. Tutaj Pan Radny Zasada też wie o jaką drogę chodzi. I te drogi chcemy realizować oczywiście w montażu finansowym. Do tej pory staramy się tak konstruować budżet, żeby inwestycje drogowe miały przynajmniej trzy źródła finansowania. Takie znane źródła finansowania, to jak wiecie Państwo, to jest Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych zwany „schetynówkami”, samorządy szczebla gminnego i oczywiście powiat. Do niektórych inwestycji dokłada się jeszcze Nadleśnictwo. I przy takim montażu finansowym za jedną złotówkę powiatową można zrobić trzy, albo czasami cztery razy więcej, niż normalnie. Ponieważ powiat emitował obligacje komunalne, zaciągał kredyty, i zobowiązania powiatu do spłacenia, to jest około dwudziestu milionów. I jest to pewna oczywiście granica zadłużania się powiatu, to my oczywiście nie możemy Wysokiej Radzie przedstawić, że w 2015 roku, ten odcinek sami i z własnych środków wyremontujemy. To byłoby nieracjonalne  gospodarowanie tymi niewielkimi środkami, które posiadamy. Więc ten odcinek drogi będzie łatany, remontowany.  A gdyby się zdarzyło, że będziemy mogli złożyć więcej niż jeden wniosek do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych i znajdziemy partnera w postaci Gminy Tolkmicko, to oczywiście ta szansa się przybliży. W innym przypadku nie mogę tutaj powiedzieć, że ta interpelacja, czy ten wniosek, aczkolwiek słuszny ze wszech miar, będzie w tym roku zrealizowany tak jak byśmy tego oczekiwali. W przyszłym roku prawdopodobnie nie będzie. Ale tak krawiec kraje, jak  materii staje, i w związku z tym ja tego rodzaju deklaracji złożyć nie mogę, a priorytety Wysoka Rada określiła    i na tych priorytetach będziemy się koncentrowali w 2015 roku, pod warunkiem, że wyborcy tak zdecydują. Być może kto inny będzie się tym martwił. Także tyle miałem do dodania. Dziękuję”.
Pan Przewodniczący – „Dziękuję bardzo. Panie Radny Zamojcin oczywiście łatać będziemy, rzecz w tym tylko, że  nie będziemy robić nowej nawierzchni. Czy odpowiedź, ja wiem nie satysfakcjonuje, ale czy wyczerpuje temat?”
Radny Pan Marek Zamojcin – „Tak”.

Ad. pkt 10.  

W sprawach różnych głos zabrali: Pan Przewodniczący, Pan Starosta, Pan Radny  Tomasz Marcinkowski.

(Wypowiedzi powyższych osób zostały zarejestrowane na nośniku elektronicznym 
i załączone do niniejszego protokołu jako załącznik).
Ad. pkt 11.  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXI Sesji Rady Powiatu 
w Elblągu Przewodniczący Rady Pan Ryszard Zagalski ogłosił jej zakończenie 
o godz. 11.30.

Nośnik z nagraniem obrad sesji  stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

      Przewodniczący Rady Powiatu      

                                            Ryszard Zagalski

Protokołowała:  

     Ewa Karpowicz
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